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[1]Algemeen (incl. Kunst en varia). Aanwinsten van Anet bmp

Algemeen en varia
19th and 20th century printed books, including a complete set of
Kelmscott press books, from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1978. — 59 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1978: 49). —
Aantal loten 385

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–29 / b / 1

Miradas renovadas al occidente indı́gena de México /
[edit.] Marie-Areti Hers ; Ángel Aedo Gajardo ; Patricia Carot ;
Paulina Faba Zuleta ; Verónica Hernández Dı́az. — México,
D.F. : Universidad Nacional Autónoma de México, Instituto de
Investigaciones Estéticas/Instituto Nacional de Antropologı́a e
Historia/Centro de Estudios Mexicanos y Centroamericanos,
2013. — 415 p. : ill. — 978–607–02–4916–7

UA–CST: MAG–MEX–C 2344

Ontgroei : een vocabulaire voor 'degrowth' in een nieuw
tijdperk / Giacomo D' Alisa ; Federico Demaria ; Giorgio
Kallis. — Utrecht : Uitgeverij Jan Van Arkel, 2016. — 351
p. — (Paradigmaserie ; 2016: 1). — 978–90–6224–000–5

EHC: 808770

Anatolia : een verhaal van 12 000 jaar / [edit.] Marc Waelkens ;
[medewerker] Belgin Demirsar-Arli ; [medewerker] Frédéric
Hitzel ; [medewerker] Ine Jacobs ; [medewerker] René Lebrun ;
[medewerker] Marcel Otte ; [medewerker] Mehmet Özdoğan ;
[medewerker] Asli Özyar ; [medewerker] Kadir Pektaş ;
[medewerker] R.R.H. Smith ; [medewerker] Mehmet Baha
Tanman ; [medewerker] Peter van Deun. — Tielt : Lannoo,
2015. — 239 p. : ill. — Tentoonstelling: Bozar, Paleis voor
Schone Kunsten [Brussel]. 2015/10/07 - 2016/01/17. —
978–94–014–3002–9

AP–CMU: CMU 905 ANAT 2015

KMSKA: TENT–TC 11762

HH–EVA: AZ/C.1058

Aankopen bij Balthasar Moretus voor de bibliotheek van Albert
Rubens (1628–1650) / Prosper Arents. — Antwerpen : s.n.,
2004. — p. 115–160. — Overdruk uit De gulden passer. -
82(2004)

UA–CST: RG–Br 410:7

EHC: 808881

Art and science in the early modern Netherlands = Kunst en
wetenschap in de vroegmoderne Nederlanden / [edit.] Eric
Jorink ; [edit.] Bart Ramakers. — Zwolle : WBooks, 2011. —
367 p. : ill. — (Nederlands kunsthistorisch jaarboek ; 61). —
978–90–400–7808–8

RUB: 1 S 1 / NED 3 / 2011

UA–CST: MAG–OW–C 18548

AP–NOO: OT 70 JORI 2011

EHC: H 129851:2011,61 [C2–160 d]

KMSKA: LZ NL 3

Art, controversy, and the Jesuits : the Imago primi saeculi
(1640) / [edit.] John W. O'Malley. — Philadelphia, Pa. : Saint
Joseph's University Press, 2015. — 771 p. : ill. — (Early
modern catholicism and the visual arts series ; 12). — Met 1
dvd. — 978–0–916101–84–8

UA–CST: MAG–OW–D 1612

Basiswerk ; DVD

MPM: BM 42190

Art of empire : the Roman frescoes and Imperial Cult Chamber
in Luxor Temple / [edit.] Michael Jones ; [edit.] Susanna
McFadden. — Cairo : American Research Centre in Egypt, Inc.,
2015. — 227 p. : ill. — 978–0–300–16912–6

UA–CST: ONTW 930.85 G–JONE 2015

Arte e vino / [edit.] Annalisa Scarpa ; [edit.] Nicola Spinosa. —
Milano : Skira, 2015. — 340 p. : ill. — 978–88–572–2712–2

KMSKA: TENT–TC 11726

Artistic and cultural exchanges between Europe and Asia,
1400–1900 : rethinking markets, workshops and collections /
[edit.] Michael North. — Farnham : Ashgate, 2010. — 197 p. :
ill. — 978–0–7546–6937–1

RUB: 1 F 1 / 2010 / a / 1

UA–CST: MAG–OW–BB 15285

EHC: 738788 [C0–483 c]

Arts of display = Het vertoon van de kunst / [edit.] H. Perry
Chapman ; [edit.] Frits Scholten ; [edit.] Joanna Woodall. —
Leiden : Brill, 2015. — 371 p. : ill. — (Nederlands
kunsthistorisch jaarboek ; 65). — 978–90–04–29558–2

RUB: 1 S 1 / NED 3 / 2015

UA–CST: MAG–OW–C 22600

EHC: H 129851:2015,65 [C2–160 d]

KMSKA: LZ NL 3

Australiana : printed books and maps, miscellaneous literature,
a fully rigged model of the 'Cutty Sark' and the only known
documentary film of the famous Australian racehorse 'Phar Lap'
: the properties of His Honour Judge Colman Wall, Neville
Macken, Esq., and from various sources. — Melbourne :
Christie, Manson & Woods, 1978. — 68 p. : ill. — Aantal loten
793

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–22 / c / 1

Jan Gossart and the invention of Netherlandish antiquity /
Marisa Anne Bass. — Princeton, N.J. : Princeton University
Press, 2016. — 211 p. : ill. — 978–0–691–16999–6 ;
2015021400

EHC: 808848

Archeologische collecties / Patrick Monsieur ; Anneke Lippens ;
Luc Bauters. — Brussel : 1999. — 119 p. : ill. — (Beheer,
conservatie en restauratie van museale collecties:
onderzoeksproject in opdracht van de Vlaamse Gemeenschap ;
2)

UA–CST: MAG–OW–C 6675

AP–CMU: 31598

DB: ARCH 190 MONS

EHC: 657499 [C0–248 a]

KMSKA: MONO–BC 856



KMSKA: X–B–BB

Pasts beyond memory : evolution, museums, colonialism / Tony
Bennett. — London : Routledge, 2005. — 233 p. : ill. —
(Museum meanings ; 2005: 2). — 978–0–415–24747–4 ;
0–415–24746–2

UA–CST: ONTW 069 G–BENN 2005

From digital to analog : Agrippa and other hybrids in the
beginnings of digital culture / Agustı́n Berti. — New York,
N.Y. : Peter Lang, 2015. — 287 p. — (New literacies and digital
epistemologies ; 69). — 978–1–4331–2505–8 ;
978–1–4331–2504–1 ; 978–1–4539–1667–4

UA–CST: IBW 029.7 G–BERT 2015

Translating museums : a counterhistory of South Asian
museology / Shaila Bhatti. — Walnut Creek, Calif. : Left Coast
Press Inc., 2012. — 301 p. : ill. — (Critical cultural heritage
series ; 9). — 978–1–61132–144–9 ; 978–1–61132–145–6 ;
978–1–61132–146–3 ; 978–1–61132–630–7

UA–CST: ONTW 069 G–BHAT 2012

Histoire de la reliure de création : la collection de la
bibliothèque Sainte-Geneviève / Yves Peyré. — Dijon : Editions
Faton, 2015. — 358 p. : ill. — 978–2–87844–203–8

EHC: 808514

Armenia : masterpieces from an enduring culture /
Theo Maarten van Lint ; Robin Meyer. — Oxford : Bodleian
Library, University of Oxford, 2015. — 274 p. : ill. —
Tentoonstelling: Bodleian Library [Oxford]. 2015/10/23 -
2016/02/28. — 978–1–85124–439–3 ; 978–1–85124–440–9

UA–CST: IBW 09 G–LINT 2015

Books on journalism / Acme Books [Oakland, Calif.]. —
Oakland, Calif. : Acme Books. — 93 p. : ill. — (Catalogue ; 11)

EHC: 808765

De geschiedenis van de theaterdans in België: ‘les trois coups’
belge: afkloppen. . . en doek open! / Jeanne Brabants. —
Antwerpen : Jeugd & dans. — 74 p. : ill.

AP–KC: LD–BRAB–DG–BELGI-brabant-1

AP–KC: UD–DG–BRAB-geschie-1

Das Standesamt der Weltpresse : das Internationale
Zeitungsmuseum der Stadt Aachen / Christian Bremen. — St.
Augustin : Gardez!, 1999. — 224 p. : ill. — (Geschichte im
Kontext ; 4). — 3–89796–017–6

EHC: 808569

Ik was 10 in 2015 : kinderen vandaag opvoeden voor de
toekomst / Pedro De Bruyckere ; Bert Smits. — Leuven :
LannooCampus, 2015. — 244 p. — 978–90–820337–8–6

UA–CST: HB–PSW–VANHJ

UA–CST: PSW 37 G–BRUY 2015

DB: DB 316.1 BRUY

EHC: 806307 [C5–064 db]

KdG–SAW: SOCIAAL 308.4 BRUY

Description du cortège historique des comtes de Flandre /
Edmond De Busscher. — 2 ed. — Gand : Imprimerie et
lithographie de De Busscher frères, 1849. — 78 p. : ill.

EHC: 808728

Marcel Mariën : the stowaway / Xavier Canonne. — Antwerp :
Pandora Publishers, 2013. — 431 p. : ill. —
978–90–5325–360–1

KMSKA: MONO–BC 7645

Worldly consumers : the demand for maps in Renaissance Italy /
Genevieve Carlton. — Chicago, Ill. : The University of Chicago
Press, 2015. — 237 p. — 978–0–226–25531–6 ;
978–0–226–25545–3

UA–CST: IBW 09 G–CARL 2015

Catalogue d'une très-riche et belle collection de livres très-bien
conditionnés, délaissés par feu monsieur And.-Jean.-Em.
Vounck, en son vivant prêtre et bachelier en théologie à
Louvain / [veilingmeester] B.-L. Laureys. — Malines : Imprimé
chez la veuve E.-J. van der Elst, 1821. — 85 p. — Aantal loten
939, 134

SESA–Mechelen: M.3965 (a)

De capsulaire beschaving : over de stad in het tijdperk van de
angst / Lieven De Cauter. — Rotterdam : Nai, 2005. — 208
p. — 90–5662–406–7

ARK: 71 DECA 2005

Chess in the Middle Ages and Early Modern Age : a
fundamental thought paradigm of the premodern world /
[edit.] Daniel E. O'Sullivan. — Berlin : De Gruyter, 2012. —
255 p. : ill. — (Fundamentals of Medieval and early modern
culture ; 10). — 978–3–11–028851–3

UA–CST: MAG–OW–BB 15176

La América colonial (1492–1763) : cultura y vida cotidiana /
Magdalena Chocana Mena. — Madrid : Editorial Sı́ntesis,
1999. — 187 p. — (Historia de España : 3er milenio ; 19). —
84–7738–738–9 ; 2001328601

UA–CZU: L 93 M–B 47809

Vie et travaux de Mgr Jean-Baptiste Van Hemel / P.
Claessens. — Malines : Librairie de E.-F. Van Velsen, 1866. —
66 p.

SESA–Mechelen: M.4004 (a)

A brief history of the Bodleian Library / Mary Clapinson. —
Oxford : Bodleian Library, 2015. — 202 p. : ill. —
978–1–85124–273–3

UA–CST: IBW 02 G–CLAP 2015
EHC: 808347 [C5–052 ec]

Archaeology by experiment / John Coles. — London :
Hutchinson & Co, 1973. — 182 p. : ill. — 0–09–116871–6

DB: ARCH 056 COLE

Creative destruction : how globalization is changing the world's
cultures / Tyler Cowen. — Princeton, N.J. : Princeton
University Press, 2004. — 179 p. — 978–0–691–11783–6

UA–CST: ONTW 130 G–COWE 2004



Cultural encounters : representing 'otherness' / [edit.] Elizabeth
Hallam ; [edit.] Brian V. Street. — London : Routledge,
2005. — 292 p. : ill. — (Sussex studies in culture and
communication ; 2000: 1). — 0–415–20279–5 ;
0–415–20280–9

UA–CST: ONTW 301.173 G–HALL 2005

The culture of the gift in eighteenth-century England /
[edit.] Linda Zionkowski ; [edit.] Cynthia Klekar. —
Basingstoke : Palgrave Macmillan, 2009. — 263 p. —
978–0–230–60829–0

UA–CST: MAG–OW–BB 16672

A world of women : an illustrated history of women's
magazines / Irene Dancyger. — Dublin : Gill and Macmillan,
1978. — 182 p. : ill.

EHC: 808526

How Paris became Paris : the invention of the modern city /
Joan DeJean. — New York, N.Y. : Bloomsbury, 2014. — 307 p.
: ill. — 978–1–60819–591–6 ; 978–1–62040–768–4 ;
978–1–62040–113–2

UA–CST: ONTW 71 G–DEJE 2014

Les livres imprimés à Bordeaux au XVIIe siècle / Louis
Desgraves. — Genève : Librairie Droz, 1971. — 264 p. —
(Histoire et civilisation du livre ; 4). — Titel varieert: Les livres
imprimés à Bordeaux au 17e siècle

UA–CST: PREC 09 A–DESG 71
EHC: 579700 [C0–077 b]

C0

Diasporas and cultures of migrations / [edit.] Judith
Misrahi-Barak ; [edit.] Claudine Raynaud. — Montpellier :
Presses universitaires de la Méditerranée, 2014. — 376 p. :
ill. — (Diasporas, cultures of mobilities, 'race' ; 1). —
978–2–36781–037–9

UA–CST: MAG–OW–BB 15390

Drukpers en vrijheid : tentoonstelling bij 75 jaar
drukkersorganisatie in Nederland. — Amsterdam : Koninklijk
Nederlands Verbond van Drukkerijen, 1976. — Ill. —
Tentoonstelling: Rijksmuseum Vincent van Gogh [Amsterdam].
1976/12/16 - 1977/01/15

EHC: 808719

Du sol au musée / Université catholique de Louvain. Faculté de
philosophie et lettres. — Louvain : L'institut supérieur
d'archéologie et d'histoire de l'art de l'université catholique de
Louvain, 1975. — 42 p. : ill. — Tentoonstelling: Bibliothèque
des sciences [Louvain-La-Neuve]. 1975/11/29 - 1975/12/25 ;
met Nederlandse vertaling en gedeeltelijke herwerking

DB: ARCH 040 DU

Quelle révolution scientifique? Les sciences de la vie dans la
querelle des Anciens et des Modernes (16e-18e siècles) / Pascal
Duris. — Paris : Hermann, 2016. — 401 p. — (Les collections
de la république des lettres : études ; 2016: 1). —
978–2–7056–9179–0

UA–CST: MAG–OW–BB 15339

Early newspapers : a comprehensive collection of rare
broadsheets, fugitive sheets, pamphlets and newspapers /
Gilhofer & Ranschburg: Booksellers, Art-Dealers [Vienna]. —
Vienna : Gilhofer & Ranschburg. — 152 p. : ill. — (Catalogue ;
183)

EHC: 808764

Early printed books and manuscripts, the properties of the Earl
Compton, the late colonel Norman Colville, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 80
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 104). — Aantal loten 192

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–01 / a / 1

Early printed books, manuscripts and autograph letters, the
properties of the Viscount Gage, Beverely Grammar School,
sold by order of the governors, the Trustees of the Chatsworth
Settlement, A.T. Foley, Esq., J.T. Griffith, Esq., and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 109
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 207). — Aantal loten 383

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–11–17 / a / 1

Voorbij het narratief van neergang / Mark Elchardus. —
Leuven : LannooCampus, 2015. — 282 p. —
978–94–014–2912–2

UA–CST: PSW 301.173 G–ELCH 2015
TPC: LZ 305/242
EHC: 806342 [C5–101 bb]
KdG–SAW: COMMUN. 305 ELCH

Erfgoeddag: programma Brusselse Hoofdstedelijke Gewest =
Erfgoeddag: programme Région de Bruxelles-Capitale /
Vlaamse Gemeenschapscommissie. Erfgoedcel Brussel. —
Brussel. — .

EHC: 736753 [C2–337 g]
(2008); (2010–2016)

Erfgoedprijs 2015 / [edit.] Sophie Muyllaert ; [inl.] Myriam
Vanlerberghe. — S.l. : Provincie West-Vlaanderen, 2015. — 71
p. : ill.

EHC: 805667 [C5–100 ba]
KMSKA: MONO–BB 10904

European perceptions of Terra Australis / [edit.] Anne M.
Scott ; [edit.] Alfred Hiatt ; [edit.] Claire McIlroy ;
[edit.] Christopher Wortham. — Farnham : Ashgate, 2012. —
314 p. : ill. — 978–1–4094–2605–9 ; 978–1–4094–3941–7

UA–CST: MAG–OW–BB 15289

The Evelyn library, sold by order of the trustees of the wills of
J.H.C. Evelyn, deceased, and major Peter Evelyn, deceased. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 55 p. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 173). — Aantal loten 314

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–12 / a / 1

The Evelyn library, sold by order of the trustees of the wills of
J.H.C. Evelyn, deceased, and major Peter Evelyn, deceased :
part 1 : A–C. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. —
124 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 121). — Aantal loten 438



RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–22 / b / 1

The Evelyn library, sold by order of the trustees of the wills of
J.H.C. Evelyn, deceased, and major Peter Evelyn, deceased :
part 2 : D–L. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. —
155 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 224). — Aantal loten 439–936

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–30 / b / 1

The Evelyn library, sold by order of the trustees of the wills of
J.H.C. Evelyn, deceased, and major Peter Evelyn, deceased :
part 3 : M–S. — London : Christie, Manson & Woods, 1978. —
179 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1978: 38). — Aantal loten 937–1439

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–15 / a / 1

Everyday objects : medieval and early modern material culture
and its meanings / [edit.] Tara Hamling ; [edit.] Catherine
Richardson. — Farnham : Ashgate, 2010. — 342 p. : ill. —
978–0–7546–6637–0

RUB: 1 N 1 / 2010 / a / 1
UA–CST: MAG–OW–BB 15288
UA–CST: RG 2148 A 20
EHC: 741054 [C0–487 b]
KMSKA: MONO–BB 7817

Familievriendelijk erfgoed / [edit.] Hildegarde Van
Genechten. — Brussel : FARO. Vlaams steunpunt voor
cultureel erfgoed vzw, 2016. — 16 p. : ill.

/docman/ehc/432cd1/11206.pdf

EHC: 808477
Anet: Anet

Faro : tijdschrift over cultureel erfgoed. — Brussel : 2008. —
Voortzetting van Mores: tijdschrift voor volkscultuur in
Vlaanderen. — 2030–3777

AP–KC: LM–TY–FARO
1:1(2008)–
rek 26

AP–KC: LA–TY–FARO
1:1–3(2008); 2:4(2009); 3(2010)–6(2013)–

RUB: 1 S 1 / FAR 6
1(2008)

MPM: BP 374
1(2008)–

DB: DB 756 FARO
KMSKA: M BE 166

1:1(2008)–
UA–CST: RG–T 804

(2015)–
UA–CST: ALG 05 E–FARO/1 j.

1(2008)–
Oude jr. MAG 3245/4

UA–CST: HB–CD–ADBIB
1(2008)–

EHC: 706227 [C2–322 a]
1(2008)–
Lopende jaargang : LZ III b

SA: 190#1-
KdG–SAW: CULTUUR

7:3 (2014)–

What Middletown read : print culture in an American small
city / Frank Felsenstein ; James J. Connolly. — Amherst,
Mass. : University of Massachusetts Press, 2015. — 304 p. —
(Studies in print culture & the history of the book ; 2015: 1). —
978–1–62534–140–2 ; 978–1–62534–141–9

UA–CST: IBW 09 G–FELS 2015

Les femmes, la culture et les arts en Europe entre Moyen Age et
Renaissance = Women, art and culture in medieval and Early
Renaissance Europe / [edit.] Cynthia J. Brown ;
[edit.] Anne-Marie Legaré. — Turnhout : Brepols, 2016. — 560
p. : ill. — (Texte, codex & contexte ; 19). —
978–2–503–54626–1 ; 978–2–503–54635–3 ;
doi doi:10.1484/MTCC–EB.5.107655

UA–CST: RG 2152 B 11
KMSKA: MONO–BB 10896

Fine islamic manuscripts, miniatures, maps and books, and an
important shahnameh. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 34 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 65). — Aantal loten 119

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–14 / c / 1

Flügblätter und Flugschriften : Varia = Broadsides and
relations : new acquisitions = Feuilles volantes et relations :
nouvelles acquisitions / Seuffer & Willi [München]. —
München : Seuffer & Willi. — 89 p. — (Katalog ; 23)

EHC: 808763

Les gardiens de Bibliopolis : cent soixante portraits pour servir
à l'histoire de la bibliophilie / Jean-Paul Fontaine ; [inl.] Yann
Sordet. — Paris : L'Hexaèdre, 2015. — 637 p. : ill. —
978–2–919271–06–1

EHC: 808315 [C5–104 bb]

Remembering the early modern voyage : English narratives in
the age of European expansion / Mary C. Fuller. —
Basingstoke : Palgrave Macmillan, 2008. — 244 p. — (Early
modern cultural studies ; 2008: 1). — 978–0–230–60325–7

UA–CST: MAG–OW–BB 15318

Functions : selection and mechanisms / [edit.] Philippe
Huneman. — Dordrecht : Springer, 2013. — 243 p. —
(Synthese library: studies in epistemology, logic, methodology,
and philosophy of science ; 363). — 978–94–007–5303–7 ;
978–94–007–5304–4 ; doi doi:10.1007/978–94–007–5304–4

http://dx.doi.org/10.1007/978-94-007-5304-4

AP: AP
KdG: KdG
UA–CST: FILO 167.1 G–HUNE 2013

The future of indigenous museums : perspectives from the
southwest Pacific / [edit.] Nick Stanley. — New York, N.Y. :
Berghahn Books, 2008. — 268 p. : ill. — (Museums and
collections ; 1). — 978–1–84545–188–2 ; 978–1–84545–596–5

UA–CST: ONTW 069 G–STAN 2008

Tlaxcala a la llegada de los españoles según las evidencias
arqueológicas / Ángel Garcı́a Cook. — México, D.F. : Instituto
Nacional de Antropologı́a e Historia, 2014. — 247 p. : ill. —
(Colección Arqueologı́a : serie Logos ; 2014: 2). —
978–607–484–494–8



UA–CST: MAG–MEX–B 12654

Gedeeld verbeeld : eindrapport van de commissie onderwijs
cultuur / [edit.] Paul Catteeuw ; [edit.] Seppe Dams ; [edit.] Ann
Dejaeghere. — S.l. : Agentschap voor Onderwijscommunicatie,
2008. — 96 p.

http://www.canoncultuurcel.be/uploads/doc/-

2251ae5134b3caaefe49gedeeld verbeeld.pdf

EHC: 735611 [C0–486 a]
Anet: Anet
KdG–DLO: 456.7

Bouwstenen voor een cultuursensitieve zorg- en
welzijnsorganisatie / [edit.] Steffie Jalhay ; [edit.] Melissa
Ceurterick ; [edit.] Philippe Degelin ; Dirk Geldof ; Luc Van
Waes ; Fanny Matheusen ; Gunilla de Graef ; Hans Bellaert ;
Saar Casteels ; Jan-Piet Bauwens ; Bruno Aerts. — Brussel :
Politeia, 2016. — 143 p. — 978–2–509–02691–0

KdG–SAW: SOCIAAL 321.3 JALH

Courtships, marriage customs, and Shakespeare's comedies /
Loreen L. Giese. — Basingstoke : Palgrave Macmillan,
2006. — 217 p. — 978–0–312–16604–5

UA–CST: MAG–OW–BB 16669

Retrospective de l'Exposition universelle de Liège de 1905 /
[edit.] Luc Herzé ; [medewerker] Pierre Dessouroux ; Christiane
Goblet ; Christine Renardy. — Liège : Association des
architectes de Liège, 2005. — 52 p. : ill. — Tentoonstelling:
[Liège]. 2005/00/00 - 2005/00/00

EHC: 808448

Vivir en Nueva España : orden y desorden en la vida cotidiana /
Pilar Gonzalbo Aizpuru. — México, D.F. : El Colegio de
México, 2009. — 408 p. — (Centro de Estudios Históricos ;
2009: 7). — 978–607–462–022–1

UA–CST: MAG–MEX–B 12652

Handbook of cultural psychology / [edit.] Shinobu Kitayama ;
[edit.] Dov Cohen. — New York, N.Y. : The Guilford Press,
2010. — 894 p. — 978–1–59385–444–7 ; 978–1–60623–611–6

UA–CST: ONTW 130 G–KITA 2010

Beyond Bosch : the afterlife of a renaissance master in print /
Marisa Bass ; Elizabeth Wyckoff ; Matthijs Ilsink ; Peter
Fuhring. — Saint Louis, Mo. : Saint Louis Art Museum,
2015. — 232 p. : ill. — 978–0–89178–099–1

RUB: 1 R 2 / SAI 66 / 2015 / a / 1
KMSKA: TENT–TC 11721

The hedgehog review: critical reflections on contemporary
culture. — Charlottesville, Va. — 1527–9677

UA–CST: PSW 301 E–HERE/10 j.
1(1999)–
Oude jr. MAG 3956/6

I Belgi : barbari e poeti / [edit.] Louise Van Reeth ;
[edit.] Antonio Nardone. — Brussel : Rond-Point des Arts
editie, 2015. — 271 p. : ill. — Tentoonstelling: MACRO
[Roma]. 2015/05/15 - 2015/09/13 ; tentoonstelling:
Vanderborght [Brussel]. 2015/10/02 - 2016/01/03. —
978–2–9601697–0–6

MID: Kunstgeschiedenis-België BELG

Ichabod Dawks and his News-Letter : with an account of the
Dawks family of booksellers and stationers, 1635–1731. —
Cambridge : University Press, 1931. — 38 p. : ill.

EHC: 808535

Three future Cologne publishers as apprentices in Antwerp :
Bernhard Wolters, Johann Kinckius and Cornelis van Egmont /
Dirk Imhof. — Oxford : 2016. — p. 3–27 : ill. — Overdruk uit
The library. - 7th series, 17(2016)

MPM: BM 35776

Important islamic manuscripts and Indian miniatures. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 43 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 200). — Aantal loten 120

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–09 / a / 1

Important natural history books, travel and atlases and
important autograph letters of Lord Byron, the properties of M.
Louis Bouton, the Marquess of Hamilton, Harrow School, the
Lord Hindlip, Mrs. Donough MacGillycuddy, duplicates from
the library of the Royal Horticultural Society, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 66
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 72). — Aantal loten 363

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–28 / a / 1

Important natural history books, travel and atlases, including
Bligh's manuscript account of his voyage in the Bounty's launch
after the mutiny, the properties the trustees of the Chatsworth
Settlement, the Viscount Gage, the trustees of Harvard
University, Dumbarton Oaks Research Library and Collections,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 47 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 210). — Aantal loten 242

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–11–24 / a / 1

Important natural history books, travel and atlases, the
properties of Mrs. Donough MacGillycuddy, Mrs. M.L.
Dunston, Dumbarton Oaks, trustees for Harvard University,
Washington, D.C., the Countess of Sutherland, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 53
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 31). — Aantal loten 272

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–23 / b / 1

Important natural history books, travel and atlases, the
properties of the Earl Compton, the Earl of Derby, M.C., Mrs.
M.L. Dunston, Dr. Bernard Kettlewell, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 78
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 145). — Aantal loten 366

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–13 / a / 1

Imprimeurs et libraires de la Renaissance: le travail de la
langue = Sprachpolitik der Drucker, Verleger und Buchhändler
der Renaissance / [edit.] Els Kammerer ; [edit.] Jan-Dirk
Müller. — Geneve : Droz, 2015. — 669 p. — (Travaux
d'humanisme et renaissance ; 549). — 978–2–600–01836–4

UA–CST: MAG–OW–BB 15180



MPM: BM 35754

In verscheidenheid verenigd / [edit.] Pieter d' Hoine ; [edit.] Bart
Pattyn. — Leuven : Universitaire Pers Leuven, 2016. — 286
p. — (Lessen voor de 21ste eeuw ; 22). — 978–94–6270–069–7

TPC: LZ 34/240/22

EHC: 809441

Intangible heritage embodied / [edit.] D. Fairchild Ruggles ;
[edit.] Helaine Silverman. — Dordrecht : Springer, 2009. —
214 p. — 978–1–4419–0072–2 ; 978–1–4419–0071–5
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Belgian photographic literature of the 19th century : a
bibliography and census = L'édition photographique belge au
19e siècle : bibliographie et recensement / Steven F. Joseph. —
Leuven : Leuven University Press, 2015. — 439 p. : ill. —
978–94–6270–047–5

UA–CST: GES 704 G–JOSE 2015

EHC: 806232 [C5–101 ba]

The politics of heritage management in Mali : from UNESCO to
Djenné / Charlotte Joy. — Walnut Creek, Calif. : Left Coast
Press, Inc., 2013. — 235 p. : ill. — (Critical cultural heritage
series ; 7). — 978–1–61132–094–7 ; 978–1–61132–095–4 ;
978–1–61132–096–1 ; 978–1–61132–582–9

UA–CST: ONTW 301.173 G–JOY 2013

In wartime : stories from Ukraine / Tim Judah. — S.l. : Allen
Lane an imprint of Penguin Books, 2015. — 255 p. —
978–0–241–19882–7

UA–CST: MAG–OW–BB 15053

The strait gate : thresholds and power in western history /
Daniel Jütte. — New Haven, Conn. : Yale University Press,
2015. — 376 p. : ill. — 978–0–300–21108–5

UA–CST: ONTW 301.185.2 G–JUTT 2015

Keulen : kalifaat light en de fallout van een conflict /
[edit.] Perry Pierik. — Soesterberg : Uitgeverij Aspekt,
2016. — 301 p. — 978–94–6153–940–3

EHC: 808305 [C5–104 bb]

The printer in eighteenth-century Williamsburg : an account of
his life & times, his office, & his craft / August Klapper. —
Williamsburg : Colonial Williamsburg, 1964. — 34 p. : ill. ; 1
losse bijl.

EHC: 808676

National galleries : the art of making nations / Simon Knell. —
London : Routledge, 2016. — 251 p. : ill. —
978–1–138–18223–3 ; 978–0–415–72514–9 ;
978–1–315–69220–3

KMSKA: MONO–BB 10898

Ontspoorde wetenschap : over fraude, plagiaat en academische
mores / Frank van Kolfschooten. — Amsterdam : De Kring,
2012. — 320 p. — 978–94–91567–02–5

UA–CST: PSW 001 G–KOLF 2012

EHC: 769961 [C5–025 db]

Het boek en het badwater : de betekenis van papieren boeken /
Lisa Kuitert. — Amsterdam : AUP, 2015. — 186 p. : ill. —
978–90–8964–903–4 ; 978–90–485–2772–4 ;
978–90–485–2773–1
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EHC: 805190 [C5–049 ec]

Le soldat et la mort dans la Grande Guerre / [edit.] Isabelle
Homer ; [edit.] Emmanuel Pénicaut. — Rennes : Presses
universitaires de Rennes, 2016. — 276 p. : ill. — (Collection
Histoire ; 2016: 1). — 978–2–7535–4348–5

EHC: 808314 [C5–104 bb]

De val van Prometheus: over de keerzijden van de vooruitgang /
Ton Lemaire. — Amsterdam : Ambo, 2010. — 374 p. —
978–90–263–2289–1

UA–CST: FILO 130.1 G–LEMA 2010

TPC: LZ 34/415

EHC: 738523 [C0–480 d]

KdG–SAW: CULTUUR 905.2

Culture and authenticity / Charles Lindholm. — Malden,
Mass. : Blackwell Publishing, 2008. — 176 p. —
978–1–4051–2443–0 ; 978–1–4051–2442–3

UA–CST: ONTW 130 G–LIND 2008

UA–CST: HB–CD–IDPG

Academic writing in English : a process-based approach /
Janene van Loon ; Arnoud Thüss ; Nicole Schmidt ; Kevin
Haines. — 2 ed. — Bussum : Uitgeverij Coutinho, 2016. — 240
p. — 978–90–469–0515–9

UA–CST: PSW 001 G–LOON 2016

Lotusknoppen : maandschrift gewijd aan universeele
broederschap en de verspreiding der theosophie / Universeele
Broederschap en het Theosophisch Genootschap Groningen. —
Groningen. — Voortgezet door Het theosophisch pad

EHC: 808738 [C2–401 e]

:9/10(1907/1908); 11:5(1908/1909); 12:6(1909/1910);
13:1(1910/1911)

Avondland en identiteit / Sid Lukkassen ; [inl.] Thierry Baudet ;
[naw.] Derk Jan Eppink. — Soesterberg : Uitgeverij Aspekt,
2015. — 308 p. — 978–94–6153–670–9

EHC: 808840

Exhibiting Māori : a history of colonial cultures of display /
Conal McCarthy. — Oxford : Berg, 2007. — 243 p. : ill. —
978–1–84520–474–7 ; 978–1–84520–475–4

UA–CST: ONTW 930.85 G–MCCA 2007



Memorylands : heritage and identity in Europe today / Sharon
Macdonald. — London : Routledge, 2013. — 293 p. : ill. —
978–0–415–45333–2 ; 978–0–415–45334–9 ;
978–0–203–55333–6

UA–CST: ONTW 930.85 G–MACD 2013

UA–CST: HB–LET–LAETT

Superdiversiteit en democratie / Ico Maly ; Jan Blommaert ;
Joachim Ben Yakoub. — Berchem : EPO, 2014. — 219 p. —
978–94–91297–66–3

UA–CST: PSW 301.173 L–B–MALY 2014
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EHC: 784114

KdG–SAW: CULTUUR 905.2 MALY

De wereld gaat aan deugd ten onder : De fabel van de bijen,
gevolgd door: Een bescheiden verdediging van openbare
bordelen / Bernard de Mandeville ; [edit.] Arne C. Jansen. —
Rotterdam : Lemniscaat, 2006. — 305 p. — (Verzameld werk ;
1). — 90–5637–797–3 ; 978–90–5637–797–7

UA–CST: TEW 330.8 G–MAND 2006

UA–CST: FILO 19.7 P–MAND 2006

EHC: 711662:1 [C0–425 d]

KdG–SAW: SOCIAAL 330.6

Voor een verantwoord beheer van ons kunstpatrimonium /
Roger Marijnissen ; Francis Strauven. — Brussel : KVAB Press,
2014. — 28 p. : ill. — (Standpunten van de Koninklijke
Vlaamse Academie voor Wetenschappen en Kunst ; 23)

http://www.kvab.be/downloads/stp/-
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Potten kijken . . . : een blik op het archeologisch onderzoek te
Meeuwen-Gruitrode / Guido Creemers ; [medewerker] K.
Maes ; [medewerker] L. van Impe ; [medewerker] P.M.
Vermeersch ; Meeuwen-Gruitrode, Gemeentebestuur. —
Meeuwen-Gruitrode : Gemeentebestuur, 1987. — 75 p. : ill. —
Tentoonstelling: 1987/10/24 - 1987/11/2

DB: ARCH 427 CREE

New museums and the making of culture / Kylie Message. —
Oxford : Berg, 2006. — 241 p. : ill. — 978–1–84520–453–2 ;
978–1–84520–454–9

UA–CST: ONTW 069 G–MESS 2006

KMSKA: MONO–BB 2871

Communicating observations in early modern letters
(1500–1675) : epistolography and epistemology in the age of
the scientific revolution / Dirk van Miert. — London : The
Warburg Institute, 2013. — 268 p. : ill. —
978–1–908590–46–6 ; 1–908590–46–7 ; 2013456520

EHC: 808869

Miscellaneous printed books, manuscripts and autograph
letters, the properties of Mrs. Edwina Grabhorn, J. Stuart
Daniel Esq., A.I. Geikie-Cobb Esq., Mrs. K.A. Garfield, Sr.
Renzo Valcarenghi, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 65 p. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 177). —
Aantal loten 290

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–13 / a / 1

Miscellaneous printed books, the properties of the trustees of
the Chatsworth Settlement, the Lord and Lady Hylton, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 55 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 186). — Aantal loten 320

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–26 / a / 1

Modern printed books, autograph letters and manuscripts from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 43 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 151). — Aantal loten 248

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–18 / a / 1

Histoire de la douleur, 16e-20e siècle / Javier Moscoso. —
Paris : Les Prairies ordinaires, 2015. — 452 p. : ill. —
(Singulières modernités ; 2015: 1). — 978–2–35096–119–4

UA–CST: MAG–OW–BB 15171

Musealisierung mittelalterlicher Kunst : Anlässe, Ansätze,
Ansprüche / [edit.] Wolfgang Brückle ; [edit.] Pierre Alain
Mariaux ; [edit.] Daniela Mondini. — Berlin : Deutscher
Kunstverlag, 2015. — 293 p. : ill. — 978–3–422–07334–0

KMSKA: MONO–BB 10907

Etre femme sous Louis XIV : du mythe à la réalité / Evelyne
Berriot-Salvadore ; Frédérique Leferme-Falguières ; Dominique
Picco ; Agnès Walch ; Mathieu da Vinha ; Sébastien Passot. —
Paris : Lienart, 2015. — 100 p. : ill. — 978–2–35906–152–9

KMSKA: TENT–TB 8955

Museums after modernism : strategies of engagement /
[edit.] Griselda Pollock ; [edit.] Joyce Zemans. — Malden,
Mass. : Blackwell Publishing, 2007. — 248 p. : ill. — (New
interventions in art history ; 2007: 2). — 978–1–4051–3628–0 ;
978–1–4051–3627–3

UA–CST: ONTW 069 G–POLL 2007

MID: Oranjerie-beneden

KMSKA: MONO–BB 2960

Museums and difference / [edit.] Daniel J. Sherman. —
Bloomington, Ind. : Indiana University Press, 2008. — 386 p. :
ill. — (21st century studies ; 2). — Congres: Confrence, Center
for 21st Century Studies, University of Wisconsin, Milwaukee,
November 14–15, 2003. — 978–0–253–34946–0 ;
978–0–253–21935–0

UA–CST: ONTW 069 G–SHER 2008

Museums and source communities : a Routledge reader /
[edit.] Laura Peers ; [edit.] Alison K. Brown. — London :
Routledge, 2003. — 280 p. : ill. — 0–415–28051–6 ;
0–415–28052–4

UA–CST: ONTW 069 G–PEER 2003



Museums and their communities / [edit.] Sheila Watson. —
London : Routledge, 2007. — 568 p. — (Leicester readers in
museum studies ; 2007: 2). — 978–0–415–40260–6 ;
978–0–415–40259–0

UA–CST: ONTW 069 G–WATS 2007

KMSKA: MONO–BB 3177

Museums, society, inequality / [edit.] Richard Sandell. —
London : Routledge, 2006. — 268 p. : ill. — (Museum
meanings ; 2006: 2). — 0–415–26059–0 ; 0–415–26060–4

UA–CST: ONTW 069 G–SAND 2006

Het Dagbladmuseum : een 'ontdekkingstocht' naar de 'roots'
van de journalistiek : een origineel museum in Antwerpen / Chr.
Museur. — Antwerpen : Dagbladmuseum. — 13 p. : ill. — Titel
varieert: Het Dagbladmuseum te Antwerpen, Lombardenvest 6 -
2000 Antwerpen : in het historische pand waar Abraham
Verhoeden, de pionier van de dagbladpers, woonde en werkte

EHC: 808696

Globalization and culture : global mélange / Jan Nederveen
Pieterse. — 3 ed. — Lanham, Md : Rowman & Littlefield,
2015. — 222 p. — (Globalization ; 2015: 1). —
978–1–4422–2254–0 ; 978–1–4422–2255–7 ;
978–1–4422–2256–4

UA–CST: ONTW 301.173 G–NEDE 2015

New approaches to Naples, c.1500-c.1800 : the power of place /
[edit.] Melissa Calaresu ; [edit.] Helen Hills. — Farnham :
Ashgate, 2013. — 260 p. : ill. — 978–1–4094–2943–2 ;
978–1–4094–2944–9 ; 978–1–4094–7441–8

UA–CST: MAG–OW–BB 15866

Greece and Rome at the Crystal Palace : classical sculpture and
modern Britain, 1854–1936 / Kate Nichols. — Oxford : Oxford
University Press, 2015. — 305 p. : ill. — (Classical presences ;
2015: 3). — 978–0–19–959646–1

UA–CST: GES 942 H 73 NICH 2015

Een steeds hechter verbond : Europa op weg naar Europa /
Hans Nieuwenhuis. — Amsterdam : Uitgeverij Balans, 2015. —
288 p. : ill. — 978–94–6003–079–6

UA–CST: PSW 301.173 L–EG–NIEU 2015

7 steps to a comprehensive literature review : a multimodal &
cultural approach / Anthony J. Onwuegbuzie ; Rebecca
Frels. — Los Angeles, Calif. : Sage, 2016. — 424 p. —
978–1–4462–4892–8 ; 978–1–4462–4891–1

UA–CST: PSW 001 G–ONWU 2016

Renaissance manuscripts : the sixteenth century / Myra D.
Orth. — London : Harvey Miller Publishers, 2015. — 2 v. :
ill. — (A survey of manuscripts illuminated in France ; 2015:
1). — 978–1–909400–44–3

EHC: 808855 [C5–309 c]

1–2

Le livre sur le livre : traité de documentation / Paul Otlet ;
[inl.] Benoı̂t Peeters ; [inl.] Sylvie Fayet-Scribe ; [inl.] Alex
Wright. — S.l. : Les impression nouvelles, 2015. — 431 p. :
ill. — Titel varieert: Traité de documentation : le livre sur le
livre, théorie et pratique. — 978–2–87449–299–0

EHC: 808393 [C5–089 ab]

Lof der dubbelzinnigheid : Erasmus, Huizinga en de ernst van
het spel / Willem Otterspeer. — Amsterdam : AUP, 2015. —
102 p. — (Erasmus essays). — 978–94–6298–237–6 ;
978–90–485–3225–4 ; 978–90–485–3226–1

EHC: 808289 [C5–065 db]

Participatie in Vlaanderen / [edit.] John Lievens ; [edit.] Jessy
Siongers ; [edit.] Hans Waege. — Leuven : Acco, 2015. — 2 v.

UA–CST: PSW 301.173 L–B–LIEV 2015

1–2

Objects of culture : ethnology and ethnographic museums in
Imperial Germany / H. Glenn Penny. — Chapel Hill, N.C. : The
University of North Carolina Press, 2003. — 281 p. : ill. —
0–8078–2754–1 ; 0–8078–5430–1

UA–CST: ONTW 069 G–PENN 2003

The Polish Renaissance in its European context / [edit.] Samuel
Fiszman ; [inl.] Miłosz Czesław. — Bloomington, Ind. : Indiana
University Press, 1988. — 478 p. : ill. — 0–253–34627–4

UA–CST: GES 947 H 73 FISZ 88

Port city talks : Istanbul - Antwerp / [edit.] Murat Tabanlioğlu ;
[inl.] Philip Heylen ; [inl.] Yalçin Topçu ; [medewerker] Hou
Hanru ; [medewerker] Jan Parmentier ; [medewerker] Ihsan
Bilgin ; [medewerker] Atilla Yüsel ; [medewerker] Alican
Pamir ; [medewerker] Murat Belge ; [medewerker] Burak
Boysan ; [medewerker] Ashhan Demirtaş ;
[medewerker] Elif Simge Fettahoğlu ; [medewerker] Pelin
Derviş ; [medewerker] Haluk Gerçek ; [medewerker] Ömer
Kampak ; [medewerker] Korhan Gümüğ ; [medewerker] Zeynep
Kızıltan ; [medewerker] Murat Güvenç ; [medewerker] Jef
Vrelust ; Europalia 2015 Turkey. — Kontich : BAI, 2015. —
157 p. : ill. — (MAS books ; 2015: 3). — Tentoonstelling:
Museum aan de Stroom [Antwerpen]. 2015/10/23 -
2016/01/24. — 978–90–8586–714–2

MAS: HB 656.6

AP–KC: LA–RUIM–TABAN-portcit-1

MPM: PK–A 6856
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KMSKA: TENT–TC 11746

EHC: 805271 [C5–084 ab]

SA: 1683#41

Pottery in the making : world ceramic traditions / [edit.] Ian
Freestone ; [edit.] David Gaimster ; British Museum
[London]. — London : British Museum Press, 1997. — 240 p. :
ill. — Tentoonstelling: Museum of Mankind [London].
1997/07/03 - 1997/12/31. — 0–7141–1782-X

DB: ARCH 520 FREE

EHC: 785097 [C5–045 ab]



Black art : a cultural history / Richard J. Powell. — 2 ed. —
London : Thames & Hudson, 2002-2015. — 272 p. : ill. —
(World of art ; 2002: 1). — 0–500–20362–8

UA–CST: MAG–B 54503

AP–CMU: CMU 905 POWE 2015

Practische handleiding voor de bescherming van het
cultuurbezit / [inl.] L. Moyersoen ; [edit.] België. Ministerie van
Binnenlandse Zaken. Burgerlijke Bescherming. — Antwerpen :
De Sikkel, 1953. — 60 p. : ill.

MPM: BM 30925

DB: ARCH 190 MOEY

KMSKA: MONO–BA 2481

UA–CST: MAG–OW–B 52293

UA–CST: RG 4113 E 35

EHC: H 159437 [M-53 d]

MMB: mm-Algemeen BURG

Printed books, manuscripts and autograph letters from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 54
p. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1975: 123). — Aantal loten 287

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–26 / b / 1

Developing effective research proposals / Keith F. Punch. — 3
ed. — Los Angeles, Calif. : Sage, 2016. — 186 p. —
978–1–4739–1638–8 ; 978–1–4739–1637–1

UA–CST: PSW 001 G–PUNC 2016

De geëmancipeerde toeschouwer / Jacques Rancière. — S.l. :
Octavo, 2015. — 141 p. — (Octavo publicaties ; 15). —
978–94–90334–14–7

AP–CMU: CMU 700.6 RANC 2015

KdG–ABK: 700.6 RANC

EHC: 797283

Reading women : literacy, authorship, and culture in the
Atlantic world, 1500–1800 / [edit.] Heidi Brayman Hackel ;
[edit.] Catherine E. Kelly. — Philadelphia, Pa : University of
Pennsylvania Press, 2008. — 263 p. : ill. — (Material texts ;
2008: 3). — 978–0–8122–4054–2

UA–CST: MAG–OW–BB 14995

Rekonstruktion der Gesellschaft aus Kunst : Antwerpener
Malerei und Graphik in und nach den Katastrophen des späten
16. Jahrhunderts / [edit.] Eckhard Leuschner. — Petersberg :
Michael Imhof Verlag, 2016. — 184 p. : ill. —
978–3–7319–0073–3

UA–CST: V–RG

MPM: BM 42186

EHC: 808317

Religion and the book trade / [edit.] Caroline Archer ;
[edit.] Lisa Peters ; National Library of Wales [Aberystwyth] ;
Print Neworks Conference [Aberystwyth]. — Newcastle upon
Tyne : Cambridge Scholars Publishing, 2015. — 210 p. —
Congres: Print Networks Conference, july 2011. —
978–1–4438–7724–4

UA–CST: IBW 09 G–ARCH 2015

The Renaissance and the Ottoman world / [edit.] Anna
Contadini ; [edit.] Claire Norton. — Farnham : Ashgate,
2013. — 303 p. : ill. — 978–1–4724–0991–1

UA–CST: MAG–OW–BB 15865

Riches of the Rylands : the special collections of the University
of Manchester Library / [inl.] Jan Wilkinson ; University of
Manchester. John Rylands Library. — Manchester : Manchester
University Press, 2015. — 308 p. : ill. — 978–0–7190–9635–8

UA–CST: IBW 09 G–WILK 2015

The rise of the modernist bookshop : books and the commerce
of culture in the twentieth century / [edit.] Huw Osborne. —
Farnham : Ashgate, 2015. — 221 p. — (Ashgate studies in
publishing history : manuscript, print, digital ; 2015: 1). —
978–1–4724–4699–2 ; 978–1–4724–4700–5 ;
978–1–4724–4701–2

UA–CST: GES 93 H 73 OSBO 2015

La diversidad del patrimonio cultural : investigaciones del
Centro INAH Jalisco / Daniel Ruiz Cancino ; Gladys Olivia
Abascal Johnson ; Graciela E. Abascal Johnson ; Marı́a Gracia
Castillo Ramı́rez ; Alma Dorantes González ; Rafael Sandoval
Álvarez. — México, D.F. : Instituto Nacional de Antropologı́a e
Historia, 2014. — 182 p. : ill. — (Colección Interdisciplina :
serie Sumaria ; 2014: 1). — 978–607–484–509–9

UA–CST: MAG–MEX–B 12655

An introduction to interdisciplinary research : theory and
practice / [edit.] Steph Menken ; [edit.] Machiel Keestra ; Lucas
Rutting ; Ger Post ; Mieke de Roo ; Sylvia Blad ; Linda de
Greef. — Amsterdam : Amsterdam University Press, 2016. —
130 p. : ill. — (Perspectives on interdisciiplinarity ; 2). —
978–94–6298–184–3 ; 978–90–485–3161–5

UA–CST: PSW 001 G–MENK 2016

Tijd : hoe tijd en mens elkaar beı̈nvloeden / Rüdiger
Safranski. — Amsterdam : Uitgeverij Atlas Contact, 2016. —
218 p. — 978–90–450–3126–2

EHC: 808782

Radio and the politics of sound in interwar France, 1921–1939 /
Rebecca P. Scales. — Cambridge : Cambridge University Press,
2016. — 299 p. : ill. — (Cambridge social and cultural
histories ; 2016: 1). — 978–1–107–10867–7

UA–CST: MAG–OW–BB 15027

The face of Britain : the nation through its portraits / Simon
Schama. — S.l. : Viking an imprint of Penguin Books, 2015. —
602 p. : ill. — 978–0–670–92229–1

RUB: 1 O 54 / GRO 6 / 2015 / a / 1
UA–CST: GES 942 H 73 SHAM 2015

Scientists' expertise as performance : between state and society,
1860–1960 / [edit.] Joris Vandendriessche ; [edit.] Evert
Peeters ; [edit.] Kaat Wils. — London : Pickering & Chatto,
2015. — 239 p. — (History and philosophy of technoscience ;
6). — 978–1–84893–527–3 ; 978–1–78144–692–8 ;
978–1–78144–693–5

UA–CST: GES 93 H 70 VAND 2015



Renaissance culture in Poland : the rise of humanism,
1470–1543 / Harold B. Segel. — Ithaca, N.Y. : Cornell
University Press, 1989. — 286 p. — 0–8014–2286–8

UA–CST: GES 947 H 73 SEGE 89

The intercultural mind : connecting culture, cognition, and
global living / Joseph Shaules ; [ill.] Matthieu Kollig. —
Boston, Mass. : Intercultural Press an imprint of Nicholas
Brealey Publishing, 2015. — 228 p. : ill. —
978–1–941176–00–9 ; 978–1–941176–01–6

UA–CST: T&L 301.151 G–SHAU 2015

Making representations : museums in the post-colonial era /
Moira G. Simpson. — London : Routledge, 2006. — 336 p. :
ill. — 0–415–06785–5 ; 0–415–06786–3

UA–CST: HB–PSW–GROOM

UA–CST: ONTW 301.173 G–SIMP 2006

Talking contemporary curating / [edit.] Leigh Markopoulos ;
Terry Smith ; Carolyn Christov-Bakargiev ; Okwui Enwezor ;
Hans Ulrich Obrist ; Claire Bishop ; Zdenka Badovinac ; Mami
Kataoka ; Mari Carmen Ramı́rez ; Germano Celant ; Jens
Hoffmann ; Zoe Butt ; Maria Lind. — New York, N.Y. :
Independent Curators International, 2015. — 344 p. : ill. —
(ICI perspectives in curating ; 2). — 978–0–916365–90–5

MID: Curatorschap SMIT

Closer : intimacies in art, 1730–1930 / Mikkel Bogh. —
Copenhagen : Statens Museum for Kunst, 2016. — 293 p. :
ill. — 978–87–92023–94–0

KMSKA: TENT–TB 8958

Het kleine ontmoeten : over het sociale karakter van de stad /
Ruth Soenen ; [fotograaf] Michel Delaeter. — Leuven : Garant,
2006. — 151 p. : ill. — 90–441–1915-X

MAS: HB 301

AP–KC: LA–GEBOU–SOENE-kleineo-1

DB: DB 315 SOEN

AP–NOO: GW 301.56 SOEN 2006

UA–CST: PSW 301.185.2 L–B–SOEN 2006

UA–CST: HB–GES–MUNCB

UA–CST: HB–TL–JASPJ

UA–CST: ONTW 301.185.2 G–SOEN 2006

EHC: 693218 [C0–575 e]

KdG–SAW: SOCIAAL 303.83

Modernity : enlightenment and revolution - ideal and
unforeseen consequence / Christopher Tadgell. — London :
Routledge, 2015. — 1000 p. : ill. — (Architecture in context ;
7). — 978–0–415–81329–7

UA–CST: ONTW 72 G–TADG 2015

The ethics of authenticity / Charles Taylor. — Cambridge,
Mass. : Harvard University Press, 2003. — 142 p. —
0–674–26863–6

UA–CST: FILO 19.8 P–TAYL 2003

UA–CST: HB–FIL–SPIEJ

Multiculturalism : examining the politics of recognition /
Charles Taylor ; K. Anthony Appiah ; Jürgen Habermas ;
Steven C. Rockefeller ; Michael Walzer ; Susan Wolf ;
[edit.] Amy Gutmann. — Princeton, N.J. : Princeton University
Press, 1994. — 175 p. — Expanded ed. of: Multiculturalism
and ‘The politics of recognition.’ c1992. —
978–0–691–03779–0 ; 0–691–03779–5

UA–CST: FILO 19.8 P–TAYL 94

UA–CST: ONTW 130 G–TAYL 94

Tête-à-tête : four conversations / Coline Milliard ; Alexander
Mayhew ; [edit.] Nina Siegal ; Catherine Milner ; TEFAF
[Maastricht]. — Amsterdam-Duivendrecht : G+J Custom
Content, 2016. — 48 p. — 978–90–75375–23–7

KMSKA: MONO–BB 10920

The new curator : (researcher) (commissioner) (keeper)
(interpretor) (producer) (collaborator) / [edit.] Coline Milliard ;
[edit.] Rafal Niemojewski ; [edit.] Ben Borthwick ;
[edit.] Jonathan Watkins ; [compil.] Natasha Hoare. — London :
Laurence King, 2016. — 240 p. : ill. — 978–1–78067–747–7

MID: Curatorschap NEW

Transcultural memory / [edit.] Rick Crownshaw. — London :
Routledge, 2014. — 134 p. — 978–0–415–82448–4

UA–CZU: L 39 M–B 47815

Trésors royaux : la bibliothèque de François Ier /
[edit.] Maxence Hermant ; [medewerker] Marie-Pierre
Laffitte. — Rennes : Presses universitaires de Rennes, 2015. —
319 p. : ill. — Tentoonstelling: Château royal de Blois.
2015/07/04 - 2015/10/18. — 978–2–7535–4185–6

UA–CST: MAG–OW–C 21958

EHC: 804672 [C5–077 aa]

KMSKA: TENT–TC 11728

Valuable printed books and manuscripts, including travel,
natural history and atlases, the porperties of the trustees of the
Chatsworth settlement, the Evelyn family trusts, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 75 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 208). — Aantal loten 319

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–16 / a / 1

Valuable printed books, autograph letters and manuscripts, the
properties of Mrs. Robin Marx, formerly in the library of the
late Hermann Marx, Sir William Gordon Cumming, Bt., the
Lord Hindlip, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 54 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 118). — Aantal
loten 216

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–23 / a / 1

Valuable printed books from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1978. — 46 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1978: 12). —
Aantal loten 217

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–02–15 / a / 1



Valuable printed books, manuscripts and historical documents
of the 13th to 17th centuries, from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 62 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 35). —
Aantal loten 212

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–10 / a / 1

Valuable printed books, the property of the Countess of
Sutherland. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. —
55 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 193). — Aantal loten 292

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–27 / b / 1

Buy buy art : de vermarkting van kunst en cultuur / Robrecht
Vanderbeeken. — Berchem : Epo, 2015. — 260 p. —
978–94–91297–47–2

DB: DB 750.1 VAND

EHC: 804637 [C5–063 cb]

KMSKA: MONO–BB 10916

MID: Economie VAND

Vernieuwende onderzoeksmethoden / Nederland. Ministerie van
Veiligheid en Justitie. Wetenschappelijk Onderzoek- en
Documentatiecentrum. — Den Haag : Boom Juridisch, 2016. —
138 p. — (Justitiële verkenningen ; 2016: 1)

UA–CST: RECH 34 E–DOCB/1 j.

Themanummer 1(2016) bij Justitiële verkenningen

KdG–SAW: SOCIAAL

Von Heiligen, Rittern und Narren : mediävistische Studien für
Hans-Joachim Behr zum 65. Geburtstag / [edit.] Ingrid
Bennewitz ; [edit.] Wiebke Ohlendorf. — Wiesbaden : Reichert
Verlag, 2014. — 210 p. — 978–3–95490–080–0

UA–CST: MAG–OW–BB 15859

A walk in the park : 50 jaar Middelheim Promotors = A walk in
the park : 50 years Middelheim Promotors / [edit.] Ian
Coomans ; [edit.] Johan Pas ; [edit.] Björn Scherlippens. —
Antwerpen : Pandora Publishers, 2015. — 183 p. : ill. —
978–90–5325–392–2

AP–CMU: CMU 700.4 MIDD 2015

KdG–ABK: 720.4 COOM

EHC: 807563 [C5–308 e]

MID: Middelheim WALK

The practice of eating / Alan Warde. — Cambridge : Polity,
2016. — 203 p. — 978–0–7456–9170–1 ; 978–0–7456–9171–8

UA–CST: PSW 301.173 G–WARD 2016

Inside Le Corbusier's Philips Pavilion : a multimedial space at
the 1958 Brussels World's Fair / Peter Wever. — Rotterdam :
nai010 Publishers, 2015. — 168 p. : ill. ; 1 losse bijl. —
978–94–6208–207–6

UA–CST: ONTW 72 G–WEVE 2015

Infinite regress arguments / Jan Willem Wieland. — Cham :
Springer, 2014. — 68 p. — (Springer briefs in philosophy ;
2014: 1). — 978–3–319–06205–1 ; 978–3–319–06206–8 ;
doi doi:10.1007/978–3–319–06206–8

http://dx.doi.org/10.1007/978-3-319-06206-8

AP: AP

KdG: KdG

UA–CST: FILO 167 G–WIEL 2014

Geschiedenis van het huis en zijn inrichting: een handboek voor
toegepaste kunstgeschiedenis voor de hogere secundaire- en
normaalhuishoudscholen / L. Willems. — Brugge : Beyaert,
1956. — 272 p. : ill.

UA–CST: ONTW 64 G–WILL 56

ARK: 64 WILL 1956

EHC: 672505 [C0–318 d]

Het hofje : bouwsteen van de Hollandse stad, 1400–2000 /
Willemijn Wilms Floet. — Nijmegen : Vantilt, 2016. — 237 p. :
ill. — 978–94–6004–214–0

UA–CST: ONTW 72 G–WILM 2016

Opgravingen die geschiedenis maakten / Leonard Woolley. —
Den Haag : Servire, 1964. — 166 p. : ill.

UA–CST: MAG–OW–B 33744

DB: ARCH 450 WOOL

EHC: 676655 [C0–326 g]

The world's heritage : the definitive guide to the most
extraordinary places. — 4 ed. — Glasgow : Collins, 2015. —
912 p. : ill. — Titel varieert: The world's heritage : the definitive
guide to all 1007 world heritage sites. — 978–0–00–812630–8

KMSKA: MONO–BA 3877

Yucundaa : la ciudad mixteca y su transformación prehispánica
y colonial / [edit.] Ronald Spores ; [edit.] Nelly M. Robles
Garcı́a. — México, D.F. : Instituto Nacional de Antropologı́a e
Historia, 2014. — 2 v. : ill. — (Colección Historia : serie
Logos ; 2014: 1). — 978–607–484–512–9

UA–CST: MAG–MEX–B 12653

1–2

Astrology and magic from the medieval Latin and Islamic world
to Renaissance Europe : theories and approaches / Paola
Zambelli. — Farnham : Ashgate, 2012. — (Variorum Collected
studies series ; 997). — 978–1–4094–2514–4 ; 2011938375

UA–CST: MAG–OW–BB 15292

UA–CST: RG 2149 C 20

Die Zeit um 1670 : eine Wende in der europäischen Geschichte
und Kultur? / [edit.] Joseph S. Freedman. — Wiesbaden :
Harrassowitz Verlag in Kommission, 2016. — 239 p. : ill. —
(Wolfenbütteler Forschungen ; 142). — 978–3–447–10389–3

UA–CST: MAG–OW–BB 14993

Wetenschapsbeleid
Scientists' expertise as performance : between state and society,
1860–1960 / [edit.] Joris Vandendriessche ; [edit.] Evert
Peeters ; [edit.] Kaat Wils. — London : Pickering & Chatto,
2015. — 239 p. — (History and philosophy of technoscience ;
6). — 978–1–84893–527–3 ; 978–1–78144–692–8 ;
978–1–78144–693–5

UA–CST: GES 93 H 70 VAND 2015



Dagbladen en algemene tijdschriften
Boekieboekie agenda. — Rotterdam : s.n.

EHC: 808665 [C2–348 b]
(2016/2018)

International New York Times / New York Times Company. —
New York, N.Y. : New York Times Company, 2013. — Titel
varieert: INYT ; voortzetting van International herald tribune

UA–CST: ALG–KR
(15.10.2013)–
Huidige en voorbije maand in leeszaal, oude jr. MAG 5045/1

AP–MEI: LZ 052 HERA
deze krant wordt een maand bijgehouden

Nouvelles politiques nationales et etrangeres. — Parijs :
Imprimerie des nouvelles politiques, 1792-1797

EHC: 808720
1795:119

Rofl. — Antwerpen : Manteau, 2016
EHC: 808336 [C1-doos]

1(2016)–

Volkskunde. Folklore
Mechelsche curiosa / Jozef Van Balberghe. — p. 141–142

SESA–Mechelen: M.4085 (a)

Op, Signorken in de iconographie en het volksgebruik / Jozef
Van Balberghe. — p. 105–109. — Overdruk uit Handelingen
van den Kon. Kring voor Oudheidkunde, Letteren en Kunst van
Mechelen. - 46(1941)

SESA–Mechelen: M.4064 (a)

Wat weten wij over de folklore en het dialekt van het
Mechelsche? Wat kan er op dat gebied nog gedaan worden? /
Jozef Van Balberghe. — Mechelen : Mechelsche Drukkerijen,
1943. — p. 49–57. — Overdruk uit Mechelschen Kring voor
Oudheidkunde, Geschiedenis en Folklore. - (1943)

SESA–Mechelen: M.4060 (a)

Mémorial des fêtes brilliantes célébrées à Anvers, l'an 1875
comprenant la description du cortège historique organisé par le
Chambre de réthorique de Olijftak / N.J. Cupérus ; [ill.] F. van
Kuyck. — Antwerpen : Buschmann, 1875. — Ill.

EHC: 808558
EHC: 770275 [C3–901 f]

Losbladig

Eenig officieel programma van den Antwerpschen
vastenavondstoet. — Antwerpen : Stappaers

EHC: 808545 [C3–391 c]
3(1893)

De hemel in tegenlicht : macht en devotie in het aartsbisdom
Mechelen / [edit.] Gerard Rooijakkers ; [medewerker] Paul
Vandenbroeck. — Tielt : Lannoo, 2009. — 280 p. : ill. —
Tentoonstelling: Lamot [Mechelen]. 2009/03/21 -
2009/06/21. — 978–90–209–8290–9

TPC: LZ 345/187

RUB: 1 R 2 / MEC 4 / 2009 / a / 1

KMSKA: TENT–TB 7136

UA–CST: RG 2141 D 8

EHC: 729119 [C0–590 e]

KdG–ABK: 708.1 HEME

ikwashier.be : magazine voor tradities en erfgoed. —
Gentbrugge : Magazinemaker.be, 2015. — Titel varieert: Ik was
hier. — 2406–6427

EHC: 808404 [C1-gf]

:1(2015)–

Backlit heaven : power and devotion in the archdiocese
Mechelen / [inl.] Godfried Daneels ; [inl.] Bart Somers ; Gerard
Rooijakkers ; Paul Vandenbroeck ; Greetje Dresen ; Maarten
Delbeke ; Barbara Baert ; [edit.] Patrick De Rynck ; [vert.] Wim
Hüsken ; [vert.] Michael Lomax ; [fotograaf] Elisabeth
Broekaert ; [fotograaf] Dries Van den Brande ; [fotograaf] Paul
Laes ; Lamot [Mechelen] ; MMMechelen. — Tielt : Lannoo,
2009. — 280 p. : ill. — Tentoonstelling: Lamot [Mechelen].
2009/03/21 - 2009/06/21. — 978–90–209–8294–7

RUB: 1 R 2 / MEC 4 / 2009 / b / 1

EHC: 786386 [C5–048 aa]

Ainsi parla l'oncle, suivi de: Revisiter l'oncle / Jean
Price-Mars. — Montréal, Qué. : Mémoire d'encrier, 2009. —
519 p. : ill. — (Collection Essai ; 2009: 1). —
978–2–923713–03–8

UA–CST: MAG–OW–BB 15178

De heksen van Bruegel : hekserijvoorstellingen in de Lage
Landen tussen 1450 en 1700 / Renilde Vervoort ; Dries
Vanysacker ; [inl.] Till-Holger Borchert ; [inl.] Hubert De
Witte ; [inl.] Marieke van Schijndel. — Brugge : Van de Wiele,
2015. — 135 p. : ill. — Tentoonstelling: Museum
Catharijneconvent [Utrecht]. 2015/09/19 - 2015/01/31 ;
tentoonstelling: Sint-Janshospitaal [Brugge]. 2016/02/25 -
2016/06/26. — 978–90–76297–59–0

MAS: HB 398.1

RUB: 1 R 2 / UTR 3 / 2015 / b / 1

MPM: PK–A 6846

8c

KMSKA: TENT–TC 11612

UA–CST: MAG–OW–C 22701

EHC: 803700 [C5–082 ab]

MMB: ex 2015

Wij, Maanblusschers. . . / Wilhelmina Steurs
SESA–Mechelen: M.4067 (a)

De vier beerkinderen : een aloude Mechelsche overlevering /
Jozef Uytterhoeven

SESA–Mechelen: M.4092 (a)

Huishoudtechniek. Hotelwezen
Modern retro : living with mid-century modern style / neil
Bingham ; Andrew Weaving. — London : Ryland Peters &
Small, 2000. — 143 p. : ill. — 1–84172–103–4

ARK: 64 BING 2000



Bodytalk : onafhankelijk blad over gezond en langer leven. —
Roeselare : 2006. — (Knack extra ; 4: 15). — Voortzetting van
De eetbrief ; voortzetting van Bodytalk ; voortzetting van UZ
gezondheidsbrief: nieuwsbrief over ziek zijn, voorkomen en
genezen ; Ondertitel varieert. — 1783–3000

AP–NOO: 301.188.6 BODY

lopende jaargang

AP–KRO: LZ 628 BODY

Lopende jaargang

Elektronisch beschikbaar via Gopress met AP-account

AP–KRO: MGZ 628 BODY

Laatste 3 jaargangen

UA–CST: MAG 4021/3

1:1–2:17(2006–2008); Ontbreekt 2:16(2008)

EHC: 767096 [C2–343 b]

4:15(2012); 7:75–77,79(2012/2013)

KdG–DLO–NP: tijdschriftenrekken

laatste 3 jaargangen in archief

KdG–DLO: Tijdschriftenrekken

Het spaarzame keukenboek / Cauderlier. — 12 ed. — Gent :
Boekdrukkers- en Uitgevershuis v/h Ad Hoste N.V., 1922. —
470 p.

EHC: 808761

Working@home : working and living spaces / Aurora Cuito. —
s.l. : Loft Publications, 2000. — 175 p. : ill. — 0–8230–5870–0

ARK: 64 CUIT 2000

Ladengestaltung 2 = Shop design 2 / Robert Gutmann ;
Alexander Koch. — Stuttgart : Koch, 1967. — 240 p. : ill.

ARK: 64 GUTM 1967

DB: DB 738 GUTM

Bapas : Belgische biertapas / Karl Van Malderen ; Sven Gatz ;
Jan Pille ; [fotograaf] Bram Belet ; [medewerker] Inse Van
Rossom ; e.a. — Antwerpen : Standaard, 2011-2015. — 2 v. :
ill.

EHC: 752748 [C5–004 ab]

1–2

Die schöne Wohnung / [edit.] Guido Harbers. — 6 ed. —
München : F. Bruckmann, 1952. — 95 p. : ill.

ARK: 64 HARB 1952

Sur la pêche fluviale en Belgique / de
Selys-Longchamps [M.]. — S.l. : s.n., 1866. — p. 579–610

EHC: 808370

Practically minimal : inspirational ideas for twenty-first century
living. / Maggie Toy. — London : Thames & Hudson, 2001. —
192 p. : ill. — 0–500–51010–5

ARK: 64 TOY 2001

Handleiding voor doelmatige keukeninrichting / H. Vollmar. —
Deventer : Kluwer, 1956. — 159 p. : ill.

ARK: 64 VOLL 1956

Gezond gulzig Lien : lichte recepten voor zonnige dagen / Lien
Willaert. — Gent : Borgerhoff & Lamberigts, 2015-2016. — 2
v. : ill.

EHC: 808926

2

Geschiedenis van het huis en zijn inrichting: een handboek voor
toegepaste kunstgeschiedenis voor de hogere secundaire- en
normaalhuishoudscholen / L. Willems. — Brugge : Beyaert,
1956. — 272 p. : ill.

UA–CST: ONTW 64 G–WILL 56

ARK: 64 WILL 1956

EHC: 672505 [C0–318 d]

Koken met passie : 40 smakelijke recepten voor de vastentijd:
bijbels culinair / Han Wilmink. — 2 ed. — Utrecht : Uitgeverij
Kok, 2016. — 141 p. : ill. — 978–90–435–2658–6

EHC: 808841

Kunst
19th and 20th century photographs. — London : Christie's
South Kensington, 1976. — 56 p. : ill. — (Christie's South
Kensington, London, auction catalogues ; 1976: 6). — Aantal
loten 234

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–10 / b / 1

120 Giorni di scultura a Trieste : mostra antologica di Mirko /
[edit.] Lucio Giordani. — [Trieste] : [La editoriale libraria],
1976. — 224 p. : ill. — Tentoonstelling: Castello di San Giusto
[Trieste]. 1976/00/00 - 1976/00/00

MID: Mirko 2016/105

Abdijstraat/Slachterijstraat : Belgisch internationaal
kunsttijdschrift als steeds onvolledige, onregelmatige, vluchtige,
fragile en volgens het goddelijke principe niet te lokaliseren
tentoonstelling / [edit.] Hugo Draulans ; [edit.] Fred
Michiels. — Antwerpen : Draulans, 2015

EHC: 808512 [C3–921 e]

:0(2015)–

Abstract video : the moving image in contemporary art /
[edit.] Gabrielle Jennings. — Oakland, Calif. : University of
California Press, 2015. — 289 p. : ill. — 978–0–520–28247–6 ;
978–0–520–28248–3

KdG–ABK: 705.88 JENN

MID: Mediakunst JENN

Genius & grace : François Boucher and the generation of
1700 / Alvin L. Clark [jr.] ; Esther Bell ; Françoise Joulie. —
Boston, Mass. : The Horvitz Collection, 2014. — 151 p. : ill. —
978–0–9912625–0–2

KMSKA: TENT–TC 11722

The earliest Christian meeting places : almost exclusively
houses? / Edward Adams. — 2 ed. — London : Bloomsbury T
& T Clark, 2013. — 263 p. — (Library of New Testament
studies ; 450). — 978–0–567–66314–6 ; 978–0–567–28257–6 ;
978–0–567–15732–4

TPC: LZ 244/84



African art from the late James T. Hooper's collection, sold by
order of the executors. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 48 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 143). — Aantal loten 139

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–14 / a / 1

Air de Rose et Colas : opéra comique / [comp.] Monsigny ;
[libr.] Michel Jean Sedaine. — Paris : Henry Lemoine & Cie. —
1 partituur (100 p.). — (Répertoire classique du chant français ;
158). — Jaar van compositie: 1764. — 18594 HL

AP–KC: UM–ZL–MONSI-rodeau-1

Inganni dipinti : trompe-l'oeil nella Fototeca Zeri / Giulia
Albert. — Bologna : Fondazione Federico Zeri, 2015. — 175 p.
: ill. — 978–88–940471–1–0

RUB: 1 Q 2 / BOL 6.2 / 2015 / a / 1

Albert Huybrechts discovery / [edit.] Jan Dewilde ;
[edit.] Jacques Huybrechts ; [edit.] François Le Roux ;
Kunstcentrum deSingel [Antwerpen]. — Antwerpen : deSingel,
2016. — 41 p. — zaterdag 16 april 2016, 12.00u tot 21.45u,
Blauwe en Witte zaal

AP–KC: MM–PROG–DESIN-alberth-1

Stijn zoekt zijn stem / Marijke Alberts ; Marjanka van Maurik ;
[ill.] Monique S. Michel. — s.l. : Stichting muziek op school,
2010. — Met DVA. — 978–90–815653–1–8

KdG–DLO: 471.46

The ballet-lover's companion : a guide to practical aesthetics /
Kay Ambrose. — London : Adam and Charles Black, 1949. —
81 p. : ill.

AP–KC: LD–BRAB–DMET–AMBRO-balletl-1
EHC: H 135334 [S1–657 f]

The ballet-lover's pocket-book : technique without tears for the
ballet-lover / Kay Ambrose. — London : Adam & Charles
Black, 1952. — 64 p. : ill.

AP–KC: LD–BRAB–DA–AMBRO-balletl-1

Giulio Romano / Franco Ambrosio. — Milano : Electa,
1994. — 63 p. : ill.

RUB: 1 G 2 / ROM 24 / 1994 / a / 1

Amedeo Modigliani : l'œil intérieur. — Plaats van uitgave niet
gekend : Gallimard/LaM, 2016. — 191 p. : ill. —
978–2–07–017867–4

KMSKA: TENT–TC 11731

Amor & Psyche : über das Begehren / [edit.] Thomas
Ketelsen. — Köln : Wallraf-Richartz-Museum & Fondation
Corboud, 2015. — 46 p. : ill. — (Der un/gewisse Blick ; 18). —
3–938800–25–9

RUB: 1 R 2 / KEU 5 / 2015 / c / 1
KMSKA: BEST–M 177 V 56

Antique arms and armour, the properties of E.I. Barron, Esq.,
F.J. Bubear, Esq., Lord Richard Wellesley, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 31
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1978: 13). — Aantal loten 158

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–02–15 / a / 1

Antique arms and armour, the properties of Sir William Gordon
Cumming, Bt., the Hon. Rose Talbot, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 26
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 64). — Aantal loten 133

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–14 / b / 1

Antique arms and armour, the property of the Duke of
Roxburghe, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 23). — Aantal
loten 184

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–16 / a / 1

Max Selen / Erik Antonis ; Jan D' Haese ; Walter van den
Broeck. — 112 p. : ill.

EHC: 808551

Spectres / Sven Augustijnen. — Bruxelles : ASA, 2011. — 488
p. : ill. ; 1 losse bijl. — Franse en Engelse tekst ;
tentoonstelling: Wiels, Centre d'art contemporain [Bruxelles].
2011/05/08 - 2011/07/31 ; tentoonstelling: Kunsthalle Sankt
Gallen. 2011/07/23 - 2011/09/25 ; tentoonstelling: Kunsthalle
[Berne]. 2011/10/08 - 2011/12/27 ; tentoonstelling: Appel arts
centre [Amsterdam]. 2011/10/14 - 2012/01/08. —
978–94–6117–009–5

AP–CMU: CMU 700.8 AUGU 2011
EHC: 750236 [C5–001 ba]

Art and science in the early modern Netherlands = Kunst en
wetenschap in de vroegmoderne Nederlanden / [edit.] Eric
Jorink ; [edit.] Bart Ramakers. — Zwolle : WBooks, 2011. —
367 p. : ill. — (Nederlands kunsthistorisch jaarboek ; 61). —
978–90–400–7808–8

RUB: 1 S 1 / NED 3 / 2011
UA–CST: MAG–OW–C 18548
AP–NOO: OT 70 JORI 2011
EHC: H 129851:2011,61 [C2–160 d]
KMSKA: LZ NL 3

Art in the age of. . . — Rotterdam : Witte de With, 2015. — 176
p. : ill. — Tentoonstelling: Witte de With [Rotterdam].
2015/01/23 - 2016/01/03. — 978–94–91435–43–0

MID: ROTTERDAM Witte-de-With 2016/127

Art rules : 15–17 century masterpieces from private
collections / Elvira Liiver Holmström ; Fred G. Meijer ; Art-life
Projekt [Tallinn]. — Tallinn : Art-Life Projekt, 2015. — 116 p. :
ill. — Titel varieert: Art rules : XV–XVII century masterpieces
from private collections ; tentoonstelling: Town Hall [Tallinn].
2015/06/05 - 2015/10/05. — 978–9949–38–375–7

RUB: 1 R 2 / TAL 5 / 2015 / a / 1
KMSKA: TENT–TC 11745

Art Nouveau and Art Déco, from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 38 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 148). —
Aantal loten 183

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–20 / a / 1



Art Nouveau, Art Déco and studio pottery from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 35
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 205). — Aantal loten 184

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–15 / a / 1

Art Nouveau, Art Déco and studio pottery from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 39
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1978: 60). — Aantal loten 220

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–04–11 / b / 1

Art Nouveau, Art Deco and studio pottery, the properties of the
late Dr. E.P. Andreae, the late Winnafreda, Countess of
Portarlington, I.R. Wood, Esq., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 32 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 31). — Aantal loten 172

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–08 / a / 1

Art Nouveau, Art Déco and studio pottery, the property of the
late Winnafreda, Countess of Portarlington, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 35
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 66). — Aantal loten 210

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–04–19 / b / 1

Art of empire : the Roman frescoes and Imperial Cult Chamber
in Luxor Temple / [edit.] Michael Jones ; [edit.] Susanna
McFadden. — Cairo : American Research Centre in Egypt, Inc.,
2015. — 227 p. : ill. — 978–0–300–16912–6

UA–CST: ONTW 930.85 G–JONE 2015

The art of wonder : inspiration, creativity, and the Minneapolis
Institute of Art. — Minneapolis, Minn. : Minneapolis Institute
of Art, 2015. — 164 p. : ill. — 978–0–8166–9892–9

KMSKA: MONO–BB 10914

Art04 / Kunstkring De Geus [Harelbeke]. — Harelbeke :
Kunstkring De Geus, 2004

EHC: 808485 [C2–348 b]

:1(2004)–; Ontbreekt: :16(2008); :20(2009); :31(2012)

Arte e vino / [edit.] Annalisa Scarpa ; [edit.] Nicola Spinosa. —
Milano : Skira, 2015. — 340 p. : ill. — 978–88–572–2712–2

KMSKA: TENT–TC 11726

Šejla Kamerić : bim bam bom çarpinca kalp = Šejla Kamerić :
when the heart goes bing bam boom / Başak Doğa Temür'ün. —
Istanbul : ARTER, 2015. — 159 p. : ill. — Tentoonstelling:
ARTER [Istanbul]. 2015/12/11 - 2016/02/28. —
978–975–6959–96–1

MID: Kamerić 2016/15

The artist : an illustrated monthly record of arts, grafts and
industries. — London : Constable, 1880-1902

EHC: 808533 [C2–401 f]

:217-:264(1898–1901); Ontbreekt: :240(1899); :246,252(1900);
:258,263(1901)

Arts and crafts patterns to colour. — London : Usborne
Publishing, 2015. — Ill. — 978–1–4095–8231–1

KdG–ABK: 744 ARTS

Arts et émotions : dictionnaire / [edit.] Mathilde Bernard ;
[edit.] Alexandre Gefen ; [edit.] Carole Talon-Hugon. — Paris :
Armand Colin, 2015. — 466 p. — 978–2–200–29482–3

UA–CST: MAG–OW–BB 15315

The ballerina / Richard Austin. — London : Vision Press Ltd.,
1974. — 128 p. — 01–85478–143–9

AP–KC: LD–BRAB–DG–ALGEM-austin-1

Australiana : printed books and maps, miscellaneous literature,
a fully rigged model of the 'Cutty Sark' and the only known
documentary film of the famous Australian racehorse 'Phar Lap'
: the properties of His Honour Judge Colman Wall, Neville
Macken, Esq., and from various sources. — Melbourne :
Christie, Manson & Woods, 1978. — 68 p. : ill. — Aantal loten
793

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–22 / c / 1

Aux origines d'un goût : la peinture baroque aux Etats-Unis =
Creating the taste for baroque painting in America /
[edit.] Anna Ottani Cavina ; [edit.] Keith Christiansen. — Paris :
Paris Tableau, 2015. — 99 p. : ill. — Congres: Paris Tableau
[Paris]. 2015/11/11. — 978–2–9543279–3–8

KMSKA: MONO–BB 10893

Renaissance and baroque bronzes : in and around the Peter
Marino collection / [edit.] Jeremy Warren ; [edit.] Leda
Cosentino ; Charles Avery. — London : The Wallace Collection,
2013. — 176 p. : ill. — Congres: Wallace Collection, London,
2010/06/18 - 2010/06/19. — 978–0–900785–48–1

RUB: 1 D 5 / 2013 / p / 1

Jan van Kessel I (1626–79) : crafting a natural history of art in
early modern Antwerp / Nadia Baadj. — London : Harvey
Miller Publishers, 2016. — 208 p. : ill. — (Harvey Miller
studies in baroque art ; 2016: 1). — 978–1–909400–23–8

EHC: 808853

Figurin de moda : manual para estudiantes / Juan Baeza. —
Buenos Aires : Universidad de Palermo, 2011. — 207 p. : ill. —
978–987–1716–35–7

AP–CMU: CMU 747.4 BAEZ 2011

Hoe tem je een leeuw? / Jet Bakels ; [ill.] Philip Hopman. —
Amsterdam : Leopold, 2007. — 37 p. : ill. —
978–90–258–5127–9

EHC: 808945

Op, Signorken in de iconographie en het volksgebruik / Jozef
Van Balberghe. — p. 105–109. — Overdruk uit Handelingen
van den Kon. Kring voor Oudheidkunde, Letteren en Kunst van
Mechelen. - 46(1941)

SESA–Mechelen: M.4064 (a)



Knaurs Ballett Lexikon / Alexander J. Balcer. — München :
Droemerische Verlagsanstalt, 1957. — 379 p.

AP–KC: LD–BRAB–DWO–BALCA-knaurs-1

AP–KC: LD–DWO–BALCA-knaurs-1

Bandcoach : magazine voor bandmuzikanten. —
's-Heerenberg : 2009. — 1876–1356

AP–KC: LM–TY–BANDC

4:17(2012)–

rek 7

The Banham lectures : essays on designing the future /
[edit.] Jeremy Aynsley ; [edit.] Harriet Atkinson ; [inl.] Mary
Banham. — Oxford : Berg, 2009. — 306 p. : ill. —
978–1–84788–302–5

UA–CST: ONTW 70 G–AYNS 2009

Theory and design in the first machine age / Reyner Banham. —
London : Architectural Press, 1960. — 338 p. : ill.

UA–CST: ONTW 72 G–BANH 60

ARK: 72 BANH 1960

EHC: G 187535 [M-209 c]

Henri De Toulouse-Lautrec : der Weg in die Moderne /
[edit.] Evelyn Benesch ; [edit.] Ingried Brugger ; Danièle
Devynck ; Wolfgang Dreschler ; Werner Hofmann ; Peter
Kropmanns ; Wolfgang Lamprecht ; Andreas Ortag ; Anne
Roquebert. — Heidelberg : Kehrer, 2014. — 247 p. : ill. —
978–3–86828–567–3

KMSKA: TENT–TC 11736

Barbara Hepworth : sculpture for a modern world /
[edit.] Penelope Curtis ; [edit.] Chris Stephens. — London :
Tate Publishing, 2015. — 208 p. : ill. — Tentoonstelling: Tate
Britain [London]. 2015/06/24 - 2015/10/25 ; tentoonstelling:
Kröller-Müller Museum [Otterlo]. 2015/11/28 - 2016/04/17 ;
tentoonstelling: Arp Museum [Rolandseck, Remagen].
2016/05/22 - 2016/08/28. — 978–1–84976–331–8 ;
978–1–84976–312–7

ARK: 70 CURT 2015

MID: Hepworth 2015/686

ABC van het ballet / Rina Barbier. — 2 ed. — Antwerpen : De
Standaard, 1979. — 209 p. — 90–02–14142–4

AP–KC: LD–BRAB–DWO–BARBI-abcvanh-1

AP–KC: UD–DA–BARB-abc-1

AP–KC: MD–DA–BARB-abc-1

EHC: 505604 [S4–23 d]

Dans en ballet van A tot Z / Rina Barbier ; Bert Westra. —
Brugge : Stichting Kunstboek, 1997. — 160 p. : ill. —
90–74377–58–0

AP–KC: LD–BRAB–DWO–BARBI-dansenb-1

AP–KC: UD–DA–BARBI-dans-1

EHC: 602765 [C0–134 d]

Van préhistorie tot 1900 / Rina Barbier. — Antwerpen : Jeugd
& Dans, 2004. — 32 p. : ill. — (De geschiedenis van de
klassieke dans en het ballet ; 1)

AP–KC: LD–BRAB–DG–ALGEM-barbier-1

HH–EVA: AL/C.0423

Jos Ritzen (1896–1961), architect : zijn kerkelijk oeuvre in
theorie en praktijk / Wiebke Barbier. — Gent : 2015. — 2 v. :
ill. — Promotor Linda Van Santvoort ; eindwerk: Masterproef.
UGent, Faculteit Letteren en Wijsbegeerte, Vakgroep Kunst-,
Muziek- en Theaterwetenschappen

/docman/ehc/ad3050/11213.pdf

/docman/ehc/4ea251/11214.pdf

EHC: 808567

Corpus; Inventaris

Anet: Anet

Barock und Rokoko : Meisterwerke des 17. und 18.
Jahrhunderts / [edit.] Renate Eikelmann. — München :
Sieveking, 2015. — 247 p. : ill. — (Kataloge des Bayerischen
Nationalmuseums: N.F. ; 5). — 978–3–944874–36–4

RUB: 1 Q 2 / MUE 6.2 / 2015 / a / 1

KMSKA: BEST–M 248 III 31

Barocke Wachsbildwerke : restaurieren und entdecken /
[edit.] Renate Eikelmann. — München : Bayerisches
Nationalmuseum, 2006. — 59 p. : ill. — 3–925058–57–5

KMSKA: TENT–TC 11761

Myth, allegory, and faith : the Kirk Edward Long collection of
mannerist prints / Bernard Barryte ; Bernardine Barnes ;
Jonathan Bober. — Milano : Silvana, 2016. — 703 p. : ill. —
978–88–366–3088–2

RUB: 1 R 2 / STA 6 / 2016 / a / 1

Jan Gossart and the invention of Netherlandish antiquity /
Marisa Anne Bass. — Princeton, N.J. : Princeton University
Press, 2016. — 211 p. : ill. — 978–0–691–16999–6 ;
2015021400

EHC: 808848

Joke van den Heuvel ‘134340’ / Koen Sels. — S.l. : Posture
Editions, 2016. — Ill. — (Posture editions ; 18). —
Tentoonstelling: Be-Part: Centre for Contemporary Art
[Waregem]. 2015/11/00 - 2016/01/00. — 978–94–91262–18–0

KdG–ABK: 709 VAND

EHC: 809481

Ballets of today : being a second supplement to the Complete
book of ballets / Cyril Beaumont. — London : Putnam, 1954. —
250 p. : ill.

AP–KC: LD–BRAB–DG–TWINT-beaumon-1

Supplement to complete book of ballets / Cyril W. Beaumont. —
London : Putnam, 1952. — 212 p.

AP–KC: LD–BRAB–DWO–BEAUM-supplem-1

Bedrijventerreinen / [edit.] Jan Ghysels ; [edit.] John Toury. —
Antwerpen : Intersentia, 2016. — 264 p. —
(Vastgoedpraktijkstudies ; 1). — 978–94–000–0671–3

https://www.jurisquare.be/nl/book/9789400006713/-

index.html

ADVO–A: LZA–MIL 5 GHYS 2016

RBL: RECH 35.072 G–GHYS 2016

RBL: RBL



In een of ander huis : kerkbouw op een keerpunt / Geert
Bekaert. — Tielt : Lannoo, 1967. — 118 p. + 182 pltn. : ill. —
(Fotoboeken van Lannoo ; 1967: 1)

AP–KC: LA–GEBOU–BEKAE-ineenof-1

TPC: LZ 244/5

KMSKA: MONO–BB 3902

UA–CST: ONTW 726 G–BEKA 67

UA–CST: MAG 149 D 32

EHC: 696341 [C0–379 a]

ARK: 726 BEKA 1967

Maarten Van Severen / Geert Bekaert. — Antwerp : Ludion,
2015. — 127 p. : ill. — This book is published on the occasion
of the exhibition ‘Maarten Van Severen’ in the project
‘Furniture from Mechelen. From wood carving to design. 1500
- 2000’ at the Garage, Mechelen, 4 February - 7 May 2000. —
978–90–5544–280–5

UA–CST: ONTW 745 G–BEKA 2015

Geheime bekentenissen / Guido Belcanto. — Antwerpen :
Witsand, 2015. — 447 p. : ill. — 978–94–92011–36–7

EHC: 808965

Archeologische collecties / Patrick Monsieur ; Anneke Lippens ;
Luc Bauters. — Brussel : 1999. — 119 p. : ill. — (Beheer,
conservatie en restauratie van museale collecties:
onderzoeksproject in opdracht van de Vlaamse Gemeenschap ;
2)

UA–CST: MAG–OW–C 6675

AP–CMU: 31598

DB: ARCH 190 MONS

EHC: 657499 [C0–248 a]

KMSKA: MONO–BC 856

KMSKA: X–B–BB

Geschichte der Architektur des 19. und 20. Jahrhunderts /
Leonardo Benevolo ; [vert.] E. Serelman. — München :
Callwey, 1964. — 2 v. : ill.

UA–CST: ONTW 72 G–BENE 64

1–2

in leeszaal, vak D4: enkel raadpleging ter plaatse

ARK: 72 BENE 1964

EHC: H 222420 [M-405 b]

1–2

KMSKA: MONO–BB 3900

Björn Dahlem : mare lunaris / [edit.] Anne Bitterwolf ; Thomas
Köhler. — Bielefeld : Kerber Art, 2015. — 96 p. : ill. —
Tentoonstelling: Berlinische Galerie. 2015/05/29 -
2015/08/24. — 978–3–7356–0141–4

MID: Dahlem 2016/129

L'art du ballet des origines à nos jours / Robert Bernard ;
Maurice Brianchon ; Maurice Brillant. — Paris : Editions du
Tambourinaire, 1952. — 337 p. : ill.

AP–KC: LD–BRAB–DG–ALGEM-bernard-1

AP–KC: UD–DG–BERN-art-1

EHC: 563692 [C0–034 e]

Bernardino Luini e i suoi figli / [edit.] Giovanni Agosti ;
[edit.] Jacopo Stoppa. — Milano : Officina Libraria, 2014. — 2
v. : ill. — 978–88–97737–35–3

RUB: 1 R 2 / MIL 2 / 2014 / a / I–II / 1

Aufsätze zur Musikästhetik und Musikgeschichte / Heinrich
Besseler. — Leipzig : Verlag Philipp Reclam jun., 1978. — 169
p. — (Reclams Universal-Bibliothek ; 740 p.)

AP–KC: UM–ES–ESTHE-bessele-1

Betekenisvol gebruik van natuursteen : 5de
Vlaams-Nederlandse natuursteendag 15–16.5.2014, Brussel /
[edit.] Hilde De Clercq ; [edit.] Wido Quist. — 145 p. : ill. —
(Geological Survey of Belgium ; 2014/ 1 N. 316). — 0378–0902

ARK: 72 DECL 2014

Bilboko Arte Ederren Museoa Fundazioa = Fundación Museo
de Bellas Artes de Bilbao = Bilbao Fine Arts Museum
Foundation. — Bilbao : Bilboko Arte Ederren Museoa
Fundazioa, 2015. — 284 p. : ill. — (Buletina ; 9). —
1886–001X

RUB: 1 Q 2 / BIL 2.1 / 2015 / a / 1

MPM: PK–A 6861

7d

Bild, Ding, Kunst / [edit.] Gerhard Wolf ; [medewerker] Kathrin
Müller. — Berlin : Deutscher Kunstverlag, 2015. — 240 p. :
ill. — (I mandorli: italienische Forschungen des
Kunsthistorischen Institutes in Florenz ; 13). —
978–3–422–07027–1

KMSKA: MONO–BB 10895

The Blackmoor Hoard of third century Roman bronze coins, the
property of the Earl of Selborne. — London : Christie, Manson
& Woods, 1975. — 38 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1975: 137). — Aantal loten 385

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–09 / c / 1

An elementary treatise upon the theory and practice of the art of
dancing / Carlo Blasis ; [edit.] Mary Stewart Evans. — New
York, N.Y. : Dover, 1968. — 64 p. : ill. — (Dover books on
dance ; 1968: 1). — 0–486–21592-X

AP–KC: LD–BRAB–DMET–BLASI-element-1

EHC: 687351: 1 [C0–358 e]

Convoluut

Untitledspace / [edit.] Maarten Toornend ; [edit.] Vincent van
Rossem ; Maaike Bleeker ; Jeroen Boomgaard ; Joost
Meeuwissen ; Wouter Vanstiphout. — Amsterdam :
Architectura+Natura Press, 2005. — 127 p. : ill. —
90–76863–14–8

MID: Architectuur UNTI

De klokke Roeland / Jan Blockx. — 43 partijen. — Handschrift,
kopiist: J. Faes, 1912 ; jaar van compositie: 1888

AP–KC: MM–ZCA–BLOCK-klokker-43

1–43



The principles of gothic ecclesiastical architecture : being a
brief account of the vestments in use in the Church, prior to, and
the changes therein in and from the Reign of Edward VI /
Matthew Holbeche Bloxam. — 11 ed. — Cambridge :
Cambridge University Press, 2015. — 403 p. : ill. — (The
principles of gothic ecclesiastical architecture ; 3). — Titel
varieert: Companion to the principles of gothic ecclesiastical
architecture : being a brief account of the vestments in use in the
Church, prior to, and the changes therein in and from the Reign
of Edward VI ; facsimile: 1882: London. —
978–1–108–08272–3

UA–CST: ONTW 726 G–BLOX 2015

The principles of gothic ecclesiastical architecture : with an
explanation of technical terms, and centenary of ancient terms /
Matthew Holbeche Bloxam. — 11 ed. — Cambridge :
Cambridge University Press, 2015. — 2 v. — (The principles of
gothic ecclesiastical architecture ; 1) ; (The principles of gothic
ecclesiastical architecture ; 2). — Facsimile: 1882: London. —
978–1–108–08270–9 ; 978–1–108–08271–6

UA–CST: ONTW 726 G–BLOX 2015

1–2

Volatile organic compounds and the conservation of inorganic
materials / Alice Boccia Paterakis. — London : Archetype
Publications, 2016. — 120 p. : ill. — 978–1–909492–40–0

KMSKA: MONO–BB 10910

Ballet school of the Bolshoi Theatre / Yelena Bocharnikova ;
Mikhail Gabovich. — Moscow : Foreign Languages, 1940. —
92 p. : ill.

AP–KC: LD–BRAB–DG–RUSLA-bocharn-1

AP–KC: UD–DG–BOCH-ballet-1

Logica en actie in de scholenbouw / A.F. van Bogaert. —
Brussel : Stevin, 1972. — 218 p. : ill.

UA–CST: MAG 209 P 7

AP–CMU: 16394

ARK: 725 VANB 1972

Hulde aan den zeer eerweerden heer Kanonik De Decker, ter
gelegenheid van den vijftigsten verjaardag zijner
priesterwijding der kanonieke oprechting van de kongregatie
van O.L.V. Onbevlekt-Ontvangen te Mechelen en bestierder
derzelve, 25 september 1892 / Jan Bols. — S.l. : Drukk. J.B.
Janssens-De Vleeschouwer, 1892. — 4 p.

SESA–Mechelen: M.4121 (a)

Ballets de Moscou, par la troupe du Théatre Lyrique National
Stanislavski et Nemirovitch-Dantchenko / Yves Bonnat ;
[fotograaf] Pic. — Paris : Editions Cercle d'art, 1956. — Ill.

AP–KC: LD–BRAB–DG–RUSLA-bonnat-1

De Diestse preekstoel van Willem Ignatius Kerricx / Fons
Bonroy ; Maurice Ilegems ; [fotograaf] Peter Claes. — Diest :
Vrienden van de Sint-Sulpitiuskerk vzw, 2014. — 80 p. : ill. —
(Jaarboek ; 2014)

EHC: 808906

De Coupure in Gent : scheiding en verbinding / Maud Bonte ;
Adrien Brysse ; Livien De Clercq ; Lynn De Clercq ; Guido
Deseijn ; René De Herdt ; Roland Heughebaert ; Joseph
Hoorens ; Paul Matthys ; Hilda Proot-Cocquyt ; Marcel
Storme ; Anne-Marie Van der Meersch. — Gent : Academia
Press, 2009. — 323 p. : ill. — 978–90–382–1323–1

UA–CST: ONTW 930.85 G–BONT 2009

ARK: 719.12

EHC: 734799 [C0–484 a]

Bosch in detail / Till-Holger Borchert. — Gent : Ludion,
2016. — 320 p. : ill. — 978–94–91819–42–1

KdG–ABK: 709 Bosc

EHC: 808186 [C5–308 c]

Jheronimus Bosch : meesterwerk = Jheronimus Bosch :
masterpiece / Till-Holger Borchert. — 2 ed. — Tielst : Lannoo,
2016. — 48 p. : ill. — 978–94–014–3380–8

EHC: 808453

Allen op voor Winterhulp : gelegenheidslied in volkstrant /
[comp.] Clement d' Hooghe ; Edmond Borgers. — 1
partituur. — Handschrift ; jaar van compositie: 1941 ;
Opgedragen aan Jef De Pooter ; duur van compositie: 2'45”

AP–KC: MM–MS–DHOOG-allenop-1

This thing called ballet / George Borodin. — London :
MacDonald & Co. Ltd. — 223 p. : ill.

AP–KC: LD–BRAB–DA–BOROD-thisthi-1

Het Nederlands ballet / Willem Boswinkel ; David Koning ;
Joop Schultink. — Haarlem : Gottmer, 1958. — 203 p. : ill.

AP–KC: LD–BRAB–DG–NEDER-boswink-1

EHC: 540515 [S4–191 d]

Le portrait de couple en Allemagne à la Renaissance : d'un
genre au genre / Marianne Bournet-Bacot. — Rennes : Presses
universitaires de Rennes, 2014. — 335 p. : ill. — (Art &
société ; 2014: 13). — 978–2–7535–3438–4

RUB: 1 J 3 / DUI 8 / 2014 / b / 1

KMSKA: MONO–BB 10496

Bouwhistorisch onderzoek Witte vrouwenklooster / Maastricht,
Gemeente. — Maastricht : Voorlichtingscentrum stadskantoor,
s.a. — Ill.

DB: ARCH 224 BOUW

Theo van Doesburg : een nieuwe kijk op leven, kunst en
technologie / Paul Dujardin ; Gladys C. Fabre ; K. Schippers ;
Iwan Strauven ; Marguerite Tuijn ; Evert van Straaten ;
[edit.] Gladys C. Fabre ; [edit.] Vera Kotaji. — Brussel :
Mercatorfonds/Bozar Books, 2016. — 265 p. : ill. —
Tentoonstelling: BOZAR [Brussel]. 2016/02/26 -
2016/05/29. — 978–94–6230–124–5

KdG–ABK: 709 VAND

EHC: 809294

De geschiedenis van de theaterdans in België: ‘les trois coups’
belge: afkloppen. . . en doek open! / Jeanne Brabants. —
Antwerpen : Jeugd & dans. — 74 p. : ill.

AP–KC: LD–BRAB–DG–BELGI-brabant-1



AP–KC: UD–DG–BRAB-geschie-1

Vandaag is de toekomst: 50 jaar Balletschool van Antwerpen /
[edit.] Rina Barbier ; [ill.] Eric de Martelaere ; Jeanne Brabants ;
Jos Brabants ; Wannes van de Velde ; e.a. — Oostkamp :
Kunstboek, 2001. — 95 p. : ill. — 90–5856–031–7

AP–KC: LD–BRAB–DG–VLAAN-barbier-1
AP–KC: UD–DG–BARB-vandaag-1
EHC: 702552 [C0–577 c]
LH: 190.284

Braunsweg's ballet scandals : the life of an impresario and the
story of festival ballet / Julian Braunsweg ; James Kelsey. —
London : George Allen & Unwin Ltd., 1973. — 295 p. —
0–04–782001–2

AP–KC: LD–BRAB–DBG–BRAUN-kelsey-1

Balletschool / Naia Bray-Moffatt ; [fotograaf] David Hanley ;
[vert.] Karin van Camp. — Tielt : Lannoo, 2003. — 47 p. :
ill. — 90–209–5240–4 ; 90–269–9725–6

EHC: 808969

Conundrum : puzzles in the Grotesques tapestry series /
Charissa Bremer-David. — Los Angeles, Calif. : J. Paul Getty
Museum, 2015. — 76 p. : ill. — 978–1–60606–453–5

RUB: 1 N 5 / 2015 / d / 1
KMSKA: MONO–BB 10876

Bridget Riley : learning from Seurat. — London : Ridinghouse,
2015. — 77 p. : ill. — 978–1–909932–15–9

KMSKA: TENT–TB 8961

British design : tradition and modernity after 1948 /
[edit.] Christopher Breward ; [edit.] Fiona Fisher ;
[edit.] Ghislaine Wood ; Victoria and Albert Museum
[London] ; Spaces and Places: British Design, 1948–2012. —
London : Bloomsbury Academic, an imprint of Bloomsbury
Publishing Plc, 2015. — 221 p. : ill. — Congres: Conference
‘Spaces and Places: British Design 1948–2012’, Victoria and
Albert Museum, 2012. — 978–0–85785–712–5 ;
978–1–4725–0537–8 ; 978–1–4742–5621–6 ;
978–1–4742–5622–3

UA–CST: ONTW 72 G–BREW 2015

Drawing in silver and gold : Leonardo to Jasper Johns / Stacey
Sell ; Hugo Chapman ; Kimberly Schenck ; John Oliver Hand ;
Giulia Bartrum ; An Van Camp ; Bruce Weber ; Joanna Russell ;
Judith Rayner ; Jenny Bescoby. — Washington, D.C. : Board of
Trustees, National Gallery of Art, 2015. — 313 p. : ill. —
Tentoonstelling: National Gallery of Art [Washington, D.C.].
2015/05/03 - 2015/07/26 ; tentoonstelling: British Museum
[London]. 2015/09/10 - 2015/12/6. — 978–0–691–16612–4

RUB: 1 R 2 / WAS 4 / 2015 / a / 1
MPM: PK–A 6837

7e
KMSKA: TENT–TC 11602

Access, property and American urban space / M. Gordon
Brown. — New York, N.Y. : Routledge, 2016. — 239 p. —
(Routledge studies in human geography ; 57). —
978–0–415–70474–8 ; 978–1–315–88733–3

UA–CST: ONTW 911.4 G–BROW 2016

Cornelis de Baellieur I (1607–1671) : leven en werk van een
Antwerpse schilder / Dirk Buelens. — Brussel : 2012. — 2 v. :
ill. — Eindwerk: Proeve voor het behalen van de graad van
Master. VUB, Faculteit der letteren en wijsbegeerte,
studiegebied kunstwetenschappen en archeologie

RUB: 1 G 1 / BAE 4 / 2012 / a / 1

De inventarisatie en ontsluiting van het archief en de
documentatie van Ludwig Burchard en de Rubensdocumentatie
: een werk in uitvoering / Dirk Buelens. — Brussel : 2013. —
226 p. — Eindwerk: Vrije Universiteit Brussel, faculteit
Letteren en Wijsbegeerte, studiegebied Archivistiek :
erfgoedbeheer en hedendaags documentbeheer

/docman/rub/04f768/10438.pdf

RUB: e-doc: 6E 2013 ea org

RUB: LB 6 E / 2013 / a / 1

Anet: Anet

Ai Weiwei / [edit.] Hans Werner Holzwarth ; Roger M. Buergel ;
William A. Callahan ; James J. Lally ; Carlos Rojas ; Uli
Sigg. — Köln : Taschen, 2016. — 599 p. : ill. —
978–3–8365–2649–4

MID: Ai-Weiwei 2016/161

Buitenplaatsen in de Gouden Eeuw : de rijkdom van het
buitenleven in de Republiek / [edit.] Yme Kuiper ; [edit.] Ben
Olde Meierink ; [medewerker] Elyze Storms-Smeets. —
Hilversum : Verloren, 2015. — 336 p. : ill. —
(Adelsgeschiedenis ; 14). — 978–90–8704–538–8

UA–CST: MAG–OW–BB 9794

KMSKA: MONO–BB 10915

Bulletin van het Koninklijk Instituut voor het Kunstpatrimonium
= Bulletin de l'Institut royal du patrimoine artistique. —
Brussel : 1958. — 0085–1892

AP–CMU: 70 E–BKIK

2–9 (1959/1966); 11 (1969); 13–14 (1971/72–1973/74);
26(1994/95); 27(1996–98); 29–32(2001–2008)

RUB: 1 S 1 / BUL 40

1(1958)–

MPM: BP 238

9–21(1966–1987); Ontbreekt: 11(1969); 18(1980); 28-

MPM: PK–C 563

35c

MPM: PK–A 5736

35c

MPM: PK–A 5450

35c

DB: ARCH 045 BULL

KMSKA: LZ BE 1

1(1958)–

UA–CST: ONTW 72 E–BULL/1 j.

33(2009–2012)–

UA–CST: RG–T 713

1–12(1958–1970); 21(1986/1987)

UA–CST: MAG 3926/4

6(1963); 8(1965); 11–22(1969–1988/1989)

EHC: H 177182 [C2–179 g]

28(1999/2000)–

EHC: H 177182 [C4–492 f]

1–27(1958–1996/1998)



LH: 141.600

10(1967/1968)

SA: 228#3698–3701

1–4(1958–1961)

MMB: tt-IRPA

8–31(1965–2004/2005)

Messe graduel & offertoire: pour 4 voix, grand orchestre &
orgue obligée / Joseph Callaerts. — 1 partituur, 47 partijen. —
Handschrift ; Opgedragen aan Jacob J.B. Fuchs

AP–KC: MM–KA–OLVKA-archief-1243

Cameras, photographic equipment and scientific
instruments. — London : Christie's South Kensington, 1976. —
16 p. : ill. — (Christie's South Kensington, London, auction
catalogues ; 1976: 4). — Aantal loten 211

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–14 / a / 1

Cameras, photographic equipment and scientific
instruments. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. —
14 p. : ill. — (Christie's South Kensington, London, auction
catalogues ; 1976: 7). — Aantal loten 191

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–23 / c / 1

Camille Henrot : elephant child / [edit.] Clara Meister ;
[edit.] Michael Connor ; [edit.] Jacob Bromberg ;
[edit.] Kristina Scepanski. — New York, N.Y. : Inventory Press,
2016. — 208 p. : ill. — Tentoonstelling: Chisenhale Gallery
[London]. 2014/02/28 - 2014/04/13 ; tentoonstelling: Kunsthal
Charlottenborg [Kopenhagen]. 2014/06/20 - 2014/08/17 ;
tentoonstelling: Bétonsalon Center for Art and Research [Paris].
2014/09/20 - 2014/12/20 ; tentoonstelling: Westfälischer
Kunstverein [Münster]. 2015/02/21 - 2015/05/10. —
978–3–86335–830–3

MID: Rariora 1054

Can architecture be an emancipatory project? Dialogues on the
left / [edit.] Nadir Lahiji. — Winchester : Zero Books, 2016. —
193 p. — Titel varieert: Can architecture be an emancipatory
project? Dialogues on architecture and the left. —
978–1–78279–737–1

UA–CST: PSW 141.7 G–LAHI 2016

The Canadian composer = Le compositeur Canadien. —
Toronto : Capqo

AP–KC: MM–TY–CANAD

1976; Onvolledig

The Canon Charles Travers collection of antique arms. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 55 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 99). — Aantal loten 250

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–03 / a / 1

Marcel Mariën : the stowaway / Xavier Canonne. — Antwerp :
Pandora Publishers, 2013. — 431 p. : ill. —
978–90–5325–360–1

KMSKA: MONO–BC 7645

Carvings, casts & collectors : the art of renaissance sculpture /
[edit.] Peta Motture ; [edit.] Emma Jones ; [edit.] Dimitrios
Zikos. — London : V&A, 2013. — 285 p. : ill. — Congres:
Victoria and Albert Museum [London].
2010/11/12–2012/11/13. — 978–1–85177–640–5

RUB: 1 I 26 / 2013 / a / 1

KMSKA: MONO–BC 7117

La coulure : histoire(s) de la peinture en mouvement : 11e-21e
siècles / Guillaume Cassegrain. — Paris : Hazan, 2015. — 255
p. : ill. — 978–2–7541–0756–3

RUB: 1 A 1 / 2015 / e / 1

KMSKA: MONO–BC 7471

De capsulaire beschaving : over de stad in het tijdperk van de
angst / Lieven De Cauter. — Rotterdam : Nai, 2005. — 208
p. — 90–5662–406–7

ARK: 71 DECA 2005

Politiek & schilderkunst : Hendrick De Clerck (1560–1630) en
de keizerlijke ambities van de aartshertogen Albrecht en
Isabella / Katharina Van Cauteren. — Tielt : Lannoo, 2016. —
416 p. : ill. — 978–94–014–3238–2

RUB: 1 G 1 / CLE 6 / 2016 / a / 1

UA–CST: V–RG

EHC: 808915

KMSKA: MONO–BC 7649

Enrique Martı́nez Celaya : collected writings and interviews,
1990–2010 / [inl.] Klaus Ottmann ; [inl.] James B. Milliken. —
Lincoln, Neb. : University of Nebraska Press, 2010. — 247 p. :
ill. — 978–0–8032–3474–1

MID: Celaya 2015/892

The art of forgery : the minds, motives and methods of master
forgers / Noah Charney. — London : Phaidon Press Limited,
2015. — 294 p. : ill. — 978–0–7148–6745–8

RUB: 1 T 3 / 2015 / c / 1

EHC: 804127 [C5–098 ba]

KMSKA: MONO–BB 10704

Chines jades, snuff-bottles and other hardstone carvings, the
properties of the Lord Cottesloe, the late Dr. Butterfield, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 26 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 58). — Aantal loten 133

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–04–04 / b / 1

Chinese ceramics and works of art, the properties of Miss C.
Hervey, Mrs. E.M. Wheeler, the late Mrs. O.J. Fortescue, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 30 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 76). — Aantal loten 170

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–02 / a / 1

Chinese ceramics and works of art, the properties of the Lord
Belper, the late Dr. Humphrey Brookes, brigadier K.F.W. Dunn,
major W. Enderby, the Earl of Harewood, J. Paterson, Esq., and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 55 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 76). — Aantal loten 305



RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–03 / a / 1

Chinese ceramics, bronzes and works of art, the properties of
Count Alberic du Chastel de La Howarderie, the late Mrs. E.M.
Assheton-Bennett, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 38 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 197). —
Aantal loten 224

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–11–01 / b / 1

Chinese ceramics from the collection fo Richard and Margaret
Flint of Connecticut, sold for the benefit of the National Trust
and one other charity. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 33 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 33). — Aantal loten 166

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–28 / a / 1

Chinese jades, snuff-bottles and other hardstone carvings, from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 23 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 106). — Aantal loten 128

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–03 / a / 1

Chinese jades, snuff-bottles and other hardstone carvings from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 23 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 189). — Aantal loten 143

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–25 / b / 1

Chinese jades, snuff-bottles and other hardstone carvings, the
properties of Sir Desmond Cochrane, Bt., H.A. Chisenhale
Marsh, Esq., and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 33 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 4). — Aantal loten
191

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–01–26 / a / 1

Chinese jades, snuff-bottles and other hardstone carvings, the
properties of the late Lord Astor of Hever, the late colonel J.R.
Danson, Mrs. Anna Rootchenko, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 50 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 132). — Aantal loten 294

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–04 / b / 1

Chinese jades, snuff bottles and other hardstone carvings, the
property of Miss P. Scriven, and from other sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 39 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 197). — Aantal loten 205

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–07 / a / 1

Chinese jades, snuff bottles and other hardstone carvings, the
property of the late col. George Malcolm of Poltalloch, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 43 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 13). — Aantal loten 260

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–07 / a / 1

Chinese snuff bottles from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1978. — 33 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1978: 29). —
Aantal loten 197

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–06 / a / 1

Christian Kerez, 2010–2015 . Junya Ishigami, 2005–2015 /
[edit.] Fernando Márquez Cecilia ; [edit.] Richard Levene. —
Madrid : El Croquis Editorial, 2015. — 287 p. : ill. — (El
croquis ; 182). — 978–84–88386–87–8

UA–CST: ONTW 72 F–CROQ:182

UA–CST: MAG–OW–D 1607

DB: GB–PO–S 738 MARQ

Christian Kerez 2010 2015 Junya Ishigami 2005 2015 /
[edit.] Fernando Márquez Cecilia ; [edit.] Richard Levene. —
Madrid : El Croquis Editorial, 2015. — 287 p. : ill. — (El
croquis ; 182). — 978–84–88386–87–8

ARK: 72 CROQ :182 2015

Cinema México : producciones 2009–2011 = Cinema Mexico :
productions 2009–2011 / [edit.] Judith Bonfil ; [edit.] Marcela
Encinas. — México, D.F. : Instituto Mexicano de
Cinematografı́a, 2011. — 278 p. : ill. — 978–607–95317–1–3

UA–CST: MAG–MEX–C 2341

Cinemas of Paris / [edit.] Jean-Michel Frodon ; [edit.] Dina
Iordanova. — St. Andrews : St. Andrews Film Studies, 2016. —
339 p. : ill. — 978–1–908437–16–7 ; 978–1–908437–17–4

UA–CST: PSW 791.4 L–F–FROD 2016

Monet, Kelly / Yve-Alain Bois ; Sarah Lees. — New Haven,
Conn. : Yale University Press, 2014. — 59 p. : ill. —
978–0–300–20787–3

KMSKA: TENT–TB 8965

Classical, Egyptian, Cypriot and Western Asiatic antiquities,
Persian bronzes and ancient glass and ancient jewellery, the
property of the Hon. Rose Talbot, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 47 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 71). — Aantal loten 211

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–27 / b / 1

Clock and watches from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 86). — Aantal
loten 181

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–11 / a / 1

Clocks and watches from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1975. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1975: 108). — Aantal
loten 167

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–05 / a / 1

Clocks and watches, the property of the Rt. Hon. Earl of Moray,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1975. — 39 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1975: 75). — Aantal loten 212

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–15 / b / 1



Clocks, skeleton clocks, watches and barometers from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 42
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 223). — Aantal loten 235

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–30 / a / 1

Clocks, watches and scientific instruments, the properties of
Kenneth More, Esq., C.B.E., the Lord Baden-Powell. —
London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 33 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1978: 31). — Aantal loten 189

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–08 / a / 1

Clocks, watches, barometers and scientific instruments. —
London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 39 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1975: 149). — Aantal loten 229

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–17 / a / 1

Clocks, watches, barometers and scientific instruments. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 35 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 96). — Aantal loten 177

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–26 / a / 1

Clocks, watches, barometers and scientific instruments. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 38 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 216). — Aantal loten 202

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–12–08 / a / 1

Sociale en fiscale spelregels voor kunstenaars : voor
kunstenaars en organisatoren actief in België, Duitsland,
Frankrijk, Groot-Brittannië en Nederland / [edit.] Els
Vanheusden ; [medewerker] Pauline Beran ;
[medewerker] Bruno De Pauw ; [medewerker] Sébastien
Justine ; [medewerker] Maarten Lindemans ; [medewerker] Jan
Souvereyns ; [medewerker] Julie Van Elslande ; Herman De
Cnijf ; Koen Huygebaert ; [medewerker] Stefan Kuntz ;
[medewerker] Dick Molenaar ; [medewerker] Judith Staines ;
[edit.] Kunstenloket [Brussel]. — 2 ed. — Heule : INNI
Publishers, 2015. — 480 p. — 978–90–8977–574–0

UA–CST: RECH 351.84 G–VANH 2008

ADVO–A: LZA–MINI 2 VANH 2015

Collectors' cars and motor-cycles. — London : Christie's South
Kensington, 1977. — 60 p. : ill. — (Christie's South
Kensington, London, auction catalogues ; 1977: 1). — Aantal
loten 54

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–27 / a / 1

A brush with passion : Mattia Preti (1613–1699) : paintings
from North American collections in honor of the 400th
anniversary of his birth / John T. Spike. — Williamsburg
(Virginia) : Muscarelle Museum of Art, 2013. — 94 p. : ill. —
Tentoonstelling: Muscarelle Museum of Art [Williamsburg,
Virginia]. - 2013/02/09 - 2013/04/14. — 978–0–9885293–1–1

RUB: 1 R 2 / MUS 2 / 2013 / a / 1

KMSKA: TENT–TC 11755

I colori del bianco e nero : fotografie storiche nella Fototeca
Zeri, 1870–1920 / [edit.] Andrea Bacchi ; [edit.] Francesca
Mambelli ; [edit.] Marcello Rossini ; [edit.] Elisabetta
Sambo. — Bologna : Fondazione Federico Zeri, 2014. — 295 p.
: ill. — 978–88–940471–0–3

RUB: 1 Q 2 / BOL 6.2 / 2014 / a / 1

Brancusi : introduction, témoignages : introduction à la
sculpture de Brancusi . Témoignages sur Brancusi / Petru
Comarnesco ; Mircea Eliade ; Ionel Jianou ; Constantin
Noı̈ca. — Paris : Arted editions d'art, 1982. — 149 p. : ill. —
(Essais sur l'art). — 2–85067–058–8

MID: Brancusi 2015/887

Le commerce du luxe : production, exposition et circulation des
objets précieux du Moyen Age à nos jours / [edit.] Natacha
Coquery ; [edit.] Alain Bonnet. — Paris : Mare & martin,
2015. — 319 p. : ill. — 979–1–09–205430–9

KMSKA: MONO–BC 7634

Contemporary art : impressionist and modern watercolours and
drawings : the properties of Mrs. Peter Hastings, the late
Fletcher Jones, Mrs. Bridget Livingstone, Mme. Sofia Imber de
Rangel, the late Edward Seago, Esq., the late professor Henry
Wilson, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1975. — 168 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1975: 128). — Aantal
loten 101–211

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–02 / b / 1

Continental pottery from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 27 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 20). — Aantal
loten 188

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–14 / a / 1

Continental pottery from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 30 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 171). — Aantal
loten 206

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–10 / a / 1

The art of professing in Bourbon Mexico : crowned nun
portraits and reform in the convent / James M. Córdova. —
Austin (Tx) : University of Texas Press, 2014. — 252 p. : ill. —
978–0–292–75315–0

RUB: 1 J 3 / MEX 4 / 2014 / b / 1

The new ballet : Kurt Jooss and his work / A.V. Coton. —
London : Dannis Dobson Ltd., 1946. — 156 p. : ill.

UA–CST: MAG–UIA–C 5490
AP–KC: LD–BRAB–DBG–JOOSS-coton-1
AP–KC: UD–DG–COTO-new-1
AP–KC: LD–DBG–JOOSS-coton-1

Bruegel to Freud : prints from the Courtauld Gallery / Rachel
Sloan. — London : Holberton, 2014. — 28 p. : ill. —
978–1–907372–68–1

RUB: 1 R 2 / LON 3 / 2014 / g / 1
KMSKA: TENT–TA 4276



Jonathan Richardson by himself / Susan Owens. — London :
Courtauld Gallery, 2015. — 72 p. : ill. — 978–1–907372–84–1

KMSKA: TENT–TA 7632

Cranachs Kirche : Begleitbuch zur Landesausstellung
Sachsen-Anhalt, Cranach der Jüngere 2015 / [edit.] Jan
Harasimowicz ; [edit.] Bettina Seyderhelm. — Beucha : Sax
Verlag, 2015. — 224 p. : ill. — Titel varieert: Cranachs
Kirche. — 978–3–86729–156–9

KMSKA: TENT–TC 11720

The age of Albrecht Dürer : German drawings from the École
des Beaux-Arts, Paris / Emmanuelle Brugerolles ; David
Guillet ; Camille Debrabant. — 335 p. : ill. —
978–2–84056–480–5

RUB: 1 R 2 / SAC 7 / 2015 / a / 1

Verleden/continuous / J–M Bytebier. — Gent : Ludion, 2012. —
176 p. : ill. — Tentoonstelling: Cultuurcentrum Mechelen.
2011/11/19 - 2011/12/04. — 978–94–6130–014–0

EHC: 757446 [C5–013 aa]
KMSKA: TENT–TC 11760

FeliXart Museum : Avant-Garde/Felix De Boeck/Hedendaagse
kunst / Johan Cuppens ; Caroline Meert ; Lies Rock ; Sergio
Servellón. — 40 p. : ill. — (Openbaar kunstbezit in
Vlaanderen ; 51: 2)

KdG–ABK: 700.2
EHC: H 210892:2013,2 [C2–193 b]

Ossip Zadkine : le sculpteur-graveur de 1919 à 1967 : première
partie : eaux-fortes, deuxième partie : lithographies /
Christophe Czwiklitzer ; [inl.] Jean Adhémar. — Plaats van
uitgave niet gekend : Christophe Czwiklitzer, Art-C.C.,
1967. — 227 p. : ill.

KMSKA: MONO–BD 686

Bart Ramakers : in illo tempore / Lies Daenen. — S.l. : De
Cavalerie, 2013. — Ill. — Titel varieert: In illo tempore. —
978–90–77129–35–7

EHC: 808472

The dance encyclopedia / [edit.] Anatole Chujoy ; [edit.] P.W.
Manchester. — New York, N.Y. : Simon and Schuster, 1967. —
992 p.

AP–KC: LD–BRAB–DWO–CHUJOY-danceen-1

Brueghel, les yeux ouverts : brève chronique d'une révolution
picturale / Jacques Darras. — S.l. : Créaphis, 2015. — 140 p. —
(Collection La rouge ; 1). — 978–2–35428–088–8

RUB: 1 G 1 / BRE 7 / 2015 / a / 1
EHC: 797015
KMSKA: MONO–BB 10722

David Claerbout : the shape of time / [edit.] Christine van
Assche. — Zurich : JRP/Ringier, 2008. — 160 p. : ill. —
Tentoonstelling: Georges Pompidou Center [Paris]. 2007/10/02
- 2008/01/07 ; tentoonstelling: MIT List Visual Arts Center
[Cambridge, Mass.]. 2008/02/08 - 2008/04/06 ; tentoonstelling:
Kunstmuseum [St. Gallen]. 2008/05/24 - 2008/08/31 ;
tentoonstelling: Morris and Helen Belkin Art Gallery

[Vancouver, B.C.]. 2008/10/17 - 2008/12/07 ; tentoonstelling:
De Pont: Museum of Contemporary Art [Tilburg]. 2009/01/17 -
2009/05/17 ; tentoonstelling: Queensland Art Gallery [South
Brisbane]. 2009/07/00 - 2009/10/00. — 978–3–905829–38–9 ;
978–2–84426–361–2

AP–CMU: 33833
KdG–ABK: 709 CLAE
EHC: 727235 [C0–589 d]
KMSKA: TENT–TC 8779
MID: Claerbout 2015/503

David Claerbout : video works, photographic installations,
sound installations, drawings, 1996–2002 / [edit.] Kurt
Vanbelleghem. — Brussels : A Prior, 2002. — 134 p. : ill. —
Tentoonstelling: Kunstverein Hannover [Hannover]. 2002/08/24
- 2002/09/29. — 90–806774–4–2

AP–CMU: 35561
KdG–ABK: 709 CLAE
EHC: 683287 [C0–346 a]

David Lynch : litho's, 2007–2009 / [edit.] Patrice Forest. —
Ostfildern : Hatje Cantz, 2010. — 190 p. : ill. —
Tentoonstelling: Museé du dessin et de l'estampe originale
[Gravelines]. 2010/06/27 - 2010/10/17. — 978–3–7757–2673–3

AP–CMU: CMU 700.8 LYNC 2010

Fabritius, schilder van Het puttertje : leven en werk van een
zeventiende-eeuwse meester / Deborah Davis ; [vert.] Annemie
de Vries. — Amsterdam : Meulenhoff, 2014. — 141 p. : ill. —
978–90–290–9078–0 ; 978–94–023–0420–6

KMSKA: MONO–BA 3880

De l'authenticité : une histoire des valeurs de l'art (16e-20e
siècle) / [edit.] Charlotte Guichard. — Paris : Publications de la
Sorbonne, 2014. — 174 p. : ill. — (Histoire de l'art ; 20). —
978–2–85944–800–4

RUB: 1 A 1 / 2014 / d / 1
KMSKA: MONO–BB 10443

De l'une à l'autre: composer, apprendre et partager en
mouvements / [edit.] Baptiste Andrien ; [edit.] Florence
Corin. — Bruxelles : Contredanse, 2010. — 317 p. : ill. —
978–2–930146–32–4

UA–CST: MAG–OW–B 74193
AP–KC: LD–BRAB–DDID–ANDRI-delunea-1

Schulbauten / Harald Deilmann. — Gütersloh : Bertelsmann,
1971. — 208 p. : ill. — (DBZ–Baufachbücher ; 10). —
3–570–08858–8

ARK: 72 DEIL 1971

How Paris became Paris : the invention of the modern city /
Joan DeJean. — New York, N.Y. : Bloomsbury, 2014. — 307 p.
: ill. — 978–1–60819–591–6 ; 978–1–62040–768–4 ;
978–1–62040–113–2

UA–CST: ONTW 71 G–DEJE 2014

The art of religion : Sforza Pallavicino and art theory in
Bernini's Rome / Maarten Delbeke. — Farnham : Ashgate,
2012. — 241 p. : ill. — (Histories of vision ; 2012: 1). —
978–0–7546–3485–0

RUB: 1 A 1 / 2012 / c / 1



UA–CST: MAG–OW–BB 15863

Naissance et développement du sens musical / Irène Deliège ;
John A. Sloboda. — Paris : Presses Universitaires de France,
1995. — 307 p. — (Croissance de l'enfant, genèse de l'homme ;
27). — 2–13–047182-X

AP–KC: UM–PED–ALGEM-deliege-1

Delineavit et sculpsit : tijdschrift voor Nederlandse prent- en
tekenkunst tot omstreeks 1850. — Leiden. — 0923–9790

RUB: 1 S 1 / DEL 4
1(1989)–

MPM: PK–A 6732
107d

EHC: 540828 [C2–252 f]
:17(1997)–
Cumulatieve index: 1–20(1989–1999)

EHC: 540828 [C3–417 d]
:1–16(1989–1996)

KMSKA: M NL 79
:1(1989)–

De Orpheus van Geo Verbanck / Anthony Demey. —
Sint-Niklaas : Stichting Geo Verbanck, 2015. — 64 p. : ill.

AP–CMU: CMU 700.8 VERB 2015
EHC: 803769 [C5–061 db]
MID: Verbanck 2015/886

Denkend aan de Dapperstraat : Nederlandse gedichten
gezongen. — S.l. : Stichting Collectieve Propaganda van het
Nederlandse Boek, 1994. — 1 compact disc(s). —
90–74336–10–8

EHC: 808909

Vliegwerk : vogels in de kunst / Matthias Depoorter. —
Amsterdam : Athenaeum-Polak & Van Gennep, 2015. — 199 p.
: ill. — 978–90–253–0057–9

RUB: 1 O 714 / VOG 3 / 2015 / a / 1
EHC: 807551 [C5–088 ab]
KMSKA: MONO–BB 10855

Design derby : Nederland België, 1815–2015. — Rotterdam :
Museum Boijmans Van Beuningen, 2015. — 240 p. : ill. —
Tentoonstelling: Museum Boijmans Van Beuningen
[Rotterdam]. 2015/06/20 - 2015/0913 ; tentoonstelling: Design
Museum [Gent]. 2015/10/23 - 2016/03/13. —
978–90–6918–285–8

EHC: 804926 [C5–099 ba]
KMSKA: TENT–TB 8953

Design for modern merchandising: stores, shopping centres,
showrooms / [edit.] James S. Hornbeck. — New York, N.Y. :
Dodge, 1954. — 245 p. : ill.

UA–CST: ONTW 725 G–HORN 54
in archief: 40 E

ARK: 725 HORN 1954

Fifty modern buildings that changed the world / Deyan
Sudjic. — London : Conran Octopus, 2015. — 106 p. : ill. —
978–1–84091–680–5

UA–CST: ONTW 72 G–SUDJ 2015

Design studies : a reader / [edit.] Hazel Clark ; [edit.] David
Brody. — Oxford : BloomsburyLondon, 2016. — 572 p. —
978–1–84788–236–3 ; 978–1–84788–237–0

UA–CZU: L 658.84 M–B 47812

deSingel : magazine / deSingel [Antwerpen]. — Antwerpen :
deSingel

AP–KC: MM–TY–DESIN
2016 ; Onvolledig

Marleen Sleeuwits : on the soft edge of space / Edo
Dijksterhuis ; Basje Boer ; Freek Lomme. — [Eindhoven] :
Onomatopee, 2016. — Ill. — 978–94–91677–51–9

MID: Sleeuwits 2016/118

Michelangelo and the English martyrs / Anne Dillon. —
Farnham : Ashgate, 2012. — 356 p. : ill. —
978–0–7546–6447–5

UA–CST: MAG–OW–BB 15844

Ballet and dance / Linda Doeser. — New York, N.Y. : St.
Martin's, 1977. — 275 p. — 0–312–06599-X

AP–KC: LD–BRAB–DGEZ–ALGEM-doeser-1

Domebook 2 / [edit.] Lloyd Kahn. — 3 ed. — Bolinas, Calif. :
Shelter, 1974. — 127 p. : ill.

ARK: 72 KAHN 1974

La fin du donjon residentiel dans le nord de la Belgique / Frans
Doperé ; William Ubregts. — p. 141–157 : ill. — Overdruk uit
Chateau Gaillard : Actes du colloque international, Najac
(France), 1988. - Publications du Centre de Recherches
Archéologiques Médiévales Université de Caen. - nr. 14. - 1990

DB: ARCH 224 DOPE

Schalcken : gemalte Verführung / Nicole Elizabeth Cook ;
Marcus Dekiert ; Wayne Franits. — Köln :
Wallraf-Richartz-Museum & Fondation Corboud, 2015. — 311
p. : ill. — Titel varieert: Schalcken : de kunst van het
verleiden. — 978–3–7630–2721–7

RUB: 1 R 2 / KEU 5 / 2015 / b / 1
KMSKA: TENT–TC 11729

Le Douanier Rousseau : l'innocence archaı̈que /
[edit.] Gabriella Belli ; [edit.] Guy Cogeval. — Plaats van
uitgave niet gekend : Hazan, 2015. — 268 p. : ill. —
978–2–7541–0878–2

KMSKA: TENT–TC 11769

The practice turn in architecture : Brussels after 1968 / Isabelle
Doucet. — Farnham : Ashgate, 2015. — 203 p. : ill. —
(Ashgate studies in architecture ; 2015: 4). —
978–1–4724–3735–8

UA–CST: ONTW 72 G–DOUC 2015
EHC: 808355 [C5–105 ba]

Doug Aitken / [edit.] Matthias Ulrich ; [edit.] Max Hollein. —
Wien : Verlag für Moderne Kunst, 2015. — 199 p. : ill. —
Tentoonstelling: Schirn Kunsthalle [Frankfurt]. 2015/07/09 -
2015/09/27. — 978–3–903004–18–4

MID: Aitken 2016/117



The Dr. Richard P. Wunder collection of fine architectural
ornament and other master drawings, the property of Dr.
Richard P. Wunder, of Vermont, U.S.A. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 57 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 137). — Aantal
loten 178

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–07 / b / 1

La musique à la cour de Louis XV : François Colin de Blamont
(1690–1760) : une carrière au service du roi / Benoı̂t
Dratwicki. — Rennes : Presses universitaires de Rennes,
2016. — 363 p. : ill. — (Série Aulica : l'univers de la cour ;
2016: 1) ; (Collection Histoire ; 2016: 3). —
978–2–7535–4313–3

UA–CST: MAG–OW–BB 15077

De Rotterdamse landschapstekenaar Gerard van Rossum
(1699–1772) en zijn verzameling van voornamelijk
zeventiende-eeuwse landschapstekeningen / Charles Dumas. —
Den Haag : 2015. — 384 p. : ill.

RUB: 1 G 1 / ROS 7 / 2015 / a / 1

D'un monde à l'autre : le patrimoine wallon du 18e siècle à
1830 au travers de quarante personnalités / [edit.] Freddy
Joris. — Namur : Institut du Patrimoine wallon, 2015. — 295 p.
: ill. — 978–2–87522–156–8

UA–CST: MAG–OW–BB 15024

Renovatie & restauratie : natuursteen in Vlaanderen, versteend
verleden / M. Dusar ; R. Dreesen ; A. De Naeyer. — Mechelen :
Kluwer, 2009. — 562 p. : ill. — Titel varieert: Renovatie en
restauratie : natuursteen in Vlaanderen, versteend verleden. —
978–90–465–2367–4

AP–NOO: WT 691 DUSA 2009

AP–CMU: 35488

in leeszaal, vak H 2

DB: GB–SW–M 540 DUSA

DB: DB 540 DUSA

UA–CST: ONTW 691 G–DUSA 2009

RBL: RECH 35.072 G–DUSA 2009

EHC: 728996 [C0–465 b]

ARK: 693.4

ARK: 702.5 DUSA 2009

Georg Pencz : Künstler zu Nürnberg / Katrin Dyballa. —
Berlin : Deutscher Verlag für Kunstwissenschaft, 2014. — 484
p. : ill. — (Denkmäler deutscher Kunst ; 2014: 1) ; (Jahresgabe
des Deutschen Vereins für Kunstwissenschaft ; 2014: 2). —
978–3–87157–237–1

RUB: 1 G 2 / PEN 2 / 2013 / a / 1

UA–CST: MAG–OW–C 21600

KMSKA: MONO–BC 7457

Early printed books and manuscripts, the properties of the Earl
Compton, the late colonel Norman Colville, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 80
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 104). — Aantal loten 192

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–01 / a / 1

Early printed books, manuscripts and autograph letters, the
properties of the Viscount Gage, Beverely Grammar School,
sold by order of the governors, the Trustees of the Chatsworth
Settlement, A.T. Foley, Esq., J.T. Griffith, Esq., and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 109
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 207). — Aantal loten 383

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–11–17 / a / 1

Eerste congres voor beiaardkunst bij Jef Denyn's 35-jarig
beiaardierschap te Mechelen op 13, 14 en 15 augustus 1922 :
programma / Mechelen, Stad. — Mechelen : L. Godenne,
1922. — 22 p.

SESA–Mechelen: M.3996 (a)

Einfühlung und Abstraktion : die Moderne der Frauen in
Deutschland / [edit.] Jutta Hülsewig-Johnen ; [edit.] Henrike
Mund. — Köln : Wienand, 2015. — 276 p. : ill. —
978–3–86832–292–7

KMSKA: TENT–TC 11732

Embodied spirits : gope boards from the Papuan Gulf /
[edit.] Virginia-Lee Webb ; [medewerker] Victor Teicher ;
[medewerker] Robert L. Welsch ; [medewerker] Thomas
Schultze-Westrum ; [fotograaf] Paul Mutino. — Milan : 5
Continents, 2015. — 355 p. : ill. — 978–88–7439–705–1

HH–EVA: x

Enamels and objects of vertu, the property of the late Lord
Cohen of Birkenhead, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1978. — 22 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1978: 35). —
Aantal loten 104

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–14 / a / 1

Museum für Islamische Kunst / Volkmar Enderlein ; Almut von
Gladiss ; Gisela Helmecke ; Jens Kröger ; Thomas Tunsch. —
Mainz : Philipp von Zabern, 2001. — 196 p. : ill. —
3–8053–2681–5

DB: ARCH 450 ENDE

Engagements : collectionner, partager. — Cinisello Balsamo :
Silvana Editioriale, 2015. — 191 p. : ill. — Titel varieert:
Engagements : collectionner, partager : 22 collectionneurs, 33
artistes contemporains, 40 ans de création. —
978–88–366–3050–9

KMSKA: MONO–BB 10901

English and continental ceramics from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 35 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 38). — Aantal loten 201

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–07 / a / 1

English and continental ceramics from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 47 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 183). — Aantal loten 247

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–24 / a / 1



English and continental ceramics of the 19th and 20th
centuries, the properties of Sir Adrian Beecham, Bt., the late lt.
colonel Sir Philip Brocklehurst, Bt., the late John Curzon, Esq.,
the late Mrs. M.A. Jenks, the Earl of Radnor, Madame van
Biervliet d'Overbroeck, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1975. — 41 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1975: 77). —
Aantal loten 225

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–21 / a / 1

English and continental ceramics of the 19th and 20th
centuries, from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1975. — 27 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1975: 110). — Aantal loten 146

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–10 / a / 1

English and continental ceramics of the 19th and 20th
centuries, the properties of Richard Hughes, Esq., the late
Fletcher Jones, Mrs. C. Norman-Butler, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 35
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 11). — Aantal loten 168

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–09 / a / 1

English and continental ceramics of the 19th and 20th
centuries, the properties of professor W.G. Claren, MD., Mrs.
V.E. Goodswen, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 226). — Aantal
loten 185

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–12–20 / a / 1

English and continental ceramics, the properties of the late Lord
Astor of Hever, major M.J. Summers, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 38
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 232). — Aantal loten 196

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–12–19 / a / 1

English and continental ceramics, the properties of the Lord
Belper, F.J. Fitzgerald Will Trust, the Marquess of Hamilton, the
late William Pickles, Esq., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 35 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 92). — Aantal loten 183

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–24 / a / 1

English and continental ceramics, the property of the Rt. Hon.
the Earl of Stair, C.V.O., and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1978. — 36 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1978: 23). —
Aantal loten 199

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–02–27 / a / 1

English and continental glass, the properties of Miss E. Bergner,
the late Comte Alberic du Chastel de la Howarderie, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 190). — Aantal loten 201

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–26 / a / 1

English and continental glass, the properties of Miss M. and Mr.
J. Pinder, Winchester College, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 43 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 102). — Aantal loten 258

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–31 / a / 1

English and continental glass, the properties of Mrs. B.A.
Bridges, the late Winnafreda, Countess of Portarlington, Mrs.
Michael Trubshawe, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 35 p : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 17). —
Aantal loten 214

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–16 / a / 1

English and continental glass, the properties of the late
Countess Anton Apponyi, the late Mrs. O.J. Fortescue, Mrs.
S.N. Summerfield, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 38 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ;
032700185724). — Aantal loten 205

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–12 / d / 1

English and continental glass, the properties of the late Mrs.
G.I. Cameron, S.D.P. Hickman, Esq., Lady Makins, the Earl of
Radnor, the late captain F.F.F. Spicer, D.S.O., and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 41
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1975: 85). — Aantal loten 252

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–29 / a / 1

English and continental glass, the property of B.J. Bell, Esq.,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1977. — 34 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 16). — Aantal loten 200

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–08 / b / 1

English and continental oak furniture, treen, fire insurance
marks, pewter and metalwork, the properties of the late
Winnafreda, Countess of Portarlington, A.G. Ling, Esq., the late
captain F.F.F. Spicer, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 43 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 162). —
Aantal loten 270

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–08–04 / a / 1

English and foreign silver. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 8). — Aantal loten 190

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–04 / a / 1

English and foreign silver / Christie, Manson & Woods
[London]. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 43
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 56). — Aantal loten 224

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–09 / a / 1

English and foreign silver from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 39 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 151). —
Aantal loten 240



RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–18 / b / 1

English and foreign silver from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 35 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 187). —
Aantal loten 187

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–26 / b / 1

English and foreign silver, the properties of Lord Belper, the
Baroness Spencer-Churchill, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 31 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 89). — Aantal loten 191

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–19 / a / 1

English and foreign silver, the properties of Miles G. Burrows,
Esq., the late colonel J.R. Danson, the late Martin Foster, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 59 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 157). — Aantal loten 343

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–27 / a / 1

English and foreign silver, the properties of Mrs. I.M. Barton,
Lady Warren, the late Mrs. W.M. Gladstone, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 31
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1975: 139). — Aantal loten 180

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–10 / a / 1

English and foreign silver, the properties of Sir Thomas
Waterlow, the late Mrs. Muriel Agnes Doxford, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 39 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 98). — Aantal loten 242

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–02 / a / 1

English and foreign silver, the properties of the late E.
Cartwright, the late Dame Beryl Oliver, Winchester College,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1977. — 30 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 63). — Aantal loten 197

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–04–13 / a / 1

English and foreign silver, the properties of the late E.J.
Blaiberg, Esq., the late Lady Haslam, C.H. Nicholson, Esq.,
Richard Dudley Ryder, Esq., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 35 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1978: 25). — Aantal loten 194

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–01 / a / 1

English and foreign silver, the property of Mr. Robert G.
Johnson, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 199). — Aantal
loten 186

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–11–03 / a / 1

English and foreign silver, the property of Mrs. N.A. Searles,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1977. — 34 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 90). — Aantal loten 189

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–18 / a / 1

English and foreign silver, the property of the Grove Settled
Estates, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 29). — Aantal
loten 193

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–03 / a / 1

English and foreign silver, the property of the late Lord Cohen
of Birkenhead, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1978. — 34 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1978: 69). — Aantal
loten 198

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–04–19 / c / 1

English and foreign silver, the property of the late Mrs. Nora
Prince-Littler, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 39 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 230). — Aantal
loten 219

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–12–14 / a / 1

English and French paperweights and sulphide glass, from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 156). — Aantal loten 201

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–06–10 / a / 1

English and modern prints, fine topographical and sporting
prints, caricatures and maps, the properties of G.E. Amos, Esq.,
the Lord Braybrooke, Mrs. M.A. Cribb, J.C.H. Dunlop, Esq., the
French Hospital of La Providence, Gwen, Lady Melchett, the
late capt. F.F.F. Spicer, D.S.O., the late Mrs. K.A.V. Waddilove,
the late Dr. J.G. Watkins, col. Sir Joseph Weld, O.B.E., T.D., lt.
col. Sir Edward Wills, Bt., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 74 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 191). — Aantal loten 360

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–26 / b / 1

Japanese fashion designers : the work and influence of Issey
Miyake, Yohji Yamamoto and Rei Kawakubo / Bonnie
English. — London : Bloomsbury Academic, 2015. — 188 p. :
ill. — 978–1–84788–310–0

AP–CMU: CMU 907.1 ENGL 2015

English drawings and watercolours, including marine subjects,
the properties of the trustees of the Graystone Trusts, Mrs. M.E.
Nicoll, and from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1976. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 223). — Aantal loten 181

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–12–14 / b / 1



English drawings and watercolours, the properties of D.G.
Goodwin, Esq., the late Lady Haslam, the late Mrs. N.E.M. Joy,
the late major W.T. Pitt, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1978. — 37 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1978: 10). —
Aantal loten 231

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–01–31 / a / 1

English drawings and watercolours, the properties of D.G.
Goodwin, Esq., the late Miss M.Y.E. Tate, the Parochial Church
Council of St. Mary's Church, Selly Park, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 33
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 178). — Aantal loten 218

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–18 / a / 1

English drawings and watercolours, the properties of Lady
Barclay, Miss G.M. Campion, the Trustees of the Swinton
Settled Estates, the late Dennis Smetham, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 37
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 70). — Aantal loten 240

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–27 / a / 1

English drawings and watercolours, the properties of Lord
Belper, Miss G.M. Campion, the Royal Geographical Society,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 31 p. — (Christie, Manson & Woods, London
: auction catalogues ; 1976: 161). — Aantal loten 191

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–08–03 / a / 1

English drawings and watercolours, the properties of Rachel,
Lady Clay, the late Fletcher Jones, the late Winnafreda,
Countess of Portarlington, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 34 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 7). — Aantal loten 205

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–03 / a / 1

English drawings and watercolours, the properties of the late
Mrs. C. Andreae, Mrs. Dore Gulbenkian, Sir Aymer Maxwell,
Bt., and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1977. — 37 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 72). — Aantal loten 231

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–04–26 / a / 1

English drawings and watercolours, the properties of the Lord
Belper, Miss G.M. Campion, Mrs. F. Karolus, J.R. Potter, Esq.,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 33 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 176). — Aantal loten 182

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–12 / b / 1

English drawings and watercolours, the property of Lady
Thomson, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 32 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 29). — Aantal
loten 182

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–22 / b / 1

English, foreign and ancient coins. — London : Christie,
Manson & Woods, 1978. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1978: 30). — Aantal
loten 218

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–07 / a / 1

English, foreign and ancient coins and banknotes from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 30
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 206). — Aantal loten 227

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–15 / b / 1

English, foreign and ancient coins and seals, the property of the
Viscount Davidson, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1978. — 30 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1978: 5). —
Aantal loten 268

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–01–24 / a / 1

English, foreign and ancient coins from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 15 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1975: 135). — Aantal loten 400–505

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–09 / a / 1

English, foreign and ancient coins, orders and decorations. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 46 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 74). — Aantal loten 459

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–29 / b / 1

English, foreign and ancient coins, orders and decorations. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 35 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 166). — Aantal loten 346

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–04 / b / 1

English, foreign and ancient coins, orders and decorations, from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 27 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 23). — Aantal loten 202

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–24 / a / 1

English, foreign and ancient coins, orders and decorations, from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 26 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 142). — Aantal loten 170

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–13 / b / 1

English, foreign and ancient coins, orders and decorations, from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 53 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 110). — Aantal loten 424

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–14 / b / 1

English, foreign and ancient coins, orders, decorations and
banknotes. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. —
31 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 182). — Aantal loten 201

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–19 / b / 1



English, foreign and ancient coins, orders, decorations and
banknotes, from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1977. — 43 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 60). — Aantal loten 372

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–04–05 / b / 1

English, foreign and ancient coins, orders, decorations and
banknotes, from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1977. — 26 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 156). — Aantal loten 237

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–26 / b / 1

English, foreign and ancient coins, orders, decorations and
medallions, from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1977. — 43 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 4). — Aantal loten 351

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–01–25 / a / 1

English furniture, eastern rugs and carpets, the properties of the
late George Colin Agnew, Lady Lubbock, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 35
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 90). — Aantal loten 200

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–20 / a / 1

English, old master and modern prints, fine topographical and
sporting prints and maps, the properties of the late col. J.R.
Danson, the Evelyn family trusts, the late Martin Foster, Esq.,
the late Mrs. N.E.M. Joy, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 85 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 155). —
Aantal loten 438

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–26 / a / 1

English, old master and modern prints, fine topographical and
sporting prints, caricatures and maps, the properties of Miss
Kathleen Bright, the Lord Glendevon, the trustees of the
Graystone Trusts, Francis King, Esq., Monsieur Rene Privat,
sold on behalf of Winchester College, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 97
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 21). — Aantal loten 448

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–15 / a / 1

English, old master and modern prints, fine topographical and
sporting prints, caricatures and maps, the properties of the late
Mrs. O.J. Fortescue, Francis King, Esq., the National
Schizophrenia Fellowship, the Royal Geographical Society, col.
Sir Joseph Weld, O.B.E., T.D., Mr. Frederick S. Ziemann, of
Wisconsin, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 112 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 97). — Aantal
loten 545

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–25 / b / 1

English, old master and modern prints from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 75 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1975: 87). — Aantal loten 377

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–30 / a / 1

English, old master and modern prints, topographical and
sporting prints, caricatures and maps, the properties of Mrs.
C.M. Hunter, colonel Sir William E. Jardine of Applegirth, Bt.,
O.B.E., T.D., D.L., the Earl of Minto, colonel Brian
Montgomery, the executors of the late brigadier R.J. Niven, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 65 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 156). — Aantal loten 304

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–27 / b / 1

English, old master and modern prints, topographical and
sporting prints, caricatures and maps, the properties of Sir
William Gordon Cumming, Bt., the late lt. col. L.S. Starkey, the
late Sir Henry Sutcliffe-Smith, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 98 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 88). — Aantal loten 467

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–18 / b / 1

English, old master and modern prints, topographical prints
and maps, the properties of Mr. Michael N. Galanos of New
York, the late major A.F. Clarke-Jervoise, D.L., J.P., Mrs. M.A.
Steele, and from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1975. — 82 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1975: 97). — Aantal loten 419

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–10–14 / a / 1

English, old master and modern prints, topographical prints
and maps : the properties of Mrs. Richard Collins, the late Mrs.
W.M. Gladstone, B.M. Haden, Esq., brigadier S. James L. Hill,
the late Fletcher Jones, Miss Ishbell MacDonald, the late
Winnafreda, Countess of Portarlington, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 86
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 12). — Aantal loten 413

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–10 / a / 1

English porcelain from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 190). — Aantal
loten 184

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–31 / a / 1

English porcelain, the properties of Lord Willoughby de Broke,
M.C., A.F.C., A.E., K.St.J., Martin Cooper, Esq., Miss A.V. Rees,
Mrs. Constance Taber, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1978. — 30 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1978: 42). —
Aantal loten 163

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–20 / a / 1

English porcelain, the properties of the late Mrs. O.J. Fortescue,
Mrs. I. Menzies, Miss M. Pinder and Mr. J. Pinder, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 34 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 116). — Aantal loten 169

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–20 / a / 1



English pottery and porcelain from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 34 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1975: 114). — Aantal loten 195

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–17 / a / 1

English pottery and porcelain, the properties of Miss E.C.
Carnegy-Arbuthnott, O.B.E., Mrs. Peter Harris, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 30 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 3). — Aantal loten 180

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–01–24 / a / 1

English pottery and porcelain, the properties of Mrs. S.
Godfrey-Faussett, the late D.F. Martineau, Esq., Richard
Morton Stanley, Esq., the late Winnafreda, Countess of
Portarlington, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 39 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 147). — Aantal
loten 232

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–19 / b / 1

English pottery and porcelain, the properties of the late
Countess Anton Apponyi of Lausanne, the late Prince S.A.
Radziwill, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 26 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 141). — Aantal
loten 144

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–11 / b / 1

English pottery and Wedgwood, the properties of P.M. Cottrell,
Esq., Mrs. D. Cushingham, the late Mrs. O.J. Fortescue, Miss
M. Pinder and Mr. J. Pinder, Sir Neis Ramsay, Bt., and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 38 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 100). — Aantal loten 218

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–30 / a / 1

English pottery and Wedgwood, the properties of Richard A.
Butler, Esq., J.P., Sir Jim Holland, Bt., Miss H.M.E. James, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 27 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 86). — Aantal loten 154

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–17 / a / 1

English pottery and Wedgwood, the property of Hugh
Cavendish, Esq., major W.R. Goss, and from other sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 34 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 198). — Aantal loten 200

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–07 / b / 1

Un almacén de secretos : pintura, farmacia, ilustración :
Puebla, 1797 / Lucero Enrı́quez Rubio. — México, D.F. :
Universidad Nacional Autónoma de México, Instituto de
Investigaciones Estéticas/Instituto Nacional de Antropologı́a e
Historia, 2012. — 423 p. : ill. — 978–607–02–3729–4

UA–CST: MAG–MEX–C 2343

Das ernestinische Wittenberg : Spuren Cranachs in Schloss und
Stadt / [edit.] Heiner Lück ; [edit.] Enno Bünz ; [edit.] Leonhard
Helten ; [edit.] Armin Kohnle ; [edit.] Dorothée Sack ;
[edit.] Hans-Georg Stephan. — Petersberg : Michael Imhof
Verlag, 2015. — 460 p. : ill. — (Wittenberg-Forschungen ;
3). — 978–3–7319–0195–2

KMSKA: MONO–BC 7635

David Vinckboons : 1576–1632 : Monographie mit kritischem
Katalog der Zeichnungen und Gemälde / Klaus Ertz ; Christa
Nitze-Ertz. — Lingen : Luca, 2016. — 419 p. : ill. — (Vlaamse
schilders uit de tijd van de grote meesters ; 10). —
978–3–923641–60–4

RUB: 1 G 1 / VIN 2 / 2016 / a / 1

Escultura novohispana en la región de la mixteca oaxaqueña :
investigación y restauración / [edit.] Gabriela Garcı́a Lascuraı́n
Vargas. — México, D.F. : Instituto Nacional de Antropologı́a e
Historia, 2012. — 243 p. : ill. — (Colección Conservación y
restauración del patrimonio : serie Testimonios ; 2012: 1). —
Met dvd-rom(s). — 978–607–484–292–0

UA–CST: MAG–MEX–B 12636
Basiswerk; 1 DVD

Ethnographica, classical, Egyptian and Western Asiatic
antiquities, ancient Persian bronzes and an interesting group of
Saudi and Yemenite antique jewellery, from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 37 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1975: 103). — Aantal loten 239

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–10–28 / b / 1

Europe's rich fabric : the consumption, commercialisation, and
production of luxury textiles in Italy, the Low Countries and
neighbouring territories (fourteenth-sixteenth centuries) /
[edit.] Bart Lambert ; [edit.] Katherine Anne Wilson. —
Farnham : Ashgate, 2016. — 249 p. : ill. —
978–1–4094–4442–8

EHC: 808349 [C5–104 ba]

Eva Hesse : catalogue raisonné / [edit.] Renate Petzinger ;
[edit.] Barry Rosen ; [medewerker] Annette Spohn ; Museum
Wiesbaden. — New Haven, Conn. : Yale University Press,
2006. — 2 vol. : ill. — 0–300–10441–3

KdG–ABK: 709 HESS
MID: Hesse 2016/124

Dance and photography / William A. Ewing. — New York,
N.Y. : Henry Holt and Company, 1987. — 240 p. : ill. —
0–8050–0591–9

AP–KC: LD–BRAB–DG–ALGEM-ewing-1

Exhibition of watercolours and drawings of the Barbizon
school. — London : Old Masters Galleries. — Ill. — Titel
varieert: Corot and his followers

KMSKA: TENT–TB 8962

Het exlibris in de belle époque : bezoekerscatalogus /
[edit.] Ward Bohé. — Sint-Niklaas : Stedelijke Musea
Sint-Niklaas, 2015. — 67 p. : ill. — Tentoonstelling:
Internationaal Exlibriscentrum, Gerard Gaudaenzaal
[Sint-Niklaas]. 2015/09/13 - 2015/12/03



EHC: 802449 [C5–047 ea]

KMSKA: TENT–TA 7629

Cross-examinations / Vincent W.J. van Gerven Oei ; Extra City
Kunsthal [Antwerp]. — Ghent : MER. Paperkunsthalle,
2015. — 95 p. : ill. — Tentoonstelling: Extra City Kunsthal
[Antwerp]. 2012/09/14 - 2013/03/03. — 978–94–92321–07–7

EHC: 808479 [C5–105 bb]

Schwimmen im Haus : Gründlagen, Planung, Konstruktion und
betrieb von Privat- und Hotelhallenbäder / Dietrich Fabian. —
München : Georg D.W. Callwey, 1968. — 149 p. : ill.

ARK: 72 FABI 1968

Fans, costume and embroidery, from various sources. —
London : Christie's South Kensington, 1975. — 20 p. : ill. —
(Christie's South Kensington, London, auction catalogues ;
1975: 2). — Aantal loten 203

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–18 / a / 1

La schedatura delle opere d'arte a Bologna e nel suo territorio
nel 1820 : il primo tentativo di censimento a salvaguardia del
patrimonio artistico / Mario Fanti ; Pier Luigi Perazzini ;
Angelo Mazza. — Bologna : Bononia University Press,
2015. — 287 p. : ill. — 978–88–7395–983–0

RUB: 1 Q 1 / 2015 / b / 1

Farbe und Form im späten Mittelalter : Bildwerke und
Tafelmalerei aus dem Bayerischen Nationalmuseum für die
Alpenländische Galerie in Kempten / [edit.] Hans Peter Hilger ;
[edit.] Otto Kornelius. — München : Bayerisches
Nationalmuseum, 1989. — 39 p. : ill. — (Bildführer ; 14). —
3–925058–09–5

KMSKA: TENT–TA 7631

Al sole e all'ombra di Ribera : questioni di pittura e disegno a
Napoli nella prima metà del seicento / Viviana Farina. —
Castellammare di Stabia (NA) : Nicola Longobardi, 2014. —
270 p. : ill. — (Questioni di pittura e disegno a Napoli nella
prima metà del seicento ; 1). — 978–88–8090–426–7

RUB: 1 J 3 / ITA 5 / 2014 / c / 1

Das Problem Neue Musik / Karl Gustav Fellerer. — Krefeld :
Scherpe Verlag, 1967. — 39 p.

AP–KC: UM–MG–TWINT-fellere-1

Femmes : dessinées, peintes et sculptées. — Paris : Galerie
Thierry Mercier, 2004. — 52 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8963

Les femmes, la culture et les arts en Europe entre Moyen Age et
Renaissance = Women, art and culture in medieval and Early
Renaissance Europe / [edit.] Cynthia J. Brown ;
[edit.] Anne-Marie Legaré. — Turnhout : Brepols, 2016. — 560
p. : ill. — (Texte, codex & contexte ; 19). —
978–2–503–54626–1 ; 978–2–503–54635–3 ;
doi doi:10.1484/MTCC–EB.5.107655

UA–CST: RG 2152 B 11

KMSKA: MONO–BB 10896

Rhythmik : theorie und Praxis der köperlich-musikalischen
Erziehung / Elfriede Feudel. — München : Delphin-Verlag,
1926. — 149 p. : ill.

AP–KC: LD–BRAB–DDID–FEUDE-rhythmi-1

Fifty contemporary choreographers / [edit.] Martha Bremser ;
[inl.] Deborah Jowitt. — London : Routledge, 1999. — 223
p. — (Fifty ; 1999). — 0–415–10364–9

UA–CST: T&L 792 J 20 BREM 99

AP–KC: LD–BRAB–DG–TWINT-bremser-1

Filosoferen met kinderen over kunst / Roos Figdor ; Iris
Scherphof ; [regie] Judith Kuijpers ; [medewerker] Marja van
Rossum. — S.l. : Kunstbalie, 2010. — 1 dvd-video('s)

KdG–DLO: 100

Figures de fantaisie du 16e au 18e siècle / Musée des Augustins
[Toulouse]. — Paris : Somogy éditions d'art, 2015. — 287 p. :
ill. — Titel varieert: Ceci n'est pas un portrait : figures de
fantaisie de Murillo, Fragonard, Tiepolo. . . —
978–2–7572–0998–1

RUB: 1 R 2 / TOU 5 / 2015 / a / 1

KMSKA: TENT–TB 8943

Finding Vivian Maier / [regie] Charlie Siskel ; [regie] John
Maloof. — S.l. : A–Film Benelux, 2013. — DVD. - 81 min. —
DS95243

AP–MEI: OK 761.2 FIND 2013

Fine and early Chinese ceramics, bronzes and works of art, the
properties of H.A. Chisenhale-Marsh, Esq., Andrew Franklin,
Esq., C.V.O., C.B.E., Mrs. Y.W. Lee, Sir Lincoln Steel, Mrs.
Charles D. Young, the late Douglas Gilbert, Esq., the late Mrs.
W.M. Gladstone, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1975. — 39 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1975: 134). —
Aantal loten 163

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–08 / b / 1

Fine and early Chinese ceramics, bronzes and works of art, the
properties of W.N. Kerridge, Esq., J.S. Stephenson, Esq., the late
Mrs. E.D. Heathfield-Harrison, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 75 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 53). — Aantal loten 212

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–05 / a / 1

Fine and early Chinese ceramics, lacquer, bronzes and works of
art, including Archaic bronzes, Han and T'ang funerary pottery,
Sung ceramics, blue and white porcelain, an important Ch'eng
Hua jar (Kuan), Ming polychrome wares, a Wan Li Wu Ts'ai
bottle, Ch'ing monochromes, fine Sung, Ming and Ching
lacquer, and works of art : the properties of A.A. Ballard, Esq.,
the Hon. Mrs. Collins, Mrs. Y.W. Lee, R.H. Newsholme, Esq.,
the late Mrs. J.W. MacDonald. — London : Christie, Manson &
Woods, 1975. — 39 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1975: 155). — Aantal loten 147

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–06–09 / a / 1



Fine antique arms and armour, the properties of Mrs. G.F.
Kidner, lt. Col. Brian Montgomery, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 31
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 113). — Aantal loten 154

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–15 / c / 1

Fine antique arms and armour, the properties of the late Martin
Foster, Esq., Ottilie, Viscountess Scarsdale, the Earl of Stair,
K.C.V.O., and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1978. — 39 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1978: 61). — Aantal
loten 213

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–04–12 / a / 1

Fine antique arms and armour, the properties of the Lord
Hylton, A.N. Kennard, Esq., F.S.A., captain R.E.D. Ryder, V.C.,
R.N., and from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1977. — 41 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 180). — Aantal loten 214

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–19 / a / 1

Fine antique arms, the properties of the Evelyn family trusts,
master Gary Fridd, Sir Gregor MacGregor of MacGregor, the
Hon. R.H.C. Neville, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 31 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 68). —
Aantal loten 167

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–04–20 / b / 1

Fine antique arms, the properties of the late Mrs. E.M.
Assheton-Bennett, the Cooper-Mullen English Trust (third and
final part), the Viscount Gage, K.C.V.O., and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 39
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 183). — Aantal loten 184

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–20 / a / 1

Fine antique arms, the property of the Cooper-Mullen English
Trust (part 1), and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 37 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 111). — Aantal
loten 182

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–16 / b / 1

Fine antique weapons , military headdress and modern sporting
guns, the properties of S.W.L. Brice, Esq., Sir Cecil Burney, Bt.,
Peter Combe, Esq., the Hon. Edward Cust, Nairn G. Ferrier,
Esq., the Marquess of Hamilton, Sir Patrick Hancock,
K.C.M.G., M.F.D. Henry, Esq., the late L. Perdoni, Esq., the late
captain H.E. Rimington-Wilson, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 43 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 25). — Aantal loten 196

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–25 / b / 1

Fine antiquities : the properties of colonel Frederick
Beddington, the President and Council of Cheltenham College,
Sir Francis Dashwood, Bt., the late Mr. G. Olof Matsson of
Stockholm, from the collection of the late Comte Alberic du
Chastel de la Howarderie, from the collection of the late lt.

colonel Frederick MacKenzie-Fraser of castle Fraser, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 51 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 44). — Aantal loten 233

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–16 / a / 1

Fine antiquities, the properties of the executors of the late J.R.
Danson, Esq., Dr. Fritz Ohrtman, colonel William Stirling, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 114 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 211). — Aantal loten 637

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–17 / b / 1

Fine antiquities, the property of the Lord Belper, the Lady
Dunalley, the executors of the late George Colin Agnew, the
Lord's New Church which is Nova Hiersolyma, Mr. Robin
Petherick, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 34 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 133). — Aantal
loten 117

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–06 / a / 1

Fine bronzes, sculpture and works of art, 16th to 19th centuries,
the properties of the Belmont United Reformed Church, Sir
Francis Dashwood, Bt., E.A. McGuire, Esq., the late Sir Gordon
Vereker, K.C.M.G., M.C., the late C.O.H. Ward, from the
collection of Herbert Frood, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 43 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 184). — Aantal loten 261

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–24 / b / 1

Fine carriage clocks and watches from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 35 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 14). — Aantal loten 193

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–11 / a / 1

Fine carriage clocks, clocks and watches, the property of the
late Mrs. U.M. Leavett-Shenley, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 39 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 17). — Aantal loten 167

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–09 / a / 1

Fine Caucasian, Turkish and Persian rugs and carpets, from the
collection of the late Joseph V. McMullan, the properties of Mr.
George O. Bailey, Jun., Sir Desmond Bonham-Carter, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 19 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 159). — Aantal loten 68

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–06–12 / a / 1

Fine Chinese and Korean ceramics and works of art, the
properties of Miss K.M. Duxbury, Mrs. D.E. Gilbert, Mrs.
Norma Gruber, Mrs. Yehudi Menuhin, G.E.C. Smith, Esq., Mrs.
G.A. Spence-Thomas, Mrs. Elizabeth White, the late Dr. H.G.
Butterfield, the trustees of the late Sir Thomas Merton, the
President and Council of Cheltenham College, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 52
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 64). — Aantal loten 171



RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–04–18 / a / 1

Fine Chinese ceramics, bronzes and works of art, the properties
of Sir Roderick Barclay, the Lord Barnard, T.D., T.W. Beecham,
Esq., the Earl of Radnor, Edmund de Rothschild, Esq., T.D., the
late Archibald Walker, Esq., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 59 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1975: 84). — Aantal loten 294

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–28 / a / 1

Fine Chinese ceramics, bronzes, paintings and works of art, the
properties of Mr. and Mrs. L.C. Body, Sir Gordon Sutherland,
F.R.S., Mrs. Elizabeth White, the late surgeon-captain W.G.
Thwaytes, R.N., the late B.L. Wells, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 53
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1978: 58). — Aantal loten 190

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–04–10 / a / 1

Fine Chinese ceramics, cloisonné enamels, bronzes and works
of art, the properties of Dorothy, Lady Balfour of Burleigh, Mrs.
B.M. Beck, P. Murray, Esq., Baronne Alix de Rothschild, the late
Dr. H.G. Butterfield, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 43 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 132). —
Aantal loten 167

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–05 / a / 1

Fine Chinese ceramics, enamels, bronzes and works of art, the
properties of Sir Terence Rattigan, C.B.E., the late Dr. Duncan
Morrison, the Szeben-Peto Foundation, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 58
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 37). — Aantal loten 294

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–15 / a / 1

Fine Chinese ceramics, jades, enamels and works of art, the
properties of J. Clark, Esq., Baron Osten Drieson, Mrs. D.G.
Van Hoorn-Guth, Dennis McEvoy, Esq., Mrs. E.M. Wheeler, the
late colonel J.R. Danson, the Szeben-Peto Foundation, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 61 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 140). — Aantal loten 172

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–11 / a / 1

Fine Chinese export ceramics, enamels and works of art, the
properties of Mrs. E. Kurk, Count R.H. van Limburg Stirum,
R.H. Newsholme, Esq., the Earl of Radnor, major C.J. Shaw of
Tordarroch, Lady Terrell, H.E. Weatherley, Esq., the late major
A.F. Clarke-Jervoise, D.L., J.P., the late John Curzon, Esq., the
late Lady Margaret Spicer, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 51 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1975: 162). — Aantal loten 225

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–06–23 / a / 1

Fine Chinese export porcelain and armorial wares, including a
collection of tea bowls with European subjects, the properties of
the Lord Belper, the Hon. Rose Talbot, the Szeben-Peto
Foundation, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 54 p. : ill. — (Christie, Manson &

Woods, London : auction catalogues ; 1976: 107). — Aantal
loten 236

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–14 / a / 1

Fine Chinese export porcelain, bronzes, enamels, works of art
and paintings, the properties of Sir Rivers Carew, Bt., H.
Hurford Janes, Esq., and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1978. — 51 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1978: 17). —
Aantal loten 252

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–02–20 / b / 1

Fine Chinese export porcelain, domestic wares and enamels, the
properties of Mrs. A. Clowes, Hermione, Countess of Durham,
the Minto family trustees, the late Count Alberic du Chastel de
la Howarderie, the venerable order of St. John, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 47 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 179). — Aantal loten 190

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–18 / a / 1

Fine Chinese export porcelain, enamels and works of art, the
properties of Mrs. Ana Maria Ferreira, J. Van den Bergh, Esq.,
the late Comte Alberic du Chastel de la Howarderie, the
trustees of the late Sir Thomas Merton, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 49
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 42). — Aantal loten 157

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–14 / a / 1

Fine Chinese export porcelain, enamels and works of art, the
properties of the late Countess Anton Apponyi, A. Bostock, Esq.,
the late Comte Alberic du Chastel de la Howarderie, the
Christian College for Adult Education, Mrs. G.B. Croker, Mrs.
D.H. Cushingham, Mrs. E.A. Martell, Mrs. B. Truscott, the
Szeben-Peto Foundation, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 70 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 124). —
Aantal loten 246

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–27 / a / 1

Fine Chinese export porcelain, enamels, paintings and works of
art, the properties of Mr. Rodrigo Rivero Lake, Mr. and Mrs. M.
Salmon, P.T. Telfer Smollett, Esq., M.C., the late Lord Astor of
Hever, the late Prince S.A. Radziwill, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 37
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 191). — Aantal loten 162

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–31 / b / 1

Fine Chinese jades and hardstone carvings, the properties of the
Earl of Harewood, Mrs. Sarah Garrett, Mrs. I. Magourty,
Edmund Whitehead, Esq., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 27 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 69). — Aantal loten 133

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–26 / b / 1



Fine Chinese jades and snuff-bottles, the property of Lord
Barnard, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1975. — 43 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1975: 72). — Aantal
loten 265

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–14 / a / 1

Fine Chinese jades, snuff-bottles and other hardstone carvings,
the properties of the late Winnafreda, Countess of Portarlington,
the late Dr. H.G. Butterfield, the late Mrs. Christine Riches, J.
Kramer, Esq., Mrs. Elizabeth White, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 44
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 140). — Aantal loten 256

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–12 / a / 1

Fine Chinese jades, snuff-bottles and other hardstone carvings,
the property of the late Mrs. Christine Riches, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 38
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 82). — Aantal loten 228

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–10 / a / 1

Fine clocks and watches, the property of G.W. MacAlpine, Esq.,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 110). — Aantal loten 125

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–16 / a / 1

Fine clocks and watches, the property of the Avenue Trust, the
Borojan Trust, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 27 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 198). — Aantal
loten 121

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–11–02 / a / 1

Fine clocks and watches, the property of the late Dr. Duncan
Morrison, the Hon. Rose Talbot, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 37 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 57). — Aantal loten 156

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–07 / a / 1

Fine clocks and watches, the property of the late Mrs. E.M.
Assheton-Bennett, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 33 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 171). —
Aantal loten 129

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–06 / c / 1

Fine clocks and watches : various properties. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 30 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 120). —
Aantal loten 149

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–22 / a / 1

Fine clocks, watches and barometers, the properties of the late
Lord Astor of Hever, the late Martin Foster, Esq., and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods. — 58
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 153). — Aantal loten 256

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–20 / b / 1

A fine collection of European white glass (part 1), the property
of a gentleman. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 39 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 41). — Aantal loten 179

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–22 / a / 1

A fine collection of European white glass (part 2), the property
of a gentleman. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 39 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 116). — Aantal loten 203

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–22 / a / 1

A fine collection of Façon-de-Venise glass formed by John
Malcolm of Poltalloch (1805–1893) and sold by order of the
executors of the late colonel George Malcolm of Poltalloch. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 25 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 15). — Aantal loten 201–241

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–08 / a / 1

Fine continental pictures of the 19th and 20th centuries, the
properties of the executors of the late E.O. Crosse, Esq., lt. col.
A.T. Curle, the Trustees of the Swinton Settled Estates, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 34 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 21). — Aantal loten 162

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–20 / a / 1

Fine continental pictures of the 19th and 20th centuries, the
properties of Ambassador College, Pasadena, California, the
late Dr. H. Brookes, Mr. Ferdinand H. Davis, New York, the
Marquess of Graham, the late Dr. Duncan Morrison, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 29 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 81). — Aantal loten 137

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–07 / a / 1

Fine continental pictures of the 19th and 20th centuries, the
properties of H. Hale, Esq., Mrs. A.H. Lehmann,the estate of the
late Mrs. C.S. Neal, Giles St. Clair, Esq., the trustees of the late
Mrs. K.A.V. Waddilove, and from various sources / Christie,
Manson & Woods [London]. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 32 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 195). — Aantal loten 169

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–29 / a / 1

Fine continental pictures of the 19th and 20th centuries, the
properties of Ambassador College, the executors of the late Mrs.
E.M. Assheton-Bennett, the estate of the late E.E.J. Burchell,
C.M.D. Gooch, Esq., the Graystone Trust, Mrs. M.I.J. Proctor,
professor J.P. Shillingford, the estate of the late Mrs. Adelaide
Rhinelander Thomas, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 35 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 19). —
Aantal loten 170

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–11 / a / 1



Fine continental pictures of the 19th and 20th centuries, and
pictures, drawings and prints of islamic interest : the properties
of Mrs. H.B. Barnes, Mrs. A. White, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 41
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 83). — Aantal loten 211

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–06 / a / 1

Fine continental pictures of the 19th and 20th centuries, the
properties of R.G. Borradaile, Esq., the Maertens de Noordhout
family, the Geoffrey Nicholson will trust, the late Mrs. C. Stillitz,
the late Miss M.Y.E. Tate, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 37 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 196). — Aantal loten 200–400

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–04 / a / 1

Fine continental pictures of the 19th and 20th centuries, the
properties of Lord Belper, Sir John Chichester, Bt., the trustees
of the Ellesmere 1939 Settlement, the Marquess of Hamilton,
Mr. Walter Reisch, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 29 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 152). —
Aantal loten 156

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–23 / a / 1

Fine continental porcelain, the properties of J. Van den Bergh,
Esq., the late Comte Alberic du Chastel de la Howarderie, Mrs.
S.H. North, Monsieur Costia Zafiropulo, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 47
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 84). — Aantal loten 230

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–09 / a / 1

Fine continental porcelain, the properties of Jonkheer M.L. Van
Reigersberg Versluys, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 38 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 164). —
Aantal loten 198

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–03 / b / 1

Fine continental porcelain, the properties of Miss E.C.
Carnegy-Arbuthnott, O.B.E., the late Comte Alberic du Chastel
de la Howarderie, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 43 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 14). —
Aantal loten 227

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–07 / b / 1

Fine continental porcelain, the properties of Miss M. Raphael,
Philip Shelbourne, Esq., and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 43 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 6). —
Aantal loten 191

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–02 / a / 1

Fine continental porcelain, the properties of Mrs. I. Menzies,
the Earl of Stair, K.C.V.O., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 34 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1978: 52). — Aantal loten 170

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–04–03 / a / 1

Fine continental porcelain, the properties of the late Comte
Alberic du Chastel de la Howarderie, the late Winnafreda,
Countess of Portarlington, the Viscount Thurso, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 45 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 174). — Aantal loten 194

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–11 / a / 1

Fine continental porcelain, the properties of the late Countess
Anton Apponyi of Lausanne, the late Martin Foster, Esq., Mrs. I.
Menzies, Miss M. Pinder and Mr. J. Pinder, the late Prince S.A.
Radziwill, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 39 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 131). — Aantal
loten 212

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–04 / a / 1

Fine continental porcelain, the properties of the trustees of the
will of the Sixth Earl of Arran, Mrs. Angela Cooper, the F.J.
Fitzgerald Will Trust, the Hon. Rose Talbot, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 41
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 47). — Aantal loten 211

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–29 / a / 1

Fine continental porcelain, the property of Mrs. S. Vaughan,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1975. — 37 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1975: 99). — Aantal loten 181

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–10–20 / a / 1

Fine continental pottery and Italian maiolica, the properties of
colonel William Stirling, removed from Keir House, Dunblane,
Scotland, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 30 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 204). — Aantal
loten 164

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–14 / b / 1

Fine continental pottery and Italian maiolica, the property of
Mrs. Scott Frackelton, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1978. — 35 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1978: 28). —
Aantal loten 187

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–06 / a / 1

Fine continental pottery from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1975. — 26 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1975: 101). —
Aantal loten 161

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–10–27 / a / 1

Fine continental pottery, the properties of Lord Amherst of
Hackney, Sir Terence Rattigan, C.B.E., the Hon. Rose Talbot,
M.H.P.C. Delloye, Esq., the late Winnafreda, Countess of
Portarlington, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 60). — Aantal
loten 182

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–12 / a / 1



Fine continental pottery, the properties of the late Comte
Alberic du Chastel de la Howarderie, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 35
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 167). — Aantal loten 228

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–04 / a / 1

Fine early Wedgwood, English pottery and Delftware, the
properties of Miss A. Bremner, C.H. Eborall, Esq., the late Mrs.
G.I. Cameron, Pamela, Lady Glenconner, Denis Martineau,
Esq., F.R.I.B.A., the late captain F.F.F. Spicer D.S.O., Hensleigh
C. Wedgwood, Esq., F.R.S.A., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 54 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1975: 62). — Aantal loten 282

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–05–27 / a / 1

Fine eastern rugs and carpets from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 36 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 82). — Aantal loten 63

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–05 / b / 1

Fine eastern rugs and carpets, the properties of the late Prince
S.A. Radziwill, sold by order of the executors, Mrs. E.M.
Wheeler, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 27 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 106). — Aantal
loten 27

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–09 / a / 1

Fine eastern rugs and carpets, the property of G.S. Cowley,
Esq., and from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1977. — 52 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 201). — Aantal loten 90

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–10 / a / 1

Fine eastern rugs, carpets and textiles from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 37 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1978: 14). — Aantal loten 50

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–02–16 / a / 1

Fine English and continental glass, from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 52 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 141). — Aantal loten 258

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–13 / a / 1

Fine English and continental glass from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 39 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 174). — Aantal loten 202

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–12 / b / 1

Fine English and continental glass, the properties of Mrs. Sylvia
Hall, Dr. W.M. Morgan, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1978. — 44 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1978: 1). —
Aantal loten 261

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–01–17 / a / 1

Fine English and continental miniatures, gold boxes, enamels
and objects of vertu, medieval gold rings, rock-crystal and
Russian works of art, the property of Eric Heckett, Esq., and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 34 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 49). — Aantal loten 159

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–22 / b / 1

Fine English and continental pictures of the 19th and 20th
centuries, the property of the Royal Geographical Society, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 95). — Aantal loten 188

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–10–03 / a / 1

Fine English and foreign silver, from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 31 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 5). — Aantal loten 197

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–01–26 / a / 1

Fine English and foreign silver from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 35 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 135). — Aantal loten 200

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–06 / a / 1

Fine English and foreign silver, the properties of Arthur Byron,
Esq., the late Lord Cohen of Birkenhead, the late Marchioness
of Crewe, the Earl of Stair, K.C.V.O., and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 31
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1978: 46). — Aantal loten 163

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–22 / a / 1

Fine English and foreign silver, the properties of B. de Robeck,
Esq., the executors of the late Viscount Kemsley, the Trustees of
the Swinton Settled Estates, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 35 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1975: 122). — Aantal loten 176

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–26 / a / 1

Fine English and foreign silver, the properties of the Adair
Trust, the Curzon Coaker Trust, the Duke of Roxburghe, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 34 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 24). — Aantal loten 190

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–16 / b / 1

Fine English and foreign silver, the properties, of the Dowager
Viscountess Monckton of Brenchley, C.B.E., G.S. Sanders, Esq.,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1975. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1975: 60). — Aantal loten 191

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–05–21 / b / 1



Fine English and foreign silver, the properties of the Evelyn
family trusts, major Leonard Dent, D.S.O., and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 31
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 50). — Aantal loten 182

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–23 / a / 1

Fine English and foreign silver, the properties of the late
Viscount Kemsley, the late captain F.F.F. Spicer, D.S.O., and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 157). — Aantal loten 191

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–28 / a / 1

Fine English and foreign silver, the property of the Marquess of
Linlithgow, and the trustees of the Hopetoun Preservation
Trust. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 26 p. :
ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 111). — Aantal loten 137

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–15 / a / 1

Fine English and Welsh porcelain, the properties of David
Cazenove, Esq., admiral Sir A. Peters, K.C.B., D.S.C., colonel
William Stirling, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 35 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 214). —
Aantal loten 176

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–21 / b / 1

Fine English drawings and watercolours, the properties of Mrs.
D.M. Bacon, Mrs. A.G. Dawes, Dr. R. Dawson, Harry R. Fripp,
Esq., Harrow School, Barrie Johnson, Esq., H.F. Charles-Jones,
Esq., the late D.F. Martineau, Esq., Ian Mayes, Esq., the late
Edward Seago, Esq., Save the Children Fund and Youth Aliyah,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 43 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 149). — Aantal loten 202

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–20 / b / 1

Fine English drawings and watercolours, the properties of the
late Countess Anton Apponyi, of Lausanne, the Lady Elizabeth
Byng, the French Hospital of La Providence, the Viscount
Hawarden, T.F.G. Jones, Esq., the late Mrs. Nora Prince-Littler,
Norman S. Prior, Esq., Laurence Russell, Esq., major A.J.S.
Watson, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 59 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 215). — Aantal
loten 201

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–22 / a / 1

Fine English drawings and watercolours, the properties of the
late major A.F. Clarke-Jervoise, D.L., J.P., the Hon. Nicholas
Cunliffe-Lister, Mrs. Patricia Farr, Lady Forwood, Mrs. Peter
Hastings, Hugh Murray, Esq., J.S.M. Pearson, Esq., T.M.
Randall, Esq., the Trustees of the Swinton Settled Estates, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 42 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 107). — Aantal loten 162

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–04 / a / 1

Fine English furniture, the properties of the late lt. col. Sir
Philip Brocklehurst, Bt., Roger Clarke, Esq., the late lt. col.
W.D.H. Forbes, the late Martin Foster, Esq., the Dean and
Chapter of Lincoln Cathedral, the Earl of Stair, K.C.V.O., and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1978. — 23 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1978: 70). — Aantal loten 109

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–04–20 / a / 1

Fine English porcelain and pottery, the properties of the Lord
Barnard, T.D., the late John Curzon, Esq., the late Miss K.M.
Freshfield, the Earl of Radnor, Edmund de Rothschild, Esq.,
T.D., the late A.C.J. Wall, Esq., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 38 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1975: 67). — Aantal loten 188

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–07 / a / 1

Fine English porcelain from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 39 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 188). —
Aantal loten 209

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–25 / a / 1

Fine English porcelain, the properties of Miss A. Bremner, col.
L.R.M. Hawkins, Mrs. Peter Jackson, Sir Ian MacDonald of
Sleat, Bt., Mrs. K.M. Martin, Mrs. M.A. Stevens, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 55 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 161). — Aantal loten 278

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–06–16 / a / 1

Fine English porcelain, the properties of Mrs. Drummond
Hogg, the late Mrs. D.M. Taylor, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 31 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 47). — Aantal loten 155

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–21 / a / 1

Fine English porcelain, the properties of the F.J. Fitzgerald Will
Trust, Sir Jim Holland, Bt., the trustees of the late Sir Henry
Sutcliffe Smith, Mrs. M. Symes, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 39 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 101). — Aantal loten 227

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–07 / a / 1

Fine English porcelain, the property of Mrs. I. Menzies, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 42 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 93). — Aantal loten 221

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–23 / a / 1

Fine English porcelain, the property of Mrs. M. Symes, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1978. — 55 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1978: 4). — Aantal loten 305

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–01–23 / a / 1



Fine English porcelain, the property of the late Winnafreda,
Countess of Portarlington, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 31 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 22). — Aantal loten 141

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–23 / a / 1

Fine English pottery and porcelain, the properties of Her Royal
Highness Princess Alice, Duchess of Gloucester, James Moller,
Esq., Mrs. P.M. Synge-Hutchinson, the Warren family, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 146). — Aantal loten 159

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–15 / b / 1

Fine English pottery, the properties of the late Comte Alberic du
Chastel de la Howarderie, the late Mrs. G.H. Hancock, the late
Mrs. K. Waddilove, the late A.C.J. Wall, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 27
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 180). — Aantal loten 131

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–18 / b / 1

Fine English silver from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 34 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 80). — Aantal
loten 196

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–04 / b / 1

Fine French and continental furniture, important tapestries, the
properties of the trustees of the Abercorn Heirlooms Settlement,
the Lord Belper, the late Sir Philip Brocklehurst, Bt., the
Viscount Exmouth, the Marquess of Hamilton, the Earl of
Harewood, the Hamilton Kerr Institute, the late Winnafreda,
Countess of Portarlington, the late lt. col. L.S. Starkey, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 54 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 58). — Aantal loten 114

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–08 / a / 1

Fine French and Italian porcelain and pottery, the properties of
Lord Belper, the trustees of Lord Hillingdon, la Comtesse
d'Aubigny, from the collection of the late Sir Alfred Chester
Beatty, and from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1976. — 39 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 115). — Aantal loten 185

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–21 / a / 1

Fine French paperweights, the property of a collector, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 26 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 115). — Aantal loten 103

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–18 / a / 1

Fine German porcelain, the properties of the trustees of Lord
Hillingdon, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 122). — Aantal
loten 147

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–28 / a / 1

Fine gold boxes, objects of vertu, vinaigrettes, rings, London
enamel snuff-boxes, Viennese and Russian works of art,
including Fabergé, English and continental miniatures : the
properties of Michael Nicholas Allen, Esq., the late Countess
Anton Apponyi of Lausanne, the late Mrs. O.J. Fortescue, the
late Martin Foster, the Marquess of Linlithgow, and the trustees
of the Hopetoun Preservation Trust, Sir John Seale, Bt., Mrs.
N.A. Searles, Lady Walker, Mrs. Alan Weekes, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 72
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 134). — Aantal loten 302

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–05 / b / 1

Fine Greek and Russian icons. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 27 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 79). — Aantal loten 165

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–06 / a / 1

Fine Indian, Himalayan and South-East Asian sculpture and
works of art, the properties of the Tibet Society, David Medalla,
Esq., and from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1977. — 37 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 209). — Aantal loten 195

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–16 / b / 1

Fine Indian stone sculpture, fine Tibetan and Nepalese bronzes
and thankas and South-East Asian works of art, the properties
of Winchester College, major George L. Sullivan, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 33 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 107). — Aantal loten 160

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–13 / a / 1

Fine islamic and Indian manuscripts and miniatures, from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 58 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 81). — Aantal loten 194

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–05 / a / 1

Fine islamic and Indian miniatures, manuscripts and maps. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 46 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 136). — Aantal loten 166

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–07 / a / 1

Fine islamic manuscripts, miniatures, maps and books, and an
important shahnameh. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 34 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 65). — Aantal loten 119

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–14 / c / 1

Fine Italian maiolica and continental pottery, the properties of
the late Mrs. G.I. Cameron, the estate of Tom Virzi of New York,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1975. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1975: 58). — Aantal loten 156

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–05–19 / a / 1



fine Japanes netsuke, inro and ivory carvings, the properties of
the late Baron Van Zuylen, the late Jacques Tany, Esq., the late
C.O.H. Ward, Esq., and from the collection the late Baron
Auguste Delbeke, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 54 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 213). —
Aantal loten 317

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–21 / a / 1

Fine Japanese ceramics, netsuke, lacquer, swords,
sword-fittings, bronzes, prints and screens : the properties of the
Earl of Radnor, Lord Barnard, Sir Adrian Beecham, Bt., and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 74 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 79). — Aantal loten 399

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–22 / a / 1

Fine Japanese netsuke, okimono and other ivory carvings, from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 39 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 163). — Aantal loten 248

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–06–24 / a / 1

Fine Japanese porcelain, screens, kakemono, metalwork,
lacquer, inro, netsuke and other ivory carvings, from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 27
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1975: 91). — Aantal loten 172

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–09–29 / a / 1

Fine Japanese prints, paintings, screens and books, the
properties of Mrs. Elizabeth White, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 34
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 203). — Aantal loten 186

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–11–10 / a / 1

Fine Japanese screens, porcelain, lacquer and other works of
art, the property of captain Jack Simpson, R.A. (retd.), and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 27 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 153). — Aantal loten 161

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–06–03 / a / 1

Fine Japanese swords, sword-fittings, bronzes and prints, from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 27 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 102). — Aantal loten 149

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–10–28 / a / 1

Fine jewels. — London : Christie, Manson & Woods, 1978. —
23 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1978: 66). — Aantal loten 146

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–04–19 / a / 1

Fine jewels from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1977. — 30 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 193). — Aantal loten 160

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–02 / a / 1

Fine jewels from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1977. — 26 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 217). — Aantal loten 159

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–23 / a / 1

Fine jewels, the properties of colonel J.R.M. Curling, Mrs. J.M.
Freeman, Mrs. E. MacQuisten, Mrs. P. Moody, Mrs. G.W.
Pitman, the late Lady Trent of Nottingham, the late Mrs. Rosa
Amelia Watson, J.L. Wyles, Esq., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 19 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 104). — Aantal loten 120

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–09 / a / 1

Fine jewels, the properties of C.R.K. Bromley, Esq., Robin
Gundry, Esq., M.D. Kingston, Esq., and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 23
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 5). — Aantal loten 169

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–01–28 / a / 1

Fine jewels, the properties of George Cheape, Esq., Mrs. M.
Greenshields, Miss A.H. Hirst, Mrs. K. Lang, the late Sybil,
Marchioness of Ormonde, Lady Turner, Mrs. J. Turner, the
National Trust, Queen Elizabeth's Foundation for the Disabled,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1975. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1975: 80). — Aantal loten 218

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–23 / a / 1

Fine jewels, the properties of Miss L. Baring, Mrs. J.L.F.
Fergusson, M.C.S. Gardiner, Esq., A.E. Higham, Esq., Mrs. A.F.
Nuttall, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 26 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 44). — Aantal
loten 151

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–24 / a / 1

Fine jewels, the properties of Mrs. B. Barber, Mrs. M.J.
Cadman, J.B. Cumming, Esq., J. Griffith-Jones, Esq., Mark J.
Norman, Esq., Miss D. Pearson, the late Winnafreda, Countess
of Portarlington, B. Smith, Esq., the Cancer Research Fund, the
Imperial Cancer Research Campaign, the trustees of the Avenue
Trust, and from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1976. — 27 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 192). — Aantal loten 178

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–27 / a / 1

Fine jewels, the properties of Mrs. B. Colvin, Mrs. R. Hayne,
the late Mrs. Violet A.G. Glanville-Jones, Miss Rashleigh, Miss
O.M. Topley, Mrs. M. Wilson, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 26 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 225). — Aantal loten 151

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–12–15 / a / 1

Fine jewels, the properties of Mrs. D.M. Collier, Miriam Lady
Colwyn, H.I. Edwardes, Esq., Dr. C.L. Hall, Lady Elizabeth von
Hofmannsthal, Mrs. M.B. Ohlson, Mrs. E.M. Reynolds, Miss
Barbara Smythe of Methven, Mrs. Marjorie Spackman, Major L.
Trotter, and from varius sources. — London : Christie, Manson



& Woods, 1975. — 27 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1975: 59). — Aantal loten 152

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–05–21 / a / 1

Fine jewels, the properties of the Countess of Dundee, Mrs. C.
Godfrey, Mrs. J.H.M. Goodacre, the late Mrs. Sterndale
Bennett, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1975. — 27 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1975: 69). — Aantal
loten 138

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–09 / a / 1

Fine jewels, the properties of the Hon. Mrs. Alexander, Mrs.
V.R. Beavers, the late Mrs. Rosemary Chisholm, Mrs. F.J. Perry,
the late Miss Muriel Stott, Lord Richard Wellesley, Cancer
Research Campaign, the National Trust, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 26
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1975: 116). — Aantal loten 179

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–19 / a / 1

Fine jewels, the properties of the late Dr. H.G. Butterfield, the
late C.J.A. Evelyn, Esq., Mrs. Audrey Ryder, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 29
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 67). — Aantal loten 198

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–04–20 / a / 1

Fine jewels, the properties of the late Miss B.C.F.I. Athill, Mrs.
E. Atkinson, R. Hanbury-Tenison, Esq., Mrs. J. Lucas, the Hon.
Rose Talbot, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 19 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 24). — Aantal
loten 131

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–25 / a / 1

Fine jewels, the properties of the late Mrs. E.M.
Assheton-Bennett, Miss D. Austin, C.F. Golton Esq., Lady
Goodman, Mrs. S. Grossmith, Mrs. G.F. James, Mrs. D.
Middleton, the late Mrs. Priscilla Musgrave, the late Mrs. E.
Partington, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 169). — Aantal
loten 191

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–06 / a / 1

Fine jewels, the properties of the late Mrs. Geoffrey Bird, F.R.
Rickard, Esq., G. Smith, Esq., Imperial Cancer Research Fund,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1978. — 23 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1978: 47). — Aantal loten 147

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–22 / b / 1

Fine jewels, the properties of the late Mrs. M.W.V. Lancaster,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1978. — 23 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1978: 20). — Aantal loten 141

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–02–22 / a / 1

Fine Jewels, the property of the late Lady Haslam, and from
other sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1978. — 23 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1978: 6). — Aantal loten 159

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–01–25 / a / 1

Fine later Chinese ceramics, export wares, enamels and works
of art, the properties of Miss Jane Eyre, Andrew Franklin, Esq.,
C.V.O., C.B.E., Mrs. O.M. Heber-Percy, Mrs. R.L.
Murray-Lawes, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1975. — 38 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1975: 119). — Aantal
loten 187

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–24 / a / 1

Fine miniatures, gold, silver and enamel snuff-boxes, jewellery,
Russian and European works of art and objects of vertu, the
properties of lt.-col. Ronald Cox, Ralph Edwards, Esq., C.B.E.,
lt.-col. R.G. Hanmer, the Hon. Rose Talbot, George Wyndham,
Esq., and from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1976. — 40 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 108). — Aantal loten 196

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–15 / a / 1

Fine miniatures, objects of vertu and gold boxes including a
gem-set ivory elephant and a rare Charles I tobacco-box : the
properties of the late colonel J.R. Danson, the Countess of
Halifax, the late Prince S.A. Radziwill, Mrs. Edmund de
Rothschild, J.A.L. Smythies, Esq., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 41 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 221). — Aantal loten 166

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–29 / a / 1

Fine miniatures, objects of vertu, including a collection of silk
parasols and two chess sets, Fabergé and gold boxes, the
properties of the Lord Redesdale, the Earl of Stair, K.C.V.O.,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1978. — 41 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1978: 44). — Aantal loten 161

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–21 / a / 1

Fine miniatures, Stuart relics, gold boxes and objects of vertu,
the properties of Roland Balay, Esq., the late Ruth K. Henschel,
the Trustees of the Swinton Settled Estates, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 37
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1975: 121). — Aantal loten 175

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–25 / b / 1

Fine modern sporting guns and antique arms, the properties of
brigadier John Constant, major the Hon. A.J. Ashley Cooper,
O.R. Guard, Esq., the late Sir Robert Grenville Harvey, Bt.,
captain A.C.C. Hawkins, professor Benson R. Helprin,
brigadier S. James L. Hill, J.D. Hutchison, Esq., Maurice
Petherick, Esq., admiral Sir Reginald Portal, K.C.B., colonel
M.A. Pyke, Charles Smithgall, Esq., and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 43
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1975: 141). — Aantal loten 195

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–11 / a / 1



Fine modern sporting guns and antique arms, the properties of
general Sir Evelyn Barker, K.C.B., K.B.E., D.S.O., M.C., the late
lt. col. A.T. Roper-Caldbeck, brigadier Sir Geoffry Church, Bt.,
the Cooper-Mullen English Trust (part 2), capt. R.H. Courage,
O.B.E., D.S.C., R.N., Don Adolfo de Sentis y Ortega, Sir
Michael Duff, Bt., the late A.J. Faire, Esq., C.W. Gabriel, Esq.,
A.J.F. Montagu, Esq., cdr. T.F.P. Page, R.N., the Hon. R.W.
Pomeroy, and from other sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1976. — 42 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 150). — Aantal loten 200

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–21 / a / 1

Fine modern sporting guns and vintage firearms, the properties
of Sir Colville Barclay, Bt., the late B.S. Berridge, Esq., Sir
Albert Cahn, Bt., colonel J.A. Dewhurst, the late Ian Fleming,
Esq., the late captain R.O. Hermon, Sir William J. Denby
Roberts, Bt., the Lord Strathspey, and from various sources /
Christie, Manson & Woods [London]. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 23 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 36). — Aantal
loten 110

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–02 / a / 1

Fine modern sporting guns, the properties of D.T. Bayliss, Esq.,
J.P. D'A. Benson, Esq. C.A. Boardman, Esq., W.P. Butterfield,
Esq., J.A.P. Charrington, Esq., the rev. N.J. Charrington, H.D.
Fanshawe, Esq., H. Farthing, Esq., G.A. Ginster, Esq., the
Viscount Lambton, D.F. Parkinson, Esq., C.M.G., O.L.G.
Holroyd-Smyth, Esq., J.R. Turvill, Esq., C.I. Richmond-Watson,
Esq., and from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1977. — 21 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 79). — Aantal loten 93

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–04 / a / 1

Fine modern sporting guns, the properties of G.I. Bray, Esq.,
Heyward Cutting, Esq., Don Adolfo de Sentis y Ortega, the
Duchess of Devonshire, Dr. Carl H. Ernlund, the Lord Gretton,
O.B.E., M.A. Pantall, Esq., brigadier J.R. Patten, C.B.E., M.C.,
W.S Rhodes, Esq., major J.W. Mann-Thomson, Lord Timothy
Tottenham, John Waite, Esq., Q.C., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 25 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 170). — Aantal loten 100

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–06 / b / 1

Fine musical instruments and important musical manuscripts,
the properties of the Evelyn family trusts, the late Earl Spencer,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1977. — 38 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 85). — Aantal loten 122

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–10 / a / 1

Fine musical instruments, manuscripts, printed music and
musical miscellanea, the property of the late Miss Joan
Fleetwood-Hesketh, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 43 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 77). —
Aantal loten 163

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–04 / a / 1

Fine netsuke from an important American East Coast museum :
part 2. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 65 p. :
ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 40). — Aantal loten 182

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–08 / b / 1

Fine netsuke from an important American East Coast museum :
part 3. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 69 p. :
ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 133). — Aantal loten 182

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–05 / a / 1

Fine netsuke, okimono and inro, the property of Einar Mellin,
Gothenburg, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 46 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 117). — Aantal
loten 124

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–22 / b / 1

Fine nineteenth century ceramics : the properties of the
Viscountess Blakenham, the late Comte Alberic du Chastel de la
Howarderie, Mrs. E.M. Wheeler, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 61 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 108). — Aantal loten 304

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–13 / b / 1

Fine objects of art and important French furniture, the
properties of the Lord Rothschild, G.B.E., G.M., F.R.S., Edmund
de Rothschild, Esq., T.D., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 66 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1975: 66). — Aantal loten 133

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–03 / a / 1

Fine objects of art, highly important French furniture, the
properties of la Comtesse d'Aubigny from the collection of the
late Sir Alfred Chester Beatty, the late Count Karolyi, the
Szeben-Peto Foundation. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 108 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 129). — Aantal loten 150

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–01 / a / 1

Fine objects of art, important ormolu-mounted porcelain,
French furniture and tapestries, the properties of the late Mrs.
E.F. Carr, Mrs. Peter Hastings, the Earl of Normanton, the
Trustees of the Swinton Settled Estates, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 70
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1975: 131). — Aantal loten 98

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–04 / b / 1

Fine old master and modern prints. — London : Christie,
Manson & Woods, 1975. — 46 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1975: 65). — Aantal
loten 190

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–02 / a / 1



Fine old master drawings, the properties of Mrs. Martin Corke,
Quentin Crewe, Esq., Joyce, Lady Fairhaven, Rodney Maingot,
Esq., the late Winnafreda, Countess of Portarlington, Edmund
de Rothschild, Esq., T.D., the late Edward Seago, Esq., and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 33 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 138). — Aantal loten 146

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–09 / d / 1

Fine old master drawings, the properties of the Hon. Mrs.
Robert Bruce, Peter de la Cherois Crommelin, Esq., the late
James Knapp-Fisher, Esq., Cyril Ray, Esq., and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 38
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 49). — Aantal loten 147

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–30 / b / 1

Fine old master pictures, the properties of Her late Royal
Highness the Princess Royal, the late John N. Bryson, G.N. Le
G. Horton-Fawkes, Esq., the Earl of Minton, the Earl of Stair,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1978. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1978: 33). — Aantal loten 141

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–10 / a / 1

Fine old master pictures, the properties of H.R.H. Princess
Alice, Duchess of Gloucester, G.C.B., C.I., G.C.V.O., G.B.E., J.
Van den Bergh, Esq., the late Sir Richard Boord, Bt., Mr. and
Mrs. Luke Dillon-Mahon, The Evelyn family trusts, the estate of
Ruth E. Golding, the late Maria Elizabeth Gooding, Einar
Josefsson, the 7th Earl of Lucan (sold by order of the trustee in
bankruptcy), Lord Mowbray, Segrave and Stourton, A.F.
Norman-Butler, Esq., Mr. Michael Obozinski, major D.G.T.
Watts, and from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1977. — 30 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 70). — Aantal loten 135

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–04–22 / a / 1

Fine old master pictures, the properties of Lord Belper, Quentin
Crewe, Esq., admiral Sir Angus Cunninghame-Gaham, Sir
Francis Dashwood, Bt., the trustees of the late Baron Axel
Reedtz-Thott, Saxelbye Parochial Church Countil, Richard
Morton Stanley, Esq., Viscount Thurso of Ulbster, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 39 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 159). — Aantal loten 198

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–30 / a / 1

Fine old master pictures, the properties of Sir Rivers Carew, Bt.,
Anton Lock, Esq., Mr. Michael Obozinski, Sir Richard Powell,
Bt., M.C., F. Alegria Seruya, the Stowe Trust Ltd., a Swiss
estate. — London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 31 p. :
ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1978: 15). — Aantal loten 145

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–02–17 / a / 1

Fine old master pictures, the properties of the late Countess
Anton Apponyi of Lausanne, Sir Adrian Beecham, Bt., the
Evelyn family trusts, Mr. Oscar Falkman, the Lady Margaret
Fortescue, the Rt. Hon. Hugh Fraser, M.P., the Marquess of
Hamilton, the late P.E.C. Morris, Esq., Lord and Lady Hylton,
Dr. and Mrs. Richard H. Rush, of New York, F. Alegria Serruya,

the Stowe Trust Ltd., and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 48 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 149). —
Aantal loten 230

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–15 / a / 1

Fine old master pictures, the properties of the late F.C. Bennett,
the Graystone Trust, the late Mrs. M.V. Jackson, Sir Richard
Jessel, Lady Kingsley, the National Trust, P.M. Nelson, Esq.,
Andraw Norman-Butler, Esq., Sir William Pennington-Ramsden,
Bt., the Scottish Hospital of the Foundation of King Charles II,
the Servite order, St. Mary's Priory, Kensington, the late captain
F.F.F. Spicer, D.S.O., the trustees of the late Baron Axel
Reedtz-Thott, the Hon. Rose Talbot, lady Waleran, the Judson
Winfield collection, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 38 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 219). —
Aantal loten 184

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–12–10 / a / 1

Fine old master pictures, the properties of the late George Colin
Agnew, the late L.M.R. Byng, Hermione, Countess of Durham,
Lord Feversham, the Hon. Jonathan Forbes, the Earl of Minto,
the late captain F.F.F. Spicer, Alan Stevens Esq. and Miss
Barbara Stevens, the late Mrs. K.A.V. Waddilove, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 32 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 173). — Aantal loten 157

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–08 / a / 1

Fine old master pictures, the properties of the late Miss Lucy E.
Cox, a London borough, the late Stanley J. Passmore, the Lady
Elisabeth Randolph, Saint Dominic's Priory, London, colonel
William Stirling, the late Mrs. Wallace Wright, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 36
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 231). — Aantal loten 184

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–12–16 / a / 1

Fine old master pictures, the properties of the late Mrs. Irina
Austen, the late F.C. Bennett, Lord and Lady Hylton, the late
Mrs. Enid Jackson, the rev. L.R.D. Ryder, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 30
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 189). — Aantal loten 151

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–28 / a / 1

Fine old master pictures, the properties of the late Rex
Anderson, the late Count Charles de Briey, the Cooper-Mullen
English Trust, Sir Francis Dashwood, Bt., D.J. Orde, Esq., and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 32 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 12). — Aantal loten 151

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–04 / a / 1

Fine old master pictures, the properties of the late Sir Dudley
Colles, Mr. and Mrs. Luke Dillon-Mahon, Mrs. M.W.M. Hawes,
the Earl of Malmesbury, the late John Ness-Walker, Saint
Dominic's Priory, London, Mrs. Audrey Walton, Mrs. E.M.
Wheeler, the late Baron Van Zuylen, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 31
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 99). — Aantal loten 140



RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–27 / a / 1

Fine old master pictures, the properties of the trustees of the
Chatsworth Settlement, Lord Chelwood, M.C., Sir William
Gordon Cumming, Bt., Mr. Oscar Falkman, the F.J. Fitzgerald
Will Trust, Mrs. Sarah Garrett, E.A. McGuire, Esq., the
National Art-Collections Fund, the Hon. Mrs. Alexander
Ramsay of Mar, the Smythe Heirlooms Trust, The Countess of
Sutherland, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 33 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 91). — Aantal
loten 161

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–21 / a / 1

Fine oriental miniatures, manuscripts & Qajar paintings, maps
and books on Persia and the Middle East. — London : Christie,
Manson & Woods. — 51 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1975: 130). — Aantal loten 177

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–04 / a / 1

Fine Persian and islamic, Indian, Tibetan and Nepalese works
of art, the properties of the Cooper-Mullen English Trust, Mr.
Michael Blow, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 34 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 134). — Aantal
loten 198

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–06 / b / 1

Fine Persian and islamic works of art, the properties of Sir
Gregor MacGregor of MacGregor, Sir Terence Rattigan, C.B.E.,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1977. — 41 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 78). — Aantal loten 202

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–03 / b / 1

Fine Persian and Turkish pottery, fine Persian lacquer, fine
Persian and islamic textiles and metalwork, the property of the
late Jacob Hirsch, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 19 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 62). —
Aantal loten 92

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–13 / b / 1

Fine Persian lacquer and metalwork, Persian and islamic
pottery and textiles. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 26 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 133). — Aantal loten 121

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–08 / a / 1

Fine Persian, Syrian and Abassid pottery, fine Isnik pottery and
an early blue and white dish, fine Persian and Indian enamel
and a zand gold enamel jambiya, a fine Persian silk and metal
thread brocade panel, fine islamic metalwork and fine Persian
lacquer ware : the property of the late Winnafreda, Countess of
Portarlington, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 44 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 205). — Aantal
loten 138

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–11–15 / a / 1

Fine pictures by old masters, the properties of E.C. Brudenell,
Esq., Richard Dutton-Forshaw, Esq., Lord Hastings, the late
Earl of Listowel, the Hon. Rose Talbot. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 29 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 36). — Aantal
loten 148

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–12 / a / 1

Fine pictures by old masters, the properties of Mrs. Richard
Cavendish, the Trustees of the Chatsworth Settlement, the
Marquess of Hamilton, the late Sir Robert Harvey, Bt., the late
Fletcher Jones, the Earl and Countess of Malmesbury,
Guinevere, Countess of Midleton, Mrs. O.M. Heber-Percy, the
rt. Hon. the Earl of Swinton, the Trustees of the Swinton Settled
Estates, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1975. — 41 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1975: 143). — Aantal
loten 188

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–12 / a / 1

Fine pictures by old masters, the properties of Sir Christopher
R.P. Beauchamp, Bt., Mrs. Vera Ceccarelli, major Hubert
Holden, John McAndrew, Esq., E.A. McGuire, Esq., Sir David
Ogilvy, Bt., Mrs. Pinto, the C.D.L. Rose settlement, Edmund de
Rothschild, Esq., T.D., Saint Stephen's Church, Cardiff. —
London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 46 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1975: 71). — Aantal loten 216

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–11 / a / 1

Fine pictures by old masters, the properties of the late Mrs.
G.M. Berners, the Marquess of Hamilton, R.J.E. Liddiard, Esq.,
the late Edward Seago, Esq., Alan Stevens, Esq., and Miss
Barbara Stevens, Mrs. André Tressley, of New York, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 30 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 10). — Aantal loten 140

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–06 / a / 1

Fine pictures by old masters, the properties of the late Sir
George Edward Beharrell, the Trustees of the Chatsworth
Settlement, the late Mrs. G. Cleaver, the late Harriet S. Curtis of
Boston, Mass., the Earl of Guilford, the Marquess of Hamilton,
Lord Hastings, the late A.H. Hope-Dickson, Edward Loyd, Esq.,
Lord Mowbray, Segrave and Stourton, D.J. Orde, Esq., Sir
Terence Rattigan C.B.E., The Dean and Chapter of St. Paul's
Cathedral, and from various sources. — London : christie,
Manson & Woods, 1975. — 43 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1975: 105). — Aantal
loten 211

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–10–31 / a / 1

Fine pictures by old masters, the property of the late Miss Eva
Sandford, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1975. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1975: 57). — Aantal
loten 170

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–05–16 / a / 1



Fine renaissance bronzes and works of art, the properties of the
Lord Hylton, John Noble, Esq., colonel William Stirling, a Swiss
collector, a private collector, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 38 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 233). — Aantal loten 174

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–12–19 / b / 1

Fine renaissance bronzes, Limoges enamels and works of art,
the properties of the late J.N. Bryson, Esq., the Late Joseph
Desloge, Esq., the late Mrs. O.J. Fortescue, the late P.E.C.
Harris, Esq., and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 34 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 150). — Aantal
loten 128

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–18 / a / 1

Fine renaissance bronzes, sculpture and works of art, the
properties of the Lord Belper, lt.-col. John Chandos-Pole,
O.B.E., Sir Francis Dashwood, Bt. the late Peter Harris, Esq.,
Eric Heckett, Esq., major J.E. Shirley, the late Sir Gordon
Vereker, K.C.M.G., M.C., the late W. Lissauer, Esq., and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 103). — Aantal loten 217

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–31 / b / 1

Fine Russian and Greek icons from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 38 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 181). — Aantal loten 230

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–20 / a / 1

Fine sculpture and works of art 16th-19th centuries, from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1978. — 30 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1978: 16). — Aantal loten 170

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–02–20 / a / 1

Fine sculpture and works of art, the properties of the late John
Curzon, Esq. (removed from Lockington Hall, Derby), Edmund
de Rothschild, Esq., T.D., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 22 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1975: 78). — Aantal loten 118

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–21 / b / 1

Fine sculpture and works of art, the properties of the late major
A.F. Clarke-Jervoise, D.L., J.P., L.H. Gilbert, Esq., the Trustees
of the Swinton Estates, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1975. — 23 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1975: 145). —
Aantal loten 116

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–15 / a / 1

Fine sculpture and works of art, the property of the Lord Belper,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 220). — Aantal loten 175

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–12–13 / a / 1

Fine topographical and sporting prints, caricatures and maps,
the properties of the Evelyn family trusts, Norman S. Prior, Esq.,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1977. — 65 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 192). — Aantal loten 331

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–01 / a / 1

Fine topographicalan sporting prints, caricatures and maps :
the properties of the Lord Caccia, G.C.M.G., G.C.V.O.,
major-general Sir Charles Dalton, C.B., C.B.E., Mrs. Janet
Dunn, the Hon. Mrs. Mary Gascoigne, Miss H.M. Latham,
colonel William Stirling, T.K. Walls, Esq., and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 63
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1978: 24). — Aantal loten 294

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–02–28 / a / 1

Fine Victorian pictures, the properties of Ambassador College,
the executors of the late Mrs. D.S.F. Campbell, Sir George and
Lady Catlin, major Fitzroy H. Fyers, the Scottish Hospital, the
bishop of Selby, professor J.P. Shillingford, Mrs. Winifred
Evelyn Sibley, David Young, Esq., Miss P.M. Young, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 36 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 8). — Aantal loten 180

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–01–28 / a / 1

Fine Victorian pictures, the properties of Ambassador College,
the late J.N. Bryson, Mrs. D.S. Carmichael, the late Martin
Foster, Lord Lambton, Mrs. Lefroy, Alethea, Lady Mackeson,
the late Prince S.E. Radziwill, Mrs. D.H. Rowden, the late Miss
M.Y.E. Tate, Miss E.V. Hassard-Tyrrell, C.P. Wainwright, Esq.,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1977. — 45 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 159). — Aantal loten 199

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–29 / a / 1

Fine Victorian pictures, the properties of C. Cambalios, Esq.,
Mrs. Richard Cavendish, the late Fletcher Jones, the Estate of
the late Mrs. Robert Frank, Andrew Franklin, Esq., C.V.O.,
C.B.E., the late Mrs. W.M. Gladstone, the Trustees, the Old
Palace, Worcester, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 30 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 16). —
Aantal loten 137

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–13 / a / 1

Fine Victorian pictures, the properties of David Adam, Esq.,
Mrs. D.H.W. Asquith, the late J.N. Bryson, Mrs. Frank
Goodman, Mrs. M.W.M. Hawes, the Lewes Constitutional Club,
Mrs. R.K. Melville, Mrs. E.M. Wheeler, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 36
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 88). — Aantal loten 173

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–13 / a / 1

Fine Victorian pictures, the properties of John Cooper, Esq., the
late F.I. Edwards, Esq., George Sherwood Hunter, Esq.,
Liverpool Racquets Club, the Sinnington Hunt, the Duke of
Wellington, M.V.O., O.B.E., M.C., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 42 p. : ill. —



(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1975: 83). — Aantal loten 183

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–25 / a / 1

Fine Victorian pictures, the properties of Mrs. Irene Angel, Lord
Belper, the trustees of the Ellesmere 1939 Settlement, Dr. Edith
Gruenewald, Harrow School, the executors of the 2nd Earl of
Iveagh, dec'd, T. Heywood-Lonsdale, Esq., Mrs. A.R. Paske, Mr.
Walter Reisch, Richard Morton Stanley, Esq., major M.G. Wyatt,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 39 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 145). — Aantal loten 195

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–16 / a / 1

Fine Victorian pictures, the properties of the late Miss Kathleen
Cooper Abbs, Ambassador College, the trustees of the
Chatsworth Settlement, Sir William Gordon Cumming, Bt.,
James M. Palmer-Douglas, Esq., the late Miss Joan
Fleetwood-Hesketh, the National Art-Collections Fund, the late
William Pickles, Esq., the late lt. col. L.S. Starkey, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 85). — Aantal loten 180

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–14 / a / 1

Fine Victorian pictures, the properties of the trustees of the
Chatsworth Settlement, the executors of the late E.O. Crosse,
Esq., Mrs. Patricia Farr, Guinevere, Countess of Midleton, Lady
Smallwood, the late Dennis Smetham, Esq., R.D. and C.J. Tarry,
Esq., and from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1975. — 30 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1975: 100). — Aantal loten 140

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–10–24 / a / 1

Fine Victorian pictures, the properties of Thomas Bates, Esq.,
the late J.N. Bryson, major R.P.G. Dill and the trustees of the
J.G. Murray trust, George Sherwood Hunter, Esq., J. Jenyns,
Esq., the rev. canon G.L.R. McDermid and the rev. Richard
McDermid, the Geoffrey Nicholson will trust, His Honour Judge
Polson, Q.C., Mrs. E. Murray Usher, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 34
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 182). — Aantal loten 156

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–21 / a / 1

Fine watches, carriage and table clocks, the properties of the
Lord Hillingdon, Sir William Pennington-Ramsden, Bt., and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 40 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 157). — Aantal loten 175

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–06–11 / a / 1

Fine watches, clocks and barometers, the properties of the late
lt. col. W.D.H. Forbes, the late Martin Foster, Esq., the Earl of
Stair, K.C.V.O., and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1978. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1978: 67). — Aantal
loten 174

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–04–19 / b / 1

Fine watches, clocks and scientific instruments,the properties of
E. Dent & Co. Ltd., the late R.H. Pinder, Lady Abel-Smith, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 51 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 165). — Aantal loten 276

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–04 / a / 1

Fine works of art and sculpture, the properties of the Sixth Earl
of Arran's Will Trust, Mrs. D. Binny, the F.J. Fitzgerald Will
Trust, Peter Harris, Esq., the late Fletcher Jones, sold by order
of his executor, Bank of America, the Hamilton Kerr Institute,
the late Dr. Duncan Morrison, the Hon. Rose Talbot, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 68). — Aantal loten 161

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–26 / a / 1

Wohnhausform: Wege zur Gestaltung / Alfred Fischer-Essen. —
Ravensburg : Maier, 1950. — 176 p. : ill.

UA–CST: ONTW 728 G–FISC 50

in archief: 40 D

ARK: 728 FISC 1950

Tanzbrevier : Weise, Bild und Meinung aus vier Jahrhunderten /
Wilhelm Fischer ; Karl Geiringer. — Wien : Wiener
Philharmonischer Verlag, 1925. — 70 p. : ill.

AP–KC: LD–BRAB–DA–FISCH-tanzbre-1

Five Marquesas Islands clubs, Hawaiian and Maori art from the
late James T. Hooper's collection, sold by order of the
executors. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 60
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 119). — Aantal loten 203

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–21 / c / 1

Christoffer Wilhelm Eckersberg / Kasper Monrad ; Henrik
Holm ; Anna Schram Vejlby ; Jesper Svennincsen ; Gry Hedin ;
David Jackson. — London : Prestel Publishing, 2015. — 235 p.
: ill. — Titel varieert: Eckersberg : a beautiful life ; titel varieert:
Christoffer Wilhelm Eckersberg : Faszination Wirklichkeit ; titel
varieert: C.W. Eckersberg. — 978–87–92023–77–3

KMSKA: TENT–TC 11753

Jozef Van Ruyssevelt : het grafisch werk / Gijsbert van der
Wal. — Varik : Uitgeverij De Weideblik, 2016. — 205 p. :
ill. — Tentoonstelling: Fondation Custodia [Paris]. 2016/01/30
- 2016/04/30. — 978–90–77767–62–7

MPM: PK–A 6866

11e

EHC: 807924 [C5–308 d]

De Raphaël à Gauguin : trésors de la collection Jean Bonna /
[edit.] Nathalie Strasser ; Dominique Radrizzani ; Pierre
Rosenberg ; Sylvie Wuhrmann. — Lausanne : Bibliothèque des
arts, 2015. — 251 p. : ill. — 978–2–88453–191–7

RUB: 1 R 2 / LAU 7 / 2015 / a / 1

KMSKA: TENT–TC 11523



Les Borgia et leur temps : de Léonard de Vinci à Michel-Ange /
Barbara Briganti ; Claudio Strinati ; Massimo Miglio ; Claudio
Crescentini ; Marie Viallon. — S.l. : Gallimard, 2014. — 187 p.
: ill. — 978–2–07–014672–7

RUB: 1 R 2 / PAR 9 / 2014 / i / 1

KMSKA: TENT–TC 11303

Tables et festins : l'hospitalité dans la peinture flamande et
hollandaise et la bande dessinée / Alain Tapié ; Nathalie
Samain ; Philippe Duvanal ; Jean-Robert Pitte ; Catherine
Arminjon ; Jan De Maere ; Bérénice Levet ; Samuel [Frère] ;
Vincent Bernière ; Fonds Glénat [Grenoble]. — Grenoble :
Glénat, 2015. — 191 p. : ill. — Tentoonstelling: Couvent
Sainte-Cécile [Grenoble]. 2015/00/00 - 2016/00/00. —
978–2–344–01073–0

EHC: 806413 [C5–102 ba]

KMSKA: TENT–TB 8954

The magic of dance / Margot Fonteyn. — New York, N.Y. :
Alfred A. Knopf, 1979. — 326 p. : ill. — 0–394–52906–5

AP–KC: LD–BRAB–DG–ALGEM-fonteyn-1

Franquin, meester van de lach. — Roeselare : Roularta Media
Groep, 2016. — 122 p. : ill. — (Knack buiten reeks ; 7)

EHC: 808484

De doop van Christus : Jan van Scorel in Haarlem / Ariane van
Suchtelen ; Jessica Roeders ; Jorinde Koenen. — Haarlem :
Frans Hals Museum, 2015. — 44 p. : ill. —
978–94–90198–17–6

RUB: 1 R 2 / HAA 7 / 2015 / a / 1

Arnold Schönberg / Eberhard Freitag ; [vert.] Theodor
Duquesnoy. — Amsterdam : Contact, 1991. — 192 p.

AP–KC: LM–BG–SCHON-freitag-1

AP–KC: UM–BG–SCHON-freitag-1

Van Dyck : the anatomy of portraiture / Alsteens Stijn ; Adam
Eaker ; [medewerker] An Van Camp ; [medewerker] Xavier F.
Salomon ; [medewerker] Bert Watteeuw. — New Haven,
Conn. : Yale University Press, 2015. — 307 p. : ill. —
Tentoonstelling: Frick Collection [New York]. 2016/03/02 -
2016/06/05. — 978–0–300–21205–1

EHC: 808356

Ideen zu einer ästhetik der Tonkunst / Christian Friedrich ;
Daniel Schubart. — Leipzig : Verlag Philipp Reclam jun.,
1977. — 322 p. — (Reclams Universal-Bibliothek ; 673)

AP–KC: UM–ES–ESTHE-friedri-1

Schepen, schaatsen en schilderijen : voorwerpen en hun
verhalen uit het Fries Scheepvaart Museum / Alice Booij ; Jelle
Koenen ; Jeanette Tigchelaar ; Meindert Seffinga. — Sneek :
Stichting Fries Scheepvaart Museum, 2015. — 191 p. : ill. —
978–90–5615–350–2

KMSKA: BEST–M 700 I 1

From script to stage in early Modern England / [edit.] Peter
Holland ; [edit.] Stephen Orgel. — Basingstoke : Palgrave
Macmillan, 2004. — 251 p. — (Redefining British theatre
history series ; 2004: 1). — 1–4039–3342–1 ; 1–4039–3343-X

UA–CST: MAG–OW–BB 16668

Mundus muliebris : Élisabeth Louise Vigée Le Brun, peintre de
l'Ancien Régime féminin / Marc Fumaroli. — Paris : Éditions de
Fallois, 2015. — 105 p. : ill. — 978–2–87706–949–6

UA–CST: MAG–OW–BB 15080

Tableaux anciens & sculptures = Old master paintings &
sculpture / Alexandra Zvereva. — Parijs : Alexis Bordes,
2014. — Ill. — 978–2–9527658–9–3

RUB: 1 R 3 / PAR 9 / BOR 3 / 2014 / b / 1

Giuseppe Penone : le corps d'un jardin / Laurent Busine. —
Paris : Galerie Marian Goodman, 2013. — Ill.

KMSKA: TENT–TA 7630

Coloured skins / Xavier Canonne. — Knokke : Ronny Van de
Velde, 2014. — 126 p. : ill.

KMSKA: TENT–TC 11725

Eros c'est la vie : Rrose Sélavy / Emmanuel Guigon. —
Knokke : Galerie Ronny Van de Velde, 2014. — 112 p. : ill. —
Titel varieert: Eros c'est la vie ; tentoonstelling: Galerie Ronny
van de Velde [Knokke]. 2014/04/05 - 2014/06/29

EHC: 789179

KMSKA: TENT–TC 11756

Képbe zárt ı́rások : 1945 utáni rajzok és grafiká a
Szépmüvészeti Múzeum és a Magyar Nemzeti Galéria
gyüjetményéböl = Ecritures dans l'image : dessins et œuvres
graphiques d'après 1945 de la collection du Musée des
beaux-arts, Budapest et de la Galerie nationale hongroise /
Kinga Bódi ; Kata Bodor ; Mónika Kumin ; [edit.] Judit
Borus. — Budapest : Szépmüvészeti Múzeum. Maygar Nemzeti
Galéria, 2015. — 127 p. : ill. — 978–615–5304–46–0

KMSKA: TENT–TB 8964

Gefährliche Liebschaften : die Kunst des französischen Rokoko /
[edit.] Maraike Bückling. — München : Hirmer, 2015. — 279
p. : ill. — 978–3–941399–54–9

KMSKA: TENT–TC 11733

Stars auf Spitze : Primaballerinen von heute / Klaus Geitel. —
Berlin : Rembrandt Verlag, 1963. — 61 p. : ill.

AP–KC: LD–BRAB–DA–GEITE-starsau-1

Psychologie du chant autonome / Lucy Gelber. — Gent :
Seminarie en Laboratorium voor Psychologische en
Experimentele Pedagogiek, 1970-1980. — 3 v.

AP–KC: MM–TH–GELBE-psychol-1/2/3

1–3

AP–KC: MM–WE–GELBE-psychol-1/2

1–2

EHC: 580019 [C0–078 a]

1

C0

Gemälde und Zeichnungen 15.-19. Jh. = Paintings and
drawings 15th-19th C. / Lempertz [Köln]. — Köln : Lempertz,
2015. — Ill. — (Lempertz Auktion, Köln, Auktionskataloge ;
1049). — Aantal loten 1000–1255



MMB: auc-LEMP 2015:2

Jan Toorop : zang der tijden / Gerard van Wezel. — Zwolle :
WBooks, 2016. — 280 p. : ill. — Tentoonstelling:
Gemeentemuseum [Den Haag]. 2016/02/26 - 2016/05/29. —
978–94–6258–131–9

EHC: 808912

Partenheimer : architecture - sculpture / Franz-W. Kaiser ;
Pieter Singelenberg ; Job Roos ; Miguel Fernández-Cid ; Liu
Xiaochun. — Düsseldorf : Richter Verlag, 2000. — 68 p. :
ill. — Tentoonstelling: Gemeentemuseum [Den Haag].
2000–05/13 - 2000/12/09. — 9933–807–32–8

MID: Partenheimer 2016/111

Die niederländischen Zeichnungen, 1400–1800 im
Germanischen Nationalmuseum : Bestandskatalog / Claudia
Valter ; Frank Matthias Kammel ; Thomas Ketelsen. —
Nürnberg : Verlag des Germanischen Nationalmuseums,
2016. — 280 p. : ill. — 978–3–936688–97–9

MPM: PK–A 6867
10e

KMSKA: BEST–M 265 II 59

Opening grafkelder van Rubens / Theo Gerrits ; [inl.] L.
Gorissen. — Ekeren : Gorissen, 1977. — p. 17–28 : ill. —
Overdruk uit Gens Brabantica. - 8 (1977)

UA–CST: MAG–BR–B 3130
DB: ARCH 820 GERR
EHC: 775701 [C3–165 E / DS E 988]

Het meezennestje / [comp.] Franz Andelhof ; Guido Gezelle. —
Gent : Vuylsteke, 1896. — 1 partituur (3 p.). — (Nederlandsche
zangstukken met klavierbegeleiding ; 14: 1: 3). — Tekst incipit:
Opgedragen aan Mevrouw Degive-Ledelier ; tekst incipit: Een
meezennestje is uitgebroken

AP–KC: MM–ZL–ANDEL-meezenn-1
AP–KC

Gifts in return : essays in honour of Charles Dempsey /
[edit.] Melinda Schlitt. — Toronto : Centre for Reformation and
Renaissance Studies, 2012. — 490 p. : ill. — (Essays and
studies ; 30). — 978–0–7727–2130–3

RUB: 1 D 4 / DEM 7 / 2012 / a / 1

Avondpraatje / [comp.] Clement d' Hooghe ; Willem
Gijssels. — 1 partituur. — Handschrift ; tekst incipit: Zei de
hond: wauw, wauw, wauw ; jaar van compositie: 1932

AP–KC: MM–MS–DHOOG-avondpr-1

Het grote Gouden Eeuw boek : de Hollandse schilderkunst /
Jeroen Giltaij. — Zwolle : WBooks, 2013. — 384 p. : ill. —
(Het grote . . . boek ; 2013: 1). — 978–90–6630–465–9

UA–CST: MAG–OW–C 22967
EHC: 783804 [C5–304 c]

Giorgio Vasari : disegnatore e pittore : ‘Istudio, diligenza e
amorevole fatica’ / [edit.] Alessandro Cecchi ;
[edit.] Alessandra Baroni ; [edit.] Liletta Fornasari. — Milano :
Skira, 2011. — 223 p. : ill. — 978–88–572–0918–0

RUB: 1 R 2 / ARE 9 / 2011 / a / 1

Pieter Brueghel, peintre de l'ordre naturel, 1525–1569 / André
Giovanni. — Paris : Michel De Maule, 2014. — 134 p. : ill. —
(Collection Le studiolo ; 2014: 1). — 978–2–87623–548–9

RUB: 1 G 1 / BRE 7 / 2014 / c / 1

EHC: 794337

KMSKA: MONO–BA 3709

La natura in cornice : il paesaggio e la sua invenzione tra 16 e
17 secolo / Cristina Girardi. — Bologna : Bononia University
Press, 2011. — 244 p. : ill. — 978–88–7395–688–4

RUB: 1 O 81 / 2011 / b / 1

Nicolas Nabokov : a life in freedom and music / Vincent
Giroud. — Oxford : Oxford University Press, 2015. — 562 p. :
ill. — 978–0–19–939989–5

UA–CST: MAG–OW–BB 15054

Goethe und 'Rembrandt der Denker' / Petra Maisak ; Nina
Sonntag. — Frankfurt am Main : Freien Deutschen
Hochstift/Frankfurter Goethe-Museum, 2014. — 40 p. : ill. —
978–3–9814599–8–2

RUB: 1 R 2 / FRA 6 / 2014 / aa / 1 / afd. dozen

KMSKA: TENT–TC 11624

Fragonard / Edmond de Goncourt ; Jules de Goncourt. —
Paris : Les éditions de Paris Max Chaleil, 2015. — 85 p. —
(Littérature ; 2015: 1). — 978–2–84621–218–2

UA–CST: MAG–OW–BB 15441

Gonzo circus : onafhankelijk toonaangevend tijdschrift over
vernieuwende muziek en cultuur. — Kessel-Lo : Gonzo Circus
vzw. — Ondertitel varieert. — 0778–6484

AP–KC: MM–TY–GONZO

31–36(1998)

EHC: 750337 [C2–339 e]

:73-:94(2006–2009); :103(2011)–

Greek and Russian icons from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 31 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 154). —
Aantal loten 250

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–22 / a / 1

The Greuter family : Matthäus Greuter / [compil.] Jörg
Diefenbacher ; [edit.] Eckhard Leuschner. — Ouderkerk aan
den IJssel : Sound & Vision Publishers, 2016. — 2 v. : ill. —
(The new Hollstein German engravings, etchings and woodcuts
1400 - 1700 ; 2016: 1- 2). — 978–94–91539–25–1 ;
978–94–91539–26–8

RUB: 1 L 1 / 1996 / a / X,1–2 / 1

KMSKA: LZ 76 (017) ‘14/16’ DE

En quête de Nicolas Poussin, ou : Les tribulations d'un amateur
d'art dans le monde des experts / Alain Gros ; Robert Tiers. —
Paris : Jean Michel Place, 2015. — 121 p. : ill. —
978–2–85893–959–6

RUB: 1 G 2 / POU 7 / 2015 / a / 1

KMSKA: MONO–BB 10798



Ground : Dewi de Vree & Jeroen Uyttendaele. — S.l. :
AudioMER, 2016. — Met 1 dvd-video('s). —
978–94–92321–20–6

EHC: 808482 [C3–916 d]

Basiswerk; 1 dvd-video('s)

Le Ballet de l'Opéra de Paris : trois siècles d'histoire et de
tradition / Ivor Guest. — Paris : Flammarion, 2001. — 336 p. :
ill. — 2–08–012830–2

AP–KC: LD–BRAB–DG–FRANK-guest-1

Victorian ballet-girl : the tragic story of Clara Webster / Ivor
Guest. — London : Adam and Charles Black, 1957. — 136 p. :
ill.

AP–KC: LD–BRAB–DBG–WEBST-guest-1

Guide : BRAFA Art Fair, 23–31 january 2016 / Brussels
Antiques & Fine Arts Fair. — Brussels : BRAFA, 2016. — 35
p. : ill.

HH–EVA: AL/A.0362

Ladengestaltung 2 = Shop design 2 / Robert Gutmann ;
Alexander Koch. — Stuttgart : Koch, 1967. — 240 p. : ill.

ARK: 64 GUTM 1967

DB: DB 738 GUTM

Liederen / Hadewijch ; [edit.] Veerle Fraeters ; [edit.] Frank
Willaert ; [medewerker] Louis Peter Grijp. — Groningen :
Historische Uitgeverij, 2009. — 79 p. ; 4 CD's. —
978–90–476–0601–7

UA–CST: RG 2146 A 12

Liedjesboek ; 4 CD's

UA–CST: HB–CD–DRPAS

EHC: 730860 [C0–549 b]

Basiswerk; 4 CD's

Under the sign of [sic] : Sturtevant's volte-face / Bruce
Hainley. — Los Angeles : Semiotext(e), 2013. — 343 p. : ill. —
978–1–58435–122–1

AP–CMU: CMU 700.8 STUR 2013

Het zelfportret : een culturele geschiedenis / James Hall. —
Kerkdriel : Librero, 2015. — 288 p. : ill. —
978–90–8998–616–0

EHC: 808465 [C5–105 bb]

Mouvements de vie : 60 ans de recherches, de créations et de
transformations par la danse / Anna Halprin ; [edit.] Rachel
Kaplan ; [vert.] Élise Argaud ; [vert.] Denise Luccioni. —
Bruxelles : Contredanse, 2009. — 345 p. : ill. —
978–2–930146–31–7

UA–CST: T&L 79 N–HALP–HALP 2009

AP–KC: LD–BRAB–DG–TWINT-halprin-1

Unshelfmarked : reconceiving the artists' book / Michael
Hampton. — Axminster : Uniformbooks, 2015. — 174 p. :
ill. — 978–1–910010–06–8

MID: Kunstenaarsboeken HAMP

The Hartman collection of Japanese metalwork. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 163 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 128). —
Aantal loten 676

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–30 / c / 1

Over dans gesproken / Corrie Hartong. — Rotterdam : Donker,
1982. — 112 p. — 90–6100–204–4

AP–KC: LD–BRAB–DA–HARTO-overdan-1
AP–KC: UD–DA–HARTO-dans-1
EHC: 550802 [C0–004 e]

Beyond Bosch : the afterlife of a renaissance master in print /
Marisa Bass ; Elizabeth Wyckoff ; Matthijs Ilsink ; Peter
Fuhring. — Saint Louis, Mo. : Saint Louis Art Museum,
2015. — 232 p. : ill. — 978–0–89178–099–1

RUB: 1 R 2 / SAI 66 / 2015 / a / 1
KMSKA: TENT–TC 11721

Ballet: a complete guide to appreciation: history, aesthetics,
ballets, dancers / Arnold L. Haskell. — . — Harmondsworth :
Penguin Books Limited, 1938. — 205 p. : ill. — (Pelican
special ; 55)

AP–KC: LD–BRAB–DA–HASKE-ballet-1
AP–KC: MD–DA–HASKE-ballet-1
AP–KC: UD–DA–HASKE-ballet-1

Héros, errants d'une histoire à contretemps : le salon littéraire,
artistique et musical de Madame de Rayssac / Sarah Hassid. —
Paris : Ecole du Louvre, 2015. — 327 p. : ill. — (Mémoires de
recherche de l'Ecole du Louvre ; 2015: 1). —
978–2–7118–6122–4

KMSKA: MONO–BC 7637

Michael Buthe : Retrospektive = Michael Buthe : retrospective /
[inl.] Fanni Fetzer ; [inl.] Philippe Van Cauteren ; [inl.] Okwui
Enwezor ; Martin Germann ; Dominik Müller ; Heinz Stahlhut ;
Ulrich Wilmes. — Ostfildern : Hatje Cantz, 2015. — 221 p. :
ill. — Tentoonstelling: Kunstmuseum Luzern. 2015/10/31 -
2016/01/31 ; tentoonstelling: S.M.A.K. [Gent]. 2016/03/05 -
2016/06/05 ; tentoonstelling: Haus der Kunst [München].
2016/07/08 - 2016/11/20. — 978–3–7757–4038–8

MID: Buthe 2016/152

Hanne Darboven : enlightment - time histories : a
retrospective / [edit.] Okwui Enwezor ; [edit.] Rein Wolfs ; Elke
Bippus ; Thomas Ebers ; Zdenek Felix ; Wolfgang Marx ;
Miriam Schoofs. — Munich : Prestel, 2015. — 351 p. : ill. —
Tentoonstelling: Bundeskunsthalle [Bonn]. 2015/09/11 -
2016/01/17 ; tentoonstelling: Haus der Kunst [Munchen].
2015/09/2015 - 2016/02/14. — 978–3–7913–5499–6 ;
978–3–7913–6642–5

MID: Darboven 2016/114

Graduale am dritten Adventsontage: Qui sedes Domine: für
Sopran, Alt, Tenor, Bass, 2 Violinen, u. Orgel: Partitur / Mich.
Haydn. — Wien : Diabelli. — 1 partituur (8 p.). —
(Ecclesiasticon : eine Sammlung classischer Kirchenmusik in
Partitur ; 3). — D. et C.N°.3051.

AP–KC: MM–KA–OLVKA-archief-863



Graduale zum zweiten Amte am Feste der Geburt des Herrn:
Benedictus qui venit: für Sopran, Alt, Tenor, Bass, 2 Violinen, 2
Trompeten und Orgel: Partitur / Mich. Haydn. — Wien :
Diabelli. — 1 partituur (9 p.). — (Ecclesiasticon : eine
Sammlung classischer Kirchenmusik in Partitur ; 12). — D. et
C.N°.3092.

AP–KC: MM–KA–OLVKA-archief-863

Graduale zur dritten Rorate-Messe: Ne timeas, Maria: für
Sopran, Alt, Tenor, Bass, 2 Violinen, 2 Trompeten und Orgel:
Partitur / Mich. Haydn. — Wien : Diabelli. — 1 partituur (7
p.). — (Ecclesiasticon : eine Sammlung classischer
Kirchenmusik in Partitur ; 7). — D. et C.N°.3055.

AP–KC: MM–KA–OLVKA-archief-863

Graduale zur vierten Rorate-Messe: Ecce, Virgo concipiet: für
Sopran, Alt, Tenor, Bass, 2 Violinen, 2 Hörner und Orgel:
Partitur / Mich. Haydn. — Wien : Diabelli. — 1 partituur (8
p.). — (Ecclesiasticon : eine Sammlung classischer
Kirchenmusik in Partitur ; 8). — D. et C.N°.3056.

AP–KC: MM–KA–OLVKA-archief-863

Graduale zur zweyten Rorate-Messe: Ave Maria, gratia plena:
für Sopran, Alt, Tenor, Bass, 2 Violinen, 2 Trompeten und Orgel:
Partitur / Mich. Haydn. — Wien : Diabelli. — 1 partituur (7
p.). — (Ecclesiasticon : eine Sammlung classischer
Kirchenmusik in Partitur ; 6). — D. et C.N°.3054.

AP–KC: MM–KA–OLVKA-archief-863

Historische maquette 's-Hertogenbosch : stad en vesting /
Peter-Jan van der Heijden ; Rob van de Laar ; Ellen van Olst ;
W.H. Antonissen. — 's-Hertogenbosch : Noordbrabants
Museum, 1985. — 88 p. : ill. — 90–71349–01–2

DB: ARCH 222 HEIJ

De hemel in tegenlicht : macht en devotie in het aartsbisdom
Mechelen / [edit.] Gerard Rooijakkers ; [medewerker] Paul
Vandenbroeck. — Tielt : Lannoo, 2009. — 280 p. : ill. —
Tentoonstelling: Lamot [Mechelen]. 2009/03/21 -
2009/06/21. — 978–90–209–8290–9

TPC: LZ 345/187

RUB: 1 R 2 / MEC 4 / 2009 / a / 1

KMSKA: TENT–TB 7136

UA–CST: RG 2141 D 8

EHC: 729119 [C0–590 e]

KdG–ABK: 708.1 HEME

Looters, smugglers, and collectors : provenance research and
the market / [edit.] Tone Hansen ; [edit.] Ana Marı́a Bresciani ;
Alexander Alberro ; Arjun Appadurai ; Céline Condorelli ; Dag
Erik Elgin ; Wolfgang Ernst ; Uwe Fleckner ; Hans Haacke ;
Tone Hansen ; Marianne Heier ; Matts Leiderstam ;
Emmanuelle Polack ; Dieter Roelstraete ; Ulay. — Köln : Verlag
der Buchhandlung Walther König, 2015. — 279 p. : ill. — Titel
varieert: In search of Matisse. — 978–3–86335–853–2

KMSKA: TENT–TC 11724

De architectuur van het moderne landhuis / Jan Henselmans. —
2 ed. — Amsterdam : Van Holkema & Warendorf, 1952. — 159
p. : ill.

ARK: 728 HENS 1952

Deutsches Steinzeug der Renaissance- und Barockzeit / Ekkart
Klinge. — Düsseldorf : 1979. — 194 p. : ill. — Tentoonstelling:
Hetjens-Museum [Düsseldorf]. 1979/09/23 - 1979/11/25

DB: ARCH 520 KLIN

EHC: 687114 [C0–358 b]

HF/RG : Harun Farocki/Rodney Graham / [edit.] Chantal
Pontbriand. — Paris : Black Jack éditions, 2009. — 205 p. :
ill. — Titel varieert: HF/RG ; tentoonstelling: Jeu de paume
[Paris]. 2009/04/07 - 2009/06/07. — 978–2–918063–03–2

MID: Graham,R. 2015/910

Highly important early continental porcelain, the property of a
noted European collector (part 1), including Meissen
chinoiserie wares, Augustus Rex vases, and crinoline groups,
and sixteen Nymphenburg Italian comedy figures modelled by
Franz Anton Bustelli. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 143 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 52). — Aantal loten 174

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–28 / a / 1

Highly important early continental porcelain, the property of a
noted European collector (part 2) : including Meissen
chinoiserie wares, Augustus Rex vases, and crinoline groups,
and Nymphenburg groups. — London : Christie, Manson &
Woods, 1977. — 129 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 177). — Aantal loten 222

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–17 / a / 1

Highly important firearms, the property of Mr. and Mrs. Luke
Dillon-Mahon, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 24 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 224). — Aantal
loten 8

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–12–14 / c / 1

Highly important jewels, the properties of Mrs. H.C. Bellas, the
late Mrs. E.J. Bulgin, Mrs. C.J. Byrne, Mrs. H.G.
Sorel-Cameron, Mrs. P.H. Dakin, the Hon. E.H.B. Gibbs, Lady
Kilmarnock, Mrs. D. Lamb, Fiona, Countess of Normanton,
Mrs. Cynthia Scott, the Countess of Sutherland, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 29 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 158). — Aantal loten 144

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–06–11 / b / 1

Highly important old master drawings, the properties of the late
J.N. Bryson, Esq., Mr. and Mrs. Eugene Ferkauf, of New York,
the late Dr. Louise Hasler, of Basel, the late Elinor Dorrance
Ingersoll, colonel William Stirling, the late Baron Van Zuylen,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1977. — 88 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 222). — Aantal loten 203

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–29 / b / 1

Highly important old master pictures, the properties of Her late
Royal Highness the Princess Royal, the late Countess Anton
Apponyi of Lausanne, the late John N. Bryson Esq., the Lady
Mairi Bury, Lord Kinnaird, the Earl of Malmesbury, the
Northern Counties Club, the late Prince Littler, C.B.E., and
Mrs. Nora Prince-Littler, Baron Scipion de Roure, Dr. and Mrs.



Richard H. Rush of New York, The Stowe Trust Limited, Mrs.
E.M. Wheeler, the Wrotham Park Picture Settlement, sold by
order of the trustees, the late Baron von Zuylen, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 108 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 139). — Aantal loten 117

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–08 / a / 1

Highly important old master pictures, the properties of Lord
Belper, William Bromley-Davenport, Esq., Mrs. Humphrey
Brooke, Mary, Countess of Crawford and Balcarres, the trustees
of the Ellesmere 1939 Settlement, T. Heywood-Lonsdale, Esq.,
the Hopetoun House Preservation Trust, the executors of the 5th
Earl of Normanton, N.F.A. Page-Turner, Esq., and the rev.
E.G.A.W. Page-Turner, the trustees of the late Baron Axel
Reedtz-Thott, Mr. and Mrs. Stanley S. Wulc, of Rydal, Penn.,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 101 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 131). — Aantal loten 95

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–02 / a / 1

Portrait of an island : the architecture and material culture of
Gorée, Sénégal, 1758–1837 / Mark Hinchman. — Lincoln,
Neb. : University of Nebraska Press, 2015. — 396 p. : ill. —
(Early modern cultural studies ; 2015: 1). —
978–0–8032–5413–8 ; 978–0–8032–8089–2 ;
978–0–8032–8090–8 ; 978–0–8032–8091–5

UA–CST: ONTW 301.185.2 G–HINC 2015

Thérèse makes a tapestry / Alexandra S.D. Hinrichs ;
[ill.] Renée Graef. — Los Angeles, Calif. : J. Paul Getty
Museum, 2015. — Ill. — 978–1–60606–473–3

KMSKA: MONO–BC 7642

Mehrfamilienhäuser : mit 210 Fotos und vielen Grundrissen
und Schnitten / Kurt Hoffmann ; Helga Griese. — Stuttgart :
Julius Hoffmann, 1974. — 160 p. : ill. — 3–87346–036-X

UA–CST: ONTW 728 G–HOFF 74
ARK: 728 HOFF 1974

Frans Masereel : Wir haben nicht das Recht zu schweigen : .
Les Poètes contre la guerre / Karl-Ludwig Hofmann ; Peter
Riede ; [edit.] Frans Masereel Stiftung [Saarbrücken]. —
Saarbrücken : Gollenstein Verlag, 2015. — 140 p. : ill. —
978–3–95633–050–6

EHC: 808353

Pina Bausch : histoires de théatre dansé / Raimund Hoghe ;
[vert.] Dominique Petit ; [ill.] Ulli Weiss. — Paris : L'Arche,
1987. — 166 p. : ill. — 2–85181–064–2

AP–KC: LD–BRAB–DBG–BAUSC-hoghe-1

From the shadows : the architecture and afterlife of Nicholas
Hawksmoor / Owen Hopkins. — London : Reaktion Books,
2015. — 342 p. : ill. — 978–1–78023–515–8

UA–CST: ONTW 72 N–HAWK–HOPK 2015

Bouwen op het platteland / Huib Hoste. — Antwerpen :
Standaard, 1947. — 63 p. : ill.

UA–CST: MAG–C 8031
ARK: 71 HOST 1947
EHC: H 128571:1 [S0–372 a]

Sound and space in renaissance Venice / Deborah Howard ;
Laura Moretti. — London : Yale University Press, 2009. — 368
p. : ill. — 978–0–300–14874–9

ARK: 72 HOWA 2009

Hubert Kiecol : separee public / [edit.] Ralph Melcher. —
Köln : Verlag der Buchhandlung Walther König, 2009. — 114
p. : ill. — Tentoonstelling: Saarlandmuseum [Saarbrücken].
2009/05/16 - 2009/08/16

MID: Kiecol 2009/775

De ontwikkeling van de middendelflandse boerderij: een
onderzoek in het kader van de reconstructie van
Midden-Delfland / C.S.T.J. Huijts. — Maasland : Bureau van
Uitvoering Midden-Delfland, 1984. — 85 p. : ill

DB: ARCH 611 HUIJ

Zang en strijd : levensherinneringen / Emiel Hullebroeck ;
[medewerker] Floris van der Mueren. — Antwerpen : Vink,
1952. — 208 p.

AP–KC: UM–BG–HULLE-vanderm-1
AP–KC: MM–BG–HULLE-hullebr-1
AP–KC: LM–BG–HULLE-vanderm-1

Musicae scientiae collectanea : Festschrift Karl Gustav Fellerer
zum siebzigsten Geburtstag am 7.juli 1972 / [pass. aut.] Karl
Gustav Fellerer ; Heinrich Hüschen. — Köln : Volk, 1973. —
715 p.

AP–KC: MM–BG–HUSCH-musicae-1
AP–KC: MM–ES–HUSCH-musicae-1

Boerderijen uitgegumd, een nieuw stadsdeel ingetekend : het
verdwenen platteland in het Eindhovense stadsdeel Woensel /
Jos Hüsken ; Bauke Hüsken ; [inl.] Caspar van de Ven. —
Eindhoven : Heemkundige Studiekring Kempenland, 2012. —
320 p. : ill. — (Jaarboek Eindhoven ; 2012: 1). —
978–90–804668–0–7

EHC: 808827

Het kleuternotenpaleis / [edit.] Thomas De Baets ; Christa
Huygens ; Trees Spelier ; Saartje Swyngedouw. —
Sint-Niklaas : Abimo, 2008. — Losbladig : ill. — Met
audio-cd. — 978–90–5932–407–7

AP–NOO: OT–BLSL 372.87 SK–KLEU 2008 MUZIEK
Basiswerk; Audio-cd

AP–NOO: OT–BLS 372.87 SK–KLEU 2008 MUZIEK
Basiswerk; Audio-cd

KdG–DLO: 788.2
met audio-cd

Formes et forces: de l'atome à Rembrandt / René Huyghe. —
Paris : Flammarion, 1971. — 443 p. : ill.

UA–CST: MAG 146 A 47
ARK: 70 HUYG 1971
EHC: H 232572 [M-437 c]

Elk Island Construction workers Moscow / Debby
Huysmans. — S.l. : Art Paper Editions, 2016. — Ill. — (APE ;
61). — Titel varieert: Debby Huysmans : Elk Island
Construction workers Moscow. — 978–94–90800–41–3

EHC: 808335



Britain's lost churches : the forgotten holy sites of Britain's
Christian past / Matthew Hyde. — London : Aurum Press ltd,
2015. — 191 p. : ill. — 978–1–78131–121–9

UA–CST: ONTW 726 G–HYDE 2015

Altijd zal ik van je houden : herinneringen aan mijn vader /
Maurice Hzermans. — Tielt : Lannoo, 2015. — 252 p. —
978–94–014–2794–4

TPC: LZ 370/154

I Belgi : barbari e poeti / [edit.] Louise Van Reeth ;
[edit.] Antonio Nardone. — Brussel : Rond-Point des Arts
editie, 2015. — 271 p. : ill. — Tentoonstelling: MACRO
[Roma]. 2015/05/15 - 2015/09/13 ; tentoonstelling:
Vanderborght [Brussel]. 2015/10/02 - 2016/01/03. —
978–2–9601697–0–6

MID: Kunstgeschiedenis-België BELG

Voor het oog verborgen : kraagstenen in de Diestse
Sint-Sulpitiuskerk / Maurice Ilegems ; [fotograaf] Peter
Claes. — Diest : Vrienden van de Sint-Sulpitiuskerk vzw,
2012. — 38 p. : ill. — (Jaarboek ; 2012)

EHC: 808907

Im Licht der Öffentlichkeit : Österreichische Kunst nach 1945
aus Tiroler Privatbezitz / [edit.] Günther Dankl ; [edit.] Anna
Fliri ; [edit.] Peter Weiermeier. — Innsbruck : Tiroler
Landesmuseen, 2015. — 223 p. : ill. — 978–3–900083–61–8

KMSKA: TENT–TC 11768

Important Chinese ceramics, bronzes and works of art, the
properties of captain A.J. Dunn, R.N., Mrs. E. Rendel, Sir
Lincoln Steel, Mrs. E. White, the late Mrs. E.M.
Assheton-Bennett, the late Winnafreda, Countess of
Portarlington, the trustees of the Avenue Trust, the Minton
family trustees, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 68 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 221). — Aantal
loten 183

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–12–13 / b / 1

Important Chinese export porcelain, including European
subjects and armorial wares, Ch'ing domestic ceramics and
enamels, the property of the Szeben-Peto Foundation, and from
other sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 118 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 27). — Aantal loten 362

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–01 / a / 1

Important classical rugs, fine Turkish, Caucasian and Turcoman
rugs and textiles, Persian silk rugs and carpets, from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 39
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 105). — Aantal loten 93

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–10 / a / 1

Important classical rugs, Turkish court rugs, Turkish &
Caucasian village rugs and Persian silk rugs & carpets, from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 24 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 66). — Aantal loten 35

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–14 / d / 1

An important collection of banknote designs and printers' proofs
by W.H. Lizars, the property of col. Sir William E. Jardine of
Applegirth, Bt., O.B.E., T.D., D.L., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 42 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 95). — Aantal loten 205

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–25 / b / 1

An important collection of Meissen porcelain, the property of La
Baronne Alix de Rothschild. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 21 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 123). — Aantal loten
150–213

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–28 / b / 1

Important continental porcelain and faience, the properties of
the Lord Barnard, the Earl of Moray, the Earl of Radnor,
Edmund de Rothschild, Esq., T.D., Mrs. M.A. Stevens, Norman
Wilkinson, Esq., and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1975. — 39 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1975: 167). —
Aantal loten 148

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–06–30 / a / 1

Important continental porcelain, the properties of the Trustees
of the Swinton Settled Estates, and from various sources :
including a Meissen 'Fabeltiere' service, a Meissen armorial
service, Meissen Italian comedy figures, Capodimonte figures,
Dupaquier wares, Sèvres, Hochst, Venice and other figures and
wares. — London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 39 p. :
ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1975: 125). — Aantal loten 198

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–28 / a / 1

Important eastern rugs and carpets and fine eastern textiles, the
property of Mrs. H.M..N. Butler, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 27 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 201). — Aantal loten 51

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–11–05 / b / 1

Important English and foreign silver, the properties of Lady
Hothfield, the Trustees of the Marquess of Linlithgow, the
Trustees of the Earl of Lonsdale's Settled Estates, Sir Ian
Walker-Okeover, Bt., the Earl of Radnor, Palladio Stiftung, G.S.
Sanders, Esq., the late major-general Sir Harold A. Wernher,
Bt., and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1975. — 30 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1975: 164). — Aantal loten 125

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–06–25 / a / 1

Important English and foreign silver, the properties of the Lord
Astor of Hever, the 7th Earl of Lucan (sold by order of the
trustee in bankruptcy), the late Sir Ian Stewart-Richardson, Bt.,
the trustees of the late Sir R.V. Sutton, Bt., Lord Swaythling, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 50). — Aantal loten 159

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–31 / a / 1



Important English and foreign silver, the properties of the Lord
Barnard T.D., the late P. Peters, Esq., the Earl of Radnor,
Edmund de Rothschild, Esq., major L. Trotter, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 443
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1975: 74). — Aantal loten 149

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–15 / a / 1

Important English drawings and watercolours, the properties of
Miss R.E. Morrison-Bell, Mrs. Clarence Cobb, Sir Peter Crisp,
Bt., Mrs. Alan Davidson, Mrs. A.G. Dawes, the late Mrs. R.
Frank, Mrs. M.G. Kennedy, Mr. James Lawrence of Brookline,
Mass., the late W.M.A. Moseley, Esq., the late Edward Seago,
Esq., Robert Tronson, Esq., A.G. Trower, Esq., Vernon D.
Wethered, Esq., Sir William McEwan Younger, Bt., and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 58 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 28). — Aantal loten 177

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–02 / a / 1

Important English drawings and watercolours, the properties of
the late Lord Bradwell, Mrs. D. Clegg, the French Hospital of
La Providence, L.C. Hardy, Esq., the late Lady Haslam, Mr. and
Mrs. E.M. Hughes, Mrs. M. Katzaros, Arthur Schofield, Esq.,
Mrs. G. Walmsley, major A.J.S. Watson, T.D., and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 58
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1978: 37). — Aantal loten 179

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–14 / c / 1

Important English drawings and watercolours, the properties of
the late Mrs. R. Frank, the Viscountess Garnock, Harrow
School, Sir John Pope-Hennessy, C.B.E., Graham W. Jay, Esq.,
Mrs. Anne Lambton, Sir Anthony Quilter, Bt., the late Edward
Seago, Esq., J.L. Todhunter, Esq., A.C. Walton, Esq., and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 56 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 34). — Aantal loten 177

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–01 / a / 1

Important English drawings and watercolours, the properties of
the Royal Geographical Society, the estate of Mrs. William M.
Greve, U.S.A., the Marquess of Hamilton, Harrow School, Mrs.
E.V.B. Macartney, Mrs. N. Moore and Miss J. Vandeleur, Hugh
L. Murray, Esq., Peter Rhodes, Esq., the late Edward Seago,
Esq., Humphrey Whitbread, Esq., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 62 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 103). — Aantal loten 190

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–08 / b / 1

Important English drawings, watercolours and pastels, the
properties of Simon Anstey, Esq., the Evelyn family trusts, the
late Martin Foster, Esq., the French Hospital of La Providence,
John Gandy, Esq., C. Hiltermann, Esq., A. Kestell-Cornish,
Esq., Mrs. Ian Menzies, Dr. H.M. Sinclair, A.G. Trower, Esq.,
Atholl E. Wilson, Esq., the late Baron Van Zuylen, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 70 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 109). — Aantal loten 229

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–14 / a / 1

Important English pictures, the properties of major A.W. Allan,
the executors of the late Countess Anton Apponyi of Lausanne,
Lord Willoughby de Broke, M.C., A.F.C., Miss Diana Cartmell,
D.F. Glass, Esq., G.D.S. Gordon, Esq., Mrs. M.W.M. Hawes,
Mrs. Guy Knight, George Pinney, Esq., B.E. Rutland, Esq.,
R.G.A. Etherington-Smith, Esq., J.W.F. Tennant, Esq., Mrs. E.M.
Wheeler, Miss D. Williams, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 84 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 123). — Aantal loten 114

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–24 / a / 1

Important English pictures, the properties of Mrs. John
Bailward, Miss H.A. Bosville, Mrs. E.M. Cameron, the Evelyn
Family Trusts, the executors of the late Earl of Hardwicke, Lord
Lambton, Michael Langton, Esq., the Minto Family Trustees,
J.E. Oxley, Esq., John Quilter, Esq., Mrs. M.S. de Q. Quincey,
Sir Gordon Vereker, Lady Waleran, P. Dunning-White, Esq.,
Mrs. Alec Wright, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 85 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 46). —
Aantal loten 143

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–18 / a / 1

Important English pictures, the properties of Sir Adrian
Beecham, Bt., Sir Arthur Bryant, C.H., C.B.E., Mrs. Richard
Cavendish, the late Harriot S. Curtis, the late Fletcher Jones,
Mrs. J.P. Feeny, the Royal Geographical Society, the late Sir
Robert Harvey, Bt., King's College Hospital Medical School,
Guinevere, Countess of Midleton, Mrs. O.M. Heber-Percy, the
Trustees of the Swinton Settled Estates, the Celia Walker Art
Foundation, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1975. — 69 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1975: 118). — Aantal
loten 137

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–21 / a / 1

Important English pictures, the properties of the Hon. Mrs.
Morogh Bernard, Sir Rivers Carew, Bt., the late Mrs. C.O.E.
Christopher, the trustees of the Ellesmere 1939 Settlement, the
late Walter C. Hetherington, Hector MacNeal, esq., and family,
the Earl of Stair, K.C.V.O., the Lady Marjorie Stirling, the Stowe
Trust Limited, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1978. — 75 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1978: 41). — Aantal
loten 126

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–17 / a / 1

Important English pictures, the properties of the late Countess
Anton Apponyi of Lausanne, the French estate of the late Lord
Astor of Hever, the Hon. Michael Astor, the late J.N. Bryson,
Lady Cotter, the Earl of Derby, M.C., Maldwin A.C. Drummond,
Esq., the Rt. Hon. Hugh Fraser, M.B.E., M.P., the Earl of
Haddington, K.T., M.C., T.D., Mrs. E. Murray Usher, the late
D.H. Parker Bowles, the late Prince S.A. Radziwill, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 101 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 220). — Aantal loten 169

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–25 / a / 1



Important English pictures, the properties of the Lord Belper,
the 7th Earl of Clancarty, dec'd, major Crisp, J.G. Hood, Esq.,
G.W.E. Jeffreys, Esq., David Ker, Esq., Sir Michael Redgrave,
C.B.E., Charles E.M. Rentschler, Esq., John de la Rue, Esq., the
Scottish Hospital, the late lt.-col. L.S. Starkey and the late Lady
Georgiana Starkey, the Hon. Rose Talbot, the late Mrs. K.A.V.
Waddilove, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 77 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 208). — Aantal
loten 169

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–11–19 / a / 1

Important English pictures, the properties of the Viscount
Exmouth, Mrs. R. Fitzwilliams, the late Mrs. W.M. Gladstone,
the Marquess of Hamilton, the late Fletcher Jones, the Trustees
of the late Earl of Listowel, major R.E.B. Mortimer, the Earl of
Portarlington, commander R.B. Rankin, the Hon. Rose Talbot,
the late Edward Seago, Esq. the late Lt. col. L.S. Starkey, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 79 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 46). — Aantal loten 168

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–26 / a / 1

Important English pictures, the properties of William
Hastings-Bass, Esq., Lord Belper, Mr. Thomas E. Davidson, the
trustees of the Ellesmere 1939 Settlement, the Viscount
Exmouth, the Fifth Earl of Normanton, the late Sir Henry
Sutcliffe-Smith, the late captain F.F.F. Spicer, D.S.O., the late
Lady Trent, Lady Antonia Wardell, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 73 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 114). — Aantal loten 134

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–18 / b / 1

Important English silver, the properties of Mr. and the Hon.
Mrs. David Bowlby, the late Lady Trent, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 27
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 119). — Aantal loten 126

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–23 / b / 1

Important English silver, the properties, of the late Mrs. O.J.
Fortescue, the Lord Mostyn, Palladio Stiftung, D.J. Yorke, Esq.,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1977. — 29 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 126). — Aantal loten 139

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–29 / a / 1

Important islamic manuscripts and Indian miniatures. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 43 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 200). — Aantal loten 120

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–09 / a / 1

Important Japanese paintings, buddhist sculpture and other
works of art, the property of Howard C. Hollis, formerly of New
York City. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 75
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 102). — Aantal loten 54

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–08 / a / 1

Important jewels, the properties of Lady R.V.M. Birley, Miss E.
Compton, Mrs. L. Holt, Mrs. K. Joseph, F.C. Parsons, Esq.,
Mrs. M.J.A.M. Sobye, the late Mrs. Dorathie Southon, David
Warmington, Esq., the Imperial Cancer Research Fund, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 26 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 150). — Aantal loten 172

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–17 / b / 1

Important jewels : the properties of Miss Beddall, the late Miss
Rhona Byron, the Lady Caroline Duff, Mrs. B.M.W. Eastman,
Mrs. S. Farrington, the Fleet Estate Trust, Mrs. V.E. Hay, the
late Mrs. M.E. Haynes, Miss A.H. Hirst, the Dowager
Viscountess Monckton of Brenchly, C.B.E., A.M. Moncrieff,
Esq., Mrs. J. Mulholland, Mrs. S. Oster, Lady Carew Pole, Sir
John Carew Pole, Mrs. J. Ricketts, the late Mrs. Scaramanga,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1975. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1975: 93). — Aantal loten 170

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–10–01 / a / 1

Important jewels, the properties of Mrs. E. Bonn, Mrs. H.
Bridgman, the late A.M. Herbert, Esq., the late Mrs. V.H.
Hutton-Croft, the 7th Earl of Lucan (sold by order of the trustee
in bankruptcy), Mrs. M. Malone, the late Mrs. Margery Matilda
Pullin, and from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1976. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 83). — Aantal loten 167

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–12 / a / 1

Important jewels, the properties of Mrs. K. Batting, Miss R.
Harker, Mrs. Peter Harris, the late Lionel Cyril Leapman, Mrs.
Barbara Mitford, Mrs. R. Sacks, G.A. Wombwell, Esq., and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 34 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 6). — Aantal loten 205

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–01–26 / b / 1

Important Jewels, the properties of the late colonel J.R. Danson,
Mrs. M.I. Dixon, the Countess of Durham, the Beth Johnson
Foundation, Ltd., Mrs. N. Ransom, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 35 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 152). — Aantal loten 246

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–20 / a / 1

Important jewels, the properties of the late Lady Janet Beamish,
commander John David, the late Lord Methuen, Mrs. G.A.
Thomas, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 38 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 112). — Aantal
loten 219

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–15 / b / 1

Important jewels, the properties of the late Miss E.M. Hodgkin,
the Victoria University of Manchester, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 37
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 167). — Aantal loten 222

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–05 / a / 1



Important jewels, the properties of the late Mrs. O.J. Fortescue,
the late Lady Leconfield, Mrs. C.R. McArthur, the trustees of the
Dowager Lady Moreton, deceased, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 35
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 96). — Aantal loten 193

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–25 / a / 1

An important Mamluk glass vase, fine Persian lacquer and
metalwork, Persian and islamic pottery, from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 31
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1975: 73). — Aantal loten 141

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–14 / b / 1

Important modern prints and illustrated books, from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 71
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 214). — Aantal loten 177–340

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–12–02 / a / 1

Important modern prints, the properties of Dr. Olav Asheim,
Norway, Peter Pears, Esq., C.B.E., Winchester College, and
from other sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 70 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 129). — Aantal loten 266–474

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–30 / b / 1

Important natural history books, travel and atlases and
important autograph letters of Lord Byron, the properties of M.
Louis Bouton, the Marquess of Hamilton, Harrow School, the
Lord Hindlip, Mrs. Donough MacGillycuddy, duplicates from
the library of the Royal Horticultural Society, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 66
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 72). — Aantal loten 363

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–28 / a / 1

Important natural history books, travel and atlases, including
Bligh's manuscript account of his voyage in the Bounty's launch
after the mutiny, the properties the trustees of the Chatsworth
Settlement, the Viscount Gage, the trustees of Harvard
University, Dumbarton Oaks Research Library and Collections,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 47 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 210). — Aantal loten 242

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–11–24 / a / 1

Important natural history books, travel and atlases, the
properties of the Earl Compton, the Earl of Derby, M.C., Mrs.
M.L. Dunston, Dr. Bernard Kettlewell, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 78
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 145). — Aantal loten 366

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–13 / a / 1

Important old master and modern prints, the properties of Sir
John Balfour, G.C.M.G., G.B.E., the Evelyn family trusts, Miss
H.M. Latham, J.L. Muir, of Seattle, U.S.A., colonel William
Stirling, Miss Jane Uniacke, and from various sources. — 87 p.
: ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 228). — Aantal loten 278

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–12–07 / a / 1

Important old master and modern prints, the properties of
vice-admiral H.T. Baillie-Grohman, C.B., D.S.O., O.B.E., Miss
Sheila Draffin, Mr. Jean Malmgren, Marloboro College,
Vermont, U.S.A., Mrs. Robin Marx, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 47
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 130). — Aantal loten 252–459

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–01 / b / 1

Important old master drawings, the properties of Mr. and Mrs.
Eugene Ferkauf, Mrs. Dore Gulbenkian, the Lord Amherst of
Hackney, C.B.E., Mrs. Frederica Hammond, Eric Heckett, Esq.,
removed from Ballymore House, Co. Cork, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 47
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 59). — Aantal loten 145

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–04–05 / a / 1

Important old master drawings, the properties of Mr. and Mrs.
Winslow Ames, Harry R. Fripp, Esq., the estate of Mrs. William
M. Greve, U.S.A., Mrs. Eric Oppenheimer, the late Edward
Seago, Esq., the Hon. Rose Talbot, Humphrey Whitbread, Esq.,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 40 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 135). — Aantal loten 150

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–06 / c / 1

Important old master drawings, the properties of Mr. and Mrs.
Winslow Ames of Saunderstown, Rhode Island, U.S.A., the late
J.N. Bryson, Esq., Mrs. Carroll Carstairs, of New York City, H.
Holzer-Huppert, Esq., Anton Lock, Esq., Madam MacKenzie of
Gairloch, Miss Cecilia Scovil of North Scituate, Masachusetts,
U.S.A., Michael N. Teague, the late Michael Travers, Esq., and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1978. — 50 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1978: 59). — Aantal loten 161

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–04–11 / a / 1

Important old master drawings, the properties of the late
colonel NR. Colville, M.C., H.L. Constant, Esq. of Cape Town,
S. Africa, Lady Elizabeth von Hofmannsthal, Anthony Freire
Marreco, Esq. Monsieur Paul Philippson, M.B.E., the Rt. Hon.
The Viscount Radcliffe, G.B.E., Dame Rebecca West, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 57 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 68). — Aantal loten 247

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–08 / a / 1

Important old master drawings, the properties of the late Mrs.
N.E.F. Beatty, the late J.N. Bryson, Esq., the Evelyn family
trusts, Mr. John Gilvarry, A. Knowles, Esq., and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 31
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 136). — Aantal loten 134

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–06 / b / 1



Important old master drawings, the properties of the Lord
Belper, the rev. Geoffrey Bennett, the Lady Dunalley, Gwen,
Lady Melchett, Mr. Robert G. Scheiner of New York, the late
A.P. Story, removed from Bingfield, Co. Cavan, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 33 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 217). — Aantal loten 125

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–12–08 / b / 1

Important old master engravings, etchings and woodcuts from
the Weld collection, the property of colonel Sir Joseph Weld,
O.B.E., T.D. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. —
71 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 127). — Aantal loten 61–251

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–30 / b / 1

Important old master engravings, etchings and woodcuts, the
properties of Miss H.M. Latham, Miss K. Rodmell, colonel
William Stirling, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1978. — 44 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1978: 68). —
Aantal loten 139

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–04–18 / a / 1

Important old master engravings, etchings and woodcuts, the
properties of Mrs. B. McCorquodale, Sir Joseph Weld, O.B.E.,
T.D., and from the Wayne and Dolores Field collection. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 57 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 213). — Aantal loten 176

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–12–01 / a / 1

Important old master engravings, etchings and woodcuts, the
properties of the Evelyn family trusts, colonel Sir Joseuh Weld,
O.B.E., T.D., the late Baron Van Zuylen, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, Ltd., 1977. —
80 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 127). — Aantal loten 265

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–29 / b / 1

Important old master paintings / [edit.] Susan Morris. —
London : Richard Green, 2015. — Ill.

RUB: 1 R 3 / LON 3 / GRE 3 / 2015 / a / 1

Important old master pictures, the properties of Bakewell Parish
Church, the late colonel Charles Brocklehust, Sir Ralph
Carr-Ellison, K.T., Maldwin Drummond, Esq., the Rev. L. Frost,
the Earl of Haddingron, K.T., M.C., T.D., the late Stanley J.
Passmore, the late Mrs. Nora Prince-Littler, Julian Salmond,
Esq., colonel William Stirling, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 112 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 225). — Aantal loten 116

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–12–02 / a / 1

Important old master pictures, the properties of Her late Royal
Highness the Princess Royal, the Arundel Cathedral
Restoration Fund, Sir Christopher R.J. Beauchamp, Bt.,
Baronne Bentinck, J. van den Bergh, Esq., Mrs. E.M. Cameron,
the Cooper-Mullen English Trust, the Lady Elizabeth Longman,
captain P.L. Mackie-Campbell, E. Millington-Drake, Esq., Mme.

M.E.A. Eggink van Stolk, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 102 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 51). —
Aantal loten 104

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–25 / a / 1

Important old master pictures, the properties of Her late Royal
Highness the Princess Royal, the late Mrs. E.M.
Assheton-Bennett, the late L.H.R. Byng, the Hon. Colin Clark,
Mrs. Sidney Coates, Mr. & Mrs. Luke Dillon-Mahon, col. Alan
Dower, D.L., Lord Feversham, la Comtesse Michel de la Forest
Divonne, the Earl Howe, C.B.E., Lady Kingsley, the Hon. Mrs.
Brinsley Plunket, the late Sir David Ross, K.C.B., Noel Turner,
Esq., and from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1976. — 87 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 212). — Aantal loten 96

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–11–26 / a / 1

Important old master pictures, the properties of Lord Belper,
Mrs. William M. Breitinger of Wyomissing, Pa., Colin Crewe
and Quentin Crewe, Mrs. G. Chester Doubleday, and from the
estate of the late Mrs. Franses K. Wood, the late Eleonore Z.
Edwards of Cincinnati, Ohio, Harrow school, the Lord's New
Church, Bryn Athyn, Pa., the executors of the 5th Earl of
Normanton, the Countess of Normanton, the trustees of the late
Baron Axel Reedtz-Thott, Mr. Walter Reisch of Los Angeles,
California, Dr. & Mrs. Richard H. Rush, Mrs. William
Wood-Prince, of Chicago, Illinois, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 47 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 139). — Aantal loten 190

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–09 / a / 1

Important old master pictures, the properties of the late E.J.
Blaiberg, the late Algernon Borthwick, Sir James Bowker,
G.B.E., K.C.M.G., Miss Ruth Butler, the late Mrs. H.L.F. Cubitt,
F.A. Dryver, Esq., the Gillion-Crowet collection, G.N. Le G.
Horton-Fawkes, Esq., the late Kathleen Doris Clinch Jones,
Mrs. E.A. Falconberg, Mrs. B.A. Oldfield, Felicity, Lady
Rumbold, Dr. and Mrs. Richard H. Rush of New York, the Earl
of Stair, K..V.O., and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1978. — 123 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1978: 63). —
Aantal loten 132

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–04–14 / a / 1

Important papal coins and medals, the property of a bishop, and
Jacobite medals from another source. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 24 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 206). — Aantal
loten 215

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–11–16 / a / 1

Important pictures by old masters, the properties of Baroness
Bentinck, Viscount Bledisloe, Q.C., the Trustees of the
Chatsworth Settlement, the late Harriot Appleton Curtis of
Boston, Mass., Mrs. George F. Getty II, the Earl of Haddington,
the Marquess of Hamilton, Lady Claud Hamilton, Mrs. David
Hargreaves, Sir Edward Hulton, Mrs. M. James, the late
Fletcher Jones, the Trustees of the Swinton Settled Estates, the
Hon. Mrs. Douglas Vivian, Jonkheer N.J. Westpalm van Hoorn
van Burgh, and from various sources. — London : Christie,



Manson & Woods, 1975. — 103 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1975: 126). — Aantal
loten 102

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–28 / b / 1

Important pictures by old masters, the properties of J.M. Askew,
Esq., the trustees of the Chatsworth Settlement, Mrs. R.
Fitzwilliams, E.A. McGuire, Esq., the late Dr. R.B. Meyer, major
I.M. Pelham Burn, the Provost and Chapter of Portsmouth
Cathedral, the Pierce Rosenberg Trust, the Hon. Rose Talbot,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 98 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 52). — Aantal loten 99

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–02 / a / 1

Important pictures by old masters, the properties of Lady
Balfour of Inchrye, the Bedford Estates, the late lt.-col. Sir
Philip Brocklehurst, Bt., the Countess of Buchan, the late major
A.F. Clarke-Jervoise, D.L., J.P., the Hon. Mrs. Collins, G.H.
Cookson, Esq., the late Mrs. Cumberlege-Ware, the Marquess of
Hamilton, major Robert Holden, the Earl of Lisburne, Dr. and
Mrs. Richard H. Rush, Elizabeth Seton College, New York,
Viscount Ullswater, Sir Norman Watson, Bt., the late
major-general Sir Harold A. Wernher, Bt., G.C.V.O., T.D., the
late Sir Robert Wilmot, Bt., Mrs. Benjamin Worthington, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 101 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 166). — Aantal loten 106

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–06–27 / a / 1

Important pictures, drawings and prints of islamic interest, the
properties of Mrs. J.B. Hooton, Dr. H.M. Sinclair, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 36 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 195). — Aantal loten 192

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–03 / b / 1

Important rock crystals, renaissance jewellery, enamels, objects
of vertu and miniatures, the properties of A.R. Pack-Beresford,
Esq., the Viscountess Bledisloe, the Dowager Marchioness of
Cholmondeley, C.B.E., the Marquess of Graham, the 7th Earl of
Lucan (sold by order of the trustees in bankruptcy). — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 31 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 48). —
Aantal loten 138

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–30 / a / 1

Important scientific instruments and fine clocks, the property of
the late Sir Richard Boord, the late Mrs. O.J. Fortescue, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 55 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 54). — Aantal loten 190

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–30 / a / 1

Impressionist and modern drawings and watercolours, the
properties of the late Mrs. Nora Prince-Littler, Mrs. Gaby
Schreiber, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 106 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 227). — Aantal
loten 101–174

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–12–06 / a / 1

Impressionist and modern drawings and watercolours, the
property of Lord Weidenfeld, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 104 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1978: 53). — Aantal loten 101–178

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–04–04 / a / 1

Impressionist and modern paintings and sculpture, the
properties of architect Sven Backstroem of Stockholm, the late
E.O. Crosse, Esq., the late Fletcher Jones, Beatrice Lillie (Lady
Peel), the late Mrs. C.M. MacGregor, the late Edward Seago,
Esq., the Trustees of the Swinton Settled Estates, Sra. Beatriz
Redo de Yturbe of Mexico, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 192 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1975: 127). — Aantal loten 94

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–02 / a / 1

Impressionist and modern paintings and sculpture, the
properties of the late J.N. Bryson, Esq., Gerald Cookson, Esq.,
Monsieur Michel Guy, the late Dr. Louise Hasler of Basle, Mr.
Gustaf Lagercrantz of Stockholm, the late Mrs. Nora
Prince-Littler, Mr. Jean Negulesco, Mr. Haig E. Sarafian, Paul
Wallraf, Esq., and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 146 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 226). — Aantal
loten 70

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–12–06 / a / 1

Impressionist and modern paintings, drawings and sculpture,
the properties of Hon. Michael Astor, the estate of Mrs. William
M. Greve, the late Fletcher Jones. — London : Christie, Manson
& Woods, 1976. — 74 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 55). — Aantal loten 144

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–06 / b / 1

Impressionist and modern paintings, drawings and sculpture,
the properties of Mrs. B. Astor, the late J.N. Bryson, Esq., the
late Prince Littler, Esq., C.B.E., Mrs. Nora Prince-Littler, Harry
Saltzman, Esq., and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 160 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 125). — Aantal
loten 78

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–28 / a / 1

Impressionist and modern paintings, drawings and sculptures,
the properties of Michael Kroyer, Esq., Mrs. Eva Sieburg of
Wuppertal, Baroness Spencer-Churchill, G.B.E., and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 154 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 53). — Aantal loten 76

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–29 / a / 1

Impressionist and modern paitnings and sculpture, the
properties of the late J.N. Bryson, Esq., the Rt. Hon. Lord
Glendevon, P.C., Madame Lambo of Brussels, Jean-Pierre
Paulus of Brussels, the Hon. Richard Smith, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 124
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1978: 54). — Aantal loten 62

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–04–04 / b / 1



Impressionist, modern and contemporary paintings, drawings
and sculpture, the properties of H.J. Beausire, Esq., Mrs.
Bridget Livingstone, Mrs. Eric Oppenheimer, Mrs. George N.
Richard, La Baronne Alix de Rothschild, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 204
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 124). — Aantal loten 202–304

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–29 / a / 1

Impressionist, modern and contemporary pictures, drawings
and sculpture, the properties of the late Mrs. Jean E. Bird, the
late Fletcher Jones, the late Edward Seago, Esq., and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 29 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 132). — Aantal loten 221–376

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–05 / a / 1

In the age of Giorgione / [edit.] Simone Facchinetti ;
[edit.] Arturo Galansino. — London : Royal Academy of Arts,
2016. — 165 p. : ill. — 978–1–910350–27–0 ;
978–1–910350–26–3

KMSKA: TENT–TC 11734

In via veritas : route als paradigma voor ruimtelijk ontwerp /
[edit.] Joeri De Bruyn ; [edit.] Maarten Van Acker ; [edit.] Filip
Buyse ; [edit.] Frédéric Rasier ; [edit.] Peter Vanden Abeele. —
Mechelen : Public Space, 2014. — 155 p. : ill. —
978–94–91789–05–2

UA–CST: ONTW 71 G–BRUY 2014
EHC: 808468 [C5–105 ba]

Indian, Tibetan and Nepalese works of art from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 33
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1975: 120). — Aantal loten 161

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–25 / a / 1

Indian, Tibetan, Nepalese and islamic works of art, the property
of the late Dr. Duncan Morrison, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 23 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 42). — Aantal loten 122

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–23 / a / 1

Inro, ojime and netsuke, the property of a gentleman long
resident in the orient. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 81 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 43). — Aantal loten 149

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–15 / a / 1

Inro, ojime and netsuke, the property of a gentleman long
resident in the Orient. — London : Christie, Manson & Woods,
1978. — 19 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1978: 65). — Titel varieert: Fine inro from
a private collection : part 2 ; aantal loten 75

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–04–17 / b / 1

Italian maiolica and continental pottery, the properties of
Robert Lehman, Esq., and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 15 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 57). —
Aantal loten 51

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–04–04 / a / 1

Nouveaux cabinets d'amateurs / Eric Jansen ; [inl.] Frédéric
Mitterand. — Paris : Gourcuff Gradenigo, 2015. — 271 p. :
ill. — 978–2–35340–202–1

KMSKA: MONO–BC 7639

1100–1600 / [edit.] Frits Scholten ; Elsje Janssen ; Reinier
Baarsen ; Dirk Jan Biemond ; Duncan Bull ; Jan Daan Van
Dam ; Femke Diercks ; Jan Piet Filedt Kok ; Gijs Van Der
Ham ; Ebeltje Hartkamp-Jonxis ; Jan De Hond ; Guido Jansen ;
Wouter Kloek ; Jan Rudolph De Lorm ; Bieke Van Der Mark ;
Henk Van Os ; Matthias Ubl. — Amsterdam : Rijksmuseum,
2015. — Ill. — 978–90–71450–89–1

RUB: 1 Q 2 / AMS 8.1 / 2015 / b / 1

KMSKA: BEST–M 13 V 113

Japanese armour, swords and fittings, including tsuba, kozuka,
fuchi-kashira and menuki, from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 22 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 101). —
Aantal loten 118

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–30 / b / 1

Japanese ceramics, ivory carvings, netsuke, inro, lacquer,
bronzes, cloisonné enamels, swords, sword-fittings, armours,
prints and paintings, the properties of the late Winnafreda,
Countess of Portarlington, Mrs. Elizabeth White, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 67 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 146). — Aantal loten 350

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–19 / a / 1

Japanese ceramics, lacquer, bronzes and other metalwork, and
a group of theatrical masks, the properties of the late Baron van
Zuylen, Mrs. D. Wallden, the late C.O.H. Ward, Esq., and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 30 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 179). — Aantal loten 150

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–18 / b / 1

Japanese ceramics, lacquer, bronzes and other metalwork from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 23 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 118). — Aantal loten 118

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–21 / b / 1

Japanese ceramics, lacquer, bronzes and other metalwork, the
property of Lady Cynthia Postan, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 25 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 22). — Aantal loten 116

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–15 / b / 1

Japanese ceramics, lacquer, bronzes and other metalwork, the
property of the late Count Alberic du Chastel de la Howarderie,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 29 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 209). — Aantal loten 126

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–11–22 / a / 1



Japanese ivory and wood carvings, okimono, netsuke, ojime and
inro, from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 63 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 125). — Aantal loten 341

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–29 / b / 1

Japanese ivory carvings, netsuke, inro, lacquer, kakemono,
makimono, bronzes, armour, sword-fittings, swords and an
important dotaku, the property of John Huston, Esq., and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 38 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 140). — Aantal loten 167

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–10 / b / 1

Japanese ivory carvings, netsuke, lacquer, furniture, bronzes,
prints, swords and sword-fittings, the property of the late Mrs.
Christine Riches, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 31 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 61). —
Aantal loten 183

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–13 / a / 1

Japanese ivory carvings, okimono and netsuke, the properties of
Miss McKay, the late Katherine D. Kittinger, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 26
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 184). — Aantal loten 80–230

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–20 / b / 1

Japanese ivory carvings, okimono, netsuke, inro and pipe-cases,
the properties of the trustees for the late Sir Thomas Merton,
Alan Davidson, Esq., and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 30 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 28). —
Aantal loten 189

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–22 / a / 1

Japanese metalwork, lacquer, inro and netsuke, the property of
Mrs. Morton Fisher. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 18 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 185). — Titel varieert: Japanese
works of art from the J.C. Hawkshaw collection ; aantal loten 79

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–20 / c / 1

Japanese netsuke, ojime, inro, wood and ivory carvings, the
property of the late A.J. Percival, Esq., and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 30
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1978: 64). — Aantal loten 76–257

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–04–17 / a / 1

Japanese porcelain, netsuke and ivory carvings, lacquer,
bronzes, kakemono and screens, from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 19 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1975: 111). — Aantal loten 111

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–11 / a / 1

Japanese porcelain, netsuke, ivory carvings, lacquer, bronzes
and screens, from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 38). — Aantal
loten 171

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–16 / a / 1

Japanese porcelain, pottery, lacquer, bronzes and other
metalwork, the properties of the late Mrs. O.J. Fortescue, the
late John Ness-Walker, Esq., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 53 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 65). — Aantal loten 251

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–04–19 / a / 1

Japanese porcelain, pottery, lacquer, inro, netsuke, ivory
carvings, bronzes and other metalwork, the properties of the
late Winnafreda, Countess of Portarlington, Howard C. Hollis,
Mrs. Elizabeth White, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 43 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 18). —
Aantal loten 236

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–17 / a / 1

Japanese porcelain, pottery, lacquer, screens, bronzes and other
metalwork, the properties of Lord Belper, the Hon. Rose Talbot,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 26 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 93). — Aantal loten 116

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–24 / b / 1

Japanese prints, paintings, illustrated books, nara-e-hon, sutra
scrolls and screens, the property of Mrs. Elizabeth White, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 28 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 48). — Aantal loten 138

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–22 / a / 1

Japanese prints, paintings, screens and Chinese paintings, the
property of the late John Ness-Walker, Esq., and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 23
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 142). — Aantal loten 124

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–12 / a / 1

Japanese sword, sword-fittings, armour, prints and paintings,
the property of the Marquess of Hamilton, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 34
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 32). — Aantal loten 196

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–09 / a / 1

Japanese swords, sword-fittings, armour, prints and paintings,
the properties of Ottilie, Viscountess Scarsdale, Sir Christopher
Chancellor, the late Miss M.R. Locke, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 45
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1978: 45). — Aantal loten 247

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–21 / b / 1



Japanese swords, tsuba, fuchi-kashira, kozuka and armours,
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 23 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 35). — Aantal loten 133

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–01 / b / 1

Japanese wood and ivory carvings, okimono, netsuke and inro,
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 66 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 94). — Aantal loten 370

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–24 / a / 1

Japanese wood and ivory carvings, okimono, netsuke, ojime and
inro, from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1977. — 51 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 10). — Aantal loten 276

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–01 / a / 1

Jason Rhoades : PeaRoeFoam / [edit.] David Zwirner ;
[edit.] Louise Sørensen. — New York, N.Y. : David Zwirner
Books, 2015. — 109 p. : ill. — Tentoonstelling: David Zwirner
[New York, N.Y.]. 2014/09/11 - 2014/10/18. —
978–1–941701–07–2

MID: Rhoades 2016/116

Jean Dubuffet : metamorphoses of landscape / [edit.] Raphaël
Bouvier. — Ostfildern : Hatje Cantz, 2016. — 227 p. : ill. —
Tentoonstelling: Fondation Beyeler [Riehen]. 2016/01/31 -
2016/05/08. — 978–3–7757–4099–9

MID: Dubuffet 2016/115

Jean-Honoré Fragonard (1732–1806). — New York, N.Y. :
Parkstone International, 2015. — 255 p. : ill. —
978–1–78525–033–0

UA–CST: MAG–OW–AA 41639

Jean Nouvel, 2007–2016 : reflejos de lo contemporáneo = Jean
Nouvel, 2007–2016 : contemporary reflections /
[edit.] Fernando Márquez Cecilia ; [edit.] Richard Levene. —
Madrid : El Croquis Editorial, 2016. — 287 p. : ill. — (El
croquis ; 183). — 978–84–88386–88–5

UA–CST: ONTW 72 F–CROQ:183

DB: GB–PO–S 738 MARQ

Jean Nouvel 2007 2016 : reflejos de lo contemporaneo = Jean
Nouvel 2007 2016 : contemporary reflections / [edit.] Fernando
Márquez Cecilia ; [edit.] Richard Levene. — Madrid : El
Croquis Editorial, 2016. — 287 p. : ill. — (El croquis ; 183). —
978–84–88386–88–5

ARK: 72 CROQ :183 2016

The missing images. . . : Eugeen van Mieghem and the Jewish
immigrants of the Red Star Line / Erwin Joos. — S.l. : BAI,
2011. — 136 p. : ill. — 978–90–8586–614–5

RSL: RSL–EVM

AP–CMU: CMU 700.8 MIEG 2014

EHC: 758660 [C5–017 ba]

The art of Margot Fonteyn / Michael Joseph ; [fotograaf] Keith
Money ; [edit.] Ninette de Valois ; [edit.] Frederick William
Mallandaine Ashton ; [edit.] Margot Fonteyn. — London :
Michael Joseph Ltd., 1965. — Ill.

AP–KC: LD–BRAB–DBG–FONTE-jospeh-1

Belgian photographic literature of the 19th century : a
bibliography and census = L'édition photographique belge au
19e siècle : bibliographie et recensement / Steven F. Joseph. —
Leuven : Leuven University Press, 2015. — 439 p. : ill. —
978–94–6270–047–5

UA–CST: GES 704 G–JOSE 2015

EHC: 806232 [C5–101 ba]

The politics of heritage management in Mali : from UNESCO to
Djenné / Charlotte Joy. — Walnut Creek, Calif. : Left Coast
Press, Inc., 2013. — 235 p. : ill. — (Critical cultural heritage
series ; 7). — 978–1–61132–094–7 ; 978–1–61132–095–4 ;
978–1–61132–096–1 ; 978–1–61132–582–9

UA–CST: ONTW 301.173 G–JOY 2013

Jubelfeesten Jef Denyn ter gelegenheid van zijn 50-jarig
beiaardierschap, 1881–1931 / Mechelen, Stad. — Mechelen :
Drukk. Fr. Geens, 1931. — 16 p. : ill.

SESA–Mechelen: M.3998 (a)

Julião Sarmento : la chose mêmeJulião Sarmento : the real
thing / [edit.] Ami Barak ; [edit.] Marie Gautier. — [Gent] :
MER. Paper Kunsthalle, 2016. — 81 p. : ill. — Tentoonstelling:
Fondation Calouste Gulbenkian Délégation en France [Paris].
2016/01/20 - 2016/04/17. — 978–94–92321–19–0

MID: Sarmento 2016/132

Dresdeni ja Peterburi vahel : kunstnikest kaksikvennad von
Kügelgenid = Between Dresden and St. Petersburg : artist twin
brothers von Kügelgen / [edit.] Kadi Polli ; Dorothee von
Hellermann ; Inge Kukk ; Anna Nikiforova ; Simone Fugger
von dem Rech ; Maria Šlikevitš. — Talinn : Eesti
Kunstimuuseum, 2015. — 295 p. : ill. — 978–9949–485–45–1

KMSKA: TENT–TC 11730

Essays on the blurring of art and life / Allan Kaprow ;
[edit.] Jeff Kelley. — Berkeley, Calif. : University of California
Press, 1993. — 258 p. : ill. — (Lannan series of contemporary
art criticism ; 3). — 0–520–07066–6

UA–CST: T&L 70 L–USA–KAPR 93

MID: Na-1945 KAPR

Karel Appel : works on paper / [edit.] Jonas Storsve. —
Munich : Sieveking Verlag, 2015. — 153 p. : ill. —
978–3–944874–31–9

KMSKA: TENT–TC 11763

Art in history, 600 BC - 2000 AD / Martin Kemp. — London :
Profile Books, 2014. — 232 p. : ill. — (Ideas in profile ; 2014:
1). — 978–1–78125–336–6 ; 978–1–78283–102–0 ;
978–1–78125–411–0

KMSKA: MONO–BA 3878



Beeld van Samuel Klinkenberg, beeldhouwer, 1881–1970 /
Ineke Ket-Klinkenberg. — Baarn : Uitgeverij TIEM, 2015. —
179 p. : ill. — 978–90–79272–67–9

KMSKA: MONO–BC 7633

De St. Michielskerk te Gent / Berten De Keyzer. — Mariakerke :
Drukkerij L. Vanmelle, 1979. — 91 p. : ill.

EHC: 808831

Verwoorden : teksten van/met Christian Kieckens over
architectuur, kunst, design, etc. / Christian Kieckens ;
[edit.] Katrien Vandermarliere. — Brussel : Christian Kieckens
Architects Bvba, 2016. — 263 p. ; 1 losse bijl. — Supplement
van: Verbeelden : foto's van het werk van Christian Kieckens
(Architects) door Reiner Lautwein. — 978–94–91057–04–9

UA–CST: MAG–OW–BB 14513:1

ARK: 72 LAUT 2016

Kirchliches Bauen / [edit.] S. Nagel ; [edit.] S. Linke. —
Gütersloh : Bertelsmann, 1968. — 210 p. : ill.

ARK: 726 NAGE 1968

Klee, Marc, Nolde : expressionistische Graphik aus der
Sammlung Dr. Hans Lühdorf / [edit.] Gunda Luyken ;
[edit.] Beat Wismer. — Köln : Wienand, 2015. — 159 p. :
ill. — 978–3–86832–289–7

KMSKA: TENT–TC 11738

Jeroen Bosch : hemel, hel / Johanna Klein. — 2 ed. — S.l. :
Lecturis, 2016. — 240 p. : ill. — 978–94–6226–104–4

UA–CST: V–RG

KdG–ABK: 709 Bosc

EHC: 800739 [C5–091 bb]

The Ko family collection of Chinese snuff-bottles : part 4 : all
collected in China between 1920 and 1943. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 67 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 202). —
Aantal loten 208

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–11–08 / a / 1

Baukunst in fünf Jahrtausenden / Hans Koepf. — Stuttgart :
Kohlhammer, 1954. — 162 p. : ill.

ARK: 72 KOEP 1954

EHC: 592129 [C0–107 a]

C0

Majolicavondsten in en om Leiden / Dingeman Korf. —
Leiden : Spruyt, Van Mantgem & De Does, 1970. — 72 p. :
ill. — 90–238–0516-X

DB: ARCH 524 KORF

EHC: 652350 [C0–236 e]

Onefamily houses in groups = Einfamilienhäuser in der
Gruppe / Karl Krämer ; [vert.] Sylvia J. Roberts. — Stuttgart :
Krämer, 1966. — 143 p. : ill.

UA–CST: ONTW 728 G–KRAM 66

ARK: 728 KRAM 1966

Johann Georg Platzer : der Farbenzauberer des Barock :
1704–1761 / Michael Krapf. — Wien : Brandstätter, 2014. —
326 p. : ill. — 978–3–85033–804–2

RUB: 1 G 2 / PLA 8 / 2014 / a / 1

Bemalte Tischplatten des Spätmittelalters / Jens Kremb. —
Köln : Böhlau Verlag, 2016. — 234 p. : ill. — (Studien zur
Kunst ; 34). — 978–3–412–50172–3

KMSKA: MONO–BB 10906

De ballets Russes / Maxim Kröjer. — Antwerpen : uitgeversmij.
N.V.Standaard-Boekhandel, 1961. — 53 p. — (Katholieke
Vlaamse Hogeschooluitbreiding ; 476)

AP–KC: LD–BRAB–DG–RUSLA-krojer-1

AP–KC: UT–TG–KROJE-ballet-1

Kubin's dance of death and other drawings : 83 works / Alfred
Kubin ; [inl.] Gregor Sebba. — 83 p. : ill. — 0–486–22884–3

AP–KC: LD–BRAB–DA–KUBIN-sebba-1

Zeichnungen und Aquarelle des späten 18. und 19.
Jahrhunderts : Bestandskatalog der Graphischen Sammlung des
Kulturhistorischen Museums Magdeburg / Karin Kanter ;
[edit.] Gabriele Koster. — Berlin : Deutscher Kunstverlag,
2016. — 344 p. : ill. — 978–3–422–07344–9

KMSKA: BEST–M 218 I 2

Die Kunst der Restaurierung : Entwicklungen und Tendenzen
der Restaurierungsästhetik in Europa: Internationale
Fachtagung des Deutschen Nationalkomitees von ICOMOS und
des Bayerischen Nationalmuseums, München, 14–17. Mai
2003 / [edit.] Ursula Schädler-Saub. — S.l. : ICOMOS,
Nationalkomitee der Bundesrepublik Deutschland, 2005. — 336
p. : ill. — (ICOMOS: Hefte des Deutschen Nationalkomitees ;
40). — 3–935643–28–4

AP–CMU: 33602

KMSKA: MONO–BC 7644

Kunst in opdracht, 2006–2013 / [edit.] Katrien Laenen ;
[edit.] Ria Pacquée ; [edit.] Catherine Robberechts ;
[edit.] Ulrike Lindmayr ; [edit.] Stefan Devoldere. — Brussel :
Kunstcel Vlaams Bouwmeester, 2015. — 229 p. : ill. —
978–90–403–0363–0

KdG–ABK: 706.87 KUNS

MID: Kunst-in-de-openbare-ruimte KUNS

DB: DB 700 LAEN

EHC: 796195

KdG–SAW: CULTUUR 706.87 KUNS

Regisseure des Lichts : von Rembrandt bis Turrell / [edit.] Anne
Buschhoff ; Tessa Alex ; Henrike Hans ; Christien Melzer ;
Lena Schrage. — Bremen : Kunsthalle Bremen, 2015. — 87 p. :
ill. — (Kataloge des Kupferstichkabinetts ; 9). —
978–3–935127–29–5

KMSKA: BEST–M 54 I 36

Die Fackeln des Prometheus : Johann Heinrich Füssli, Javier
Téllez = Prometheus's torches : Henry Fuseli, Javier Téllez /
Mirjam Varadinis ; Bernhard von Waldkirch. — Zürich :
Scheidegger & Spiess, 2014. — 35 p. : ill. — Titel varieert: Die
Fackeln des Prometheus : Johann Heinrich Füssli und Javier



Téllez ; titel varieert: Prometheus's torches : Henry Fuseli and
Javier Téllez ; Keerdruk. — 978–3–85881–442–5

MID: Tellez 2014/540

KMSKA: TENT–TB 8785

Toulouse-Lautrec und die Photographie / [edit.] Rudolf Koella ;
Matthias Frehner ; Michel Frizot ; Jean-Paul Morel ;
[medewerker] Isabelle Fehlmann ; [medewerker] Simon
Oberholzer. — München : Hirmer, 2015. — 280 p. : ill. —
978–3–7774–2467–5

KMSKA: TENT–TC 11727

Marcel Broodthaers : a retrospective / Christophe Cherix ;
Manuel J. Borja-Villel ; [medewerker] Benjamin H.D.
Buchloch ; [medewerker] Cathleen Chaffee ;
[medewerker] Jean-François Chevrier ; [medewerker] Kim
Conaty ; [medewerker] Thierry de Duve ; [medewerker] Rafael
Garcia ; [medewerker] Doris Krystof ; [medewerker] Christian
Rattemeyer ; [medewerker] Sam Sackeroff ;
[medewerker] Teresa Velázquez ; [medewerker] Francesca
Wilmott. — New York, N.Y. : The Museum of Modern Art,
2016. — 351 p. : ill. — Tentoonstelling: Museum of Modern
Art [New York, N.Y.]. 2016/02/14 - 2016/05/15 ;
tentoonstelling: Museo Nacional Centro de Arte Reina Sofı́a
[Madrid]. 2016/10/04 - 2017/01/09 ; tentoonstelling:
Kunstsammlung Nordrhein-Westfalen [Düsseldorf]. 2017/03/04
- 2017/06/11. — 978–0–87070–962–3

EHC: 808511 [C5–308 d]

Espace dynamique: textes inédits . Choreutique . Vision de
l'espace dynamique / Rudolf Laban. — Bruxelles : Contredanse,
2003. — 302 p. : ill. — (Nouvelles de danse ; 51). —
2–930146–21–4

UA–CST: T&L 80 E–NODA

AP–KC: LD–BRAB–DBG–LABAN-espaced-1

Choreographie / Rudolf Von Laban. — Jena : Eugen
Diederichs, 1926. — 103 p.

AP–KC: LD–BRAB–DMET–VONLA-choreog-1

La danse moderne éducative / Rudolf Von Laban. — Paris :
Editions Complexe et Centre national de la danse, 2003. — 153
p. — (Collection ‘Territoires de la danse’ ; 946) ; (Collection
‘Nouvelle Librairie de la danse’ ; 946). — 2–87027–936–1

AP–KC: LD–BRAB–DBG–LABAN-dansemo-1

Wie het kleine niet eert is het grote niet weerd. . . : grootste
koperschat van Vlaanderen uit de 18de eeuw gevonden te
Nieuwerkerken / Raf van Laere ; Rombout Nijssen. — Wijer :
Limburgse Studies, 2007. — 47 p. : ill. — (Brochures van de
Limburgse studies ; 1)

DB: ARCH 541 LAER

EHC: 720210 [C0–585 e]

Iedereen kan dansen : kennismaking met favoriete dansvormen /
Stefaan Van Laere ; Pol Van Assche ; [ill.] Johan Martens. —
Leuven : Davidsfonds, 2006. — 168 p. : ill. — 90–5826–409–2

AP–KC: LD–BRAB–DA–VANLAER-iederee-1

AP–KC: UD–DDID–VANLAER-iederee-1

EHC: 702307 [C0–390 a]

Luc Tuymans l'oeuvre graphique 1989–2015 / Manfred Sellink ;
Tommy Simoens ; Centre de la gravure et de l'image imprimée
[La Louvière] ; LaM: Lille métropole Musée d'art moderne,
d'art contemporain et d'art brut [Villeneuve d'Ascq]. — 288 p. :
ill. — Tentoonstelling: Centre de la gravure et de l'image
imprimée [La Louvière]. 2015/02/07 - 2015/05/10 ;
tentoonstelling: LaM: Lille métropole Musée d'art moderne,
d'art contemporain et d'art brut [Villeneuve d'Ascq].2016/00/00
- 2016/00/00. — 978–94–91819–26–1

KdG–ABK: 709 TUYM

Lamp en licht in 16de en 17de eeuwse woonhuizen /
[edit.] Alma Ruempol ; [edit.] Alexandra van Dongen. —
Rotterdam : Museum Boymans-van Beuningen, 1987. — 13 p. :
ill. — Tentoonstelling: Museum Boymans-van Beuningen
[Rotterdam]. 1987/11/29 - 1988/06/12

DB: ARCH 722 RUEM

Kunst des 19. und 20. Jahrhunderts / Gloria Köpnik ; Rainer
Stamm. — Petersberg : Michael Imhof Verlag, 2015. — 127 p. :
ill. — 978–3–7319–0266–9

KMSKA: BEST–M 268 II 7

Houses for a new world : builders and buyers in American
suburbs, 1945–1965 / Barbara Miller Lane. — Princeton, N.J. :
Princeton University Press, 2015. — 305 p. : ill. —
978–0–691–16761–9

UA–CST: ONTW 301.185.2 G–LANE 2015

Later continental ceramics, the properties of the late Comte
Alberic du Chastel de La Howarderie, Mrs. B.M. Meyer, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 34 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 196). — Aantal loten 159

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–11–01 / a / 1

Les chefs-d'oeuvre de la sculpture et de l'architecture depuis
l'antiquite'jusqu'à nos jours / Marcel Laurent ; Willem van der
Pluym. — Paris : Flammarion. — 370 p. : ill.

EHC: H 44041 [S1–588 a]

KMSKA: MONO–BC 7640

Sigurd Leeder : Tänzer, Pädagoge und Choreograf : Leben und
Werk / Sigurd Leeder. — Herisau : Grete Müller, 2001. — 191
p. : ill.

AP–KC: LD–BRAB–DBG–LEEDE-sigurd-1

Primaballerinen : bilder aus Rokoko und Romantik / Klaus J.
Lemmer. — Berlin : Rembrandt, 1961. — 64 p. : ill.

AP–KC: LD–BRAB–DG–ALGEM-lemmer-1

AP–KC: MT–TG–LEMM-primaba-1

El pintor Santiago Rebull : su vida y su obra (1829–1902) /
Nanda Leonardini. — México, D.F. : Universidad Nacional
Autónoma de México, 1983. — 253 p. : ill. — 968–5803–81–1

UA–CST: MAG–MEX–B 12664

Die Zisterzienser : Geschichte und Architektur / Jean-François
Leroux-Dhuys ; [fotograaf] Henri Gaud. — Potsdam : H.F.
Ullmann, 2013. — 399 p. : ill. — 978–3–8480–0359–4

UA–CST: ONTW 726 G–LERO 2013



Lezing op zicht 1965 : transpositie : trompet - baspijp - hoorn -
klarinet / [comp.] Flor Peeters. — 1 partituur. — Facsimile:
Handschrift ; jaar van compositie: 1965

AP–KC: MM–MS–PEETE-lezing-1

Xerocopie

Lezing op zicht : algemene notenleer / [comp.] Flor Peeters. —
1 partituur. — Facsimile: Handschrift ; jaar van compositie:
1966

AP–KC: MM–MS–PEETE-lezing-1

Xerocopie

Lezing op zicht : notenleer voor zangers / [comp.] Flor
Peeters. — 1 partituur. — Jaar van compositie: 1966 ; facsimile:
Handschrift

AP–KC: MM–MS–PEETE-lezing-1

Xerocopie

Untersuchungen zur Theorie der Zwölftontechnik bei Josef
Matthias Hauer / Monika Lichtenfeld. — Regensburg : Gustav
Bosse Verlag, 1964. — 234 p. — (Kölner Beiträge zur
Musikforschung ; 29)

AP–KC: LM–BG–HAUER-lichten-1

AP–KC: UM–BG–HAUER-lichten-1

De liedbanaan : 20 kinderliedjes met cd / [comp.] Steef
Coorevits ; [ill.] Ruth Wichelen Van. — Dendermonde : Golden
River Music, 2011. — 1 partituur (23 p.). — Met CD

AP–NOO: OT 372.87 COOR 2011

AP–KC: UM–ZKI–COORE-liedban-1/2

Histoire du ballet russe depuis les origines jusqu'à nos jours /
Serge Lifar. — Paris : Editions Nagel, 1950. — 325 p.

AP–KC: LD–BRAB–DG–RUSLA-lifar-1

AP–KC: UD–DG–LIFA-histoir-1

EHC: H 146096:[3] [S1–705 g]

Zoutleeuw in de Middeleeuwen : van platteland tot stad :
stadsontwikkeling in de Nederlanden / Jelle Lisson. — Gent :
Academia Press, 2015. — 285 p. : ill. — (Studies
stadsgeschiedenis ; 9). — 978–90–382–2470–1

UA–CST: ONTW 71 G–LISS 2015

Literature and visual technologies : writing after cinema /
[edit.] Julian Murphet ; [edit.] Lydia Rainford. — Basingstoke :
Palgrave Macmillan, 2003. — 220 p. — 1–4039–1308–0

UA–CST: MAG–OW–BB 15397

Still lives : death, desire, and the portrait of the old master /
Maria H. Loh. — Princeton, N.J. : Princeton University Press,
2015. — 304 p. : ill. — 978–0–691–16496–0

RUB: 1 O 52 / 2015 / a / 1

KMSKA: MONO–BC 7460

Luisterrijke jubelfeesten ingericht in de maand augustus 1922
door de Stedelijke Feestcommissie en
Mechelen-Aantrekkelijkheden, tot herdenking van het 35-jarig
beiaardschap van Jef Denyn = Fêtes jubilaires organisées au
mois d'août 1922 par le Comité des Fêtes communales et
Malines-Attractions, à l'occation du 35e anniversaire comme

carillonneur de Jef Denyn. — Mechelen : Drukk. We Paul
Ryckmans, 1922. — 16 p.

SESA–Mechelen: M.3999 (a)

Liekes van bajons / John Lundström. — Deurne : John
Lundström, 1985. — Losbladig : ill.

EHC: 808467

Wout Vercammen / Jef Lambrecht. — Berchem : Ronny Van de
Velde, 2014. — 454 p. : ill. — Tentoonstelling: M HKA
[Antwerpen]. 2014/12/11 - 2015/03/15. —
978–90–72828–51–4

MPM: PK–A 6855

11e

EHC: 795284 [C5–305 d]

KMSKA: TENT–TC 11741

Breda en Nyeuwervaert : een 'mirakel', een mirakelspel en een
wonderlijke devotie / Ad Maas. — Soesterberg : Uitgeverij
Aspekt, 2015. — 196 p. : ill. — 978–94–6153–772–0

EHC: 808466 [C5–105 bb]

De Maatschappij voor Haven- en Scheepvaart-belangen :
Medeburgers! . . . betreffende de havenwerken / Louis Huigens ;
C. Adriaenssens ; [edit.] J.B. Maas. — Antwerpen :
Maatschappij voor Haven- en Scheepvaart-belangen, 1874. — 7
p.

EHC: 808436

Reinventing comics : how imagination and technology are
revolutionizing and art form / Scott McCloud. — Broadway,
N.Y. : HarperCollins Publishers, 2000. — 237 p. : ill. —
0–06–095350–0

KdG–ABK: 829.5 MCCL

Martha Graham: a biography / Don McDonagh. — New York,
N.Y. : Praeger, 1973. — 341 p. : ill. — 72–87297

UA–CST: T&L 79 N–GRAH–MCDO 73

AP–KC: LD–BRAB–DBG–GRAHAM-mcdonag-1

Beyond art / Dominic McIver Lopes. — Oxford : Oxford
University Press, 2014. — 224 p. — 978–0–19–959155–8

KMSKA: MONO–BB 10894

Air structures / Will McLean ; Pete Silver. — London :
Laurence king, 2015. — 160 p. : ill. — (Form + technique ;
2015: 1). — 978–1–78067–482–7

ARK: 691 MCLE 2015

Vers l'identification d'un portrait exécuté par Roger van der
Weyden / Octave Le Maire

SESA–Mechelen: M.4028 (a)

The Malmgren collection of Rembrandt etchings, the property of
Mr. Jean Malmgren of Stockholm. — London : Christie, Manson
& Woods, 1976. — 26 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 126). — Aantal loten 60

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–30 / a / 1



Voor een verantwoord beheer van ons kunstpatrimonium /
Roger Marijnissen ; Francis Strauven. — Brussel : KVAB Press,
2014. — 28 p. : ill. — (Standpunten van de Koninklijke
Vlaamse Academie voor Wetenschappen en Kunst ; 23)

http://www.kvab.be/downloads/stp/-

kk museumverzamelingen.pdf

RUB: 1 T 1 / 2014 / aa / 1 / afd. dozen

KMSKA: MONO–BB 10486

EHC: 792212 [C3–161 b / ds 407 d]

Anet: Anet

MMB: mm-Algemeen MARI

Mark di Suvero / [edit.] David R. Collens ; [edit.] Nora R.
Lawrence ; [edit.] Theresa Choi. — Munich : DelMonico
Books, 2015. — 239 p. : ill. — 978–3–7913–5436–1

MID: di-Suvero 2016/187

The English cathedral / Peter Marlow ; Martin Barnes ; John
Goodall. — 2 ed. — London : Merrell, 2015. — 127 p. : ill. —
978–1–85894–642–9

UA–CST: ONTW 726 G–MARL 2015

Toekomstperspectieven voor kerkgebouwen : revitaliseren,
herbestemmen of slopen? / John Martens. — 2 ed. — Leuven :
KUL, Faculteit Godgeleerdheid, 2003. — 128 p. —
Licentiaatsverhandeling Godsdienstwetenschappen

TPC: LZ 244/85

Karel Martens reprint / Karel Martens. — S.l. : Type and
Media, 2015. — 83 p. : ill. — 978–94–91843–31–0

KdG–ABK: 709 MART

Body art : bezoekersgids / Els De Palmenaer ; Jef Vrelust ;
Tropenmuseum [Amsterdam] ; MAS/Museum aan de Stroom
[Antwerpen]. — Antwerpen : Stad Antwerpen, 2016. — 58 p. :
ill. — Tentoonstelling: MAS [Antwerpen]. 2016/02/18 -
2016/04/17. — D/2016/0306/13

EHC: 808277

HH–EVA: AL/A.0363

Body art : guide du visiteur / Els De Palmenaer ; Jef Vrelust ;
Tropenmuseum [Amsterdam] ; MAS/Museum aan de Stroom
[Anvers]. — Antwerpen : Stad Antwerpen, 2016. — 58 p. :
ill. — Tentoonstelling: MAS [Anvers]. 2016/02/18 -
2016/04/17. — D/2016/0306/14

EHC: 808279

HH–EVA: AL/A.0364

Master drawings New York. — New York : Master Drawings,
2015. — Ill.

RUB: 1 R 3 / NEW 9 / MAS 8 / 2015 / a / 1

The idea of the cottage in English architecture, 1760–1860 /
Daniel Maudlin. — London : Routledge, 2015. — 198 p. :
ill. — (Routledge research in architecture ; 2015: 6). —
978–1–138–79387–3 ; 978–1–315–76076–6

UA–CST: ONTW 728 G–MAUD 2015

Masters of the everyday : Dutch artists in the age of Vermeer /
Desmond Shawe-Taylor ; Quentin Buvelot. — London : Royal
Collection Trust, 2015. — 173 p. : ill. — 978–1–909741–19–5

RUB: 1 R 2 / LON 3 / 2015 / b / 1

Weltbild - Notenbild : zur Dialektik des musikalischen
Materials / Günter Mayer. — Leipzig : Verlag Philipp Reclam
jun., 1978. — 469 p. — (Reclams Universal-Bibliothek ; 767)

AP–KC: UM–ES–ESTHE-mayer-1

Medien der Theatergeschichte des 18. und 19. Jahrhunderts /
[edit.] Hermann Korte ; [edit.] Hans-Joachim Jakob ;
[edit.] Bastian Dewenter. — Heidelberg : Universitätsverlag
Winter, 2015. — 267 p. : ill. — (Proszenium : Beiträge zur
historischen Theaterpublikumforschung ; 3). —
978–3–8253–6489–2

UA–CST: T&L 792 L–D–KORT 2015

The memory of dance = La memoria de la danza = La memòria
de la dansa / Association européenne des historiens de la danse
[Eaubonne]. — Eaubonne : A.E.H.D., 1994. — 232 p. —
Proceedings of the A.E.H.D. Symposium, 28–30 october 1994,
Institut del Teatre, Barcelona

AP–KC: LD–BRAB–DG–ALGEM-associa-1

Apparitions : frottages and rubbings from 1860 to now / Allegra
Pesenti. — Houston, Tex. : Hammer Museum/The Menil
Collection, 2015. — 131 p. : ill. — Tentoonstelling: Museum of
Fine Arts [Houston, Tex.]. 2015/02/07 - 2015/05/31 ;
tentoonstelling: Armand Hammer Museum of Art and Cultural
Center [Los Angeles, Calif.]. 2015/09/11 - 2016/01/03. —
978–0–300–21469–7

UA–CST: ONTW 76 G–PESE 2015

141–221 boulevard Macdonald 75019 Paris : reconversion de
l'entrepôt Macdonald = Macdonald warehouse adaptive reuse /
Mathieu Mercuriali. — Paris : Pavillon de l'arsenal, 2001. —
303 p. : ill. — 978–2–35487–025–6

AP–KC: LA–INTER–FRANK-mercuri-1

Jean Dubuffet : a retrospective / Thomas M. Messer. — New
York, N.Y. : Guggenheim Foundation, 1973. — 304 p. : ill. —
0–8212–0542–0

EHC: 666742 [C0–290 e]
MID: Dubuffet 2016/121

Metalwork, Egnlish and continental oak, the properties of
H.A.F. Hohler, Esq., the Earl of Stair, K.C.V.O., and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1978. — 18 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1978: 32). — Aantal loten 109

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–09 / a / 1

Unfinished / Kelly Baum ; Andrea Bayer ; Sheena Wagstaff ;
Carmen C. Bambach ; Thomas Beard ; David Bomford ;
David Blayney Brown ; Nicholas Cullinan ; Michael Gallagher ;
Asher Ethan Miller ; Nadine M. Orenstein ; Diana Widmaier
Picasso ; Susan Stewart ; Nico Van Hout. — New York, N.Y. :
Metropolitan Museum of Art, 2016. — 336 p. : ill. — Titel
varieert: Unfinished : thougths left visible ; tentoonstelling: The
Metropolitan Museum of Art [New York, N.Y.]. 2016/03/18 -
2016/09/04. — 978–1–58839–586–3



MID: NEW YORK Metropolitan-Museum-of-Art 2016/157

KMSKA: TENT–TC 11751

Vlaamse wandtapijten : productie en handel : de Oudenaardse
familie Van Verren (1680–1740) / Ingrid De Meûter. — Gent :
Provinciebestuur Oost-Vlaanderen, 2016. — 493 p. : ill. —
978–90–74311–93–9

RUB: 1 N 5 / 2016 / a / 1

KMSKA: MONO–BC 7630

Andrea Zittel : The Flat Field Works / [inl.] Sara Weyns ; julian
Rose ; [inl.] Philip Heylen. — Antwerpen :
Middelheimmuseum, 2015. — 111 p. : ill. — Tentoonstelling:
Middelheimmuseum [Antwerpen]. 2015/06/13 - 2015/09/27. —
978–90–811853–8–7

KdG–ABK: 709 ZITT

EHC: 808329 [C5–104 ba]

MID: Zittel 2015/525

The Mikado : easy to play piano arrangements / [comp.] Arthur
Sullivan ; [libr.] W.S. Gilbert ; [bew.] Felton Rapley. —
London : Chappell & Co., Ltd., 1960. — 1 partituur (16 p.). —
Jaar van compositie: 1885. — 45215

AP–KC: UM–ZL–SULLI-mikado-1

Mike Kelley : Educational Complex Onwards, 1995–2008 /
Mike Kelley. — Zurich : JRP/Ringier, 2009. — 337 p. : ill. —
978–2–84066–356–0

AP–CMU: CMU 700.8 KELL 2008

MID: Kelley 2009/945

Ženski likovi Muzeja Mimara : od ljubavnice do vladarice =
Female characters of the Mimara Museum : from a mistress to a
ruler / [edit.] Leila Mehulić ; Aleksandar Kovač. — Zagreb :
Muzej Mimara, 2013. — 63 p. : ill. — 978–953–248–055–9

RUB: 1 R 2 / ZAG 7 / 2013 / a / 1

KMSKA: TENT–TA 4331

Miniatures and objects of vertu, the properties of Mrs. Dalton,
the late Mrs. K.M. Seton Mure, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 31 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1975: 86). — Aantal loten 192

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–29 / b / 1

Miniatures and objects of vertu, the property of Baron
Hartzer-Tarnoy, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 37 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 229). —
Aantal loten 221

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–12–13 / a / 1

Miniatures, jewellery, ivory, patch-boxes, enamel and silver
snuff-boxes, Russian and other works of art, from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 32
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 27). — Aantal loten 180

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–21 / a / 1

Miniatures, jewellery, Roman mosaics, snuff-boxes and object of
vertu, the property of the late Viscount Kemsley, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 13). — Aantal loten 163

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–10 / b / 1

Miniatures, jewellery, snuff-boxes, enamel and other works of
art, objects of vertu, from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 26 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 222). — Titel
varieert: Miniatures, objects of vertu, Russian & other works of
art ; aantal loten 132

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–12–14 / a / 1

Miniatures, objects of vertu and Russian works of art, the
property of the Evelyn will trust, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 37 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1978: 18). — Aantal loten 205

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–02–21 / a / 1

Miniatures, objects of vertu, decorative spoons, rock-crystal,
Russian and other works of art, the properties of the late Dr.
H.G. Butterfield, the late Mrs. O.J. Fortescue, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 42
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 95). — Aantal loten 233

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–24 / b / 1

Miniatures, waxes, jewellery, enamels and objects of vertu, from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 168). — Aantal loten 180

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–05 / a / 1

Beauty & power : Renaissance and Baroque bronzes from the
Peter Marino collection / Jeremy Warren ;
[medewerker] Francesca G. Bewer ; e.a. — London : Wallace
Collection, 2010. — 287 p. : ill. — (Catalogue of the Peter
Marino collection ; 1). — Tentoonstelling: Wallace Collection
[London]. 2010/04/29 - 2010/07/25 ; tentoonstelling:
Huntington Art Collections [San Marino, Calif.]. 2010/10/07 -
2011/01/09 ; tentoonstelling: Minneapolis Institute of Arts.
2011/02/06 - 2011/05/15. — 978–0–900785–88–7 ;
978–0–900785–88–7

RUB: 1 R 2 / LON 3 / 2010 / i / 1
KMSKA: TENT–TC 9987

Boston, Lincolnshire : historic North Sea port and market
town / John Minnis ; Katie Carmichael ; [medewerker] Clive
Fletcher ; [medewerker] Mary Anderson. — Swindon : Historic
England, 2015. — 119 p. : ill. — 978–1–84802–270–6

UA–CST: ONTW 71 G–MINN 2015

Mira Schendel / [edit.] Tanya Barson ; [edit.] Taisa Palhares. —
London : Tate Publishing, 2013. — 256 p. : ill. —
Tentoonstelling: Tate Modern [Londen]. 2013/09/25 -
2014/01/19 ; tentoonstelling: Fundação de Serralves [Porto].
2014/02/28 - 2014/06/24 ; tentoonstelling: Pinacoteca do Estado
de São Paulo. 2014/07/24 - 2014/10/19. —
978–1–84976–090–4



MID: Schendel 2016/123

Mirabilia recepta : le forze dell'ordine a difesa dei beni
culturali. — 110 p. : ill. — 88–8016–309–4

RUB: 1 R 2 / ROM 3 / 1999 / g / 1

Miscellaneous printed books, manuscripts and autograph
letters, the properties of Mrs. Edwina Grabhorn, J. Stuart
Daniel Esq., A.I. Geikie-Cobb Esq., Mrs. K.A. Garfield, Sr.
Renzo Valcarenghi, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 65 p. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 177). —
Aantal loten 290

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–13 / a / 1

Modern British and Irish paintings, drawings and sculpture,
from the Le Bas collection, and from various properties
including George Behrend, Esq., Mrs. P.A. Chester of Winnipeg,
the City Club, Norwich, lt. colonel C.P. Dawnay, Viscount
Erleigh, Russell Hunter, Esq., the late Mrs. N.E.M. Joy, W.E.
Kenrick, Esq., the late Mrs. M.W.V. Lancaster, J. Levy, Esq.,
Anton Lock, Esq. — London : Christie, Manson & Woods,
1978. — 88 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1978: 27). — Aantal loten 283

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–02 / b / 1

Modern British and Irish paintings, drawings and sculpture, the
properties of the Baroness Spencer Churchill of Chartwell,
G.B.E., Mrs. C. Cordouan of Johannesburg, Mrs. D. Gallagher
of Johannesburg, the late Lord Hylton, Francis King, Esq., F.O.
Marsh, Esq., Mrs. P. Tayler of Johannesburg, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 44
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 37). — Aantal loten 193

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–04 / a / 1

Modern British and Irish paintings, drawings and sculpture, the
properties of the late J.N. Bryson, Esq., Dr. Harles Bunting, the
late C.J.A. Evelyn, Esq., Fr. Frank Hardie, the late P.E.C.
Harris, Esq., Lady Herbert, Mr. and Mrs. J. Kunzel, the late
Prince Littler, C.B.E., Mrs. Nora Prince-Littler, Mrs. M.
Schlesinger, Sir Kynaston Studd, Bt., the Viscount Waverley, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 52 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 115). — Aantal loten 266

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–17 / a / 1

Modern British and Irish paintings, drawings and sculpture, the
properties of T.T. Andreae, Esq., Lord Barnby, C.M.G., C.B.E.,
M.V.O., the late J.N. Bryson, Esq., Viscountess Buckmaster, the
Hon. Mrs. B. Butler, Mrs. N. Ingham Clark, Mr. James Gilvarry
of New York City, the Rt. Hon. the Lord Glendevon, P.C., Peter
Pears, Esq., C.B.E., the late Mrs. Nora Prince-Littler, the late
Dr. H.G. Bevan-Pritchard, Cyril Ray, Esq., the Royal Masonic
Hospital, Viscountess Simon, Alan Tillotson, Esq., Mrs. Oliver
Woods, and from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1977. — 53 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 212). — Aantal loten 262

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–18 / a / 1

Modern British and Irish pictures, drawings and sculpture, the
properties of Mrs. E.J. Brittain-Catlin, the late Edward Seago,
Esq., Humphrey Whitbread, Esq., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 33 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 106). — Aantal loten 185

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–11 / a / 1

Modern British and Irish pictures, drawings and sculpture, the
properties of Robin Campbell, Esq., D.S.O., major D.P.J. Lloyd,
J.F. Ormond, Esq., and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 43 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 204). —
Aantal loten 213

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–11–12 / a / 1

Modern British paintings, drawings and sculpture, the
properties of D.R. Caithness, of Johannesburg, the late Lord
Holford, F.R.I.B.A., the late Fletcher Jones, the late Edward
Seago, Esq., and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 34 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 30). — Aantal
loten 152

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–05 / a / 1

Modern British paintings, drawings and sculpture, the
properties of G.A. Belcher, Esq., Mrs. D. Binny, T.M. Bramble,
Esq., D.R. Caithness, Esq., of Johannesburg, Mrs. Peter
Hastings, the late Edward Seago, Esq., W. Shields, Esq., of
Boksburg, South Africa, Ralph M. Snagge, Esq., Mrs. B.
Warren, and from other sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1975. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1975: 113). — Aantal loten 186

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–14 / a / 1

Modern printed books, autograph letters and manuscripts from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 43 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 151). — Aantal loten 248

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–18 / a / 1

Modern sporting guns and vintage firearms, the properties of
colonel M.R.H. Allen, M.C., Robert L. Dean, Esq., the late H.L.
Evans, Esq., B.E.M., T.R. Harrison, Esq., colonel L.J.L. Hill,
M.C., J.P. Lockett, Esq., Alfred Stokes, Esq., G.C. Todd, Esq., the
late lt. col. J.L.B. Leicester-Warren, C.StJ., T.D., J.J.N. Wyatt,
Esq., and from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1977. — 27 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 168). — Aantal loten 141

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–05 / b / 1

Modern sporting guns, the properties of the Lord Biddulph, lt.
col. Sir Robert Milnes Coates, Bt., D.S.O., brigadier John
Constant, John Corbett, Esq., lt. col. the Hon. H.A.C. Howard,
C.M.G., the late rear admiral F.E.P. Hutton, C.B., John F.
Jefferson, Esq., the late J.H. Onions, Esq., Henry Scott, Esq.,
O.B.E., T.D., the late capt. F.F.F. Spicer, D.S.O., the late lt. col.
L.S. Starkey, lt. col. G.S. Incledon-Webber, T.D., D.L., and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 19 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 78). — Aantal loten 80

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–05 / a / 1



Wie zoekt die zingt : 32 originele liedjes voor kinderen van 4 tot
7 jaar / Niekol Molemans ; Marleen Mesotten ; [ill.] An
Melis. — Sint-Niklaas : Abimo, 2012. — 88 p. : ill. — Met 1
compact disc(s). — 978–90–5932–835–8

AP–NOO: OT–O&T 372.87 SK–FLAM 2012 MUZIEK

SL: PRNF–MOLE

KdG–DLO: 788.2

Jan van Beers / Pol de Mont. — Haarlem : H.D. Tjeenk Willink,
1889. — p. 74–136. — (Mannen van beteekenis in onze dagen ;
2)

KMSKA: MONO–BB 10899

Luc Tuymans : schilderen op ijs / Paul de Moor. — Antwerpen :
Ludion, 2011. — 62 p. : ill. — 978–90–5544–854–8

MAS: x

EHC: 747656 [C0–499 b]

KMSKA: MONO–BB 8903

SL: PRVL–MOOR

Rodrigo Moya : foto insurrecta / Alfonso Morales Carrillo ;
Juan Manuel Aurrecoechea ; [inl.] Carlos Montemayor. —
México, D.F : Ediciones El Milagro, 2004. — 205 p. : ill. —
968–6773–80–7

UA–CST: MAG–MEX–C 2340

The Casa del Deán : new world imagery in a sixteenth-century
Mexican mural cycle / Penny C. Morrill ;
[fotograaf] Juan Carlos Varillas Contreras. — Austin, Tex. :
University of Texas Press, 2014. — 297 p. : ill. — (Joe R. and
Teresa Lozano long series in Latin American and Latino art and
culture ; 2014: 3). — 978–0–292–75930–5

RUB: 1 J 3 / MEX 4 / 2014 / a / 1

KMSKA: MONO–BC 7482

Motoring, aeronautical, shipping and railway pictures,
literature etc. — London : Christie's South Kensington,
1976. — 35 p. : ill. — (Christie's South Kensington, London,
auction catalogues ; 1976: 2). — Aantal loten 345

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–24 / b / 1

Motoring mascots and badges. — London : Christie's South
Kensington, 1976. — 14 p. : ill. — (Christie's South
Kensington, London, auction catalogues ; 1976: 3). — Aantal
loten 152

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–24 / c / 1

Motoring mascots and badges. — London : Christie's South
Kensington, 1976. — 13 p. : ill. — (Christie's South
Kensington, London, auction catalogues ; 1976: 5). — Aantal
loten 194

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–25 / a / 1

Das Goldene Zeitalter : ein Topos in der Herrscherpanegyrik
der Medici und der französischen Könige im 16. und 17.
Jahrhundert / Henrike Mund. — München : scaneg, 2015. —
431 p. : ill. — (Beiträge zur Kunstwissenschaft ; 93). —
978–3–89235–093–4

KMSKA: MONO–BB 10911

Le muse&#769;e de Rodin : dernier chef-d'œuvre du sculpteur /
[edit.] Catherine Chevillot. — Paris : Art Lys Editions, 2015. —
157 p. : ill. — 978–2–85495–630–6

MID: Rodin 2015/912

Musealisierung mittelalterlicher Kunst : Anlässe, Ansätze,
Ansprüche / [edit.] Wolfgang Brückle ; [edit.] Pierre Alain
Mariaux ; [edit.] Daniela Mondini. — Berlin : Deutscher
Kunstverlag, 2015. — 293 p. : ill. — 978–3–422–07334–0

KMSKA: MONO–BB 10907

Une renaissance : l'art entre Flandre et Champagne,
1150–1250 / Jean-François Nieus ; Nicolas Reveyron ; Philippe
George ; Sophie Balace ; Christine Descatoire ; Marc Gil ;
[edit.] Sophie Zagradsky. — Paris : Réunion des musées
nationaux, 2013. — 207 p. : ill. — Tentoonstelling: Musée de
l'hôtel Sandelin [Saint-Omer]. 2013/04/05 - 2013/06/30 ;
tentoonstelling: Musée de Cluny - musée national du Moyen
Âge [Paris]. 2013/04/17 - 2013/07/15. — 978–2–7118–6080–7

RUB: 1 R 2 / SAI 68 / 2013 / a / 1

EHC: 784228

KMSKA: TENT–TC 11742

MMB: ex 2013

Sculptures souabes de la fin du Moyen Age / Damien Berné. —
Paris : Editions de la Réunion des musées nationaux, 2015. —
63 pages : ill. — 978–2–7118–6263–4

KMSKA: TENT–TC 11748

Musée des beaux-arts de Lyon : le guide / Geneviève Galliano ;
Salima Hellal ; Stéphane Paccoud ; François Planet ; Sylvie
Ramond ; Ludmila Virassamynaı̈ken. — Lyon : Fage éditions,
2014. — 311 p. : ill. — 978–2–84975–347–7

KMSKA: BEST–M 215 II 25

Paintings from Siena : ars narrandi in Europe's gothic age /
Mario Scalini ; Anna Maria Guiducci. — Brussels : BOZAR,
2014. — 248 p. : ill. — 978–88–366–2934–3 ; 88–366–2934–2

KMSKA: TENT–TC 11747

Nijinski: 1889–1950 / William A. Emboden ; Marina
Ferretti-Bocquillon ; Daniel Gesmer ; Millicent Hodson ;
Martine Kahane ; John Neumeier ; Réunion des musées
nationaux [Paris] ; Musée d'Orsay [Paris]. — Paris : Réunion
des Musées Nationaux, 2000. — 286 p. — 2–7118–4078–6

AP–KC: LD–BRAB–DBG–NIJIN-kahane-1

KMSKA: TENT–TC 7218

Le retour de la conférence : un tableau disparu / Viviane
Alix-Leborgne ; Laurent Ducerf ; Alain Goy ; Dominique
Lobstein ; Vincent Petit ; Thierry Savatier ; Nicolas Devigne. —
Besançon : Editions du Sekoya, 2015. — 111 p. : ill. —
978–2–84751–146–8

KMSKA: TENT–TC 11723

Zadkine : bois et pierres / Sylvain Lecombre ; Paul-Louis
Rinuy ; Pierre Daix ; Patrick Elliott. — Arles : Actes Sud,
1992. — 114 p. : ill. — Tentoonstelling: Musée Réattu [Arles].
1992/03/07 - 1992/06/14 ; tentoonstelling: Cloı̂tre des
Cordeliers [Paris]. 1992/06/23 - 1992/09/30. — 2–86869–836–0

MID: Zadkine 2016/122



KMSKA: TENT–TC 4856

Un museo di antichità nella Padova del cinquecento : la
raccolta di Marco Mantova Benavides all'università di Padova :
museo di scienze archeologiche e d'arte / [edit.] Irene
Favaretto ; [edit.] Alessandra Menegazzi. — Roma : Giorgio
Bretschneider, 2013. — 229 p. : ill. — (Collezioni e musei
archeologici del Veneto ; 47). — 978–88–7689–278–3

RUB: 1 Q 2 / PAD 8.2 / 2013 / a / 1

The Spanish gesture : drawings from Murillo to Goya in the
Hamburger Kunsthalle / Jens Hoffmann-Samland ; Marı́a Cruz
de Carlos Varona ; Gabriele Finaldi. — Hamburg : Hamburger
Kunsthalle, 2014. — 291 p. : ill. — Titel varieert: Dibujos
españoles en la Kunsthalle de Hamburg. —
978–0–692–20786–4

RUB: 1 R 2 / DAL 5 / 2014 / a / 1

KMSKA: BEST–M 152 II 62

Joaquı́n Sorolla : Spaniens Meister des Lichts / [edit.] Roger
Diederen ; [edit.] Marı́a López Fernández ; [edit.] Blanca
Pons-Sorolla ; Véronique Gerard Powell ; Dominique Lobstein ;
Ariane Mensger. — München : Hirmer, 2016. — 247 p. : ill. —
Titel varieert: Sorolla : un peintre espagnol à Paris ; titel
varieert: Sorolla en Paris. — 978–3–7774–2563–4

KMSKA: TENT–TC 11752

Body art : visitor guide / Els De Palmenaer ; Jef Vrelust ;
Tropenmuseum [Amsterdam] ; Museum aan de Stroom
[Antwerp]. — Antwerpen : Stad Antwerpen, 2016. — 58 p. :
ill. — Tentoonstelling: MAS [Antwerp]. 2016/02/18 -
2016/04/17. — D/2016/0306/15

EHC: 808278

HH–EVA: AL/A.0365

De collectie : een dierbaar bezit = The collection : a precious
possession / Eric Bos ; Feico Hoekstra ; Jan Torringa. — Eelde :
Museum De Buitenplaats, 2015. — 192 p. : ill. —
978–90–78911–02–9

KMSKA: BEST–M 699 I 1

Een rijke traditie : twee eeuwen Nederlandse prentkunst uit
privébezit / Susan Anderson ; Erik Ariëns Kappers ; Britta
Bode. — Amsterdam : Museum Het Rembrandthuis, 2015. —
112 p. : ill. — 978–90–77767–60–3

RUB: 1 R 2 / AMS 8 / 2015 / c / 1

KMSKA: TENT–TC 11739

Caravaggio connoisseurship : Saint Francis in meditation and
the capitoline Fortune teller / John T. Spike ; Sergio Guarino. —
Williamsburg, Va : Muscarelle Museum of Art - The College of
William & Mary, 2014. — 31 p. : ill. — Tentoonstelling:
Muscarelle Museum of Art at The College of William & Mary
[Williamsburg, Va]. 2014/02/08 - 2014/04/06. —
978–0–9885293–3–5

RUB: 1 R 2 / WIL 45 / 2014 / aa / 1 / afd.dozen

KMSKA: TENT–TC 11743

Musical instruments, including an important spinet by Benjamin
Slade and Joseph Tisserant and a well-preserved forte piano by
John Broadwood, 1803 : manuscripts, printed music and
musical miscellanea : from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 35 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 216). —
Aantal loten 137

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–22 / b / 1

Musical instruments, manuscripts, autograph letters, printed
music and musical miscellanea, from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 30 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1978: 36). — Aantal loten 122

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–14 / b / 1

Musical instruments, manuscripts, printed music and musical
miscellanea, the property of the late Countess of Seafield's
trustees, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 46 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 215). — Aantal
loten 146

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–12–07 / a / 1

Musical instruments, the property of Mrs. C.T. Norman-Butler,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1975. — 23 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
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German and Austian paintings of the 17th century : illustrated
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National Gallery in Prague, 2015. — 215 p. : ill. — (Illustrated
summary catalogues of the collection of old masters:
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978–80–7035–594–7
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to art nouveau / Krystyna Kulig-Janarek. — Kraków : Muzeum
Narodowe w Krakowie, 2015. — 333 p. : ill. —
978–83–7581–187–2
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Ottomania : Osmański Orient w sztuce renesansu: przewodnik
= Ottomania : the Ottoman Orient in renaissance art:
guidebook / Katarzyna Mrugała ; [medewerker] Michał
Dziewulski. — Kraków : Muzeum Narodowe w Krakowie,
2015. — 97 p. : ill. — 978–83–7581–185–8
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1978: 57). — Aantal loten 201–304
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Humphrey Whitbread, Esq., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 29 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
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drawings and sculpture, the properties of the late J.N. Bryson,
Esq., Mrs. Nora Prince-Littler, Harry Saltzman, Esq., and from
other sources. — London : Christie, Manson & Woods,
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drawings and sculpture, the properties of the Hamilton Kerr
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100–277

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–09 / b / 1

Aesthetic theology and its enemies : Judaism in Christian
painting, poetry, and politics / David Nirenberg. — Waltham,
Mass. : Brandeis University Press, 2015. — 230 p. : ill. — (The
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Nap ; Daan Veldhuizen ; Bosch Research and Conservation
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p. : ill. — Tentoonstelling: Noordbrabants Museum
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978–94–6230–115–3
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AP–KC: MM–TPO–SCHMO-nouvell-1/2/3/4/5
3
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divisée en cinq parties de 30 leçons chacune / [comp.] A.
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Munch, een biografie / Atle Næss ; [vert.] Renée Vink. —
Amsterdam : Meulenhoff, 2015. — 559 p. : ill. —
978–90–290–9079–7 ; 978–0230–4190
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Objects of art and English furniture from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 20 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1978: 21). — Aantal loten 119
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Objects of art and English furniture, the properties of the late
Mrs. W.M. Gladstone, Paul Paget, Esq., C.V.O., F.S.A.,
F.R.I.B.A., and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1975. — 23 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1975: 117). — Aantal
loten 152

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–20 / a / 1

Objects of art and fine English furniture, the properties of Her
late Royal Highness the Princess Royal, the late Mrs. E.M.
Assheton-Bennett, the late Dr. H.G. Butterfield, Lady Pike, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 26 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 186). — Aantal loten 163

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–21 / a / 1

Objects of art and nineteenth century furniture, the property of
the 7th Earl of Lucan, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 21 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 18). —
Aantal loten 112

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–10 / a / 1

Objects of art and Victorian furniture, the properties of Mrs.
S.B.M. Bayne, Lady Cain, a charitable institution, the late Miss
K.M.Freshfield, the Ursuline convent, the late A.V. Walker, Esq.,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1975. — 30 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1975: 82). — Aantal loten 178

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–24 / a / 1

Objects of art and Victorian furniture, the property of Robert
Kaye, Esq., and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 26 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 151). — Aantal
loten 144

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–22 / a / 1

Objects of art, continental furniture and tapestries, the
properties of the Evelyn will trusts, Mrs. David Frederick
Guggenheim, the Countess of Halifax, colonel William Stirling,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1978. — 23 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1978: 8). — Aantal loten 121

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–01–26 / a / 1

Objects of art, continental furniture, eastern rugs and carpets,
the properties of the late Martin Foster, Esq., H.A.F. Hohler,
Esq., Giles Mounsey-Heysham, Esq., the late Hugh Smyth, Esq.,
M.A., LL.B., and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1978. — 27 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1978: 62). — Aantal
loten 164

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–04–13 / a / 1

Objects of art, continental furniture, eastern rugs and carpets,
the property of the Duke of Valderano, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 35
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1975: 109). — Aantal loten 200
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Objects of art, continental furniture, eastern rugs and carpets,
the property of the late Hugh Smyth, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 23
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1978: 50). — Aantal loten 131

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–30 / a / 1

Objects of art, continental furniture, tapestries, eastern rugs
and carpets, the properties of the late Mrs. Irma Austin,
Patricia, Lady Cooper, Mrs. Marion Topolski, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 42
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 175). — Aantal loten 222

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–13 / a / 1

Objects of art, continental furniture, tapestries, eastern rugs
and carpets, the properties of the Lord Fairhaven, Mrs. Peter
Hastings, the late Winnafreda, Countess of Portarlington, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 27 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 142). — Aantal loten 164

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–11 / b / 1

Objects of art, continental furniture, tapestries, eastern rugs
and carpets, the property of the Hamilton Kerr Institute, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 26 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 80). — Aantal loten 143

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–06 / b / 1

Objects of art, continental furniture, the properties of the Hon.
Mark Agar, the late Dr. E.P. Andreae, Lord MacPherson of
Drumochter, J.P., the late Winnafreda, Countess of
Portarlington, the Lord Radcliffe, P.C., G.B.E., Winchester
College, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 23 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 20). — Aantal
loten 140

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–19 / a / 1

Objects of art, English and continental furniture, eastern rugs
and carpets, from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1975. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1975: 88). — Aantal
loten 228

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–31 / a / 1

Objects of art, English and continental furniture, eastern rugs
and carpets, from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 158). — Aantal
loten 192

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–28 / a / 1

Objects of art, English and continental furniture, eastern rugs
and carpets, the properties of the late Mrs. Clare Stillitz,
colonel William Stirling, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 27 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 219). —
Aantal loten 172

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–24 / b / 1

Objects of art, English and continental furniture, tapestries,
eastern rugs and carpets, the properties of the late Miss K.
Cooper Abbs, the Hon. Gerald Lascelles, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 27
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 11). — Aantal loten 179

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–03 / a / 1

Objects of art, English and continental furniture, the property of
the late Winnafreda, Countess of Portarlington, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 27 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 97). — Aantal loten 157

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–27 / a / 1

Objects of art, English and continental furniture, the property of
the Lord Belper, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 22 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 112). —
Aantal loten 122

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–17 / a / 1

Objects of art, English furniture, eastern rugs and carpets, from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 69). — Aantal loten 190

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–04–21 / a / 1

Objects of art, English furniture, eastern rugs and carpets, the
properties of Alistair Barter, Esq., Lady Cain, a charitable
institution, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1975. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1975: 76). — Aantal
loten 208

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–17 / a / 1

Objects of art, English furniture, eastern rugs and carpets, the
properties of Comtese de Chambrun, the Bishop of Repton, the
late Mrs. Clare Stillitz, colonel William Stirling, the late Mrs.
M. Wemyss Honeyman, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 30 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 210). —
Aantal loten 174

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–17 / a / 1

Objects of art, English furniture, eastern rugs and carpets, the
properties of Sir Terence Rattigan, C.B.E., the late lt. col. L.S.
Starkey, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 45). — Aantal
loten 202

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–25 / a / 1

Objects of art, English furniture, eastern rugs and carpets, the
properties of the late Mrs. O.J. Fortescue, the late Martin Foster,
Esq., and from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1977. — 38 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 122). — Aantal loten 211

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–23 / a / 1



Objects of art, English furniture, eastern rugs and carpets, the
properties of the late Winnafreda, Countess of Portarlington,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 1). — Aantal loten 206

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–01–15 / a / 1

Objects of art, English furniture, eastern rugs and carpets, the
properties of the Marquis of Bristol, Mrs. D. Greville McNab,
the late Mrs. A.J. Scaramanga, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 31 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1975: 94). — Aantal loten 211

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–10–02 / a / 1

Objects of art, English furniture, eastern rugs and carpets, the
property of the Hon. Mrs. Bromley-Martin, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 31
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1975: 104). — Aantal loten 209

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–10–30 / a / 1

Objects of art, English furniture, from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 26 p; : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 144). — Aantal loten 156

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–15 / a / 1

Objects of art, fine continental furniture and tapestries, the
properties of the Lady Margaret Fortescue, Mrs. E.M. Wheeler,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1977. — 28 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 91). — Aantal loten 154

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–19 / a / 1

Objects of art, fine continental furniture, eastern rugs and
carpets, the properties of the late major A.F. Clarke-Jervoise,
D.L., J.P., Sir Ian MacDonald of Sleat, Bt., and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 37
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1975: 61). — Aantal loten 192

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–05–22 / a / 1

Objects of art, fine continental furniture, eastern rugs and
carpets, the property of Mrs. H.M.N. Butler, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 31
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 178). — Aantal loten 155

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–14 / a / 1

Objects of art, fine continental furniture, tapestries, eastern rugs
and carpets, the porperties of Sir Adrian Beecham, Bt., T.W.
Beecham, Esq., the late John Curzon, Esq., the late Miss K.M.
Freshfield, Sir Timothy Harford, Bt., Michael Kitson, Esq., E.
Low-Beer, Esq., the late A.V. Walker, Esq., and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 43
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1975: 70). — Aantal loten 200

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–10 / a / 1

Objects of art, fine continental furniture, tapestries, eastern rugs
and carpets, the properties of major Michael Codrington, the
late Miss Kathleen Cooper Abbs, the Marquess of Hamilton, lt.
col. Sir Rupert Hardy, Bt., the late Dr. Duncan Morrison, Sir
Terence Rattigan, C.B.E., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 35 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 34). — Aantal loten 169
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Objects of art, fine continental furniture, tapestries, eastern rugs
and carpets, the properties of the Lord Belper, la Comtesse
d'Aubigny, from the collection of the late Sir Alfred Chester
Beatty, and from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1976. — 39 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 138). — Aantal loten 193

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–08 / a / 1

Objects of art, fine continental furniture, tapestries, eastern rugs
and carpets, the properties of the 7th Earl of Lucan, the late
Mrs. U.M.G. Leavett-Shenley, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 31 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 25). — Aantal loten 153
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Objects of art, fine continental furniture, tapestries, eastern rugs
and carpets, the properties of Countess Anton Apponyi, the late
Lord Astor of Hever, the Lady Margaret Fortescue, the late
Martin Foster, Esq., the Countess of Halifax, St. William's
College, York, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 46 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 148). — Aantal
loten 214
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Objects of art, fine continental furniture, tapestries, eastern rugs
and carpets, the properties of Mrs. H.D.I. Carr-Ellison, the late
lt. col. W.D.H. Forbes, the Countess of Halifax, H.A.F. Hohler,
Esq., the late Marquis de la Boissière-Thiennes, and from
various sorces. — London : Christie, Manson & Woods,
1978. — 26 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1978: 26). — Aantal loten 141

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–02 / a / 1

Objects of art, fine English furniture, eastern rugs and carpets,
the properties of major the Hon. J. Ashley-Cooper, the late
major A.F. Clarke-Jervoise, D.L., J.P., the late Dowager Lady
Loch, Sir Ian MacDonald of Sleat, Bt., the late Mrs. J.M.E.H.H.
Wyndham, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1975. — 34 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1975: 56). — Aantal
loten 169

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–05–15 / a / 1

Objects of art, fine English furniture, eastern rugs and carpets,
the properties of the 6th Earl of Arran's Will Trust, the Lord
Belper, the late Cyril Connolly, Esq., the Marquess of Hamilton,
the late Winnafreda, Countess of Portarlington, the late captain
F.F.F. Spicer, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 34 p. : ill. — (Christie, Manson &



Woods, London : auction catalogues ; 1976: 121). — Aantal
loten 157

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–24 / a / 1

Objects of art, fine English furniture, eastern rugs and carpets,
the properties of the Evelyn family Trusts, the late Earl of
Hardwicke, lt. col. Norman Johnstone, O.B.E., the 7th Earl of
Lucan, Doris, Lady Rhodes, the late Sir Gordon Vereker,
K.C.M.G., M.C., and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 38 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 45). —
Aantal loten 176

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–17 / a / 1

Objects of art, fine English furniture, eastern rugs and carpets,
the properties of the late Lord Astor of Hever, Countess Anton
Apponyi, Edmund Brudenell, Esq., the late Martin Foster, Esq.,
the Lord and Lady Hylton, the Hon. John Jolliffe, the Stowe
Trust Limited, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 47 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 128). — Aantal
loten 221

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–30 / a / 1

Objects of art, fine English furniture, eastern rugs and carpets,
the properties of the late Lord Astor of Hever, the Evelyn family
trusts, the late Mrs. O.J. Fortescue, Sir Gilbert Inglefield,
G.B.E., T.D., and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1978. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1978: 2). — Aantal loten
218

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–01–19 / a / 1

Objects of art, fine English furniture, eastern rugs and carpets,
the properties of the late lt. col. W.D.H. Forbes, the Earl of
Stair, K.C.V.O., Mrs. H.M. Watt, Victor Wild, Esq., and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1978. — 26 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1978: 40). — Aantal loten 150

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–16 / a / 1

Objects of art, fine English furniture, eastern rugs and carpets,
the properties of the late Mrs. E.M. Assheton-Bennett, the Lady
Margaret Fortescue, Mrs. E.M. Wheeler, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 35
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 98). — Aantal loten 212

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–26 / a / 1

Objects of art, fine English furniture, tapestries, eastern rugs
and carpets, the properties of the Bernardine sisters, Lady
Carew Pole, O.B.E., the late Mrs. E.F. Carr, the Lord Fairhaven,
Mrs. Peter Hastings, the late A.J. McNeill Reid, the late
Winnafreda, Countess of Portarlington, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 34
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1975: 124). — Aantal loten 145

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–27 / a / 1

Objects of art, fine French and continental furniture and
tapestries, the properties of a European princely house, the late
lt. col. W.D.H. Forbes, the Hon. Desmond Guinness, Mrs.
James de Rothschild, the Earl of Stair, K.C.V.O., and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1978. — 23 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1978: 56). — Aantal loten 86

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–04–06 / a / 1

Objects of art, fine French and continental furniture, tapestries,
eastern rugs and carpets, the properties of the Viscount Astor,
Edmund Brudenell, Esq., the late Sir Richard Boord, the Evelyn
family trusts, the late Earl of Hardwicke, E. Heckett, Esq., the
late John Ness-Walker, the late Mrs. U.M.G. Leavett-Shenley,
the late Sir Gordon Vereker, K.C.MG., M.C., and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 37
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 55). — Aantal loten 157

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–31 / a / 1

Objects of art, fine French furniture and tapestries, the
properties of Countess Anton Apponyi, the late Lord Astor of
Hever, Sir Walter Fletcher's will trust, the Countess of Halifax,
Lord and Lady Hylton, the late Prince S.A. Radziwill, Mrs. E.M.
Wheeler, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 42 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 137). — Aantal
loten 116

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–07 / a / 1

Objects of art, important English furniture, eastern rugs and
carpets, the properties of Her late Royal Highness the Princess
Royal, the Borojan Trust, the Graystone Trust, Lady McEwen,
J.E. Nash, Esq., D.J. Orde, Esq., James P. Webber, Esq., and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 70 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 211). — Aantal loten 175

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–11–25 / a / 1

Objects of art, important English furniture, eastern rugs and
carpets, the properties of Sir Adrian Beecham, Bt., the Hon.
Desmond Chichester, M.C., the late major A.F. Clarke-Jervoise,
D.L., J.P., the late John Curzon, Esq., the late Miss K.M.
Freshfield, major Philip Gribble, Madame van Biervliet
d'Overbroeck, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1975. — 39 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1975: 165). — Aantal
loten 157

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–06–26 / a / 1

Objects of art, important English furniture, the properties of the
Viscount Blakenham, O.B.E., D.L., the Dowager Marchioness of
Cholmondeley, the late Miss Kathleen Cooper Abbs, the F.J.
Fitzgerald Will Trust, lt. col. Sir Rupert Hardy, Bt., the Earl of
Harewood, the late Dr. Duncan Morrison, the late Winnafreda,
Countess of Portarlington, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 31 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 51). — Aantal loten 133

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–01 / a / 1



Objects of art, nineteenth century furniture, eastern rugs and
carpets, the properties of Belmont United Reformed Church,
Mrs. E.M. Wheeler, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 23 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 75). —
Aantal loten 121

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–04–28 / b / 1

Objects of art, victorian furniture, eastern rugs and carpets, the
properties of the Hon. Mark Agar, the late Dr. E.P. Andreae, the
Marquess of Hamilton, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 30 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 15). —
Aantal loten 171

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–12 / a / 1

Objects of art, Victorian furniture, eastern rugs and carpets, the
property of a descendant of captain Frederick Parr, 54th regt.,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 194). — Aantal loten 176

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–28 / a / 1

Objects of art, Victorian furniture, fine eastern rugs and carpets,
the property of the F.J. Fitzgerald Will Trust, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 35
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 73). — Aantal loten 201

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–29 / a / 1

Objects of vertu, including gold fob-seals, Scottish horn
snuff-mulls and Russian works of art. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 30 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 207). — Aantal
loten 172

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–15 / c / 1

Medieval Irish buildings, 1100–1600 / Tadhg O'Keeffe. —
Dublin : Four Courts Press, 2015. — 320 p. : ill. — (Maynooth
research guides for Irish local history ; 18). —
978–1–84682–248–3

UA–CST: ONTW 72 G–OKEE 2015

Old master and 19th century continental drawings, from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 39
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 43). — Aantal loten 254

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–23 / b / 1

Old master and 19th century continental drawings, the property
of Humphrey Whitbread, Esq., and from other sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 439 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 109). — Aantal loten 274

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–15 / b / 1

Old master and 19th century continental drawings, the
properties of the Lord Belper, Mrs. N. Moore, Miss J. Vandeleur,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 38 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 181). — Aantal loten 233

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–19 / a / 1

Old master and 19th century continental drawings from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 37
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 39). — Aantal loten 233

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–08 / a / 1

Old master and 19th century continental drawings, the
properties of the late J.N. Bryson, Esq., the Evelyn family trusts,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1977. — 70 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 143). — Aantal loten 479

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–12 / b / 1

Old master and 19th century continental drawings, the
properties of Baron Kast Van Ebelsberg, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 35
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 185). — Aantal loten 224

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–25 / a / 1

Old master and 19th century continental drawings, the
properties of colonel William Stirling, removed from Kier
House, Dunblane, Scotland, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 47 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1978: 19). — Aantal loten 294

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–02–21 / b / 1

Old master drawings. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 26 p. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 63). — Aantal loten 183

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–05–28 / a / 1

Old master drawings from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1975. — 26 p. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1975: 92). —
Aantal loten 196

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–09–30 / a / 1

Old master, English and modern prints from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 54 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 172). — Aantal loten 301

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–11 / a / 1

Old master, modern and contemporary prints, the properties of
the rev. Adrian F. Arrowsmith, the late Fletcher Jones, Walter
Ross, Esq., and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1975. — 53 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1975: 129). — Aantal
loten 246

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–03 / a / 1

Old master pictures. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 22 p. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 200). — Aantal loten 148

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–11–05 / a / 1



Old master pictures. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 21 p. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 1). — Aantal loten 155

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–01–14 / a / 1

Old master pictures. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 22 p. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 2). — Aantal loten 154

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–01–21 / a / 1

Old master pictures. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 18 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 41). — Aantal loten 112

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–03–11 / a / 1

Old master pictures. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 26 p. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 170). — Aantal loten 190

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–07 / a / 1

Old master pictures from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 27 p. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 163). — Aantal
loten 214

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–08–06 / a / 1

Old master pictures from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 15 p. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 26). — Aantal
loten 107

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–18 / a / 1

Old master pictures from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 22 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 92). — Aantal
loten 164

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–20 / a / 1

Old master pictures, the properties of colonel William Stirling, a
Swiss estate, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1978. — 22 p. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1978: 22). — Aantal
loten 153

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–02–24 / a / 1

Old master pictures, the properties of Mrs. E.M. Wheeler, the
Stowe Trust Ltd., and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 39 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 160). —
Aantal loten 301

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–08–04 / a / 1

Old master pictures, the properties of the late Dr. H. Brookes,
the Hamilton Kerr Institute, Harrow School, the Earl of Orkney,
James M. Palmer Douglas, Esq., the late Sir Henry
Sutcliffe-Smith, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 31 p. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 100). — Aantal
loten 226

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–04 / a / 1

Old master pictures, the property of Dame Ann Parker Bowles,
D.C.V.O., C.B.E., and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1978. — 27 p. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1978: 3). —
Aantal loten 210

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–01–20 / a / 1

Old master pictures, the property of the late Mrs. O.J.
Fortescue, colonel William Stirling, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 31
p. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 202). — Aantal loten 234

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–11 / a / 1

Old master pictures, the property of the National Art Collections
Fund, and from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1976. — 27 p. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 166). — Aantal loten 206

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–01 / a / 1

Old master prints, the property of colonel Sir Joseph Weld,
O.B.E., T.D., and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 39 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 172). — Aantal
loten 200

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–07 / a / 1

Shelter and society / Paul Oliver. — London : Barrie and
Jenkins, 1976. — 168 p. : ill.

UA–CST: MAG–OW–BB 4205

UA–CST: ONTW 72 G–OLIV 76

ARK: 72 OLIV 1976

Jazzz / Jeroen Olyslaegers ; Leen Huet ; Pol Hoste ; Koen
Peeters ; Arnoud van Adrichem ; Jan Lauwereyns ; Alfred
Schaffer ; Patrick Bassant ; Martijn den Ouden ; Peter
Verhelst. — Gent : MER. Paper Kunsthalle, 2015. — 121 p. :
ill. — Titel varieert: Anne-Mie Van Kerckhoven : jazzz. —
978–94–92321–15–2

EHC: 805852 [C5–100 ba]

MID: Van-Kerckhoven 2016/128

Ontdek de Bijloke Gent : geschiedenis, architectuur, cultuur /
[edit.] Marie Christine Laleman. — Gent : Academia Press,
2014. — 144 pages : ill. — 978–90–382–2274–5

UA–CST: ONTW 725 G–LALE 2014

Open ruimte, open blik. — Antwerpen : VRP, 2016. — 91 p. :
ill. — (Ruimte : vakblad van de Vlaamse Vereniging voor
Ruimte en Planning ; 29)

AP–KC: LA–TY–RUIMT

Oriental ceramics, bronzes and works of art, from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 34
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 71). — Aantal loten 202

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–04–25 / a / 1



Oriental ceramics, bronzes and works of art, the properties of
Mrs. M. Fausset-Farquar, .G.W.E. Jeffreys, Esq.,
lieutenant-colonal J.R. Kennedy, Sir Lincoln Steel, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 164). — Aantal loten 196

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–09–27 / a / 1

Oriental ceramics, bronzes and works of art, the properties of
Neil Marten, Esq., M.P., Lady Ramsay, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 33
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 9). — Aantal loten 195

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–01–31 / a / 1

Oriental ceramics, bronzes, enamels and works of art from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1978. — 34 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1978: 34). — Aantal loten 196

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–13 / a / 1

Oriental ceramics, bronzes, enamels and works of art, including
fine Chinese export porcelain, the properties of Baron C.G. von
Platen, Miss A.M.L. Walker, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 49 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 154). — Aantal loten 248

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–26 / b / 1

Oriental ceramics, bronzes, enamels and works of art, the
properties of G. Warner Allen, Esq., J.S. Stephenson, Esq., the
late Mrs. W.M. Gladstone, the late Winnafreda, Countess of
Portarlington, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 38 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 2). — Aantal loten
219

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–01–19 / a / 1

Oriental ceramics, bronzes, enamels and works of art, the
property of professor Thorold Dickinson, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 31
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 163). — Aantal loten 172

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–03 / a / 1

Oriental ceramics, bronzes, enamels, works of art and
paintings, the property of P. Telfer-Smollett, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 54
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1978: 9). — Aantal loten 345

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–01–30 / a / 1

Oriental ceramics, bronzes, works of art and paintings, the
property of Mrs. D. Wallden, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 31 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1977: 203). — Aantal loten 193

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–14 / a / 1

Original bis. . . Fälschungen zwischen Faszination und Betrug /
[edit.] Boje E. Hans Schmuhl ; [edit.] Thomas Bauer-Friedrich ;
[edit.] Lilli Weissweiler. — Halle (Saale) : Kunstmuseum
Moritzburg, 2014. — 304 p. : ill. — (Schriften für das
Kunstmuseum Moritzburg Halle (Saale) ; 5). —
978–3–86105–084–1

KMSKA: TENT–TC 11754

Originele gouaches/tekeningen bij ‘De Leeuw van Vlaanderen’ /
[pass. aut.] Hendrik Conscience ; [ill.] Sebregts. — Antwerpen :
‘Die Edele’ Alg. uitg. Fr. De Backer. — Losbladig : ill. — Set
van 25 originele tekeningen als illustraties bij een niet
gerealiseerde uitgave van Consciences 'De Leeuw van
Vlaanderen'

EHC: 808413 [C2–577 d]

Ballets soviétiques / Galina Oulanowa. — Paris : Editions
Cercle d'art, 1954. — 64 p. : ill.

AP–KC: LD–BRAB–DG–RUSLA-oulanov-1

EHC: H 176275:[1] [M-143 a]

Overdekking der Herenthalsche vaart (Plantijn Lei). —
Antwerpen : Drukk. P. Casie, 1889. — 9 p. : ill.

EHC: 808434

P.J.H. Cuypers en het gotisch rationalisme : architectonisch
denken, ontwerpen en uitgevoerde gebouwen, 1845–1878 / Aart
Oxenaar. — Rotterdam : NAi Uitgevers, 2009. — 666 p. :
ill. — 978–90–5662–624–2

UA–CST: ONTW 72 G–OXEN 2009

EHC: 747610 [C0–499 b]

Painting in Latin America, 1550–1820 / [edit.] Luisa Elena
Alcalá ; [edit.] Jonathan Brown ; [medewerker] Jaime
Cuadriello ; [medewerker] Eduardo de Jesús Douglas ;
[medewerker] Ilona Katzew ; [medewerker] Hiroshige Okada ;
[medewerker] Luis Eduardo Wuffarden. — New Haven, Conn. :
Yale University Press, 2014. — 477 p. : ill. —
978–0–300–19101–1

RUB: 1 J 3 / MEX 4 / 2014 / c / 1

KMSKA: MONO–BC 7413

Paperweights, the properties of the late captain R.S. De
Quincey, the Hon. Rose Talbot, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 27 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 87). — Aantal loten 126

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–18 / a / 1

Paris under construction : building sites and urban
transformation in the 1960s / Jacob Paskins. — New York,
N.Y. : Routledge, 2016. — 218 p. — (Routledge research in
planning and urban design ; 2016: 4). — Expansion of the
author's thesis (Ph. D.–University College, London) under the
title: Social experience of building construction work in and
around Paris during the 1960s. — 978–1–138–93999–8 ;
978–1–315–67453–7

UA–CST: ONTW 71 G–PASK 2016



Patrick Neu / [edit.] Frédéric Grossi. — Dijon : Les presses du
réel, 2015. — 96 p. : ill. — Tentoonstelling: Palais de Tokyo
[Paris]. 2015/06/24 - 2015/09/13. — 978–2–84066–803–9 ;
978–2–84711–060–9

MID: Neu 2015/850

Ballet Biarritz : images danse = Ballet Biarritz : picture dance /
Jacques Pavlovsky ; [edit.] Thierry Malandain. — Pampelune :
Graficas Castuera, 2002. — 79 p.

AP–KC: LD–BRAB–DG–FRANK-pavlovs-1

Reconstrucción de una historia : arqueologı́a de la arquitectura
de la iglesia de San Mateo Chalcatzingo, Morelos / Ivonne A.
Pérez Alcántara. — México, D.F. : Instituto Nacional de
Antropologı́a e Historia, 2014. — 267 p. : ill. — (Colección
Arqueologı́a : serie Logos ; 2014: 1). — 978–607–484–480–1

UA–CST: MAG–MEX–B 12631

The performing century : nineteenth-century theatre's history /
[edit.] Tracy C. Davis ; [edit.] Peter Holland. — Basingstoke :
Palgrave Macmillan, 2007. — 271 p. : ill. — (Redefining
British theatre history series ; 2007: 1). — 978–0–230–57256–0

UA–CST: MAG–OW–BB 16415

Persian and islamic works of art. — London : Christie, Manson
& Woods, 1978. — 19 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1978: 55). — Aantal loten 105

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–04–05 / a / 1

Pewter and metalwork, English and continental oak and the
Charles G. Shaw collection of tobacconists' figures : the
properties of Sir Christopher R.P. Beauchamp, Bt., the late
major A.F. Clarke-Jervoise, D.L., J.P., R. Combe, Esq., R.
Howard-Vyse, Esq., the estate of the late Charles G. Shaw of
New York, the late capt. F.F.F. Spicer, D.S.O., the trustees of the
late Lady Margaret Spicer's deed of settlement, the late Mrs.
J.M.E.H.H. Wyndham, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1975. — 31 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1975: 64). —
Aantal loten 208

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–05–29 / a / 1

Pewter and metalwork, English and continental oak, eastern
rugs and carpets, the properties of H.A.F. Hohler, Esq., St.
Dominic's Priory, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1978. — 33 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1978: 11). —
Aantal loten 203

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–02–02 / a / 1

Pewter and metalwork, English and continental oak, the
properties of A.J.W. Beecham, Esq., E. Low-Beer, Esq., Miss A.
Bremner, the late John Curzon, Esq., rear admiral R.M. Dick,
C.B., C.B.E., D.S.C., Queen Elizabeth's Foundation for the
Disabled, the late Miss K.M. Freshfield, the late major A.F.
Clarke-Jervoise, D.L., J.P., a charitable institution, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 31 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 90). — Aantal loten 233

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–08–07 / a / 1

Pewter and metalwork, English and continental oak, the
properties of H.A.F. Hohler, Esq., the late Prince S.A. Radziwill,
colonel J.R.G. Stanton, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 23 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 194). —
Aantal loten 150

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–03 / a / 1

Pewter and metalwork, English and continental oak, the
properties of Mrs. Sotheby Bird, Mrs. C.T. Norman-Butler, Lord
Fairhaven, Mrs. Peter Hastings, the late Winnafreda, Countess
of Portarlington, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 27 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 9). —
Aantal loten 188

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–05 / a / 1

Pewter and metalwork, English and continental oak, the
properties of the Earl of Harewood, the late Dr. Duncan
Morrison, Sir Terence Rattigan, C.B.E., and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 19
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 40). — Aantal loten 129

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–18 / b / 1

Pewter and metalwork, English and continental oak, the
properties of the Hamilton Kerr Institute, the late William
Pickles, Esq., and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 22 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 84). — Aantal
loten 122

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–05–13 / a / 1

Pewter and metalwork, English and continental oak, the
properties of the Marquis of Bristol, the Hon. Mrs.
Bromley-Martin, St. Colomba's Church of Scotland, Pont Street,
Jocelyn Lane, Esq., the late Mrs. A.J. Scaramanga, and from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1975. — 30 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1975: 112). — Aantal loten 193

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–13 / a / 1

Pewter and metalwork, English and continental oak, the
property of the late John Ness-Walker, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 23
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues). — Aantal loten 169

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–12 / a / 1

Pewter and metalwork, fine English and continental oak, the
properties of Mrs. E.M. Wheeler, the Muirhouse Parish Church,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1977. — 30 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 105). — Aantal loten 179

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–02 / a / 1

Pewter and metalwork, fine English and continental oak, the
properties of the Graystone Trust, lt. col. Norman Johnstone,
M.B.E., the late Miss Kathleen Cooper Abbs, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 19
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 7). — Aantal loten 130



RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–01–27 / a / 1

Danseur : the male in ballet / Richard Philp ; Mary Whitney ;
[fotograaf] Herbert Migdoll. — New York : McGraw-Hill Book
Company, 1977. — 192 p. : ill. — 0–07–049811–3

AP–KC: LD–BRAB–DG–ALGEM-philp-1

Photographica and scientific instruments. — London :
Christie's South Kensington, 1976. — 22 p. — (Christie's South
Kensington, London, auction catalogues ; 1976: 1). — Aantal
loten 250

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–01–21 / a / 1

Pictures and drawings, bronzes and prints, particularly of
African, American, Australasian, Canadian, Far Eastern,
Indian, and West Indian interest : the properties of the
Australian Mercantile Land and Finance Co. Ltd. of Sydney,
Mrs. R.G. Borradaile, Mrs. C. Breitmeyer, Mrs. R.A.D. Francis,
Lord and Lady Hylton, Mrs. M. McN. Lester, the late Prince S.A.
Radziwill, the Earl of Ranfurly, K.C.M.G., Michael Richards,
Esq., Dr. H.M. Sinclair, the executors of the late Miss M.Y.E.
Tate, and from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1977. — 43 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 176). — Aantal loten 225

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–10–14 / a / 1

Pictures and drawings, bronzes and prints, particularly of
American, African, Australasian, eastern and islamic interest,
the properties of the late rev. E.A. Budgen, Alex Cruickshank,
Esq., Mrs. Andrew Forbes, the Hon. Roderic Henderson, Mrs.
M. McN. Lester, Peter Townsend, Esq., and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 47
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1978: 51). — Aantal loten 255

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–31 / a / 1

Pictures and drawings, bronzes and prints, particularly of
American, Australasian, Canadian, Indian, West Indian and
South African interest, the properties of the rev. J.E.
Hyde-Lynaker, Sir Andrew Maitland-Makgill-Crichton, Mr.
Dudley Wood, New York, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 51 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 74). —
Aantal loten 272

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–04–28 / a / 1

Pictures and drawings, bronzes and prints, particularly of
American, Australasian, Canadian, Indian, West Indian and
South African interst : the properties of Lord Chelwood, M.C.,
colonel Sir William E. Jardine of Applegirth, Bt., O.B.E., T.D.,
D.L., the Earl of Minto, Lord Montagu of Beaulieu, the Officers'
Association, Mr. Walter Reisch, Mrs. A.M. Swithinbank, and
from various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1976. — 41 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1976: 187). — Aantal loten 178

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–22 / a / 1

Pictures and drawings, bronzes and prints, particularly of
American, Australian, Canadian, New Zealand, Indian and
South African interest : the properties of Ivan Hall, Esq., Miss
M.F. Hatch, P.R. Humberstone, Esq., Miss A. MacLean, Lord
Montagu of Beaulieu, Miss J. Morrison, Lady Nye, Robin

Sanderson, Esq., F.H. Tipples, Esq., and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 31
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1975: 96). — Aantal loten 174

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–10–10 / a / 1

Pictures and drawings, bronzes and prints, particularly of
American, Australian, Canadian, New Zealand, Indian, West
Indian and South African interest : the properties of the late
Mrs. W.M. Gladstone, Ivan Hall, Esq., the late Countess of
Kintore, Marjorie, Lady Leighton of St. Mellons, Lord Montagu
of Beaulieu, Miss J. Morrison, Robin Sanderson, Esq., Mrs.
A.M. Swithinbank, and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 49 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 75). —
Aantal loten 215

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–30 / a / 1

Pictures by old masters. — London : Christie, Manson &
Woods, 1975. — 31 p. — (Christie, Manson & Woods, London
: auction catalogues ; 1975: 98). — Aantal loten 230

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–10–17 / a / 1

Pictures by old masters from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1975. — 23 p. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1975: 154). —
Aantal loten 170

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–06–06 / a / 1

Pictures by old masters, the properties of the Earl of
Portarlington, the late Winnafreda, Countess of Portarlington,
and from various sources. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 26 p. — (Christie, Manson & Woods, London
: auction catalogues ; 1976: 3). — Aantal loten 175

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–01–23 / a / 1

Pictures by old masters, the properties of the late Sir Robert
Harvey, Bt., Mrs. O.M. Heber-Percy, Guinevere, Countess of
Midleton, Elizabeth Seton college, New York, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 26
p. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1975: 152). — Aantal loten 209

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–19 / a / 1

Pictures by old masters, the property of Mrs. C.T. Norman
Butler, and from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1976. — 22 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 26). — Aantal loten 160

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–27 / a / 1

Pictures by old masters, the property of Sir William Gordon
Cumming, Bt., the late lt.-col. L.S. Starkey, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 22
p. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 67). — Aantal loten 160

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–23 / a / 1

Pictures by old masters, the property of the late major A.F.
Clarke-Jervoise, D.L., J.P., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 31 p. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1975: 89). — Aantal loten 246



RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–08–01 / a / 1

Pictures by old masters, the property of the late Miss K.M.
Freshfield, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1975. — 22 p. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1975: 160). — Aantal
loten 157

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–06–13 / a / 1

Bouwen voor de natie : de Albertina op de Brusselse Kunstberg
als monumentaal totaalproject / Hannes Pieters. — Gent :
Academia Press, 2012. — 329 p. : ill. — 978–90–382–1899–1

UA–CST: ONTW 725 G–PIET 2012
EHC: 759948 [C5–018 ba]

The gentleman's and connoisseur's dictionary of painters /
Matthew Pilkington ; [medewerker] J. Barry. — 2 ed. —
London : Walker & Robinson, 1798. — 840 p.

EHC: H 104599 [S0–286 a]
KMSKA: MONO–BC 7641

Pinacoteca Tosio Martinengo : catalogo delle opere : secoli
12–16 / [edit.] Marco Bona Castellotti ; [edit.] Elena Lucchesi
Ragni ; [edit.] Roberta D' Adda. — Brescia : Comune di
Brescia, 2014. — 529 p. : ill. — 978–88–317–1997–1

RUB: 1 Q 2 / BRE 7.1 / 2014 / a / 1

Pjutten en beukers : Friese kinderportretten, 1550–1800 /
[edit.] Marianne Brouwer. — S.l. : Bornmeer, 2014. — 142 p. :
ill. — 978–90–5615–339–7

RUB: 1 R 2 / FRA 54 / 2014 / a / 1
KMSKA: TENT–TB 8789

Les Ballets C. de la B. / [edit.] Hildegard de Vuyst ; Alain
Platel. — Tielt : Lannoo, 2006. — 287 p. : ill. —
90–209–6443–7 ; 978–90–209–6443–1

AP–KC: LD–BRAB–DG–VLAAN-devuyst-1
AP–KC: UD–DGEZ–PLATE-ballets-1
EHC: 702830 [C0–397 b]

An introduction to Anglo-Saxon church architecture &
Anglo-Saxon & Anglo-Scandinavian stone sculpture / Guy
Points. — Plaats van uitgave niet gekend : Rihtspell Publishing,
2015. — 150 p. : ill. — Titel varieert: An introduction to
Anglo-Saxon church architecture and Anglo-Saxon and
Anglo-Scandinavian stone sculpture. — 978–0–9930339–0–2

UA–CST: ONTW 726 G–POIN 2015

Pieter Bruegel's historical imagination / Stephanie Porras. —
University Park, Pa : The Pennsylvania State University Press,
2015. — 200 p. : ill. — 978–0–271–07089–6 ; 2015027773

EHC: 808870

Port city talks : Istanbul - Antwerp / [edit.] Murat Tabanlioğlu ;
[inl.] Philip Heylen ; [inl.] Yalçin Topçu ; [medewerker] Hou
Hanru ; [medewerker] Jan Parmentier ; [medewerker] Ihsan
Bilgin ; [medewerker] Atilla Yüsel ; [medewerker] Alican
Pamir ; [medewerker] Murat Belge ; [medewerker] Burak
Boysan ; [medewerker] Ashhan Demirtaş ;
[medewerker] Elif Simge Fettahoğlu ; [medewerker] Pelin
Derviş ; [medewerker] Haluk Gerçek ; [medewerker] Ömer
Kampak ; [medewerker] Korhan Gümüğ ; [medewerker] Zeynep

Kızıltan ; [medewerker] Murat Güvenç ; [medewerker] Jef
Vrelust ; Europalia 2015 Turkey. — Kontich : BAI, 2015. —
157 p. : ill. — (MAS books ; 2015: 3). — Tentoonstelling:
Museum aan de Stroom [Antwerpen]. 2015/10/23 -
2016/01/24. — 978–90–8586–714–2

MAS: HB 656.6

AP–KC: LA–RUIM–TABAN-portcit-1

MPM: PK–A 6856

7d

KMSKA: TENT–TC 11746

EHC: 805271 [C5–084 ab]

SA: 1683#41

La scuola di Ribera : Giovanni Dò, Bartolomeo Passante,
Enrico Fiammingo / Giuseppe Porzio. — 287 p. : ill. —
978–88–569–0471–0

RUB: 1 J 3 / ITA 5 / 2014 / d / 1

The post-photographic condition : international biennial of the
contemporary image / [edit.] Joan Fontcuberta. — Bielefeld :
Kerber, 2015. — Ill. — Titel varieert: Le mois de la photo à
Montréal. — 978–3–7356–0127–8

AP–CMU: CMU 760 FONT 2015

Patterns in stonework : the early churches in Northern England
: a further study in ecclesiastical geology / John F. Potter. —
Oxford : Archaeopress, 2015. — 2 v. : ill. — (BAR British
series ; 617(= part A)). — 978–1–4073–1393–1

UA–CST: ONTW 726 G–POTT 2015

Part A

Pottery in the making : world ceramic traditions / [edit.] Ian
Freestone ; [edit.] David Gaimster ; British Museum
[London]. — London : British Museum Press, 1997. — 240 p. :
ill. — Tentoonstelling: Museum of Mankind [London].
1997/07/03 - 1997/12/31. — 0–7141–1782-X

DB: ARCH 520 FREE

EHC: 785097 [C5–045 ab]

Du poil et de la bête : iconographie du corps sauvage en
Occident à la fin du Moyen Age (13e-16e siècle) / Florent
Pouvreau. — [Paris] : CTHS, 2014. — 327 p. : ill. —
978–2–7355–0831–0

RUB: 1 O 17 / 2014 / a / 1

KMSKA: MONO–BB 10666

Collection care : an illustrated handbook for the care and
handling of cultural objects / Brent A. Powell. — Lanham :
Rowman & Littlefield, 2015. — 422 p. —
978–1–4422–3881–7 ; 978–1–4422–3882–4 ;
978–1–4422–3883–1

EHC: 808385 [C5–104 bb]

Black art : a cultural history / Richard J. Powell. — 2 ed. —
London : Thames & Hudson, 2002-2015. — 272 p. : ill. —
(World of art ; 2002: 1). — 0–500–20362–8

UA–CST: MAG–B 54503

AP–CMU: CMU 905 POWE 2015



Dancing and dance theory / Valerie Preston-Dunlop. —
Sevenoaks, Kent. : Laban Centenary, 1979. — 160 p.

AP–KC: LD–BRAB–DA–PREST-dancing-1

Principles of the Fokus housing units for the severely disabled /
Fokus Society [Göteborg]. — 2 ed. — Göteborg : Fokus
Society, 1969. — 83 p. : ill.

ARK: 72 FOKU 1969

Printed books, manuscripts and autograph letters from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 54
p. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1975: 123). — Aantal loten 287

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–11–26 / b / 1

Programma / De Studio [Antwerpen]. — Antwerpen : De
Studio

EHC: 799463 [C2–346 c]

(2015–2015/2016)

Les Ballets Russes : arts et design / Alston Purvis ; Peter Rand ;
Anna Winestein. — Malakoff Cedex : Edition Hazan, 2009. —
207 p. : ill. — 978–2–7541–0390–9

AP–KC: LD–BRAB–DG–RUSLA-purvis-1

The nature of design / David Pye. — London : Studio Vista,
1972. — 96 p. : ill.

ARK: 658.5 PYE 1972

Ancienne Belgique : AB. Une salle de légende / Johan Ral. —
Waterloo : Renaissance du Livre, 2015. — 239 p. —
978–2–507–05337–6

AP–KC: UM–JAZZMG–VLAAN-ral-1

De geëmancipeerde toeschouwer / Jacques Rancière. — S.l. :
Octavo, 2015. — 141 p. — (Octavo publicaties ; 15). —
978–94–90334–14–7

AP–CMU: CMU 700.6 RANC 2015

KdG–ABK: 700.6 RANC

EHC: 797283

Raoul Peck : power, politics, and the cinematic imagination /
[edit.] Toni Pressley-Sanon ; [edit.] Sophie Saint-Just. —
Lanham, Md : Lexington Books, 2015. — 293 p. —
978–0–7391–9878–0 ; 978–0–7391–9879–7

UA–CST: MAG–OW–BB 15843

Henri van Straten (1892–1944) : oeuvre catalogus = Henri van
Straten (1892–1944) : catalogue = Henri van Straten
(1892–1944) : catalogue / Ludo Raskin. — Antwerpen :
Pandora Publishers, 2002-2015. — 2 v. : ill. —
90–5325–154–5 ; 978–90–5325–389–2

MPM: PK–A 6435

3e

EHC: 808333 [C2–523 d]

2

Met 2 originele linosneden van de omslagen van 'Villa des Roses'
en 'Kaas' van Willem Elsschot, gedrukt door Frank-Ivo Van Damme

EHC: 808334 [C2–523 d]

2

Met originele linosnede 'Meisje met fetischen', gedrukt door
Frank-Ivo Van Damme

EHC: 649122 [C0–279 c]

1–2

KMSKA: MONO–BC 1514

Een bezoek aan de collegiale Sint-Pieterskerk te Leuven:
geschiedenis en patrimonium / Paul Reekmans. — Leuven :
Peeters, 1989. — 96 p. : ill. — 90–6831–207–3

RUB: 1 P 4 / LEU 8.1 / 1989 / a / 1

UA–CST: RG 2044 A 22

EHC: 541836 [S4–194 b]

Sur la pointe des pieds : annales chorégraphiques / Françoise
Reiss. — Paris : Lieutier, 1953. — 185 p. : ill.

AP–KC: LD–BRAB–DG–TWINT-reiss-1

EHC: H 158802 [M-56 b]

2

Rekonstruktion der Gesellschaft aus Kunst : Antwerpener
Malerei und Graphik in und nach den Katastrophen des späten
16. Jahrhunderts / [edit.] Eckhard Leuschner. — Petersberg :
Michael Imhof Verlag, 2016. — 184 p. : ill. —
978–3–7319–0073–3

UA–CST: V–RG

MPM: BM 42186

EHC: 808317

Rembrandt's naked truth : drawing nude models in the golden
age / [edit.] Judith Noorman ; [edit.] David de Witt. —
Amsterdam : Rembrandt House Museum, 2016. — 183 p. :
ill. — 978–94–6258–134–0 ; 978–94–6258–133–3

RUB: 1 R 2 / AMS 8 / 2016 / a / 1

Logo modernism / [edit.] Jens Müller ; [edit.] Julius
Wiedemann ; R.Roger Remington. — Köln : Taschen, 2015. —
432 p. : ill. — 978–3–8365–4530–3

KdG–ABK: 745.33 MÜLL

EHC: 804581 [C5–307 a]

Renaissance theories of vision / [edit.] John Shannon Hendrix ;
[edit.] Charles H. Carman. — Farnham : Ashgate, 2010. — 245
p. : ill. — (Visual culture in early modernity ; 2010: 3). —
978–1–4094–0024–0 ; 978–1–4094–2399–7

RUB: 1 C 1 / 2010 / a / 1

UA–CST: MAG–OW–C 23003

UA–CST: RG 2147 B 30

Verführung : verlockende Schönheit : tödlicher Reiz /
[edit.] Astrid Ducke ; [edit.] Thomas Habersatter ; Sabine
Coelsch-Foisner. — Salzburg : Residenzgalerie, 2015. — 191 p.
: ill. — 978–3–901443–41–1

RUB: 1 R 2 / SAL 9 / 2015 / a / 1

KMSKA: TENT–TA 7627

Rethinking renaissance drawings : essays in honour of David
McTavish / [edit.] Una Roman D' Elia ; [pass. aut.] David
McTavish. — Montreal : McGill-Queen's University Press,
2015. — 409 p. : ill. — 978–0–7735–4636–3

RUB: 1 D 4 / MCT 2 / 2015 / a / 1



Richard Tuttle : making silver / [edit.] Steinar Sekkingstad ;
[edit.] Martin Clark. — Bergen : Bergen Kunsthall, 2014. —
Ill. — Tentoonstelling: Bergen Kunsthall. 2012/11/03 -
2012/12/16. — 978–82–93101–20–8

MID: Rariora 1059

Harpe diem : Phia Berghout's arpeggio / Mimi
Rijpstra-Verbeek. — 's Gravenhage : Nijgh & Van Ditmar,
1974. — 139 p.

AP–KC: UM–BG–BERGH-rijpstr-1

La collectionisme au 19e siècle : Théophile Gautier et les
préfaces aux catalogues des ventes aux enchères / Cettina
Rizzo. — Paris : L'Harmattan, 2015. — 248 p. —
978–2–343–08079–6

KMSKA: MONO–BB 10900

The Robert Strauss collection of renaissance and other
bronzes. — London : Christie, Manson & Woods, 1977. — 141
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 77). — Aantal loten 108

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–05–03 / a / 1

The Robert Strauss collection of works of art by Carl
Fabergé. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 60
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 33). — Aantal loten 58

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–09 / b / 1

Carl De Keyzer : Cuba, la lucha / [fotograaf] Carl De Keyzer ;
Gabriela Salgado. — Tielt : Lannoo, 2016. — 175 p. : ill. —
Tentoonstelling: Roberto Polo Gallery [Brussels]. 2016/03/18 -
2016/05/15. — 978–94–014–3322–8

EHC: 808917

American Louvre : a history of the Renwick Gallery building /
Charles J. Robertson. — Washington, D.C. : Smithsonian
American Art Museum in association with D Giles Limited,
2015. — 107 p. : ill. — Published on the occasion of the
reopening of the Renwick Gallery, November 2015. —
978–1–907804–81–6

UA–CST: ONTW 725 G–ROBE 2015

De zoon van Rembrandt / Robin. — Antwerpen : Ballon Media,
2011. — 303 p. : ill., z/w. — 978–90–6334–863–2

KMSKA: MONO–BB 10902

Bruegel, de Babel à Béthléem / Claude-Henri Rocquet. — Paris :
Le Centurion, 2014. — 703 p. : ill. — 979–1–09–280121–7

RUB: 1 G 1 / BRE 7 / 2014 / d / 1

EHC: 795915

KMSKA: MONO–BB 10656

Rodin's Burghers of Calais : under the spotlight. — London :
Sladmore Gallery, 2015. — 59 p. : ill. — Tentoonstelling:
Sladmore Gallery [London]. 2015/10/07 - 2015/11/14. —
978–1–901403–87–9

MID: Rodin 2015/897

Kinderen op vleugels 2 / Johanna Maria Roels. — Antwerpen :
Metropolis. — 139 p. — Met compact disc(s) ; met
dvd-video('s). — 979–0–3650–6995–8 ; EM 6995

AP–KC: UM–PED–MUZISCH-roels-3

Roman oil lamps and antiquities from Egypt, the properties of
Dr. Fritz Ohrtmann and a European collector, and from various
sources. — London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 50
p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1978: 43). — Aantal loten 316

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–20 / b / 1

Rondom wonen / Vlaamse Huisvestingsmaatschappij
[Brussel]. — Brussel : Vlaamse Huisvestingsmaatschappij. —
Voortzetting van Landeigendom. — 0770–8416

EHC: 805933 [C2–400 c]

(1994–1996)

EHC: 805933 [C2–348 c]

(1997–2004); (2005), Onvolledig

Russian and Greek icons. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 30 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 113). — Aantal loten 197

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–18 / a / 1

Russian and Greek icons. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 23 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 160). — Aantal loten 153

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–30 / b / 1

Russian and Greek icons. — London : Christie, Manson &
Woods, 1977. — 27 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1977: 117). — Aantal loten 158

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–06–21 / a / 1

Russian and Greek icons from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1975. — 35 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1975: 144). —
Aantal loten 222

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–12 / b / 1

Russian and Greek icons, from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 23 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 39). —
Aantal loten 165

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–18 / a / 1

Russian and Greek icons, from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 33 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 32). —
Aantal loten 246

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–02–24 / a / 1

Russian and Greek icons from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 34 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 62). —
Aantal loten 226

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–04–07 / a / 1



Russian and Greek icons from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1977. — 29 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1977: 218). —
Aantal loten 195

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–24 / a / 1

Russian and Greek icons from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1978. — 27 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1978: 48). —
Aantal loten 189

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–29 / a / 1

Russian, Greek and Ethiopian icons. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 25 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 19). — Aantal
loten 156

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–02–18 / a / 1

Russian icons from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1977. — 38 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1977: 161). — Aantal
loten 249

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–09–28 / a / 1

Bouw- en planologisch compendium / Johan Rutgeerts. —
Gent : Academia Press, 2012. — 1055 p. : ill. —
978–90–382–2025–3

AP–NOO: WT 69 RUTG 2012

De plunderaars : de nazi-obsessie met kunst / Anders Rydell. —
Amsterdam : Uitgeverij Atlas Contact, 2015. — 395 p. —
978–90–450–2781–4

UA–CST: MAG–OW–BB 15049
EHC: 801569 [C5–060 db]

Alberto Giacometti in postwar Paris / Michael Peppiatt. — New
Haven, Conn. : Yale University Press, 2001. — 171 p. : ill. —
Tentoonstelling: Fondation de l'hermitage [Lausanne].
2002/02/01 - 2002/05/12 ; tentoonstelling: Sainsbury Centre for
Visual Arts [Norwich]. 2001/10/02 - 2001/12/09. —
0–300–09242–3 ; 0–300–09069–2

MID: Giacometti 2016/120
KMSKA: TENT–TC 8210

Die Sammlung Rohde-Hinze : Gemälde & Skulpturen /
[edit.] Stefan Körner ; [edit.] Gawain von Mallinckrodt ;
[edit.] Patrick Golenia. — Berlin : Villa Grisebach, 2015. —
Ill. — (Villa Grisebach Auktionen, Berlin : Aukionskataloge ;
245). — Aantal loten 3000–3089

RUB: 1 V 2 / BER 5 / VIL 5 / 2015–07–03 / a / 1

San Sebastiano : bellezza e integrità nell'arte tra quattrocento e
seicento / [edit.] Vittorio Sgarbi ; [edit.] Antonio D' Amico. —
Milano : Skira, 2014. — 167 p. : ill. — 978–88–572–2603–3

RUB: 1 R 2 / SAN 75 / 2014 / a / 1

La Casita del Prı́ncipe en El Pardo / José Luis Sancho ;
M.a Lourdes de Luis ; Pedro Moleón ; Luis Pérez de Prada. —
Madrid : Patrimonio Nacional, 2010. — 129 p. : ill.

RUB: 1 P 4 / MAD 7.1 / 2010 / a / 1

The object of performance: the American avant-garde since
1970 / Henry M. Sayre. — Chicago, Ill. : The University of
Chicago Press, 1989. — 307 p. : ill. — 0–226–73557–5

UA–CST: T&L 70 L–USA–SAYR 89

MID: Na-1960-Verenigde-Staten SAYR

The face of Britain : the nation through its portraits / Simon
Schama. — S.l. : Viking an imprint of Penguin Books, 2015. —
602 p. : ill. — 978–0–670–92229–1

RUB: 1 O 54 / GRO 6 / 2015 / a / 1

UA–CST: GES 942 H 73 SHAM 2015

Beroemde mannen uit het Waasland : Edgar Tinel / Lodewijk
Scheltjens. — Antwerpen : L. Opdebeek, 1926. — 24 p.

UA–CST: MAG 104.1.7.21

AP–KC: UM–BG–TINEL-scheltj-1

AP–KC: MM–BG–SCHEL-tinel-1

EHC: 627786 [C0–269 bis e]

C0

Carolee Schneemann : unforgivable / [compil.] Ron Hanson ;
Kristin Stiles ; Emily Caigan ; Maura Reilly ; Stéphane Aquin ;
Ara Osterweil ; Scott MacDonald ; Brett Kashmere ;
Juan Carlos Kase ; R Bruce Elder ; Anette Kubitza ; Thomas
McEvilley ; Erica Levin ; Melissa Ragona ; Kenneth White. —
London : Black Dog Publishing, 2015. — 317 p. : ill. —
978–1–908966–51–3

MID: Schneemann 2016/186

De vier seizoenen in dans en beweging : dans- en beweging /
Monika Schneider ; Ralph Schneider. — Katwijk aan Zee :
Panta Rhei, 2009. — 69 p. — Met compact disc(s). —
978–90–8840–039–1

AP–KC: UD–DDID–SCHNEID-viersei-2

1–2

KdG–DLO: 616.3

met audio-cd

Differenzierte Wohnanlagen = Differentiated housings estates =
Ensembles d'habitation différenciés / Gerhard Schwab. —
Stuttgart : Krämer, 1975. — 112 p. : ill. — 3–7828–1101–1

UA–CST: ONTW 725 G–SCHW 75

UA–CST: MAG–B 3434

ARK: 728 SCHW 1975

Jheronimus : de wegen naar hemel en hel / Gary Schwartz. —
Hilversum : Fontaine Uitgevers, 2016. — 254 p. : ill. —
978–90–5956–638–5

KMSKA: MONO–BC 7636

The second hand : reworked art over time. — London :
Courtauld Gallery, 2015. — ill.

KMSKA: TENT–TB 8960

La danse classique : historique et théorie de base : cahier de
jeux et questionnaires / Gilbert Serres. — Paris : Editions
DésIris, 2002. — 102 p. : ill. — 2–907653–92-X

AP–KC: LD–BRAB–DG–ALGEM-serres-1



Grands portés de pas de deux / Gilbert Serres. — Paris :
Editions DésIris, 2007. — 141 p. : ill. — 978–2–915418–10–1

AP–KC: LD–BRAB–DMET–SERRES-grandsp-1

Le pas de deux, les portés : manuel d'apprentissage / Gilbert
Serres. — Méolans-Revel : Editions DésIris, 2002. — 255 p. :
ill. — 2–907653–78–4

AP–KC: LD–BRAB–DDID–SERRE-pasdede-1

Setting the scene : perspectives on twentieth-century theatre
architecture / [edit.] Alistair Fair. — Farnham : Ashgate,
2015. — 251 p. : ill. — 978–1–4724–1652–0 ;
978–1–4724–1653–7 ; 978–1–4724–1654–4

UA–CST: ONTW 725 G–FAIR 2015

De 64 hexagrammen van de Yi-King / Michel Seuphor ;
[vert.] G.J. Nijhuis. — Winterswijk : Galerie Het
Mondriaanhuis, 1989. — Ill. — Uitgave ter gelegenheid van de
88e verjaardag van Michel Seuphor

EHC: 808424 [C3–917 b]

Seven pictures from the Zumsteg collection, the property of Mr.
Gustav Zumsteg of Zurich. — London : Christie, Manson &
Woods, 1976. — 20 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1976: 54). — Aantal loten A–G

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–04–06 / a / 1

Sadler's Wells ballet at Covent Garden: a book of photographs /
Merlyn Severn. — London : John Lane The Bodley Head,
1947. — 80 p. : ill.

AP–KC: LD–BRAB–DG–ENGEL-severn-1

EHC: 574679 [C0–264 e]

C0

Show & tell : Bild und Erzählung in Moderne und Gegenwart :
Grafik aus den Kunstmuseen Krefeld / [edit.] Magdalena
Holzhey. — Köln : Wienand, 2015. — 192 p. : ill. — Titel
varieert: Show & tell : Grafik aus den Kunstmuseen Krefeld ;
titel varieert: Show & tell : prints and drawings from the
Kunstmuseen Krefeld. — 978–3–86832–288–0

KMSKA: BEST–M 186 III 1

Silhouettes, a sixteenth century wax, miniature portraits,
enamels, work by Carl Fabergé, snuff-boxes and objects of
vertu, the properties of the late the Hon. Mrs. Vere Campbell,
the late Viscount Kemsley. — London : Christie, Manson &
Woods, 1975. — 42 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1975: 148). — Aantal loten 242

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–16 / b / 1

Silhouettes, miniatures, jewellery, enamel and silver snuff boxes
and objects of vertu, the properties of Mrs. Wilson Fitzgerald,
the late captain F.F.F. Spicer, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 37 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 155). — Aantal loten 239

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–27 / a / 1

Monster im Mittelalter : die phantastische Welt der
Wundervölker und Fabelwesen / Rudolf Simek. — Köln :
Böhlau Verlag, 2015. — 345 p. : ill. — 978–3–412–21111–0

UA–CST: MAG–OW–BB 15163

De heksen van Bruegel : hekserijvoorstellingen in de Lage
Landen tussen 1450 en 1700 / Renilde Vervoort ; Dries
Vanysacker ; [inl.] Till-Holger Borchert ; [inl.] Hubert De
Witte ; [inl.] Marieke van Schijndel. — Brugge : Van de Wiele,
2015. — 135 p. : ill. — Tentoonstelling: Museum
Catharijneconvent [Utrecht]. 2015/09/19 - 2015/01/31 ;
tentoonstelling: Sint-Janshospitaal [Brugge]. 2016/02/25 -
2016/06/26. — 978–90–76297–59–0

MAS: HB 398.1

RUB: 1 R 2 / UTR 3 / 2015 / b / 1

MPM: PK–A 6846

8c

KMSKA: TENT–TC 11612

UA–CST: MAG–OW–C 22701

EHC: 803700 [C5–082 ab]

MMB: ex 2015

Sir Peter Paul Rubens : portrait of king Philip IV / [edit.] Clovis
Whitfield. — London : Whitfield Fine Art, 2014. — Ill.

RUB: 1 G 1 / RUB 3 / 2014 / f / 1

The Bolshoi ballet : notes / Yuri Slonimsky. — Moscow :
Foreign Languages Publishing House, 1960. — 124 p.

AP–KC: LD–BRAB–DG–RUSLA-slonims-1

Rinus Van de Velde / Philippe Van Cauteren ; Ann Hoste. —
S.l. : Hannibal, 2016. — Ill. — Tentoonstelling: SMAK [Gent].
2016/03/05 - 2016/06/05. — 978–94–92081–60–5

EHC: 808916

Talking contemporary curating / [edit.] Leigh Markopoulos ;
Terry Smith ; Carolyn Christov-Bakargiev ; Okwui Enwezor ;
Hans Ulrich Obrist ; Claire Bishop ; Zdenka Badovinac ; Mami
Kataoka ; Mari Carmen Ramı́rez ; Germano Celant ; Jens
Hoffmann ; Zoe Butt ; Maria Lind. — New York, N.Y. :
Independent Curators International, 2015. — 344 p. : ill. —
(ICI perspectives in curating ; 2). — 978–0–916365–90–5

MID: Curatorschap SMIT

Closer : intimacies in art, 1730–1930 / Mikkel Bogh. —
Copenhagen : Statens Museum for Kunst, 2016. — 293 p. :
ill. — 978–87–92023–94–0

KMSKA: TENT–TB 8958

Société belge des peintres de la mer : Salon du souvenir. —
Bruxelles : Atelier Ledoux, 1989. — 60 p. : ill. —
Tentoonstelling: Hôtel communal [Schaerbeek]. 1989/09/19 -
1989/10/07

EHC: 808440 [C5–065 cb]

Het kleine ontmoeten : over het sociale karakter van de stad /
Ruth Soenen ; [fotograaf] Michel Delaeter. — Leuven : Garant,
2006. — 151 p. : ill. — 90–441–1915-X

MAS: HB 301

AP–KC: LA–GEBOU–SOENE-kleineo-1

DB: DB 315 SOEN



AP–NOO: GW 301.56 SOEN 2006

UA–CST: PSW 301.185.2 L–B–SOEN 2006

UA–CST: HB–GES–MUNCB

UA–CST: HB–TL–JASPJ

UA–CST: ONTW 301.185.2 G–SOEN 2006

EHC: 693218 [C0–575 e]

KdG–SAW: SOCIAAL 303.83

De Matthäus-Passion : wat Bachs muziek je vertelt, als je weet
waar je op moet letten / Mischa Spel ; Floris Don. —
Amsterdam : Meulenhoff Boekerij, 2016. — 239 p. —
978–90–290–9087–2 ; 978–94–023–0460–2

TPC: LZ 356/18

An illustrated guide to the 'one hundred churches' of Matilda of
Canossa, countess of Tuscany / Michèle K. Spike ;
[fotograaf] Elaine Poggi. — Firenze : Centro Di, 2015. — 191
p. : ill. — 978–88–7038–534–2

KMSKA: MONO–BA 3881

Art in Europe after '68 / Katrien Blanchaert ; Koen Brams ;
Florence Ostende ; Iris Paschalidis ; Dirk Pültau ; Maria
Schnyder ; Philippe Van Cauteren. — Ghent : S.M.A.K.,
2014. — 248 p. : ill. — Tentoonstelling: Museum of
Contemporary Art [Ghent]. 1980/06/21 - 1980/08/31. —
978–90–75679–46–5

MID: Na-1960 ART

KMSKA: TENT–TB 8796

Maniera : Pontormo, Bronzino and Medici Florence /
[edit.] Bastian Eclercy ; Hans Aurenhammer ; Nicholas Scott
Baker ; Katharina Bedenbender ; Anne Bloemacher ; Gerd
Blum ; Ralf Bormann ; Matteo Burioni ; Heiko Damm ; Chris
Fischer ; David Franklin ; Dennis Geronimus ; Sefy Hendler ;
Theresa Holler ; Heidi J. Hornik ; Fabian Jonietz ; Adela
Kutschke ; Johannes Myssok ; Susanne Pollack ; Susanne
Thürigen ; Linda Wolk-Simon. — Munich : Prestel, 2016. —
303 p. : ill. — 978–3–941399–58–7 ; 978–3–7913–5506–1

KMSKA: TENT–TC 11764

Das Flugzeug : seine größte Spannweite entspricht der
Schnurlänge in dieser Kassette / [kunstenaar] Panamarenko ;
Johannes Cladders ; [fotograaf] Maria Gilissen. —
Mönchengladbach : Städtisches Museum, 1969. — Kartonnen
doos met touw ; tentoonstelling: Städtisches Museum
[Mönchengladbach]. 1969/08/14 - 1969/09/14

EHC: 808375 [C2–564 c]

Asper Jorn : restless rebel / Dorthe Aagesen ; Ruth Baumeister ;
Helle Brøns ; Hal Foster ; Steven Harris ; Niels Henriksen ;
Henrik Holm ; Karen Kurczynski ; Klaus Müller-Wille ;
Roberto Ohrt. — Copenhagen : Statens museum for kunst,
2014. — 279 p. : ill. — Titel varieert: Expo Jorn : art is a
festival! — 978–87–92023–53–7 ; 978–3–7913–5357–9

KMSKA: TENT–TC 11766

Gerrit Willem van Blaaderen / Kees van der Geer. — Zwolle :
Waanders Uitgevers, 2016. — 160 p. : ill. —
978–94–6262–076–6

KMSKA: TENT–TB 8957

Kruseman : kunstbroeders uit de romantiek / Marjan van
Heteren ; Merel van den Nieuwenhof ; [medewerker] Nicolette
Bartelink ; [medewerker] Eva Geudeker ;
[medewerker] Guido M.C. Jansen ; [medewerker] Lidewij de
Koekkoek ; [medewerker] Olf Praamstra. — Zwolle : Waanders
Uitgevers, 2014. — 205 p. : ill. — Tentoonstelling: Museum
Jan Cunen [Oss]. 20154/12/14 - 2015/03/15 ; tentoonstelling:
Stedelijk Museum [Alkmaar]. 2015/04/18 - 2015/07/19. —
978–94–6262–014–8

EHC: 809041

KMSKA: TENT–TC 11395

Lili Dujourie : folds in time / Philippe Van Cauteren ; Phillip
Van den Bossche ; Martin Germann ; Sabine Folie ; Peter
Verhelst. — Köln : Walther König, 2015. — 111 p. : ill. —
Tentoonstelling: Stedelijk Museum voor Actuele Kunst [Gent].
2015/06/06 - 2015/10/04. — 978–3–86335–808–2

AP–CMU: CMU 700.8 DUJO 2015

Stepping stones : for cello and piano / [comp.] Katherine
Colledge ; [comp.] Hugh Colledge. — London : Boosey &
Hawkes, 1991. — 1 partituur, 1 partij. — (Easy String Music ; [
1]). — Titel varieert: Stepping stones : a first book of 26 pieces
for beginner cellists with piano accompaniment

AP–KC: UM–SC–COLLE-steppin-2

Wetter, Wolken und Affekte : die Atmosphäre in der Malerei der
Frühen Neuzeit / Christina Storch. — Berlin : Gebr. Mann
Verlag, 2015. — 244 p. : ill. — 978–3–7861–2748–2 ;
978–3–7861–2748–2

UA–CST: MAG–OW–BB 15078

KMSKA: MONO–BB 10818

Steinzeug / Konrad Strauss ; Frieder Aichele. — München :
Battenberg Verlag, 1980. — 174 p. : ill. — (Battenberg
Antiquitäten-Katalog). — 3–87045–171–8

DB: ARCH 520 STRA

The epiphany of Hieronymus Bosch : imagining antichrist and
others from the Middle Ages to the Reformation / Debra Higgs
Strickland. — London : Harvey Miller Publishers, 2016. — 301
p. : ill. — 978–1–909400–55–9

EHC: 808852

The student cellist : Handel. — Pacific, Mo. : Mel Bay
Publications, inc., 1998. — 1 partituur, 1 partij. —
0–7866–1459–5

AP–KC: UM–SC–DUNCA-student-2

Studio pottery and English and continental ceramics, the
properties of the late Dr. Humphrey Brookes, the English Centre
of International P.E.N., and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 38 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 153). —
Aantal loten 201

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–26 / a / 1

Lo studiolo del Duca : il ritorno degli Uomini Illustri alla Corte
di Urbino / [edit.] Alessandro Marchi. — Milano : Skira,
2015. — 160 p. : ill. — 978–88–572–2715–3

RUB: 1 R 2 / URB 4 / 2015 / a / 1



KMSKA: TENT–TC 11560

Sublime beauty : Raphael's Portrait of a lady with a unicorn /
[edit.] Esther Bell ; [medewerker] Linda Wolk-Simon ;
[medewerker] Mary Shay-Millea ; [medewerker] Anna
Coliva. — London : D Giles, 2015. — 72 p. : ill. —
978–1–907804–73–1

KMSKA: TENT–TC 11765

Arts and crafts stencilling / W.G. Sutherland. — Layton, Utah :
Gibbs Smith, 2008. — 92 p. : ill. — 978–1–58685–252–8

KdG–ABK: 744 SUTH

Christie's since the war : 1945–1958 : an essay on taste,
patronage and collecting / Denys Sutton. — London : Christie,
Manson & Woods, 1959. — 168 p. : ill.

RUB: 6 E / 1959 / a / 1

Suzuki-Takahashi flute school : flute part / [comp.] Toshio
Takahashi. — Evanston, Ill. : Zen-On Music Company, Ltd.,
1971. — 9 v. — (The Suzuki methode ; [ 4]). —
0–87487–165–4 ; 0–87487–167–0 ; 0–87487–169–7

AP–KC: UM–BF–SUZUK-flutesc-1/2/3/4/5/6/7/8/9

1–3

Modernity : enlightenment and revolution - ideal and
unforeseen consequence / Christopher Tadgell. — London :
Routledge, 2015. — 1000 p. : ill. — (Architecture in context ;
7). — 978–0–415–81329–7

UA–CST: ONTW 72 G–TADG 2015

Jordaens : Rembrandt : two new early works / Ilona van
Tuinen. — Paris : Talabardon & Gautier, 2016. — 53 p. : ill.

RUB: 1 G 1 / JOR 3 / 2016 / a / 1

The world goes pop : the EY exhibition / [edit.] Jessica Morgan ;
[edit.] Flavia Frigeri ; Elsa Coustou ; David Crowley ; Lina
Džuverović ; Sofia Gotti ; Giulia Lamoni ; Kalliopi
Minioudaki ; Reiko Tomii ; Mercedes Trelles-Hernàndez ; Sarah
Wilson. — London : Tate Publishing, 2015. — 272 p. : ill. —
Tentoonstelling: Tate Modern [London]. 2015/09/17 -
2016/01/24. — 978–1–84976–270–0

MID: Popart WORL

Tête-à-tête : four conversations / Coline Milliard ; Alexander
Mayhew ; [edit.] Nina Siegal ; Catherine Milner ; TEFAF
[Maastricht]. — Amsterdam-Duivendrecht : G+J Custom
Content, 2016. — 48 p. — 978–90–75375–23–7

KMSKA: MONO–BB 10920

Il tempo della modernità : pittura ungherese, 1905–1925 = The
time of modernity : Hungarian painting, 1905–1925 /
[edit.] Mariann Gergely ; [edit.] György Szücs. — Budapest :
Szépmüvészeti Múzeum. Maygar Nemzeti Galéria, 2013. —
238 p. : ill. — (Pubblicazione della Galeria Nazionale
Ungherese ; 2013: 1). — 978–615–5304–08–8

KMSKA: TENT–TC 11750

Tentoonstelling 1925 / Kring der Antwerpsche
Kunstenaars-Oud-Strijders. — Antwerpen : Kring der
Antwerpsche Kunstenaars-Oud-Strijders, 1925. — Ill. —
Tentoonstelling: Stedelijke Feestzaal [Antwerpen]. 1925/00/00
- 1925/00/00

EHC: 808863

Drawn from the antique : artists & the classical ideal / Adriano
Aymonino ; Anne Varick Lauder ; [medewerker] Eloisa
Dodero ; [medewerker] Rachel Hapoienu ; [medewerker] Ian
Jenkins ; [medewerker] Jerzy Kierkuć-Bieliński ;
[medewerker] Michiel C. Plomp ; [medewerker] Jonathan
Yarker. — London : Sir John Soane's Museum, 2015. — 256 p.
: ill. — 978–0–9573398–9–7 ; 978–0–9932041–0–4

RUB: 1 R 2 / HAA 7 / 2015 / b / 1

KMSKA: TENT–TC 11454

Kunst sammeln : eine Geschichte von Leidenschaft und Macht /
Hans-Ulrich Thamer. — Darmstadt : Phillip von Zabern,
2015. — 260 p. : ill. — 978–3–8053–4915–4 ;
978–3–8053–4964–2 ; 978–3–8053–4965–9

KMSKA: MONO–BB 10903

The age of collage 2 / [edit.] Dennis Busch ; [edit.] Robert
Klanten. — Berlin : Gestalten, 2016. — 320 p. : ill. —
978–3–89955–583–7

MID: Assemblage-Collage AGE

Another minimalism : art after California light and space /
Melissa E Feldman. — Edinburgh : The Fruitmarket Gallery,
2015. — 96 p. : ill. — Tentoonstelling: The Fruitmarket Gallery
[Edinburgh]. 2015/11/14 - 2016/02/21. — 978–1–908612–34–2

MID: Minimalisme FELD

The new curator : (researcher) (commissioner) (keeper)
(interpretor) (producer) (collaborator) / [edit.] Coline Milliard ;
[edit.] Rafal Niemojewski ; [edit.] Ben Borthwick ;
[edit.] Jonathan Watkins ; [compil.] Natasha Hoare. — London :
Laurence King, 2016. — 240 p. : ill. — 978–1–78067–747–7

MID: Curatorschap NEW

The problem of God / [edit.] Isabelle Malz ; K21 Ständehaus
[Düsseldorf]. — Bielefeld : Kerber, 2015. — 407 p. : ill. —
Tentoonstelling: K21 Ständehaus [Düsseldorf]. 2015/09/26 -
2016/01/24. — 978–3–7356–0150–6

MID: Spiritualiteit-Religie PROB

The theatre ballet of Sadler's Wells / [ill.] Roger Wood ;
[medewerker] A. Haskell ; [medewerker] John Hall. —
London : Phoenix House, 1952. — 32 p. : ill.

AP–KC: LD–BRAB–DG–ENGEL-wood-1

AP–KC: MD–DGEZ–WOOD-theatre-1

EHC: H 161337 [M-63 d]

Les avantages de la vieillesse et de l'adversité : essai sur
Jean-Jacques Rousseau / Jérôme Thélot. — Paris : Editions Les
belles lettres, 2015. — 136 p. — (Encre marine ; 2015: 2). —
978–2–35088–093–8

UA–CST: MAG–OW–AA 41539



Possessions : indigenous art/colonial culture / Nicholas
Thomas. — London : Thames and Hudson, 1999. — 304 p. :
ill. — (Interplay : theory, arts, history ; 1999: 1). — 98061288 ;
0–500–28097–5

UA–CST: ONTW 70 G–THOM 99

40 architects under 40 = 40 architekten unter 40 = 40
architectes de moins de 40 ans / Jessica Cargill
Thompson [1967-]. — New York : Taschen, 2000. — 559 p. :
ill. — Titel varieert: Forty architects under forty ; Includes
index. — 2001269087 ; 3–8228–6212–6 ; 978–3–8228–6212–4

AP–NOO: WT 72 CARG 2000

Art of the actual : naturalism and style in early Third Republic
France, 1880–1900 / Richard Thomson. — New Haven, Conn. :
Yale University Press, 2012. — 362 p. : ill. —
978–0–300–17988–0

KMSKA: MONO–BC 7650

L'hospice d'Oultremont à Huy : Histoire d'une maison
claustrale / Chevalier Thys. — 12 p. : ill

DB: ARCH 434 THYS

Feliciano Peña : de la honradez y el arraigo profesional /
Raquel Tibol. — 2 ed. — Guanajuato, Gto. : Ediciones La
Rana, 1999. — 326 p. : ill. — (Artistas de Guanajuato ; 1999:
2). — 968–7831–37–5

UA–CST: MAG–MEX–C 2342

Vlaamse tegels / W. Tillie ; Kredietbank [Brussel]. —
Tentoonstelling: Tinne Pot [Brussel]. - 1984/01/23 - 1984/02/19

DB: ARCH 527 TILL

Het toneel: officieel orgaan van het Nederlands
Toneelverbond. — Rotterdam : 1951-1965. — Voortgezet door
Het toneel, waarin opgenomen Teatraal ; voortzetting van Het
tooneel: kroniek en kritiek ; Ondertitel varieert

UA–CST: MAG–UIA–E 938

72–86(1951–1965); Onvolledig

AP–KC: MT–TY–TONEE

74(1953); Onvolledig

EHC: 808957 [C2–401 d]

74–86(1953–1965)

EHC: B 14227 [C4–106 f]

72–86(1951–1965); Ontbreekt: 75:3(1954)

Dandolo Bellini et l'istituzione della Galleria d'arte sacra dei
contemporanei di Villa Clerici / Alice Tonetti ; Angela Bonomi
Castellli ; [inl.] Giovanni Valagussa ; [naw.] Paolo Bolpagni. —
Roma : Aracne editrice, 2015. — 228 p. : ill. ; cd-rom(s). —
(Riflessi in Elicona ; 15) ; (Riflessi ; 15). —
978–88–548–7784–9

KMSKA: MONO–BB 10917

Topstukken in Vlaanderen : gids langs beschermd cultuurgoed /
[edit.] Patrick de Rynck ; Openbaar Kunstbezit in Vlaanderen
[Gent]. — Brussel : Vlaamse Overheid. Kunsten en Erfgoed,
2009. — 92 p. : ill. — 978–90–403–0288–6

AP–NOO: GW–BLS 70 G–RYNC 2009

AP–CMU: 33809

KdG–ABK: 700.46 TOPS

RUB: 1 P 3 / NED 3 / 2009 / a / 1

AP–MEI: OK 497.3 TOPS

KMSKA: MONO–BC 306

KMSKA: K 2 A 40

KMSKA: K 2 A 41

MID: Kunstbeleid TOPS

UA–CST: MAG–OW–C 15886

EHC: 725314 [C0–457 a]

KdG–DLO–NP: 700.4

Topstukken van het Jubelparkmuseum / [edit.] Eric Gubel ;
Jubelparkmuseum [Brussel]. — Antwerpen : Ludion, 2015. —
158 p. : ill. — 978–94–91819–43–8

UA–CST: ONTW 70 G–GUBE 2015

EHC: 806288 [C5–087 ab]

Trail : project realized for dOCUMENTA (13) / [edit.] Natascha
Sadr Haghighian ; [edit.] Pola Sieverding ; [edit.] Jasper
Kettner. — Leipzig : Spector Books, 2015. — 253 p. : ill. —
(Schriftenreihe des Documenta Archivs ; 25). —
Tentoonstelling: dOCUMENTA [Kassel]. 2012/06/09 -
2012/09/16. — 978–3–95905–013–5

MID: Sadr-Haghighian 2015/690

Tribal art and ethnography from Africa, the Americas and the
Pacific, the properties of Blair Hughes-Stanton, Esq., the late
Sir John Noble, Bart., and from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 43 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 175). —
Aantal loten 189

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–12 / a / 1

Tribal art and ethnography from Asia, the Americas, Africa and
Pacific, the properties of the late Prince S.A. Radziwill, Mrs.
Marion Topolski, Dr. Karl-Ferdinand Schaedler, anf from
various sources. — London : Christie, Manson & Woods,
1977. — 47 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London :
auction catalogues ; 1977: 147). — Aantal loten 272

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–07–13 / b / 1

Tribal art and ethnography from Asia, the Americas, Africa and
the Pacific, the properties of Jonathan Slye, Esq., Mrs. J.
Whitehead, F.J.H. Huxley, Esq., and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1978. — 38 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1978: 39). — Aantal loten 214

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1978–03–15 / b / 1

Tribal art and ethnography from Asia, the Americas, Africa and
the Pacific, the properties of R.C. Annesley, Esq., Monsieur
Nicolas de Kun, the late Martin Foster, Esq., and from various
sources. — London : Christie, Manson & woods, 1977. — 46 p.
: ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 199). — Aantal loten 258

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–11–08 / a / 1

Tribal art and ethnography from the Americas, Africa and
Pacific, the properties of Robert Clatworthy, Esq., R.A., Eric
Heckett, Esq., the rev. and Mrs. Joseph Lagergren, Miss M. and
John Pinder, Esq., Edward Wolfe, Esq., R.A., and from various
sources. — London : Christie, Masnon & Woods, 1977. — 46



p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1977: 73). — Aantal loten 230

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1977–04–26 / b / 1

Tribal art from the Americas, the Pacific area and Africa,
ancient glass, Cypriot, Egyptian, Western Asiatic and classical
antiquities, from various sources. — London : Christie, Manson
& Woods, 1975. — 35 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods,
London : auction catalogues ; 1975: 136). — Aantal loten 206

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–12–09 / b / 1

Pleidooi voor een nieuws Belgische vlag, gevolgd door :
Postume brief van James Ensor aan Harald Szeemann =
Plaidoyer pur un nouveau drapeau belge, suivi de : Lettre
posthume de James Ensor à Harald Szeemann / Xavier
Tricot. — Plaats van uitgave niet gekend : Devriendt, 2015. —
19 p. — Keerdruk. — 978–94–90732–10–3

EHC: 805922 [C5–100 bb]

KMSKA: MONO–BB 10919

Troubleyn/Laboratorium : Jan Fabre / [edit.] Sigrid Bousset ;
[edit.] Katrien Bruyneel ; [edit.] Mark Geurden. — Brussel :
Mercatorfonds, 2016. — 223 p. : ill. — 978–94–6230–132–0

EHC: 808136 [C5–089 ab]

KMSKA: MONO–BB 10921

Initiation à la danse / Pierre Tugal. — Paris : Grenier à sel,
1947. — 301 p.

AP–KC: LD–BRAB–DA–TUGAL-initiat-1

AP–KC: MD–BRABTW–TUGAL-initiat-1

AP–KC: UD–DA–TUGA-initiat-1

EHC: H 144430 [S1–695 e]

Twentieth-century music. — Cambridge. — 1478–5722
http://journals.cambridge.org/action/-

displayBackIssues?jid=TCM

AP–KC: LM–TY–TWENT

2:1(2005)–

UA: UA

Museum space : where architecture meets museology / Kali
Tzortzi. — Farnham : Ashgate, 2015. — 296 p. : ill. —
978–1–4724–3901–7 ; 978–1–4724–3902–4 ;
978–1–4724–3903–1

UA–CST: ONTW 725 G–TZOR 2015

Traditions transfigured : the Noh masks of Bidou Yamaguchi /
Kendall H. Brown ; Anne Geismann Alene. — Long Beach,
Calif. : University Art Museum, 2014. — 100 p. : ill. —
978–0–615–87883–6 ; 0–615–87883–0

KMSKA: TENT–TC 11740

Urban assemblages : how actor-network theory changes urban
studies / [edit.] Ignacio Farı́as ; [edit.] Thomas Bender. —
London : Routledge, 2011. — 333 p. — (Questioning cities ;
2011: 1). — 978–0–415–69205–2 ; 978–0–415–48662–0 ;
978–0–203–87063–1

UA–CST: PSW 301.185.2 G–FARI 2011

Valuable printed books, autograph letters and manuscripts, the
properties of Mrs. Robin Marx, formerly in the library of the
late Hermann Marx, Sir William Gordon Cumming, Bt., the
Lord Hindlip, and from various sources. — London : Christie,
Manson & Woods, 1976. — 54 p. : ill. — (Christie, Manson &
Woods, London : auction catalogues ; 1976: 118). — Aantal
loten 216

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–06–23 / a / 1

Valuable printed books, manuscripts and historical documents
of the 13th to 17th centuries, from various sources. — London :
Christie, Manson & Woods, 1976. — 62 p. : ill. — (Christie,
Manson & Woods, London : auction catalogues ; 1976: 35). —
Aantal loten 212

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–03–10 / a / 1

Valuable printed books, the property of the Countess of
Sutherland. — London : Christie, Manson & Woods, 1976. —
55 p. : ill. — (Christie, Manson & Woods, London : auction
catalogues ; 1976: 193). — Aantal loten 292

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–10–27 / b / 1

Van (aanleg)tekening tot schilderij: Sebastiaen Vrancx
(Antwerpen, 1573–1647) en zijn samenwerking met andere
meesters. — Brussel : 2004. — Ill. — Tentoonstelling:
Koninklijke Musea voor Schone Kunsten van België [Brussel].
2004/10/17 - 2004/12/19

RUB: 1 R 2 / BRU 7 / 2004 / d / 1

EHC: 704757 [C3–132 c / ds 118 c]

KMSKA: TENT–TB 5970

KMSKA: TENT–TB 1715

Splendeurs & misères : images de la prostitution en France,
1850–1910 / Richard Thomson ; Gabrielle Houbre ; Mireille
Dottin-Orsini ; Daniel Grojnowski ; Marie Robert ; Nienke
Bakker ; Isolde Pludermacher. — Paris : Flammarion, 2015. —
307 p. : ill. — Titel varieert: Splendeurs et misères : images de
la prostitution en France, 1850–1910 ; tentoonstelling: Musée
d'Orsay [Paris]. 2015/09/22 - 2016/01/17 ; tentoonstelling: Van
Gogh Museum [Amsterdam]. 2016/02/19 - 2016/06/19. —
978–2–08–137031–9

MID: Erotiek SPLE

KMSKA: TENT–TC 11735

Buy buy art : de vermarkting van kunst en cultuur / Robrecht
Vanderbeeken. — Berchem : Epo, 2015. — 260 p. —
978–94–91297–47–2

DB: DB 750.1 VAND

EHC: 804637 [C5–063 cb]

KMSKA: MONO–BB 10916

MID: Economie VAND

Stories of house and home : Soviet apartment life during the
Khrushchev years / Christine Varga-Harris. — Ithaca, N.Y. :
Cornell University Press, 2015. — 289 p. —
978–0–8014–5307–6

UA–CST: ONTW 301.185.2 G–VARG 2015



Musée de la céramique / Catherine Vaudour. — Paris : CIDEV
Société d'Editions Régionales, 1996. — 46 p. : ill. —
2–907701–43–6

DB: ARCH 525 VAUD

Frederick Ashton and his ballets / David Vaughan. — London :
Adam and Charles Black, 1977. — 522 p. : ill. —
0–7136–1689-X

AP–KC: LD–BRAB–DBG–ASHTO-frederi-1

Verbeelden : foto's van het werk van Christian Kieckens
(Architects) door Reiner Lautwein / [fotograaf] Reiner
Lautwein ; [edit.] Katrien Vandermarliere. — Brussel :
Christian Kieckens Architects Bvba, 2016. — 255 p. : ill. —
Met Verwoorden : teksten van/met Christian Kieckens over
architectuur, kunst, design, etc. — 978–94–91057–05–7

UA–CST: MAG–OW–BB 14513:2
ARK: 72 LAUT 2016

De zegelstempel (c. 1380) van de Zellaerstichting / Prosper
Verheyden. — p. 119–121. — Overdruk uit Handelingen van
den Koninklijke Kring van Oudheidkunde, Letteren en Kunst
van Mechelen. - 47(1942)

SESA–Mechelen: M.4037 (a)

Die dunkle Seite der Renaissance : Bizarrerien im Kontext der
italienischen Druckgraphik des 16. Jahrhunderts / Christiane
Wiebel. — 120 p. : ill. — 978–3–87472–095–3

RUB: 1 R 2 / COB 8 / 2015 / a / 1
KMSKA: TENT–TC 11744

Victorian and early 19th century silver, the properties of Mrs.
K.M. Cochrane, major L. Trotter, the late Miss M.J. Hare, the
Magdalen Hospital Trust, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1975. — 39 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1975: 81). — Aantal loten 188

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1975–07–23 / b / 1

Der Kupferstecher Jan Sadeler und die Musik um 1600 : ein
Führer durch Ton Koopmans Graphiksammlung / Thea
Vignau-Wilberg. — 21 p. : ill.

RUB: N 16 / Sadeler, Jan I / 2014 / a / 1

Vijf eeuwen bouwgeschiedenis van de Lommelse St.
Pietersbandenkerk / [edit.] Bruno Indekeu ;
[medewerker] Herman Strijbos ; [medewerker] Jan Hagen ;
[medewerker] Adriaan Vanden Boer ; [medewerker] Ferdi
Geerts ; [medewerker] Michel Lemmens ; [inl.] L. Smets. —
Lommel : s.n., 1993. — 125 p. : ill. — (Publicaties ; 11)

UA–CST: RG 2131 D 16
EHC: 808828

Flor Peeters, organist / Piet Visser. — Turnhout : Van
Mierlo-Proost, 1950. — 129 p. : ill.

UA–CST: MAG–B 28508
AP–KC: LM–BG–PEETE-visser-1
AP–KC: UM–BG–PEETE-visser-1
AP–KC: MM–BG–VISSE-florpee-1
EHC: H 149140 [S1–713 f]

Huis ten Bosch : de Oranjezaal: pracht en praal van de
Oranjedynastie / Mariska Vonk. — Zwolle : Waanders
Uitgevers, 2015. — 56 p. : ill. — 978–94–6262–070–4

KMSKA: MONO–BB 10908

Post-war building materials in housing in Brussels, 1945–1975
= Naoorlogse bouwmaterialen in woningen in Brussel,
1945–1975 = Matériaux de construction d'après-guerre dans
l'habitation à Bruxelles, 1945–1975 / Stephanie Van de Voorde ;
Inge Bertels ; Ine Wouters. — Brussel : Vrije Universiteit
Brussel, 2015. — 437 p. : ill. — 978–94–91912–04–7

/docman/ehc/28094b/10945.pdf

UHasselt: UHasselt

AP–KC: LA–GESCH–VANDEVO-postwar-1

EHC: 805568

Anet: Anet

ARK: 691 VAND 2015

Liedjes over dingen waar geen liedjes over zijn: acht
themaliedjes voor kinderen van 4 tot 9 jaar / Jan de Waard ;
[ill.] Marjolein Hund. — Rotterdam : Ger Guijs, 2009. — Ill. ;
8 losse themaposters. — Met 1 cd. — 978–90–6734–631–3

SL: PREX–WAAR

KdG–DLO: 788.2

From Rubens to the Grand Tour / Anke Van Wagenberg. —
Easton (Md) : Academy Art Museum, 2015. — Ill.

RUB: 1 R 2 / EAS 85 / 2015 / a / 1

RUB: V 17 / Rubens, Peter Paul / 2015 / b / 1

Bilder ohne Auftraggeber : der deutsche Kunsthandel im 15.
und frühen 16. Jahrhundert : mit Überlegungen zum
Kulturtransfer / Berit Wagner. — Petersberg : Michael Imhof
Verlag, 2014. — 352 p. : ill. — (Studien zur internationalen
Architektur- und Kunstgeschichte ; 122). —
978–3–86568–627–5

RUB: 1 Q 1 / DUI 8 / 2014 / a / 1

KMSKA: MONO–BC 7414

A walk in the park : 50 jaar Middelheim Promotors = A walk in
the park : 50 years Middelheim Promotors / [edit.] Ian
Coomans ; [edit.] Johan Pas ; [edit.] Björn Scherlippens. —
Antwerpen : Pandora Publishers, 2015. — 183 p. : ill. —
978–90–5325–392–2

AP–CMU: CMU 700.4 MIDD 2015

KdG–ABK: 720.4 COOM

EHC: 807563 [C5–308 e]

MID: Middelheim WALK

A history of Western architecture / David Watkin. — 6 ed. —
London : Laurence King Publishing, 2015. — 736 p. : ill. —
978–1–78067–597–8

UA–CST: ONTW 72 G–WATK 2015

Sacred music as public image for Holy Roman Emperor
Ferdinand III : representing the counter-reformation monarch at
the end of the Thirty Years' War / Andrew H. Weaver. —
Farnham : Ashgate, 2012. — 325 p. : ill. — (Catholic
Christendom, 1300–1700 ; 2012: 4). — 978–1–4094–2119–1 ;
978–1–4094–2120–7

UA–CST: MAG–OW–BB 15848



Wederlandsche prijskamp voor beiaardiers : officieel
programma = Concours international pour carillonneurs :
programme officiel / Mechelen, Stad. — Mechelen :
Feestbestuur Stad Mechelen, 1910. — Ill.

SESA–Mechelen: M.3963 (a)

Kulturtransfer im Rom des 17. Jahrhunderts : die Malerei der
Bamboccianti / Katharina Weick-Joch. — Weimar : VDG,
2015. — 320 p. : ill. — 978–3–89739–848–1

KMSKA: MONO–BA 3879

Collage / Herta Wescher ; [vert.] Robert E. Wolf. — New York,
N.Y. : Harry N. Abrams Inc., 1968. — 417 p. : ill. —
81–09–01846-X

MID: Assemblage-Collage WESC

Rembrandt : the painter thinking / Ernst van de Wetering. —
Amsterdam : Amsterdam University Press, 2016. — 336 p. :
ill. — 978–90–8964–561–6 ; 978–94–6298–152–2

UA–CST: MAG–OW–C 22916

Inside Le Corbusier's Philips Pavilion : a multimedial space at
the 1958 Brussels World's Fair / Peter Wever. — Rotterdam :
nai010 Publishers, 2015. — 168 p. : ill. ; 1 losse bijl. —
978–94–6208–207–6

UA–CST: ONTW 72 G–WEVE 2015

Alina Szapocznikow : Sculpture Undone, 1955–1972 / Cornelia
Butler ; Elena Filipovic ; Allegra Pesenti ; Joanna
Mytkowska. — Brussel : Mercatorfonds, 2011. — 216 p. : ill.
gen. — Tentoonstelling: WIELS Contemporary Art Centre
[Brussels]. 2011/09/10 - 2012/01/08 ; tentoonstelling: Hammer
Museum[Los Angeles]. 2012/02/05 - 2012/04/29 ;
tentoonstelling: Wexner Center for the Arts[Columbus].
2012/05/19 - 2012/08/05 ; tentoonstelling: The Museum of
Modern Art[New York]. 2012/10/07 - 2013/01/28. —
978–0–87070–824–4

AP–CMU: CMU 700.8 SZAP 2011

MID: Orangerie-balustrade

Dutch pictures in the collection of Her Majesty The Queen /
Christopher White ; Rosanna de Sancha. — 2 ed. — London :
Royal Collection Trust, 2015. — 561 p. : ill. —
978–1–905686–46–9

RUB: 1 Q 3 / ROY 2 / 2015 / a / 1

KMSKA: BEST–M 208 XXVI 15

Who's who in architecture: from 1400 to the present day /
[edit.] J.M. Richards. — London : Weidenfeld and Nicolson,
1977. — 368 p. : ill. — 0–297–77283-X

ARK: 72 RICH 1977

EHC: 652893 [C0–238 a]

Film as a form of writing : Quinn Latimer talks to Akram
Zaatari / Dirk Snauwaert. — Brussels : WIELS, 2014. — 69 p.
: ill. — Tentoonstelling: Wiels Contemporary Art Centre
[Brussels$. 2014/02/21 - 2014/04/27. — 978–90–78937–22–7

AP–CMU: CMU 700.8 ZAAT 2014

Güterumschlag : lagern und verteilen : Hochraumlager -
Flächenlager - Umschlaggebäude / Friedemann Wild. —
München : Georg D.W. Callwey, 1970. — 136 p. : ill. —
(Entwurf und Planung ; 5)

ARK: 72 WILD 1970

The sculpture of Jacques Lipchitz: a catalogue raisonné /
Alan G. Wilkinson ; [inl.] A.M. Hammacher. — London :
Thames & Hudson, 1996-2000. — 2 v. : ill.

MID: Lipchitz 2009/335
1–2

KMSKA: MONO–BC 2154
2

Belgisch budget bouwboek : 100 creatieve woningen voor een
bouwbudget van 150.000 euro : informatie, plattegronden,
foto's, budget, renovatie, nieuwbouw / Philip Willaert. —
Antwerpen : Standaard, 2007. — 503 p. : ill. — (Belgisch
budget bouwboek ; 2007: 1). — 978–90–02–22259–7

UA–CST: ONTW 69 G–WILL 2007
in D-science doc: alleen raadpleging ter plaatse

AP–NOO: WT 69 WILL 2007
AP–KC: LA–BELG–WILLA-honderd-1

1
EHC: 710086 [C0–580 a]
KdG–IWT–LO: 69

Dance World / John Willis. — Canada : General Publishing
Company Limited, 1978. — 224 p. : ill. — 0–517–53110–0

AP–KC: LD–BRAB–DG–TWINT-willis-
12(1977)

Het hofje : bouwsteen van de Hollandse stad, 1400–2000 /
Willemijn Wilms Floet. — Nijmegen : Vantilt, 2016. — 237 p. :
ill. — 978–94–6004–214–0

UA–CST: ONTW 72 G–WILM 2016

Modern dance: the Jooss-Leeder method / Jane Winearls ; Peter
Krummins. — London : Adam & Charles Black, 1978. — 168
p. : ill. — 0–7136–0845–5

UA–CST: MAG–UIA–B 19407
AP–KC: LD–BRAB–DMET–WINEA-modernd-1

Wir kommen auf den Hund : Werke aus fünf Jahrhunderten von
Albrecht Dürer bis Dieter Roth : eine Sommerausstellung im
Kupferstichkabinett = We go to the dogs / [edit.] Hein-Th.
Schulze Altcappenberg ; [edit.] Lydia Rosı́a Dorn. —
Petersberg : Michael Imhof Verlag, 2015. — 120 p. : ill. —
Titel varieert: Wir kommen auf den Hund : eine
Sommerausstellung im Kupferstichkabinett ; titel varieert: Wir
kommen auf den Hund. — 978–3–7319–0237–9

KMSKA: BEST–M 36 III 33

Works of art and sculpture, English and continental furniture,
eastern rugs and carpets, the property of the trustees of the
Ellesmere 1939 Settlement, and from various sources. —
London : Christie, Manson & Woods, 1976. — 42 p. : ill. —
(Christie, Manson & Woods, London : auction catalogues ;
1976: 158). — Aantal loten 239

RUB: 1 V 2 / LON 3 / CHR 4 / 1976–07–29 / a / 1



The world's heritage : the definitive guide to the most
extraordinary places. — 4 ed. — Glasgow : Collins, 2015. —
912 p. : ill. — Titel varieert: The world's heritage : the definitive
guide to all 1007 world heritage sites. — 978–0–00–812630–8

KMSKA: MONO–BA 3877

De notenshow / Bald Wyntin ; [ill.] Tom Bouden. — Brugge :
Uitgeverij Bonte, 2016. — Ill.

EHC: 807702 [C5–079 aa]
1–4

Avec Giacometti / Isaku Yanaihara. — Paris : Editions Allia,
2015. — 219 p. : ill. — 978–2–84485–922–8

MID: Giacometti 2015/911

Michael Sweerts (1618–1664) : shaping the artist and the
academy in Rome and Brussels / Lara Yeager-Crasselt. —
Turnhout : Brepols, 2015. — 340 p. : ill. — (Pictura nova :
studies in 16th and 17th century Flemish painting and drawing ;
21). — 978–2–503–55530–0

RUB: 1 G 1 / SWE 3 / 2015 / a / 1
UA–CST: ONTW 70 N–SWEE–YEAG 2015
EHC: 806451 [C5–088 ab]
KMSKA: MONO–BC 7643

Yémen : au pays de la reine de Saba'. — Paris : Flammarion,
1997. — 239 p. : ill. — Tentoonstelling: Institut du monde
arabe [Paris]. 1997/10/25 - 1998/02/28. — 2–84306–002–8 ;
2–08–010227–3 ; 2–08–010226–5

HH–EVA: x

Young architects in Africa / [edit.] Vanessa Clairet ;
[edit.] Morgan Even ; [edit.] Léa Courilleau. — Paris :
AS.Architecture-Studio, 2014. — 134 p. : ill. —
Tentoonstelling: la Biennale di Venezia : 14. mostra
internationale di architettura : eventi collaterali. —
978–2–9542605–1–8

ARK: 72 CLAI 2014

Smiling songs : humor in de muziek / Zaki. — Antwerpen :
Manteau, 2015. — 416 p. — 978–90–223–3138–5

EHC: 808313 [C5–104 bb]

Mistrzowie rysunku : dziela z kolekcji Barbary
Piaseckiej-Johnson / Justyna Guze. — Warszawa : Zamek
Krolewski w Warszawie, 2010. — 210 p. : ill. —
978–83–7022–185–0

RUB: 1 R 2 / WAR 7 / 2010 / a / 1

Die Zeitung in der Künstlerkarikatur von Honoré Daumier. —
Wadgassen : Stiftung Saarländischer Kulturbesitz, Deutsches
Zeitungsmuseum, 2008. — 207 p. : ill. — Tentoonstelling:
Deutsches Zeitungsmuseum [Wadgassen]. 2008/03/07 -
2008/05/04 ; tentoonstelling: Europäisches Zeitungsmuseum
[Krefeld]. 2008/00/00 - 2008/00/00. — 978–3–932036–34–7

EHC: 808585

Bolshoi Ballet = Bolschoi Ballett = Le Ballet du Bolchoi / L.
Zhdanov. — Moscow : 1963. — Ill.

AP–KC: LD–BRAB–DG–RUSLA-zhdanov-1

Zurbarán / [edit.] Beat Wismer ; [edit.] Odile Delenda ;
[edit.] Mar Borobia. — München : Hirmer, 2015. — 287 p. :
ill. — Titel varieert: Zurbarán : Meister der Details. —
978–3–7774–2418–7

KMSKA: TENT–TC 11737

Zurbarán : una nueva mirada / [edit.] Odile Delenda ;
[edit.] Mar Borobia. — Madrid : Museo Thyssen-Bornemisza,
2015. — 227 p. : ill. — 978–84–15113–65–2

KMSKA: TENT–TC 11767

Wood and wood joints : building traditions of Europe, Japan
and China / Klaus Zwerger ; [inl.] Valerio Olgiati. — 3 ed. —
Basel : Birkhäuser, 2015. — 319 p. : ill. —
978–3–0356–0837–3 ; 978–3–0356–0731–4 ;
978–3–0356–0725–3

UA–CST: ONTW 691 G–ZWEG 2015

Sport. Ontspanning
Van préhistorie tot 1900 / Rina Barbier. — Antwerpen : Jeugd
& Dans, 2004. — 32 p. : ill. — (De geschiedenis van de
klassieke dans en het ballet ; 1)

AP–KC: LD–BRAB–DG–ALGEM-barbier-1
HH–EVA: AL/C.0423

Tennis voor kleine kampioenen / Naia Bray-Moffatt ;
[fotograaf] David Handley ; [vert.] Karin van Camp. — Tielt :
Lannoo, 2004. — 47 p. : ill. — 90–209–5636–1

EHC: 808970
KdG–DLO: 619.61

Turnen / Naia Bray-Moffatt ; [ill.] David Handley ; [vert.] Karin
van Camp. — Tielt : Lannoo, 2005. — 47 p. : ill. —
90–209–6174–8

EHC: 808964

De l'une à l'autre: composer, apprendre et partager en
mouvements / [edit.] Baptiste Andrien ; [edit.] Florence
Corin. — Bruxelles : Contredanse, 2010. — 317 p. : ill. —
978–2–930146–32–4

UA–CST: MAG–OW–B 74193
AP–KC: LD–BRAB–DDID–ANDRI-delunea-1

Fantastische figuren. — Antwerpen : Manteau, 2015. — 96 p. :
ill. — (Van puntje tot puntje : plezierige puzzels voor
volwassenen ; 2015: 1). — 978–90–223–3126–2

EHC: 808316 [C5–104 ba]

Fifty contemporary choreographers / [edit.] Martha Bremser ;
[inl.] Deborah Jowitt. — London : Routledge, 1999. — 223
p. — (Fifty ; 1999). — 0–415–10364–9

UA–CST: T&L 792 J 20 BREM 99
AP–KC: LD–BRAB–DG–TWINT-bremser-1

Geı̈llustreerde sportwereld, ter gelegenheid van de 100ste
Ronde Van Vlaanderen. — 30 p. : ill. — Supplement van: Het
nieuwsblad

EHC: 808492 [C3–391 c]



Mouvements de vie : 60 ans de recherches, de créations et de
transformations par la danse / Anna Halprin ; [edit.] Rachel
Kaplan ; [vert.] Élise Argaud ; [vert.] Denise Luccioni. —
Bruxelles : Contredanse, 2009. — 345 p. : ill. —
978–2–930146–31–7

UA–CST: T&L 79 N–HALP–HALP 2009

AP–KC: LD–BRAB–DG–TWINT-halprin-1

Sociaal en fiscaal statuut van de sportbeoefenaar / Johan
Kerremans ; Bart Ameye. — Mechelen : Wolters Kluwer,
2016. — 179 p. — (Sociale praktijkstudies ; 2016: 1). —
978–90–465–7954–1

UA–CST: RECH 351.83 L–B–KERR 2016

AP–NOO: OT 351.83 KERR 2016

RBL: RECH 351.83 G–KERR 2016

Espace dynamique: textes inédits . Choreutique . Vision de
l'espace dynamique / Rudolf Laban. — Bruxelles : Contredanse,
2003. — 302 p. : ill. — (Nouvelles de danse ; 51). —
2–930146–21–4

UA–CST: T&L 80 E–NODA

AP–KC: LD–BRAB–DBG–LABAN-espaced-1

Iedereen kan dansen : kennismaking met favoriete dansvormen /
Stefaan Van Laere ; Pol Van Assche ; [ill.] Johan Martens. —
Leuven : Davidsfonds, 2006. — 168 p. : ill. — 90–5826–409–2

AP–KC: LD–BRAB–DA–VANLAER-iederee-1

AP–KC: UD–DDID–VANLAER-iederee-1

EHC: 702307 [C0–390 a]

Poétique de la danse contemporaine : la suite / Laurence
Louppe. — 3 ed. — Bruxelles : Contredanse, 2007. — 179
p. — 2–930146–27–3 ; 978–2–930146–27–0

UA–CST: T&L 79 J 20 LOUP 2007

AP–KC: LD–BRAB–DG–LOUPP-poetiqe-1

Tijdschrift voor lichamelijke opvoeding : vakblad voor
gekwalificeerden in de LO & Sport, trainers en
jeugdsportbegeleiders / Belgische Bond voor Lichamelijke
Opvoeding. — Gent. — Voortzetting van Tijdschrift voor
lichamelijke opvoeding ; met BVLO sportlijn: (1992)– ;
Ondertitel varieert. — 0035–1377

KdG–DLO–NP: Tijdschriftenrekken

lopende jaargang + laatste 5 jrg. in archief

AP–NOO: MGZ 372.879 TLIC

:174(1992)– ; Ontbreekt: 188(2000); 204(2004); 208(2005)

AP–NOO: 372.879 TLIC

laatste 3 jaargangen

UA–CDE: BMED 61 E–TVLO

(2010)–; Ontbreekt: 227(2010); 229(2011); 233(2012)

UA–CDE: BC–E 1908

(19841988); :5-:2(1995 2009/2010); Ontbreekt: :6(1995);
:1,5(1996); :1(2003); :1(2007/2008)

EHC: 809074 [C2–349 g]

:201–203(2004); :213–235(2006/2007–2012)

KdG–DLO: Tijdschriftenrekken

lopende jaargang + laatste 5 jrg. in archief

Leren in beweging : activiteiten bewegingsintegratie voor
kleuters / Marie Vandebroek ; Dorien Wassink ; Cindy
Rutten. — Leuven : Acco, 2016. — 184 p. —
978–94–6292–482–6

AP–NOO: OT 372.879 SK–VAND 2016

Verrassende figuren. — Antwerpen : Manteau, 2015. — 96 p. :
ill. — (Van puntje tot puntje : plezierige puzzels voor
volwassenen ; 2015: 2). — 978–90–223–3125–5

EHC: 808318 [C5–104 ba]

Le risque pénal dans le sport / Jean-Pierre Vial. —
Rueil-Malmaison : Lamy, 2012. — 396 p. — (Collection Lamy,
axe droit ; 2012: 5). — 978–2–7212–1556–7

RBL: RECH 343 L–FR–VIAL 2012

Twee eeuwen danskunst en curiositeit / Johan Willem Frederik
Werumeus Buning. — Amsterdam : Querido, 1927. — 154 p. :
ill.

UA–CST: MAG–UIA–B 19456

UA–CST: MAG–A 9130

AP–KC: LD–BRAB–DG–ALGEM-buning-1

AP–KC: MD–DG–WERU-twee-1

EHC: H 58372 [S1–46 c]

Wielergids. — Groot-Bijgaarden. — Supplement van: Het
nieuwsblad : editie Antwerpen Stad

EHC: 767468 [C2–343 b]

(2011); (2015–2016)

Wielergids. — Antwerpen : Gazet van Antwerpen. —
Supplement van: Gazet van Antwerpen

EHC: 808745 [C2–041 g]

(2016)

Wielergids. — Hasselt : Belang Van Limburg. — Supplement
van: Het belang van Limburg

EHC: 808760 [C2–041 g]

(2016)

Landelijke en gewestelijke documentatie.
Heemkunde

Antwerp City Card : live the Antwerp way of life / Antwerpen
Toerisme & Congres. — Antwerpen : Stad Antwerpen/Visit
Antwerpen, 2011. — Titel varieert: Antwerp City Card
vouchergids. — D/2014/0306/192

EHC: 753072 [C2–340 c]

(2011); (2013–2015)

Atlas subjetivo de México = Subjective atlas of Mexico /
[edit.] Moniek Driesse ; [edit.] Annelys de Vet. — México,
D.F. : Last, 2011. — 191 p. : ill. — Met dvd-rom(s). —
978–607–7818–40–3

UA–CST: MAG–MEX–B 12665

Basiswerk; 1 DVD



Mechelsche curiosa / Jozef Van Balberghe. — p. 141–142
SESA–Mechelen: M.4085 (a)

Op, Signorken in de iconographie en het volksgebruik / Jozef
Van Balberghe. — p. 105–109. — Overdruk uit Handelingen
van den Kon. Kring voor Oudheidkunde, Letteren en Kunst van
Mechelen. - 46(1941)

SESA–Mechelen: M.4064 (a)

Wat weten wij over de folklore en het dialekt van het
Mechelsche? Wat kan er op dat gebied nog gedaan worden? /
Jozef Van Balberghe. — Mechelen : Mechelsche Drukkerijen,
1943. — p. 49–57. — Overdruk uit Mechelschen Kring voor
Oudheidkunde, Geschiedenis en Folklore. - (1943)

SESA–Mechelen: M.4060 (a)

Kanaal 175 : kanaal naar Charleroi, 1832–2007, Beersel,
Halle, Sint-Pieters-Leeuw / Marc Bastijns ; Anke Dehuisser ;
Kevin Polfliet ; Joke Vandenbussche. — Sint-Pieters-Leeuw :
Werkgroep voor Streek- en Volkskunde van Sint-Pieters-Leeuw,
2007. — 63 p. : ill. — Titel varieert: Kanaal naar Charleroi :
van kolenkanaal tot kanaaltoerisme

EHC: 808432

Beleef district Antwerpen / Antwerpen, Stad. District
Antwerpen. — Antwerpen : Stad Antwerpen, 2014. —
D/2015/0306/131

EHC: 795157 [C2–346 f]

(2014–2015)

De Coupure in Gent : scheiding en verbinding / Maud Bonte ;
Adrien Brysse ; Livien De Clercq ; Lynn De Clercq ; Guido
Deseijn ; René De Herdt ; Roland Heughebaert ; Joseph
Hoorens ; Paul Matthys ; Hilda Proot-Cocquyt ; Marcel
Storme ; Anne-Marie Van der Meersch. — Gent : Academia
Press, 2009. — 323 p. : ill. — 978–90–382–1323–1

UA–CST: ONTW 930.85 G–BONT 2009

ARK: 719.12

EHC: 734799 [C0–484 a]

Brochure Merksem-gids / [inl.] G. Theunis ; Merksem,
Gemeente. Gemeentebestuur. — Merksem : Gemeentebestuur
Merksem, 1969. — 96 p. : ill.

SA: 1570#173

EHC: 785061

De burcht en het kasteel van Temse / [edit.] Kristof Papin ;
[edit.] Guy D' Haen. — Temse : Gemeentemuseum Temse,
2015. — 270 p. : ill.

EHC: 808886

Mémorial des fêtes brilliantes célébrées à Anvers, l'an 1875
comprenant la description du cortège historique organisé par le
Chambre de réthorique de Olijftak / N.J. Cupérus ; [ill.] F. van
Kuyck. — Antwerpen : Buschmann, 1875. — Ill.

EHC: 808558

EHC: 770275 [C3–901 f]

Losbladig

Geı̈llustreerde gids van oud Gent / André De Potter ;
[vert.] Valère Gaublomme. — Tielt : Veys, 1983. — 207 p. : ill.

EHC: 808830

Voyage au Pôle Sud et dans l'Océanie sur les corvettes
l'Astrolabe et la Zélée, exécuté par ordre du roi pendant les
années 1837–1838–1939–1840 : histoire du voyage / J. Dumont
d'Urville ; [edit.] Jacquinot [M.]. — Paris : Gide, 1841-1847. —
10 v.

UA–CST: MAG 364.1.199

10 v. in 5 bdn

EHC: 807033 [C5–064 ca]

1–10

Eenig officieel programma van den Antwerpschen
vastenavondstoet. — Antwerpen : Stappaers

EHC: 808545 [C3–391 c]

3(1893)

Gidsenkroniek Ieper-Poperinge-Westland / Westvlaamse
Gidsenkring. Afdeling Ieper, Poperinge en Westland. — Ieper :
West-Vlaamse Gidsenkring. — Titel varieert: Gidsenkroniek
Westland ; voortzetting van Mededelingen

EHC: 808322 [C1-doos]

(2016)–

De hemel in tegenlicht : macht en devotie in het aartsbisdom
Mechelen / [edit.] Gerard Rooijakkers ; [medewerker] Paul
Vandenbroeck. — Tielt : Lannoo, 2009. — 280 p. : ill. —
Tentoonstelling: Lamot [Mechelen]. 2009/03/21 -
2009/06/21. — 978–90–209–8290–9

TPC: LZ 345/187

RUB: 1 R 2 / MEC 4 / 2009 / a / 1

KMSKA: TENT–TB 7136

UA–CST: RG 2141 D 8

EHC: 729119 [C0–590 e]

KdG–ABK: 708.1 HEME

De ontwikkeling van de middendelflandse boerderij: een
onderzoek in het kader van de reconstructie van
Midden-Delfland / C.S.T.J. Huijts. — Maasland : Bureau van
Uitvoering Midden-Delfland, 1984. — 85 p. : ill

DB: ARCH 611 HUIJ

Boerderijen uitgegumd, een nieuw stadsdeel ingetekend : het
verdwenen platteland in het Eindhovense stadsdeel Woensel /
Jos Hüsken ; Bauke Hüsken ; [inl.] Caspar van de Ven. —
Eindhoven : Heemkundige Studiekring Kempenland, 2012. —
320 p. : ill. — (Jaarboek Eindhoven ; 2012: 1). —
978–90–804668–0–7

EHC: 808827

ikwashier.be : magazine voor tradities en erfgoed. —
Gentbrugge : Magazinemaker.be, 2015. — Titel varieert: Ik was
hier. — 2406–6427

EHC: 808404 [C1-gf]

:1(2015)–



Jaarboek / Heemkundekring ‘Amalia van Solms’
[Baarle-Hertog-Nassau]. — Baarle-Hertog-Nassau

EHC: 733403 [C3–490 c]

1(1991); 3–4(1993–1994)

EHC: 733403 [C2–334 d]

(1998)

Jaarboek / Familiekunde Vlaanderen. Regio Diest. — Diest :
Familiekunde Vlaanderen, Regio Diest, 2014

EHC: 799510 [C2–346 c]

1–2(2014–2015)

Jaarboek Eindhoven / Heemkundige Studiekring Kempenland
[Eindhoven]. — Eindhoven : Heemkundige Studiekring
Eindhoven

EHC: 808624 [C2–348 b]

(1997–2006)

Jaarboek van Laakdal / Laakdalse Werkgroep voor
Geschiedenis en Heemkunde. — Laakdal : 1982. — Niet
verschenen: (1985); (1987–1988); (1990–1992)

EHC: 808655 [C2–401 e]

1–6(1982–1993)

Jubileumboek : honderd jaar Koninklijke Geschied- en
Oudheidkundige Kring voor Brecht en Omstreken. — Brecht :
Koninklijke Geschied- en Oudheidkundige Kring voor Brecht
en Omstreken, 2005. — 316 p. : ill.

DB: ARCH 170 JUBI

EHC: 684141 [C0–350 b]

De St. Michielskerk te Gent / Berten De Keyzer. — Mariakerke :
Drukkerij L. Vanmelle, 1979. — 91 p. : ill.

EHC: 808831

't Kolleriekske: de feestkrant van het jaar! — Mariakerke
EHC: 736797 [C2–337 g]

(april 2010); (april 2016)

Backlit heaven : power and devotion in the archdiocese
Mechelen / [inl.] Godfried Daneels ; [inl.] Bart Somers ; Gerard
Rooijakkers ; Paul Vandenbroeck ; Greetje Dresen ; Maarten
Delbeke ; Barbara Baert ; [edit.] Patrick De Rynck ; [vert.] Wim
Hüsken ; [vert.] Michael Lomax ; [fotograaf] Elisabeth
Broekaert ; [fotograaf] Dries Van den Brande ; [fotograaf] Paul
Laes ; Lamot [Mechelen] ; MMMechelen. — Tielt : Lannoo,
2009. — 280 p. : ill. — Tentoonstelling: Lamot [Mechelen].
2009/03/21 - 2009/06/21. — 978–90–209–8294–7

RUB: 1 R 2 / MEC 4 / 2009 / b / 1

EHC: 786386 [C5–048 aa]

Antwerp resized / [fotograaf] Jasper Léonard ; Tanguy
Ottomer. — Tielt : Lannoo, 2016. — 143 p. : ill. —
978–94–014–3270–2

EHC: 809029

Ainsi parla l'oncle, suivi de: Revisiter l'oncle / Jean
Price-Mars. — Montréal, Qué. : Mémoire d'encrier, 2009. —
519 p. : ill. — (Collection Essai ; 2009: 1). —
978–2–923713–03–8

UA–CST: MAG–OW–BB 15178

Casas y huertas en la Ribera de San Cosme, siglos 16–19 /
Marı́a del Carmen Reyna ; Jean-Paul Krammer. — México,
D.F. : Instituto Nacional de Antropologı́a e Historia, 2009. —
146 p. — (Colección Divulgación ; 2009: 4). —
978–968–03–0398–4

UA–CST: MAG–MEX–B 12645

Rituelen : erfgoeddag zondag 24 april 2016 : Mechelen en de
Mechelse regio Bonheiden, Boom, Duffel, Hemiksen, Niel,
Rumst, Sint-Amands, Sint-Katelijne-Waver, Zemst / Erfgoedcel
[Mechelen] ; Mechelen, Stad. Dienst Musea. — Mechelen :
Erfgoedcel, 2015. — 38 p. : ill.

SESA–Mechelen: M.10096 (a):14

Sint-Gillis : acht eeuwen geschiedenis[sen], 1216–2016 /
[edit.] Pierre Dejemeppe ; [edit.] Jean-Pierre De Staercke. —
Brussel : Mardaga, 2016. — 253 p. : ill. —
978–2–8047–0319–6

EHC: 808307 [C5–104 ba]

De heksen van Bruegel : hekserijvoorstellingen in de Lage
Landen tussen 1450 en 1700 / Renilde Vervoort ; Dries
Vanysacker ; [inl.] Till-Holger Borchert ; [inl.] Hubert De
Witte ; [inl.] Marieke van Schijndel. — Brugge : Van de Wiele,
2015. — 135 p. : ill. — Tentoonstelling: Museum
Catharijneconvent [Utrecht]. 2015/09/19 - 2015/01/31 ;
tentoonstelling: Sint-Janshospitaal [Brugge]. 2016/02/25 -
2016/06/26. — 978–90–76297–59–0

MAS: HB 398.1
RUB: 1 R 2 / UTR 3 / 2015 / b / 1
MPM: PK–A 6846

8c
KMSKA: TENT–TC 11612
UA–CST: MAG–OW–C 22701
EHC: 803700 [C5–082 ab]
MMB: ex 2015

Wij, Maanblusschers. . . / Wilhelmina Steurs
SESA–Mechelen: M.4067 (a)

This is Antwerp : art, music, fashion, life. — Antwerp :
2011. — Met plattegrond. — D/2015/0306/4

EHC: 771445 [C2–344 b]
[c. 2011–2015]

De vier beerkinderen : een aloude Mechelsche overlevering /
Jozef Uytterhoeven

SESA–Mechelen: M.4092 (a)

Wederlandsche prijskamp voor beiaardiers : officieel
programma = Concours international pour carillonneurs :
programme officiel / Mechelen, Stad. — Mechelen :
Feestbestuur Stad Mechelen, 1910. — Ill.

SESA–Mechelen: M.3963 (a)

Voetspoor : op tocht door het Brechtse verleden / Jan Wouters ;
[medewerker] Jan Koyen ; [medewerker] Stef Lambrechts ;
[medewerker] Ronny Mattheeussen ; [fotograaf] Ivo
Bylemans. — Brecht : Geschied- en Oudheidkundige Kring van
Brecht, 2016. — 152 p. : ill.

EHC: 808416 [C5–105 ba]



Nördlingen an der Romantischen Straße / Gustav Adolf
Zipperer. — 6 ed. — Stuttgart : Konrad Theiss
Verlag/Fränkisch-Schwäbischer Heimatverlag, 1977. — 80 p. :
ill. — 3–8062–0187–0

DB: ARCH 251 ZIPP


